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Taller internacional
Aplicación práctica de la NIMF N.o 15: Directrices para reglamentar el embalaje de madera utilizado en el comercio internacional

28 de febrero al 4 de marzo de 2005, Vancouver, Canadá
PERSPECTIVAS GENERALES

Se llevará a cabo un taller para abordar la aplicación práctica de la NIMF N.o 15 - (Directrices para reglamentar el embalaje de madera utilizado en el comercio internacional), dirigido a los países en desarrollo y menos desarrollados, además de facilitar la capacidad nacional para la implementación de esta norma.  Los países de Europa, Norteamérica y Asia han indicado que llevarán a cabo la implementación plena de la norma en el 2005.  Es importante que todos los países que utilizan embalaje de madera en la exportación de sus productos básicos establezcan métodos de certificación que estén en conformidad con la norma, para evitar interrupciones innecesarias al comercio.  Este taller brindará a las Organizaciones Nacionales de Protección Fitosanitaria (ONPF) la oportunidad de elaborar planes de implementación con el fin de facilitar este proceso.    
El taller: 

· proveerá información y directrices a las ONPF para la implementación de la NIMF N.o 15

· facilitará la discusión y el análisis acerca de las dificultades de su implementación

· establecerá consenso acerca de la forma de resolver asuntos de implementación para asegurar que esta norma se implemente de manera uniforme en todo el mundo

· presentará y mejorará el material que servirá de guía a las ONPF para la implementación de la NIMF N.o 15 
· fomentará a los participantes a elaborar el proyecto de un plan de implementación para la implementación de la NIMF N.o 15 en el ámbito nacional. 

· discutirá la forma de atraer la participación de los interesados en el ámbito nacional, especialmente el sector privado, en la implementación de la NIMF N.o 15.

PROGRAMA

El programa aborda la aplicación práctica de la NIMF N.o 15. Entre los temas que se discutirán se incluyen: 

· barreras para la implementación

· tratamientos aprobados

· sistemas de certificación de exportaciones para embalaje de madera
· sistemas de reglamentación de importaciones para embalaje de madera
· problemas específicos y sus posibles soluciones en la implementación de la NIMF N.° 15 

· elaboración de planes de implementación. 
El taller se ofrecerá en inglés con interpretación simultánea al francés y español. Los temas se manejarán mediante conferencias formales, grupos de discusión y ejercicios individuales y de grupo. 
INFORMACIÓN SOBRE LA INSCRIPCIÓN
El taller está abierto a funcionarios expertos designados por los gobiernos. Los formularios de inscripción se encuentran disponibles en www.ippc.int.

Hay disponibilidad limitada de fondos para los participantes que necesiten ayuda financiera.  Se dará prioridad a los expertos designados por las ONPF de los países menos desarrollados y en desarrollo.  Para solicitar ayuda financiera rellene el formulario de inscripción que se encuentra disponible en www.ippc.int.

La fecha límite para recibir los formularios de inscripción es el 15 de enero de 2005. Sírvase dirigir sus preguntas a: ippc@fao.org.
PATROCINIO Y ORGANIZACIONES COLABORADORAS

El taller está financiado por la Oficina de Normas y Desarrollo del Comercio y está organizada por la Secretaría de la CIPF en colaboración con la Agencia Canadiense de Inspección Alimentaria, el Servicio Forestal de Canadá y el Servicio de Inspección de Sanidad Agropecuaria del Departamento de Agricultura de Estados Unidos. 
