Comisión Forestal del Servicio de Sanidad Vegetal 

Nota Informativa 1 (Revisión: junio de 2003)
VERIFICACIÓN DE INSTALACIONES DE TRATAMIENTO TÉRMICO Y AUTORIZACIÓN DE USO DE LA MARCA DB-HT PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA NORMA INTERNACIONAL NIMF 151

Secado En Estufa

Es del conocimiento general que, cuando el embalaje de madera está marcado con las iniciales ‘KD’ (“kiln dried” – secado en estufa), significa que la madera contiene menos del 20% de humedad, lo que se ha logrado por habérsele sometido a un régimen durante un lapso adecuado y a determinada temperatura, requerimiento por motivos comerciales, e.g., de la industria alimenticia. También es un requerimiento de ingreso dictaminado por la legislación de sanidad vegetal para ciertas categorías de madera cortada.  Sin embargo, si durante el proceso de secado en estufa el corazón de la madera no ha llegado al mínimo de 56oC durante 30 minutos, el proceso no cumplirá con el requisito exigido por las Normas Internacionales para Medidas Fitosanitarias – Directrices para reglamentar el embalaje de madera utilizado en el comercio internacional – la NIMF N.° 15. Esto se debe a que el proceso de tratamiento térmico está encaminado a eliminar un amplio espectro de plagas cuarentenarias y de enfermedades que se logran erradicar por medio de secado en estufa, el cual no implica ninguna temperatura mínima.

PROCESO DE VERIFICACIÓN ‘HT’ 

La verificación es un proceso relativamente sencillo: requiere que se constate la temperatura al corazón de la madera en varios puntos de la carga (pila de madera) durante un ciclo típico, i.e., que se tomen en cuenta las cantidades regulares de tarimas o madera cortada.  Aunque una vez es suficiente, la verificación deberá repetirse si los resultados del primer ciclo resultan significativamente diferentes y si surgen dudas al respecto.  Cuando sea evidente que otras cámaras en el mismo sitio (sitios con múltiples cámaras) cuentan con el mismo sistema de control, caldera, geometría y especificaciones que la cámara que está siendo sometida a la prueba de 13 sensores, podrá aprobarse el tratamiento térmico para todas simultáneamente. El Apéndice 2 presenta los criterios para evaluar otras cámaras de igual geometría, etc., que la cámara sujeta a la prueba de 13 sensores en un sitio de múltiples cámaras.  Sin embargo, debe hacerse notar que, igual que la cámara sujeta a la evaluación inicial de 13 sensores, a cada una de las cargas de todas las cámaras se les deberá colocar un sensor, para monitorearlas continuamente.  

NB: Ya que la mayoría de estufas deshumidificadoras funcionan a temperaturas entre 45 a 55° C, debido a las limitaciones de los gases refrigerantes, es poco probable que puedan generar las condiciones necesarias para lograr el status HT.

AUTORIZACIÓN PARA UTILIZAR LA MARCA ‘DB-HT’ 

Aunque la NIMF15 dictamina que el descortezamiento adicional al tratamiento térmico es optativo, con la expectativa de que varios países requieran de esta salvaguarda adicional (incluyendo la UE), los lineamientos del Programa de marcaje del embalaje de madera del Reino Unido (UKWPMMP, por sus siglas en inglés), establecen que tanto el requerimiento de madera descortezada como el código asociado ‘DB’ serán de carácter obligatorio. Por ello, los solicitantes deberán ser capaces de demostrar que pueden proporcionar evidencia documental (i.e. certificados de industria, de aserraderos, fitosanitarios) para demostrar que la madera que adquieren ha sido descortezada y que también ha sido sometida a tratamiento térmico.  Alternativamente, el fabricante deberá ser capaz de demostrar que cuenta con un sistema de inspección adecuado para hacer revisiones del inventario de madera antes de ser ésta utilizada, y que se han implementado medidas para descartar todas las piezas con corteza, o de alguna forma remover la misma.

1 ‘Directrices para reglamentar el embalaje de madera utilizados en el comercio internacional’

”– NIMF N.°15.  Publicado por la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO) Roma, 2002. Se puede ver en el sitio web de FAO en www.ippc.int/servlet/BinaryDownloaderServlet/ISPM15.pdf?filename=1055161712885_ISPM15_e.pdf.

NB: Stricto senso, para cumplir con el requisito de la NIMF15 y poder ostentar la marca DB, la madera debe proceder de troncos descortezados. Sin embargo, ya que el mismo resultado se logra cuando se remueve la corteza tras el proceso de aserrado y antes de que se marque el material para embalaje de madera, también se aceptará este método.  Para propósitos de autorización del componente 'HT' (tratamiento térmico) de la marca en madera o embalaje de madera, será necesario hacer evaluaciones de tiempo y temperatura para asegurar que se logra cumplir con la especificación prescrita durante los ciclos normales de tratamiento térmico o secado en estufa. El uso de la marca atestigua que cada componente cubierto por la marca ha sido sometido a un proceso mediante el cual el corazón de la madera ha sido sometido a la temperatura mínima de 56° C durante por lo menos 30 minutos.

MADERAS DURAS (NO CONÍFERAS) Y SUAVES (CONÍFERAS)

No es necesario hacer pruebas individuales para diferentes géneros o especies de coníferas, o diferentes géneros o especies de no coníferas.  Sin embargo, si las coníferas y las no coníferas son sometidas a tratamiento térmico en la misma cámara, se deberán hacer pruebas individuales a cada una para cerciorarse al corazón de cuál madera le ha penetrado el calor más lentamente. Esto determinará qué condiciones mínimas deberán utilizarse para remesas mixtas de coníferas y no coníferas.

NB: Para este propósito, la madera de álamo (Populus spp.) deberá considerarse como conífera.

SENSORES DE TEMPERATURA

Se deberán colocar sensores en varios puntos de la pila (carga) de madera y hacer registros de las temperaturas en las esquinas y en el centro de las cargas.  Se utilizará un mínimo absoluto de 13 sensores en cada carga (ver diagrama adjunto al Apéndice 1). La compañía sujeta a evaluación es responsable de hacer los registros de temperatura y de proporcionar el equipo de monitoreo. A continuación aparecen los criterios que deben perseguirse durante las pruebas con 13 sensores:

1.
Deberán proporcionarse detalles de las dimensiones (largo, alto y ancho) y especie de árbol del que provienen las piezas más gruesas de las pilas de madera, incluyendo detalles sobre el largo de la madera de las pilas, si es que no se están tratando tarimas fabricadas.

2.
Se deberá usar equipo de registro certificado y calibrado por UKAS, tal como los sensores Thermister Tipo K u otros similares con extremos de acero.

3.
Se deberán introducir los sensores de temperatura en agujeros taladrados en el centro de la madera (i.e. el justo centro medido desde la distancia más corta desde el exterior).  A menos que se utilicen sensores con extremos de acero, cada agujero deberá rellenarse con una sustancia resistente al calor para evitar que se contaminen las lecturas de temperatura al corazón de la madera con la temperatura ambiente.  Los agujeros deberán ser del tamaño justo del diámetro del sensor.

4.
Cuando se utilicen sensores con extremos de acero, se deberán taladrar agujeros de mayor diámetro (preferiblemente de 4.2mm) para permitir la introducción de un sensor de diámetro un poco más reducido – se ha descubierto que los sensores de 4.0mm son muy prácticos.  La madera fresca se encoge dentro del agujero cuando se extrae el taladro. La especificación del sensor con extremo de acero no obliga a rellenar el agujero y permite una medición adecuada de la temperatura al corazón de la madera.  El largo de los sensores deberá ser adecuado a las secciones de profundidad/cruzadas que se estén midiendo.

5.
Se deberá evitar colocar sensores cerca de clavos, ya que la transferencia de calor al clavo podría interferir con la integridad de la temperatura que registra el sensor. 

6.
Los sensores deberán colocarse con la precisión mostrada en el diagrama esquemático que se incluye en el Apéndice 1; los sensores deberán estar numerados de forma adecuada.  Es de vital importancia que cada sensor numerado esté en la posición exacta en la cámara térmica durante cada ciclo.
7.
La prueba inicial y la verificación realizadas deberán ser idénticas en lo que se refiere a especie, dimensión, volumen de la madera en la pila y etiquetado.

8.
Se deberán proporcionar detalles sobre la especie de madera que está siendo tratada y sólo se deberán colocar sensores a las tablas si se están utilizando bloques compuestos en una carga de tarimas fabricadas. Se debe describir la composición exacta de las tarimas si para fabricarlas se han utilizado tanto maderas compuestas como sólidas.

9.
Se deberán proporcionar detalles sobre las temperaturas de bulbos secos y húmedos, dirección del ventilador y velocidad del aire (si fuera posible), así como confirmar si la estufa se ventiló o no.  Los datos se deberán proporcionar, por lo menos, cada 30 minutos durante el ciclo, hasta que la temperatura registrada por el sensor incrustado en el corazón de la madera colocada en la parte más lenta de la cámara llegue hasta 56oC y mantenga dicha temperatura durante 30 minutos. De esta forma, se podrá tener una idea precisa de cómo se acumula la temperatura en el espacio de aire de la cámara y también dentro de la madera misma. La acumulación de calor dependerá de las temperaturas ambiente (verano/invierno), del grosor de la madera, de su humedad relativa y de la temperatura y humedad de la cámara misma, etc.  Para determinada temperatura de cámara, a más alta la humedad relativa, más veloz la penetración hasta el corazón de la madera.  Lo esencial de HT es que la madera sea calentada tan rápidamente como sea posible y que no esté sujeta a secado significativo, lo cual podría distorsionarla e inclusive resquebrajarla.  Para lograr estas condiciones, la depresión del bulbo húmedo (i.e., la diferencia de temperatura con el bulbo seco) no deberá ser mayor de 5oC. La variación entre el calentamiento incremental será relativamente específica a la cámara y proporcionará un buen indicador sobre el desempeño de la misma.  Para propósitos de verificación, sólo deberán tomarse en cuenta los resultados de los sensores cuando se esté corriendo el ciclo de réplica.  

10.
FC investigará las diferencias significativas que se reporten de la prueba inicial y de los ciclos de verificación.

11.
Los resultados de la evaluación inicial con 13 sensores se entregarán a Investigación Forestal para que sean sometidos a análisis con un paquete de software modelo (Timber Therm).

Monitoreo continuo tras la prueba inicial con 13 sensores 

a.
Será obligatorio llevar a cabo monitoreo continuo en cada ciclo, colocando un sensor en la pieza más densa de la madera colocada en la parte más lenta de la estufa, para que alcance la temperatura determinada durante la prueba inicial con 13 sensores

b.
Si se van a someter tarimas fabricadas a tratamiento térmico, el sensor deberá colocarse en ángulos rectos de la pila (si de madera sólida se tratase) y se deberá evitar hacer contacto con clavos.  Si se usan bloques compuestos, se deberá colocar un sensor en la tabla más grande en posición cruzada.  Se deberán barrenar agujeros en el lado más angosto para colocar los sensores.

c.
Se deben utilizar sensores ‘Thermister’ con extremos de acero, tipo 'K', de 4.0mm  O SIMILARES.

d.
Es esencial hacer registro de la temperatura del aire/bulbo seco de cada ciclo y conservar dichos registros para futuras auditorías.

e.
Cada doce meses, una entidad respaldada por UKAS deberá calibrar el sensor y el equipo de registro. Durante las visitas de evaluación se deberán emitir certificados de calibración y entregarlos a los evaluadores. 

f.
En los sitios donde haya instaladas estufas para tratamiento térmico se deberán producir sistemas de operación que deberán entregarse a los evaluadores durante cualquier evaluación (se proporciona un modelo ejemplo en el Apéndice 3).

Aunque la Comisión Forestal no especificará el contenido de los mismos, se espera que incluyan instrucciones para definir los parámetros de la estufa, colocar los sensores de penetración de HT para medir la temperatura al corazón de la madera, preparar el registro para determinar el punto final del proceso de HT y recuperación de datos.4

CONFIRMACIÓN DE AUTORIZACIÓN PARA UTILIZAR LA MARCA DB-HT 

Al finalizar las pruebas, los evaluadores deberán estar plenamente convencidos, tras haber observado la metodología de las pruebas, el equipo utilizado para las mismas y los registros obtenidos tras ellas, que todas las dimensiones de la madera evaluada y, de ser posible, los tipos de madera (procedente de especies coníferas y no coníferas) han sido sometidos a una temperatura mínima, al corazón, de 56oC durante por lo menos 30 minutos.  Adicionalmente, en la medida de lo posible, el solicitante deberá poder convencer al evaluador de forma definitiva que sí puede otorgársele autorización para utilizar una marca específica.  Una vez satisfecho, el evaluador deberá confirmar, por escrito, que se autoriza el uso de la marca HT para material sometido a tratamiento térmico de conformidad con el proceso utilizado (e.g., cámara, espesor máximo de la madera, temperaturas de bulbo seco/húmedo/tiempo de tratamiento, etc).  Asimismo y cuando se juzgue conveniente, se deberá establecer que no se proporciona autorización para utilizar la marca en madera de dimensiones o tipos diferentes, cuando no se haya podido comprobar que se ha cumplido con los requisitos prescritos durante la prueba.  Por ejemplo, cuando las pruebas se hayan corrido solamente en madera procedente de coníferas, la autorización deberá claramente establecer que no se proporciona permiso para marcar maderas procedentes de especies no coníferas.

SUSPENSIÓN O DESPOJO DE AUTORIZACIÓN PARA UTILIZACIÓN DE LA MARCA DB-HT 

Si durante una visita de evaluación los evaluadores deciden que no se está cumpliendo con los requisitos de verificación de descortezamiento de la madera y de tratamiento térmico de la misma según los requisitos que establece el presente documento, pueden, según la naturaleza del incumplimiento, suspender o despojar la autorización para seguir utilizando la marca DB-HT.  Además, podrán solicitar que a cualquiera o todo el producto que se encuentre en las instalaciones y que ya esté marcado se le borre o elimine la marca, o que vuelva a someterse el material a tratamiento para que se cumpla con el requisito. 

Será potestad de cada participante en el Programa UKWPMM apelar contra cualquier resolución de incumplimiento.  Las apelaciones deberán presentarse ante el oficial de la Comisión Forestal o del Servicio Forestal y explicar y/o demostrar la razón del incumplimiento.  Si la apelación resultara favorable, no se cobrará ninguna tarifa a la instalación y la entidad evaluadora asumirá la responsabilidad de pago de la visita.  Si la apelación fuera denegada, el apelante asumirá la responsabilidad de pago a tanto la entidad evaluadora como a la Comisión Forestal o al Servicio Forestal, entidades que dictaminarán irrefutablemente el resultado de cualquier apelación.

VERIFICACIÓN DE MADERA SOMETIDA A TRATAMIENTO TÉRMICO COMPRADA  

Esta Nota Informativa solamente lidia con el proceso que se utiliza para verificar las instalaciones de tratamiento térmico operadas por compañías que solicitan autorización para utilizar la marca HT de IPSM 15.  Si la compañía desea que se le autorice a usar la marca DB-HT en artículos de embalaje de madera fabricados de madera sometida a tratamiento térmico que haya sido comprada en éste u otro país, deberá referirse a lo que establece la Nota Informativa que trata sobre el proceso de verificación de documentos.

Se debe hacer notar que el hecho de comprar madera sometida a tratamiento térmico no implica que la misma proceda de troncos descortezados.  Se debe contar con sistemas operativos de inspección visual para comprobar la ausencia de corteza2 (y que la misma sea removida) antes de colocar la marca DB-HT en el producto. 

2 el término “corteza”, para propósitos del presente documento, no incluye la capa cámbium vascular, ni la corteza que ha crecido sobre nudos ni las bolsas de corteza entre anillos de crecimiento.

PARA MAYOR INFORMACIÓN

Si surgieran preguntas o inquietudes a este respecto, les invitamos a comunicarse con:

Ian Brownlee

Administrador Regional 

Escocia 

Edinburgh 
Tel 0131 314 6480 
Fax 0131 314 6148 

Celular 07831 159014

Correo electrónico ian.brownlee@forestry.gsi.gov.uk 
Russ Collins

Administrador Regional
Inglaterra del Norte y Gales del Norte
Pickering, N Yorks

Tel/Fax 01751 475655
Mobile 07836 543234
Correo electrónico russell.collins@forestry.gsi.gov.uk

Steve Mears 
Administrador Regional 

Inglaterra Oriental 
Louth, Lincs 
Tel/fax 01507 328275 
Celular 07831 157692

Correo electrónico steve.mears@forestry.gsi.gov.uk 

Mike Willingham

Administrador Regional 
Inglaterra del Sur & Gales del Sur

Maidstone, Kent

Tel/fax 01622 850768

Celular 07831 204324 
Correo electrónico mike.willingham@forestry.gsi.gov.uk

Apéndice 1
Comisión Forestal del Servicio de Sanidad Vegetal – Nota Informativa sobre 
Instalaciones de Tratamiento Térmico y Autorización de Uso de la Marca HT 
Plan de Carga Tridimensional i.e., pila de madera que muestra posición del sensor
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Apéndice 2

Criterios para Evaluación de Otras Cámaras en Sitios con Múltiples Cámaras

Dimensiones de la Estufa (        )
- Largo (…….. mm )

- Alto  (…….mm frente, ……… atrás)

- Ancho ( m)

- Ubicación de cielo falso sobre pila (referirse a ilustración, si fuera necesario)

- Ubicación de ventiladores (referirse a ilustración, si fuera necesario)

- Localización de unidades térmicas (referirse a ilustración, si fuera necesario)  

- Localización de tomas de aire (referirse a ilustración, si fuera necesario)

- Qué tipo de material se ha utilizado para las paredes de la estufa ( )

- Qué tipo de aislamiento se les ha aplicado a las paredes de la estufa  ( )

Operaciones de la Estufa

- Capacidad de ventiladores (Número de ventiladores   = Total de = kW)

- Capacidad térmica disponible  ( )

- Sistema general de caldera (sí/no)

- Tipo de elementos térmicos ( )

- Tipo de tomas de aire (No. y tipo, además número de disparadores para evacuación de emergencia, si fuera necesario)

- Tipo de sistema de control ( )

- Sensores de control de la estufa  

Tipo (Sensores de Bulbos Húmedos/Secos)

- Número y ubicación (No. De estaciones de bulbos húmedos /secos = ver plano para ubicación)

- ¿Se utilizan para control de retroalimentación? (Sí- sólo para monitoreo, para advertir emergencia, etc. O No)

Apéndice 3
EJEMPLO DE MODELO DE SISTEMA DE OPERACIÓN DE LAS INSTALACIONES DEL SITIO DE HT 
Instrucciones para tratamiento térmico (HT) de madera o para embalaje de madera fabricado 

El propósito del sistema de operación del sitio es asegurar que aquellos que cuentan con autorización para operar y dar mantenimiento al proceso de tratamiento térmico en el sitio saben cómo hacerlo de forma adecuada.  Una parte importante de dicho proceso es procurar datos y detalles pertinentes para poder rastrear toda la madera o artículos del EM sometido a HT desde el cliente hasta el punto de origen.

Se proporcionarán procedimientos detallados para las siguientes áreas de trabajo y cualesquiera otras que se consideren adecuadas a la ubicación de las instalaciones de tratamiento térmico-

1. Empaque de madera o EM a ser sometidos a tratamiento térmico 

2. Procesamiento de madera o EM a ser sometidos a tratamiento térmico en cámaras autorizadas 

3. Definición de parámetros de la cámara

4. Definición del sensor de penetración de tratamiento térmico para medir la temperatura al corazón de la madera

5. Preparación del equipo de registro para el proceso de tratamiento térmico 

6. Determinación del punto final del proceso de tratamiento térmico 

7. Etiquetado/marcaje de madera

8. Almacenamiento de madera sometida a tratamiento térmico

9. Recolección, registro y período de retención de datos

