
Breve resumen sobre
Esquema Danés para tratamiento y marcaje de materiales para embalaje de madera

A partir de noviembre de 2003, la Dirección Vegetal Danesa ha puesto en vigencia un Esquema de tratamiento y marcaje de materiales para embalajes de madera, adecuado a las ‘Normas Internacionales para Medidas Fitosanitarias No. 15: Directrices para reglamentar el embalaje de madera utilizado en el comercio internacional’, FAO, Roma 2002 (NIMF N.°15, en lo sucesivo). 
El Esquema Danés para tratamiento y marcaje de materiales para embalaje de madera se regula por medio de la Orden Gubernamental N.° 880 de fecha 30 de octubre de 2003; las guías de la compañía (actualizadas hasta noviembre de 2003), publicadas por la Dirección Vegetal, amplían los detalles pertinentes.

Para obtener la certificación necesaria, las compañías danesas que deseen utilizar la marca internacionalmente reconocida y protegida que aparece a continuación deberán contar con la autorización de la Dirección Vegetal, la única Organización Nacional de Protección Fitosanitaria de Dinamarca. 

Marcaje

Solamente los materiales para embalaje de madera procedente de compañías certificadas pueden estar identificados con la marca que aparece a continuación:
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	DB HT
DK- XXXX


En la marca, en lugar de XXXX, se insertará un número único de registro otorgado por la Dirección Vegetal Danesa a la compañía certificada que utilizará la marca.  La dimensión total de la marca deberá ser de por lo menos 60mm por 60 mm, deberá ser permanente y estar visible en por lo menos dos lados de la unidad; se debe evitar utilizar los colores rojo y anaranjado. 

Los códigos de tratamiento ‘DB HT’ (o ‘DB HT’) son obligatorios para este esquema de marcaje.  Los códigos suplementarios de tratamiento internacional ‘KD’ o ‘CPI’ pueden añadirse en la primera línea.  Se puede añadir una tercera línea al texto de la marca, la cual puede aprovechar la compañía para incluir un código que identifique una unidad o envío.

Categorías de compañías

Para la certificación, se pueden clasificar las compañías en dos categorías:

A. compañías que sometan la madera a tratamiento térmico (incluyendo materiales terminados para embalaje). 

B. compañías que construyan (e inclusive que reparen) materiales de madera tratada para embalaje.

Resumen de requisitos para certificación de una compañía 

Cuando se solicite la certificación, las compañías deberán tener ya establecido un sistema detallado de aseguramiento de la calidad, que asegure, básicamente, 

para la categoría A: que a todas las piezas de madera a ser marcadas se les haya removido la corteza y que hayan recibido tratamiento térmico a temperatura de por lo menos 56 oC al corazón durante por lo menos 30 minutos; que la madera tratada no esté mezclada en ninguna medida con madera no-tratada y que los envíos de madera tratada estén identificados con la marca establecida y que se consignen en los documentos pertinentes de exportación.

para la categoría B: que todas las piezas de madera utilizadas para embalaje de madera a ser marcados hayan sido sometidos al tratamiento térmico requerido (o, alternativamente: que se traten con bromuro de metilo, como se especifica en la NIMF #15), que la madera tratada no esté mezclada en ninguna medida con madera no-tratada y que cada unidad de materiales para embalaje esté identificada con la marca requerida.

Los Lineamientos de Compañía publicados por la Dirección Vegetal Danesa especifican los procedimientos a los que se debe adecuar el sistema de aseguramiento de la calidad, incluyendo procedimientos para

· remoción de corteza

· calibración de registros y graduadores de temperatura  

· apilamiento de madera en habitación de secado / estufa 

· rápida identificación y resolución de fallas de tratamiento 

· marcaje de madera o de materiales terminados para embalaje  

· aseguramiento de compra y uso de solamente madera tratada  

· segregación entre madera tratada y no-tratada

· especificaciones para tratamiento en documentos de comercio para ingreso y egreso 

· capacitación a empleados 

Auditoría y certificación por la Dirección Vegetal Danesa

Tras la aprobación de la documentación del sistema de aseguramiento de la calidad y la auditoría física de los procedimientos de desempeño de la compañía, la Dirección Vegetal Danesa otorga a la compañía un certificado que incluye un número único de registro. El certificado es válido durante un año y puede renovarse tras otra auditoría.  Un listado actualizado de las compañías certificadas puede verse en el sitio web sobre materiales para embalaje de madera de la Dirección Vegetal: www.pdir.dk/Default.asp?ID=4607 (la lista en sí se encuentra en www.pdir.dk/Default.asp?ID=4618) o puede enviarse previa solicitud de cualquier  interesado. 

Además de las auditorías regulares, el esquema de certificación de la Dirección Vegetal Danesa requiere que se lleven a cabo inspecciones de control no anunciadas o sorpresivas a compañías seleccionadas. Se podrá retirar o despojar de la certificación a una compañía cuando ésta no cumpla con los requisitos.

En conclusión, el Esquema Danés de Tratamiento y Marcaje de Materiales para Embalaje de Madera asegura que los materiales para embalaje de madera que estén marcados con la marca internacionalmente reconocida y protegida hayan sido construidos con madera sin corteza y tratada de acuerdo a las provisiones de NIMF #15. 

Se puede dirigir preguntas a

Srita. Lis Stenstrup, tel. +45 45263822, correo electrónico lst@pdir.dk
o

Sr. Ebbe Nordbo, tel. +45 45263891, correo electrónico mailto:eno@pdir.dk  

El sitio web de la Dirección Vegetal Danesa: www.pdir.dk
Versión preliminar:  29 de abril de 2004
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