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NUEVOS ESTÁNDARES RIGEN MATERIALES PARA EMBALAJE HACIA ESTADOS UNIDOS Y CANADÁ
10 de marzo de 2004 

Desde abril o mayo del presente año, quienes exportan hacia Estados Unidos y Canadá deberán someter a tratamiento todos los materiales sólidos para embalaje de madera que se utilizan para el envío de productos básicos agrícolas y no-agrícolas. 

Los materiales para embalaje de madera, incluyendo tarimas, cajas o cajones y madera de estiba deberán haber sido sometidos a fumigación o a tratamientos térmicos certificados como tales por la Unidad de Inspección de Cuarentena Vegetal/Productos Agrícolas del Ministerio de Agricultura. El material sometido a tratamiento ostentará una etiqueta con la marca aprobada por la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF), que será aceptada mundialmente.  

La CIPF es reconocida por la Organización Mundial del Comercio (OMC) como la entidad responsable de establecer los estándares relacionados con sanidad vegetal, a los que se denomina Normas Internacionales para Medidas Fitosanitarias (NIMF). La norma para materiales sólidos para embalaje de madera (NIMF 15) fue desarrollada en 2002 y fue aprobada por la Comisión Interina de Medidas Fitosanitarias durante su 5a Reunión en Roma, Italia, en 2003. 
Estados Unidos y Canadá ya han adoptado la NIMF 15 y se espera que otros países sigan el ejemplo de dichas naciones en el futuro inmediato. Jamaica adoptará la norma más adelante del presente año, una vez que esté implementado el marco legal requerido.

Entre las instalaciones para tratamiento de embalaje de madera que han sido identificadas, se incluyen dos operaciones de fumigación del Ministerio de Agricultura en los aeropuertos isleños de Kingston y Bahía de Montego, además de un fabricante privado de tarimas. 

 
A finales de marzo próximo, el Ministerio de Agricultura organizará una serie de reuniones con todos los interesados con el fin de planificar el cumplimiento de la NIMF 15. 

Para mayor información y para obtener actualizaciones sobre este nuevo desarrollo, le invitamos a ponerse en contacto con la Unidad de Cuarentena Vegetal a los teléfonos 977-0637 ó 977-6992. También puede enviar un correo electrónico a: ppq@moa.gov.jm. 

La Unidad de Cuarentena Fitosanitaria es la Organización Nacional de Protección Fitosanitaria reconocida de Jamaica. La Unidad tiene autorización de los Actos de Cuarentena Vegetal y Productos Agrícolas para expedir permisos y certificaciones de importación a todos los productos agrícolas frescos, para asegurar que sólo los de más alta calidad y libres de plagas sean importados hacia, o exportados desde, la isla.
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