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À compter du mois d'avril ou du mois de mai de cette année, les exportateurs ayant des marchés aux États‑Unis et au Canada seront tenus de faire traiter tous les matériaux d'emballage en bois massif utilisés pour l'expédition de marchandises agricoles et non agricoles.
Les matériaux d'emballage en bois, notamment les palettes, les caisses et les entretoises, devront être traités par fumigation ou à la chaleur et certifiés comme ayant été traités par la Plant Quarantine/Produce Inspection Unit du Ministry of Agriculture de la Jamaïque. Les matériaux traités devront porter une estampille arborant la marque approuvée par la Convention internationale pour la protection des végétaux (CIPV), qui sera acceptée mondialement.
La CIPV est reconnue par l'Organisation mondiale du commerce (OMC) en tant qu'organisme responsable de l'élaboration des normes visant la santé des végétaux désignées Normes internationales pour les mesures phytosanitaires (NIMP). La norme visant les matériaux d'emballage en bois massif (NIMP 15) a été élaborée en 2002 et approuvée par la Commission intérimaire des mesures phytosanitaires lors de sa 5e réunion tenue à Rome, en Italie, en 2003.
Les États‑Unis et le Canada ont déjà adopté la NIMP 15 et il est prévu que d'autres pays suivront l'exemple dans un avenir rapproché. La Jamaïque adoptera la norme plus tard cette année, une fois que le cadre législatif nécessaire sera mis en place.
Les installations nécessaires pour le traitement des matériaux d'emballage en bois ont déjà été définies et comprennent deux installations de fumigation exploitées par le Ministry of Agriculture et situées dans les aéroports de Kingston et de Montego Bay, en plus d'un fabricant privé de palettes.
Le Ministry of Agriculture tiendra une série de réunions avec les intervenants, qui commenceront vers la fin mars, pour discuter du plan de conformité à la NIMP 15.
Pour de plus amples renseignements et des mises à jour, veuillez communiquer avec la Plant Quarantine Unit au 977‑0637 ou au 977‑6992. Il est également possible de communiquer par courriel à l'adresse : ppq@moa.gov.jm.
La Plant Quarantine Unit est reconnue comme étant l'organisation nationale de protection des végétaux de la Jamaïque. La Plant Quarantine Unit est autorisée en vertu de la Plant Quarantine and Agricultural Produce Act à délivrer des permis et des certificats d'importation pour tous les produits agricoles frais, pour faire en sorte que seulement les produits de la meilleure qualité possible, exempts d'organismes nuisibles, soient importés dans l'Île ou exportés.
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