Exercice 1

Vue d’ensemble de la situation
Vous avez décidé d’enquêter sur les types d’emballage en bois associés aux marchandises exportées par votre pays. Lors d’une visite des installations portuaires, vous remarquez que les marchandises sur le point d’être exportées sont contenues dans une variété d’emballages en bois. Les cargaisons de marchandises en vrac sont groupées dans des contenants attachés sur de grands plateaux de chargement. Les fruits et légumes sont expédiés dans des boîtes en carton qui reposent sur des palettes de bois. Les boissons alcooliques sont dans des fûts en bois, de grands cageots en bois contiennent  les biens prêts à l’expédition des familles qui déménagent. Chacun de ces articles en bois est fabriqué dans votre pays, provenant de bois coupé sur place ou importé :

1. 
Faites le croquis d’un ordinogramme du procédé de fabrication et de transport (chaîne de responsabilité) que le bois a probablement suivi pour devenir enfin un de ces articles  en bois. Tenez compte de certains éléments, notamment l’origine du bois, le lieu de transformation et celui d’assemblage en produit fini ainsi que le lieu d’exportation.

2.
Indiquez dans l’ordinogramme les étapes critiques du processus de fabrication où il est probable qu’un traitement soit appliqué ou pourrait être appliqué. Indiquez également les activités qu’un tiers pourrait entreprendre afin de vérifier que le traitement a eu lieu. 

3. 
En vous aidant de l’ordinogramme, identifier les mesures, les essais et la documentation qui, utilisés à divers points de contrôle critiques du procédé de production de produits finis en bois destinés à l’exportation, permettraient de s’assurer que le bois satisfait aux exigences de la norme NIMP 15. 
Exercice 2

Compréhension de la norme 
1. 
Considérant le cadre législatif de votre pays, décrivez les étapes nécessaires à l’élaboration d’exigences de conformité à la NIMP15 visant les importations ?

i.
Décrivez les étapes de la rédaction législative.

ii.
Décrivez les consultations auprès du public et de l’industrie qui doivent précéder l’élaboration des exigences. 

iii.
Quelles sont les mesures intérimaires nécessaires ? Expliquez pourquoi. 

iv. Considérez le fait que l’Accord SPS de l’OMC exige une notification SPS. 

2.
Combien de temps faut-il pour terminer chaque étape ?

3.
Décrivez les obstacles qui pourraient survenir au cours du processus législatif et faire obstacle à l’uniformité et au calendrier de la mise en application des mesures.

4.
Décrivez les ressources supplémentaires que pourrait nécessiter l’élaboration du cadre législatif. 

5.
Si des ressources supplémentaires s’avèrent nécessaires, quelles mesures doit-on prendre pour les obtenir ?

6.
Quels sont les pays qui risquent d’être affectés par votre intervention législative ?

7.
Les pays en question, ont-ils des systèmes de certification en place qui leur permettent d’être conformes aux exigences définies dans la NIMP 15? Si tel n’est pas le cas, décrivez les types de mesures qui pourraient être prises pour surmonter cet obstacle.

8.
Décrivez les types de consultations qui devront être organisées avec les Organisations nationales pour la protection des plantes (ONPP) des pays importateurs dans le but d’éviter toute interruption inutile de votre commerce d’exportation. 

9.
Quel autre accord bilatéral pourrait être convenu en vue d’assurer une transition uniforme vers l’application de la NIMP 15 dans votre pays ? 

Exercice 3

Le traitement 

1.
Décrivez la provenance du bois d’emballage dans votre pays. S’agit-il de bois coupé sur place, de bois importé non traité ou de bois importé préalablement traité thermiquement ou fumigé ?

2.
Si le bois a été traité dans le pays d’origine, quelles sont les mesures phytosanitaires en place, ou qu’il faut établir, pour s’assurer que la conformité du bois à la NIMP 15 peut être vérifiée?

3.
Décrivez les types d’installations de traitement existantes dans votre pays pour le bois coupé sur place ou le bois importé non traité. Y-a-t-il des installations de traitement dans les pays voisins qui pourraient être utilisées pour suppléer à la demande de bois thermiquement traité. Décrivez le processus à utiliser pour s’assurer que le bois est conforme aux exigences de surveillance par l’ONPV définies dans la NIMP 15. 

4.
Décrivez les types d’équipements présents dans les installations de traitement locales qui peuvent servir à vérifier que le traitement a été effectué. 

5.
Décrivez les mesures de suivi du traitement en cours d’application, en vigueur dans l’installation de traitement : notamment le processus en place ou la documentation disponible. 

6.
Décrivez le type de formation que devraient suivre les intervenants de l’industrie (les entreprises de  traitement du bois et les entreprises de fabrication d’emballages) pour leur permettre de bien comprendre les exigences. Quels sont les obstacles à la formation des intervenants de l’industrie ?

7. 
Qui est disponible pour donner cette formation ? Les ressources sont-elles aisément disponibles ? Quelles sont les mesures supplémentaires requises pour se procurer les ressources nécessaires à la formation ?

8.
Quelle sera la durée de la formation ?

9. 
Décrivez comment, à la suite de la formation, l’industrie devra modifier ses pratiques pour répondre aux exigences de la norme.

10. 
Combien de temps estimez-vous qu’il faudra à l’industrie pour changer ses pratiques ?

Exercice 4

Certification des installations et application de l’estampille

1.
Décrivez le type de système de certification qui peut être utilisé dans votre pays. S’agit-il d’un système :

i.
axé sur la performance (p. ex. accréditation d’un requérant qui respecter des paramètres définis)

ii.
axé sur l’inspection (p. ex. inspection de chaque chargement destiné à l’exportation en vue d’en vérifier la conformité)

2.
Qui procédera aux audits ou à l’inspection du système ou des chargements ?

3.
Quel est le processus ou les dispositions légales qui sont ou devraient être en vigueur pour permettre à l’ONPV, ou un organisme désigné par l’ONPV, d’inspecter les emballages en bois ? Tenez compte du fait que les changements apportés aux exigences phytosanitaires que votre partenaire commercial applique aux importations peuvent amener votre pays à devoir modifier ses dispositions législatives.

4.
Si une nouvelle loi doit être appliquée, combien de temps faudra-t-il pour l’élaborer ?

5.
Quels sont les éléments critiques à vérifier en vue d’établir qu’un chargement ou une installation est conforme aux exigences de votre pays visant les exportations ?

i.
Pour le traitement thermique ?

ii.
Pour la fumigation ?

6.
Vos partenaires commerciaux ont-ils des exigences phytosanitaires supplémentaires qui doivent être satisfaites ? Comment seront-elles intégrées à votre cadre législatif ?  

7.
Décrivez le système utilisé pour :

i.
autoriser une entreprise à utiliser la marque 

ii.
assigner des numéros aux installations. 

8. 
Définissez les paramètres selon lesquels une entreprise doit utiliser ces numéros (p. ex. la transférabilité d’une marque d’une installation à une autre; à quel endroit doit être apposée la marque; quelle information supplémentaire peut être incluse; qui doit fournir les estampilles ou l’équipement nécessaire à l’apposition de la marque, etc.)

9.
Décrivez les types de non-conformités qui entraîneraient le retrait à une installation du droit d’utilisation de la marque ? Ce retrait est-il permanent ? S’il n’est pas permanent, décrivez les mesures qui doivent être prises avant que l’autorisation d’utiliser la marque ne soit à nouveau accordée pour l’installation en question ?

10.
Décrivez les types de non-conformités qui entraîneraient des mesures moindres que le retrait du droit d’utilisation de la marque. Décrivez les types de mesures qui seraient prises. Combien de ces infractions doivent avoir été commises avant que le droit d’utiliser la marque ne soit retiré ?

11.
Comment éviter l’usage frauduleux de la marque ?

Exercice 5

Surveillance de la conformité aux exigences relatives aux exportations
1.
Décrivez les mesures, notamment l’inspection ou les essais, que peut prendre l’ONPV pour vérifier la conformité des installations.  

2.
Décrivez la documentation que l’ONPV doit tenir à jour pour vérifier la surveillance du système de certification comprenant les évaluateurs d’une tierce partie. 

3.
Décrivez les mesures, notamment l’inspection ou les essais, que peut prendre l’évaluateur d’une tierce partie en vue de la vérification de la surveillance des installations. 

4.
Décrivez les types de documents que doit conserver l’entreprise en vue de la vérification de la conformité aux exigences de l’installation ?

5.
La NIMP 15 exige que, dans le cadre de la structure industrielle de votre pays, les ONPV supervisent la production d’emballages en bois conformes. Quels sont les documents nécessaires pour assurer la traçabilité jusqu’au traitement, ou un ensemble de traitements, alors que les composants d’emballage en bois voyagent à l’intérieur du pays avant d’être exportés ?

6.
Décrivez les ressources supplémentaires de l’ONPV qui vont être nécessaires pour assurer une surveillance des installations, des chargements et des intervenants qui procèdent aux évaluations au nom de l’ONPV.

7.
Peut-on obtenir ces ressources sans financement supplémentaire ? Si tel n’est pas le cas, décrivez les étapes à suivre pour obtenir des moyens suffisants. 

8.
Si l’intention est d’utiliser des évaluateurs d’une tierce partie pour la surveillance du système, décrivez le processus d’accréditation de ces personnes.

9.
Décrivez les étapes qui devraient être suivies pour vérifier que les évaluateurs de la partie tierce effectuent une surveillance suffisante du système.

10.
Décrivez la formation technique que doit avoir l’ONPV pour accréditer ces personnes ? Décrivez les ressources disponibles pour donner la formation.

11.
Décrivez les outils supplémentaires d’application de la loi qui pourraient être nécessaires pour faire face aux non-conformités. 

12.
Indiquez les stratégies qui pourraient être utilisées pour assurer, jour après jour, la conformité des producteurs; la conformité du système de certification et la flexibilité à long terme du système pour s’adapter aux changements dans les pratiques de l’industrie. 
Exercice 6

Contrôle des importations

1.
Décrivez les avantages et les inconvénients qu’il y a à établir des contrôles sur les importations. Expliquez les incidences possibles que cela peut avoir sur le commerce. Décrivez les mesures qui peuvent être prises pour en minimiser les effets. 

2.
Quelles sont les importations qui, pour votre pays, présentent le plus grand risque d’introduction d’organismes nuisibles vivants contenus dans le bois ? Comment procèderiez-vous pour identifier les produits qui risquent d’introduire des organismes nuisibles vivants ? 

3.
Quelles sont les informations qu’il vous faut pour cibler efficacement les importations qui présentent un risque élevé ? Qui devrait fournir cette information ? Quelles autres ressources  peuvent être utilisées pour identifier ces articles à risque élevé ?

4. 
Décrivez les types d’inspections qui pourraient être effectuées pour vérifier la conformité à la NIMP 15 des articles qui présentent un risque élevé. 

5.
Décrivez le type de stratégie d’inspection qui pourrait être utilisée (accréditation d’un tiers / importateur, inspection du produit par l’ONVP). 

6.
Les risques associés à l’entrée d’emballages en bois varient selon le type de bois utilisé, l’origine du bois, la relation avec les conditions climatiques dans lesquelles le bois est coupé par rapport aux conditions climatiques dans le pays importateur, etc. Décrivez, s’il y a lieu, la différenciation des stratégies d’inspection qu’il peut y avoir selon le type de marchandise, l’origine de la marchandise, la durée de service de l’emballage en bois, le statut de l’importateur et de l’exportateur.

7. 
Décrivez les ressources supplémentaires que peut nécessiter le niveau de vérification ou de protection souhaité. 

8.
De quel équipement technique a-t-on besoin pour atteindre le niveau de vérification souhaité ?

9.
Quelle formation faudra-t-il donner au personnel de l’ONPV (ou à tout autre personnel concerné – tierce partie, responsables du ciblage, etc.) ? 

10.
Décrivez le processus nécessaire à la détection d’une infestation par des organismes nuisibles vivants, réglementés dans votre pays, dans les importations non conformes. De quelle formation le personnel actuel a-t-il besoin ? Faut-il des ressources supplémentaires pour identifier les organismes nuisibles vivants ?

11.
Est-ce que toute nouvelle loi sur les importations devrait inclure une période d’ajustement pour permettre aux partenaires commerciaux d’adapter leur système d’exportation en conséquence ? Si tel est le cas, quelle est la durée appropriée de la période d’ajustement (mise en application progressive)?

12. 
Étant donné que la présence de produits importés non conformes est plus que probable, décrivez les mesures que votre pays pourrait prendre en vue de détecter, contrôler, traiter ou éliminer ces matériaux non conformes. Considérez la législation et les pouvoirs d’application qu’il vous faudra pour, à l’avenir, être en mesure d’assurer le contrôle et la conformité aux exigences.

13. 
Comment prévoyez-vous disposer des emballages en bois non conformes (traitement, évacuation, renvoi dans le pays d’origine, sanctions pécuniaires et procédures judiciaires, etc.)? Quelles seront les ressources supplémentaires requises ? Quelles seront les mesures prises pour obtenir ces ressources ?

14. 
Décrivez la ou les méthodes utilisées pour la collecte d’information sur le volume et le type de matériau qui entre peut-être dans votre pays d’une manière qui n’est pas conforme à la NIMP 15. Décrivez les programmes de contrôle qui pourraient être instaurés afin de réduire ce risque.

