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[29] [Текст к этому разделу будет добавлен после утверждения]
[bookmark: _Toc506982452][30] ВВЕДЕНИЕ
[31] Сфера применения
[32] В настоящем стандарте приводятся требования к национальным организациям по карантину и защите растений (НОКЗР) в случае, если они решат предоставить полномочия юридическим лицам на осуществление конкретных фитосанитарных действий от имени НОКЗР. 
[33] В соответствии со Статьёй V.2 (a) МККЗР, настоящий стандарт не распространяется на выдачу фитосанитарных сертификатов.
[bookmark: _Toc506982454][34] Ссылки
[35] Настоящий стандарт ссылается на МСФМ (Международные стандарты по фитосанитарным мерам). МСФМ доступны на Международном фитосанитарном портале (МФП) по адресу https://www.ippc.int/core-activities/standards-setting/ispms.
[36] МККЗР. 1997. Международная Конвенция по карантину и защите растений. Рим, МККЗР, ФАО.
[bookmark: _Toc506982455][37] Определения
[38] Определения фитосанитарных терминов, используемые в этом стандарте, можно найти в МСФМ № 5 ("Глоссарии фитосанитарных терминов").
[bookmark: _Toc506982456][39] Резюме требований
[40] Настоящий стандарт обобщает основные требования к разработке программы предоставления полномочий и критериям, предъявляемым к юридическим лицам, для получения ими полномочий. Стандарт устанавливает роли и обязанности сторон, вовлечённых в программу предоставления полномочий и её применение. Он также описывает процессы аудита, типы несоответствий, а также приостановки и отзыва предоставленных полномочий.
[bookmark: _Toc506982457][41] ИСТОРИЯ ВОПРОСА
[42] Статья IV МККЗР устанавливает роли и обязанности НОКЗР. Однако для многих НОКЗР общепринятой практикой становится предоставление юридическим лицам полномочий по выполнению конкретных фитосанитарных действий, таких как досмотр, мониторинг, отбор образцов, анализ, надзор и обработка. Для усиления доверия между НОКЗР необходимо гармонизировать требования к такому предоставлению полномочий и обеспечить, чтобы эта практика соответствовала принципам МККЗР. На НОКЗР продолжает лежать ответственность за фитосанитарные действия, выполненные юридическими лицами от её имени.
[bookmark: _Toc506982458][43] ВОЗДЕЙСТВИЕ НА БИОРАЗНООБРАЗИЕ И ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ
[44] Предотвращение интродукции и распространения карантинных вредных организмов является полезным для биоразнообразия, что достигается посредством защиты здоровья растений и сокращения использования обработок, оказывающих отрицательное воздействие на окружающую среду.
[bookmark: _Toc506982459][45] ТРЕБОВАНИЯ
[46] Статья V.2 (a) МККЗР предоставляет НОКЗР возможность передавать полномочия юридическим лицам по выполнению фитосанитарных действий. Однако НОКЗР не обязана это делать. 
[47] 1. Базовое понимание процесса предоставления полномочий
[48] Предоставление полномочий может использоваться НОКЗР для признания юридических лиц, способных выполнять конкретные фитосанитарные действия. Если НОКЗР решит предоставлять полномочия юридическим лицам, то только она будет отвечать за выбор, какому юридическому лицу и на выполнение каких конкретных фитосанитарных действий они будут предоставлены.
[49] В случае предоставления полномочий фитосанитарное действие будет выполняться юридическим лицом, но ответственность будет по-прежнему лежать на НОКЗР. Предоставление полномочий  может быть осуществлено только для выполнения фитосанитарных действий по применению фитосанитарных мер, утверждённых НОКЗР. Примерами фитосанитарных действий, на выполнение которых НОКЗР может передать полномочия, являются мониторинг, отбор образцов, досмотр, анализ, надзор, обработки, карантин после ввоза и уничтожение. Частные лица, помогающие сотрудникам НОКЗР в присутствии и при прямом контроле НОКЗР, не нуждаются в предоставлении полномочий. Предоставление полномочий на выполнение фитосанитарных действий не распространяется на ключевую деятельность НОКЗР, такую как выпуск фитосанитарных сертификатов или разработка и установление фитосанитарных мер из-за того, что это не является фитосанитарными действиями. Штат НОКЗР должен иметь достаточно сотрудников с квалификацией, необходимой для осуществления контроля за юридическими лицами, которым были предоставлены полномочия.
[50] В настоящем стандарте под “юридическими лицами” подразумеваются исполнители фитосанитарного действия (например, физические лица, организации, коммерческие предприятия) и, там, где это возможно, их материальная база (например, оборудование, лаборатории, помещения для обработки). В некоторых случаях предоставление полномочий юридическим лицам может потребовать от НОКЗР утверждения ответственных лиц в пределах юридического лица (ответственных за конкретные фитосанитарные действия), относящейся к делу документации, материальной базы или любого их сочетания. НОКЗР и юридическое лицо должны определиться с типом соглашения по предоставлению полномочий. 
[51] 1.1. Программа по предоставлению полномочий
[52] В рамках её фитосанитарной регулирующей системы, НОКЗР, желающая предоставить полномочия юридическим лицам на выполнение конкретных фитосанитарных действий, должна выработать программу предоставления полномочий. 
[53] До принятия решения о предоставлении полномочий юридическим лицам на выполнение фитосанитарных действий, НОКЗР должна убедиться, что система законов её страны позволяет ей предоставлять полномочия, приостанавливать, отзывать и восстанавливать их. НОКЗР только должна разработать программу по предоставлению полномочий, которая приведёт к эффективным фитосанитарным действиям, выполненным с целостностью и прозрачностью. Программа предоставления полномочий должна обеспечить отчётность юридических лиц, получивших полномочия, перед НОКЗР за эти действия и поддержание фитосанитарной безопасности, согласующейся с положениями МККЗР и МСФМ.
[bookmark: _Toc506982460][54] 2.	Разработка программы предоставления полномочий
[55] НОКЗР должна разработать программу предоставления полномочий, соответствующую её целям, в первую очередь, определившись с областью применения и задачами программы. При разработке программы предоставления полномочий НОКЗР должна:
[56] установить требования, которые должны соблюдаться юридическим лицом, чтобы оно могло получить полномочия;
[57] разработать процедуры получения, поддержания и выдачи информации, включая её конфиденциальность; 
[58] наладить процесс от времени получения необходимой информации и её последующей оценки до принятия решения о том, может ли юридическое лицо получить полномочия;
[59] разработать план подготовки для обеспечения получения персоналом НОКЗР опыта управления программой по предоставлению полномочий;
[60] разработать программу подготовки или определить минимальные требования к уровню подготовки, оборудованию, компетенции и навыков у юридических лиц по осуществлению фитосанитарных действий. Эти требования должны быть эквивалентны тем, что предъявляются к НОКЗР для осуществления тех же фитосанитарных действий;
[61] разработать типовое соглашение, которое может использоваться для упорядочивания предоставления полномочий юридическим лицам и сделать предоставление полномочий обязательным;
[62] установить срок действия соглашения по предоставлению полномочий, включая, при необходимости, его пересмотр и продление; 
[63] разработать определённые критерии результативности, руководства и процессы проверки результативности действий, выполненных юридическими лицами;
[64] разработать процесс аудита или мониторинга и вспомогательные средства, включая списки аудита и мониторинга, типовые ведомости для отчётов об аудите и мониторинге, а также типовые ведомости для отчётов о превентивных и корректирующих действиях;
[65] разработать критерии для определения несоответствий;
[66] разработать процесс реагирования на несоответствия, что включает, при необходимости, приостановление полномочий или их отзыв;
[67] разработать для юридического лица, которому предоставили полномочия, процесс его добровольного выхода из соглашения с НОКЗР по предоставлению полномочий;
[68] выявить риски, которые могут возникнуть в результате предоставления полномочий и которые должны управляться через программу предоставления полномочий;
 [69] разработать планы экстренных действий для обеспечения бесперебойной работы в случае, если у юридического лица, которому предоставлены полномочия, их приостановят или отзовут или оно выйдет из программы предоставления полномочий;
[bookmark: _Hlk13235496][70] разработать процесс, обеспечивающий действенное и эффективное взаимодействие между НОКЗР и юридическим лицом, наделённым полномочиями;
[71] выработать процесс поддержания актуализированного перечня юридических лиц, наделённых полномочиями.
[bookmark: _Toc506982461][72] 3.	Критерии правомочности юридических лиц
[73] НОКЗР должна обеспечить соответствие юридического лица следующим критериям:
[74] оно обладает легальным статусом действовать в стране, в которой происходит предоставление полномочий;
[75] оно способно заключить соглашение с НОКЗР;
[76] оно обладает достаточными ресурсами (финансовыми и кадровыми), включающими необходимую квалификацию, оборудование и инфраструктуру, для осуществления конкретных фитосанитарных действий и обеспечения непрерывности предоставления услуг;
[77] оно согласно соответствовать требованиям, установленным НОКЗР;
[78] оно обладает документацией, описывающей процесс, при помощи которого оно будет стабильно соответствовать требованиям, установленным НОКЗР, по фитосанитарным действям, которые должны быть выполнены;
[79] оно является беспристрастным и заявляет о любых возможных конфликтах интересов, определяя, как ими можно управлять в отношении конкретных фитосанитарных действий, которые должны быть выполнены;
[80] оно имеет ясное положение об ответственности за ущерб, если он является результатом действий, которые были выполнены им в роли юридического лица, которому предоставлены полномочия; 
[81] у него есть процесс обеспечения действенного и эффективного разрешения конфликтов между юридическим лицом с предоставленными полномочиями и клиентом, включая процесс подачи сообщений в НОКЗР.
[bookmark: _Toc506982462] [82] 4.	Роли и обязанности по реализации программы предоставления полномочий
[bookmark: _Toc506982463][83] 4.1	 Роли и обязанности НОКЗР
[84] Роли и обязанности НОКЗР должны включать следующее:
[85] оценку соответствия юридического лица критериям правомочности предоставления полномочий, изложенные в этом стандарте и тем, что установлены НОКЗР;
[86] оценку соответствия юридического лица требованиям, установленным НОКЗР, в отношении её задокументированных процедур и их применения на месте, а также предоставление предложений по их улучшению, при необходимости; 
[87] ясное определение тех фитосанитарных действий, на выполнение которых уполномочено юридическое лицо, а также критериев результативности;
[bookmark: _Hlk13248898][88] заключение соглашения, которое предоставляет полномочия юридическому лицу выполнять конкретные фитосанитарные действия и, по мере необходимости, пересмотр и обновление этого соглашения;
[89] уведомление юридических лиц, которые не соответствуют критериям правомочности и предоставление обоснованного объяснения этому решению;
[90] обучение НОКЗР и, при необходимости, персонала уполномоченных юридических лиц, и обеспечение того, чтобы их навыки и компетентность поддерживались на уровне, достаточном для постоянного применения программы по предоставлению полномочий;
[bookmark: _Hlk13251422][91] проведение регулярных аудиторских проверок или мониторинга уполномоченного юридического лица для проверки того, что оно соответствует требованиям программы НОКЗР по предоставлению полномочий; 
[92] проведение внутренних аудиторских проверок их собственных процедур и процессов для подтверждения того, что цели программы по предоставлению полномочий продолжают соблюдаться;
[93] внедрение процессов реагирования на выявленные несоответствия, включая определение корректирующих действий и, при необходимости, приостановку или отзыв полномочий, что может включать нормативное регулирование;
[94] внедрение процессов  добровольного выхода юридического лица из программы предоставления полномочий, в случае необходимости; 
[95] ведение документации, в том числе записей и опубликованных перечней уполномоченных юридических лиц,  соответствующего фитосанитарного действия, на выполнение которого предоставлены полномочия, периода предоставления полномочий и кода доступа при условии его применения;
[96] налаживание и поддержание прозрачного, действенного и эффективного взаимодействия по программе предоставления полномочий, прежде всего, между НОКЗР и уполномоченными юридическими лицами;
[97] обеспечение того, чтобы персонал НОКЗР, вовлечённый в предоставление полномочий юридическим лицам, сохранял непредвзятость и был свободен от любых конфликтов интересов. 
[bookmark: _Toc506982464][98] 4.2	 Роли и обязанности юридического лица
[99] Роли и обязанности юридического лица должны включать следующее: 
· [100] предоставление необходимой информации НОКЗР при рассмотрении вопроса о предоставлении полномочий на выполнение конкретных фитосанитарных действий;
· [101] заключение соглашения на выполнение конкретных фитосанитарных действий;
· [102] внедрение документированных процедур для соответствия требованиям, установленным НОКЗР, которые могут распространяться на:
· [103] рабочие процедуры, описывающие выполнение конкретных фитосанитарных действий (т.е. кто что делает, когда, где и как);
· [104] квалификацию и компетентность персонала;
· [105] обучение персонала;
· [106] контроль за документами, который включает:
· [107] пересмотр документов;
· [108] записи, в первую очередь, о деятельности, предпринятой в отношении конкретных фитосанитарных действий;
[bookmark: _Hlk13295195][109] перечень оборудования и график работ по его техническому обслуживанию и калибровке, при необходимости; 
[110] внутренний аудит;
[111] управление несоответствиями;
[112] уведомление НОКЗР (в течение оговорённого времени) о важном изменении в управлении или в местонахождении, или о несоответствии;
[bookmark: _Hlk13296572][113] поддержание инфраструктуры и безопасности, где это применимо, а также ресурсов для стабильного выполнения конкретных фитосанитарных действий для соответствия требованиям, установленным НОКЗР; 
 [114] обеспечение наличия у сотрудников надлежащего образования и опыта, требуемых НОКЗР для выполнения конкретных фитосанитарных действий;
[115] обучение сотрудников и обеспечение поддержания их навыков и компетенций на адекватном уровне для стабильного выполнения конкретных фитосанитарных действий для соответствия требованиям, установленным НОКЗР;
[bookmark: _Hlk13297023][116] ведение и предоставление по требованию НОКЗР документации о системе управления качеством (включая записи о его деятельности);
[bookmark: _Hlk13297348][117] проведение мониторинга, аудиторских проверок и контроля со стороны НОКЗР (или уполномоченного юридического лица), как описано в требованиях, установленных НОКЗР;
[118] соответствие требованиям, установленным фитосанитарными процедурами, стандартами, законодательством и рекомендациями НОКЗР;
[119] сохранение конфиденциальности информации, полученной в результате выполнения фитосанитарных действий, на выполнения которых предоставлены полномочия.
[120] 4.2.1	Роли и обязанности юридических лиц, получивших полномочия на проведение аудиторской проверки или надзора
[121] Роли и обязанности юридического лица, проводящего аудиторскую проверку других уполномоченных юридических лиц или надзирающего за выполнением фитосанитарных действий, должны включать следующее: 
[122] разработку и выполнение плана действий или процедур по устранению несоответствий, которые ставят под угрозу целостность программы и доверие к ней, включая уведомление о них предоставляющую полномочия НОКЗР;
[123] сохранение конфиденциальности информации, собранной во время выполнения фитосанитарных действий;
[124] сохранение беспристрастности и независимости от юридических лиц, подлежащих аудиту или надзору, и быть свободной от каких-либо конфликтов интересов;
[125] обеспечение того, чтобы персонал имел необходимую подготовку и опыт для проведения требующихся конкретных аудиторских проверок;
[126] проведение внутренних аудиторских проверок для постоянного предоставления замечаний и выявления системных пробелов (при необходимости).

[bookmark: _Toc506982465][127] 5.	Процесс аудиторских проверок
[bookmark: _Toc506982466][128] 5.1	Аудиторские проверки для предоставления полномочий юридическому лицу
[129] Если НОКЗР решит рассмотреть вопрос о предоставлении полномочий юридическому лицу, то НОКЗР (или уполномоченное ей юридическое лицо) должна сначала провести предварительную оценку документированных процедур этого юридического лица;
[130] Если документированные процедуры будут приемлемыми, НОКЗР (или уполномоченное ей юридическое лицо) должна провести аудиторскую проверку для оценки всей системы и способности юридического лица выполнять документированные рабочие процедуры для каждого фитосанитарного действия; 
[bookmark: _GoBack][131] На каждой стадии аудиторской проверки НОКЗР (или уполномоченное ей юридическое лицо) должна предоставлять информацию юридическому лицу о своих наблюдениях или, при необходимости, о возможностях для улучшения;
[132] Решение о предоставлении полномочий остаётся исключительно за НОКЗР. Как правило, НОКЗР должна предоставить полномочия юридическому лицу, если аудиторская проверка системы, проведённая НОКЗР (или уполномоченным ею юридическим лицом) показывает, что требования НОКЗР для передачи полномочий юридическим лицам соблюдены.

[bookmark: _Toc506982467][133] 5.2	Аудиторские проверки для поддержанию полномочий
[134] НОКЗР должна определить минимальную частоту аудиторских проверок для поддержания полномочий на основе области применения фитосанитарных действий и связанного уровня фитосанитарного риска и сложности, продуктивности уполномоченного юридического лица и выявленных несоответствий, а также результатов предыдущих аудиторских проверок;
[135] При необходимости, аудиторские проверки могут проводиться для определённой части или частей системы юридического лица.
[bookmark: _Toc506982468][136] 6.	Типы несоответствий
[137] Если уполномоченное юридическое лицо не выполняет требования, установленные НОКЗР, это должно рассматриваться как несоответствие.
[138] Несоответствие может быть выявлено при аудиторских проверках, надзоре или исследованиях, или же через нотификацию о несоответствии (МСФМ 13 (“Руководство по нотификации о несоответствии и экстренном действии”)).
[139] Тип и количество выявленных несоответствий должны использоваться НОКЗР для определения статуса юридического лица (уполномоченное, с приостановленными или отозванными полномочиями) и вытекающей из него частоты аудиторских проверок.
[140] В случае выявления несоответствия, НОКЗР (или уполномоченное на проведение аудиторской проверки или надзора юридическое лицо) должна потребовать проведения уполномоченным юридическим лицом корректирующего действия.
[141] Несоответствия могут классифицироваться как критические несоответствия (раздел 6.1) или другие несоответствия (раздел 6.2).

[bookmark: _Toc506982469][142] 6.1	Критическое несоответствие
[143] “Критическим несоответствием” является такое несоответствие, которое немедленно влияет на целостность и доверие к фитосанитарной системе НОКЗР и требует незамедлительного определения и применения корректирующего действия. НОКЗР может рассматривать несоответствия как критические в следующих ситуациях:
· [144] если есть доказательство ненадлежащего выполнения фитосанитарных действий, на которые предоставлены полномочия;
· [145] если выполнение корректирующего действия не удовлетворяет НОКЗР (или уполномоченное на проведение аудиторской проверки или надзора юридическое лицо);
· [bookmark: _Hlk13308567][146] в случае несвоевременного применения корректирующих действий, для устранения выявленных недостатков; 
· [147] если целостность или беспристрастность юридического лица были скомпрометированы.
[148] Полномочия юридического лица на выполнение конкретного фитосанитарного действия должны быть отозваны немедленно в случае выявления критического несоответствия.

[bookmark: _Toc506982470][149] 6.2	Другое несоответствие
[bookmark: _Hlk13321160][150] “Другим несоответствием” является несоответствие, которое не влияет прямо или немедленно на целостность и доверие к фитосанитарной системе НОКЗР и не рассматривается НОКЗР как критическое несоответствие.
[151] Другое несоответствие требует принятия корректирующих действий в течение временных рамок, установленных НОКЗР (или уполномоченным на проведение аудиторской проверки или надзора юридическим лицом).
[152] В приостановлении или отзыве полномочий нет необходимости, но они могут быть рассмотрены в случае выявления повторения этого типа несоответствия или в случае непринятия корректирующих действий в установленные временные рамки.
[bookmark: _Toc506982471][153] 7.	Приостановление и отзыв полномочий
[154] Приостановление. НОКЗР временно отзывает полномочия у юридического лица на определённый срок для того, чтобы юридическое лицо выполнило корректирующее действие.
[155] Отзыв. НОКЗР отзывает полномочия у юридического лица.
[156] Юридическое лицо, чьи полномочия приостановлены и которое желает восстановить свои полномочия, должно обратиться к НОКЗР за их восстановлением. Юридические лица, чьи полномочия были отозваны, должно обратиться за новым предоставлением полномочий.
 [157] Юридическое лицо, по собственному желанию вышедшее из программы предоставления полномочий и желающее восстановить свои полномочия также должно обратиться в НОКЗР для их восстановления.
[158] Возможные проблемы применения
[159] Этот раздел не является частью настоящего стандарта. В мае 2016 года Комитет по стандартам потребовал, чтобы Секретариат собирал информацию по любым потенциальным проблемам применения, связанным с этим проектом. Пожалуйста, предоставьте детали и предложения в отношении того, как разрешить эти потенциальные проблемы применения.
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