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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS

Tercera reunión

Roma, 7-11 de abril de 2008 

Informe sobre las actividades de solución de diferencias desde la segunda reunión de la Comisión de Medidas Fitosanitarias

Tema 11.2 del programa provisional

I. Órgano Auxiliar sobre Solución de Diferencias

1.
El Presidente proporcionará un informe oral sobre la sexta reunión del Órgano Auxiliar sobre Solución de Diferencias (2 y 3 de abril de 2008). El informe completo de esta reunión se encontrará a disposición en el mostrador de documentos y a través de la dirección https://www.ippc.int/id/191721.
II. Diferencias fitosanitarias

2.
Una Parte Contratante tomó contacto con la Secretaría de la CIPF en 2007 con respecto a una diferencia fitosanitaria y están en curso conversaciones oficiosas sobre la misma. La diferencia se relaciona con la aplicación de las NIMF n.º 7 y 12.

3.
Otra Parte Contratante notificó a la Secretaría que la cuestión de una petición de información referente a una diferencia fitosanitaria provisional formulada en 2006 se había resuelto satisfactoriamente para ella sin necesidad de activar oficialmente el sistema de solución de diferencias de la CIPF. La diferencia se relacionaba con la aplicación de las NIMF n.º 7 y 12.

4.
Otras cuatro Partes Contratantes han realizado consultas referentes al sistema de solución de diferencias de la CIPF, pero los países no han hecho ninguna otra gestión al respecto.

III. Material de promoción

5.
El Sr. Lopian, Vicepresidente de la CMF, presentó el sistema de solución de diferencias de la CIPF a una reunión oficiosa del Comité MSF de la OMC en junio de 2007. Esta presentación acrecentó notablemente la sensibilización ante el proceso. Algunos países manifestaron su interés y las reacciones fueron positivas.
6.
El Manual  sobre solución de diferencias de la CIPF se encuentra ahora a disposición en cinco idiomas de la FAO a través del PFI en la dirección https://www.ippc.int/id/144307. También se han distribuido las versiones inglesa, francesa y española de los manuales a través del proceso del Comité MSF de la OMC.

7.
El Folleto sobre solución de diferencias de la CIPF (material de promoción) está ahora disponible en papel y en cinco idiomas de la FAO a través del PFI en la dirección https://www.ippc.int/id/13412. Existen copias a disposición en el mostrador de documentos.

IV. Grupo de trabajo de composición abierta sobre un posible mecanismo de cumplimiento para la CIPF

8.
En Malasia se reunió del 18 al 21 de septiembre de 2007 un Grupo de trabajo de composición abierta sobre un posible mecanismo de cumplimiento para la CIPF.
9.
Las conclusiones y recomendaciones del Grupo de trabajo citado pueden encontrarse en el documento CPM 2008/22 y serán objeto de debate en el tema 11.3 del programa. El informe completo del Grupo de trabajo se encuentra disponible a través de la dirección https://www.ippc.int/id/191721 y también en el mostrador de documentos.

	Por razones de economía se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones los ejemplares que han recibido y se abstengan de pedir otros, a menos que sea estrictamente indispensable. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO se encuentran en el sitio de Internet www.fao.org
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