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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
التخطيط الموجه إلى المشروعات من أجل حساب الأمانة المتعددة الأطراف
للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
البند 13-4-5 من جدول الأعمال المؤقت

أولا-
مقدمة
1 -
أنشأت الدورة الخامسة للهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية حساب أمانة للمساهمات الطوعية من أجل المساعدة الفنية (تقرير الدورة الخامسة للهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية، الفقرات 84-86). وعلاوة على ذلك، اعتمدت الدورة الخامسة للهيئة المؤقتة خطوطاً توجيهية مالية لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، نقّحتها الدورة السابعة للهيئة المؤقتة (2005). والأحكام المتعلقة بتخصيص أموال للأنشطة المختلفة في إطار حساب الأمانة اعتمدتها الدورة السادسة للهيئة المؤقتة (2004)، ونُقحت في الدورة السابعة للهيئة المؤقتة وفي الدورة الأولى لهيئة تدابير الصحة النباتية (2006). واتفقت أيضاً الدورة السادسة للهيئة المؤقتة على أن تضع الأمانة استراتيجية للترويج لدعوة الجهات المانحة إلى المساهمة في حساب الأمانة (تقرير الدورة السادسة للهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية، الفقرة 53).

2 -
وعلى الرغم من وجود حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات منذ عام 2003، لم تتبرع سوى ثلاثة بلدان، هي كندا ونيوزيلندا والولايات المتحدة الأمريكية، بأموال للحساب على مدى السنوات الأربع المنصرمة. وقُدمت مساهمات مالية أخرى لتعزيز أهداف الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، ولكنها كانت خارج إطار حساب الأمانة الخاص بالاتفاقية ("حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات" أدناه).

3 -
وناقشت مرة أخرى الدورة الثانية لهيئة تدابير الصحة النباتية الحاجة إلى زيادة المساهمات لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وشددت مرة أخرى على الحاجة إلى استراتيجية ترويجية تعدها أمانة الاتفاقية. وعلاوة على ذلك، اتفقت الدورة الثانية لهيئة تدابير الصحة النباتية على الحاجة إلى تخطيط للأنشطة التي يُضطلع بها في إطار حساب الأمانة يكون أكثر توجّها نحو المشروعات، مع تحديد تكاليف الأنشطة ودعوة الجهات المانحة المحتملة إلى التعهد بتقديم دعمها المالي للمشروعات. ولهذا الغرض قررت الدورة الثانية للهيئة "إعداد تخطيط موجه نحو المشروعات لحساب الأمانة المتعدد الأطراف كي تنظر فيه جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية في عام 2007". 

4 -
وبناء على قرار الدورة الثانية للهيئة بادر مكتب الهيئة إلى إعداد ورقة مناقشة بشأن التخطيط الموجّه نحو المشروعات لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وعرضها على جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية في أكتوبر/تشرين الأول 2007. وتضمنت ورقة المناقشة مقترحات عديدة لتنفيذ مشروعات أولية يمكن الربط فيها ما بين الأنشطة الحالية المضطلع بها في إطار حساب الأمانة. وقد أيدت جماعة العمل الورقة واتفقت على وجوب تقديمها إلى هيئة تدابير الصحة النباتية بعد إدخال بعض التعديلات عليها. ورأت جماعة العمل أن الورقة يمكن تحسينها بإظهار الكيفية التي يمكن أن تستفيد بها الجهات المانحة من المساهمة في حساب الأمانة أو في مشروع محدد، وبإظهار تكاليف عقد حلقة عمل إقليمية واحدة فقط. وكانت التعديلات الأخرى تتعلق بإدراج التكاليف الإدارية الخاصة بمنظمة الأغذية والزراعة ونسبتها 6 في المائة نظير إدارة حساب الأمانة.

5 -
وترمي الفصول التالية إلى تحديد المبادئ الأساسية للتخطيط الموجه نحو المشروعات وتُحدد المشروعات المحتملة التي يمكن إنشاؤها في إطار حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات عام 2009.

ثانيا-
المبادئ الأساسية
الأساس المنطقي
6 -
إن جاذبية حساب أمانة بالنسبة إلى الجهات المانحة المحتملة تتوقف إلى حد كبير على الأهداف المحددة التي يحاول الحساب تحقيقها. وينبغي أن يكون وصف أهداف حساب الأمانة محدداً قدر الإمكان لتمكين الجهات المانحة المحتملة من التماهي مع الأهداف المحددة ومن دعمها فردياً. وكلما كانت الأهداف أكثر تحديداً كانت عملية تماهي الجهات المانحة المحتملة بالنسبة إلى مصالحها التجارية أو الجيوسياسية أفضل.

7 -
وحتى الآن وصف حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات أهدافه، وهي تقديم المساعدة الفنية إلى الأطراف المتعاقدة في الاتفاقية، بدرجة شديدة العمومية. ومع أن الأنشطة المحددة قد وُصفت وبُيّنت الأولوية التقريبية لدعمها، لم يحدث تحديد واضح للأنشطة التي ينبغي الاضطلاع بها في إطار حساب الأمانة وللمساهمات التي ستلزم للاضطلاع بهذه الأنشطة. وفي حقيقة الأمر كان حساب الأمانة للاتفاقية يُدار كحساب عام كبير تُسحب منه أموال تبعاً لحاجة هيئة تدابير الصحة النباتية لدعم نشاط أو آخر من أنشطة المساعدة الفنية.

8 -
ويستتبع التخطيط الموجه نحو المشروعات لحساب الأمانة للاتفاقية وصفاً واضحاً لعدد من الأنشطة المحددة للغاية التي تتسم بطابع المشروعات. ويجب أن تكون لكل نشاط من هذه الأنشطة أهداف محددة بوضوح، وخطة عمل مفصلة، وميزانية مستقلة. ومن ثم، قد تكون البلدان والمنظمات المانحة أقدر على تحديد أنشطة المساعدة الفنية الخاصة بالاتفاقية وتحديد منافعها بالنسبة إلى سياساتها المتعلقة بالمساعدة الفنية.

إعداد الميزانية

9 -
لقد كان حتى الآن إعداد ميزانية حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات يتسم بطابع رد الفعل: إذ كان يُدعى إلى تقديم مساهمات بوجه عام، وكانت تُقترح نفقات بناء على توافر موارد. ولم تكن تُتاح للجهات المانحة التي تقدم أموالاً لحساب الأمانة للاتفاقية إمكانية تخصيص مساهمتها لنشاط محدد، ولم يكن بإمكانها أن تُدلي بدلوها في الكيفية التي ينبغي استخدام مساهماتها بها. وقد أدى ذلك إلى تقديم بعض المساهمات المالية لأنشطة المساعدة التقنية الخاصة بالاتفاقية خارج إطار حساب الأمانة للاتفاقية. ولم يكن "النهج الاستباقي" في إعداد ميزانية حساب الأمانة يُستغل. وعلاوة على ذلك، لم تبيّن هيئة تدابير الصحة النباتية مبلغ الأموال التي ستحتاج إليها للاضطلاع بجميع الأنشطة المحددة في إطار حساب الأمانة. ولم تكن توضع تنبؤات خاصة بالميزانية، مما قد يعطي صورة سلبية هي صورة حساب أمانة لا يمكن إشباعه مالياً أبداً. وعلاوة على ذلك، فإن عدم وجود تنبؤات بشأن الميزانية يجعل قياس مدى النجاح مستحيلاً تقريباً. فوجود خطة مفصلة للميزانية بشأن الأموال اللازمة على امتداد فترة الميزانية هو وحده الذي يتيح إجراء تحليل استنتاجي بشأن ما إذا كانت أهداف ومرامي حساب الأمانة قد تحققت، وبشأن الكيفية التي يمكن تعديلها بها بمرور الوقت.

10 -
وينبغي أن يكون إعداد ميزانية حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات استباقياً، ويعبّر تعبيراً نشطاً عن الاحتياجات المالية المتوقعة لفترة ما في المستقبل. وينبغي أن يتيح توقيت فترة الميزانية وقتاً كافياً لالتماس الحصول على الأموال اللازمة من الجهات المانحة المحتملة قبل بدء تنفيذ المشروعات. وفي حالة المشروعات المقترحة في هذه الورقة، فإن ذلك سيستتبع إعداد مقترح ميزانية للسنة التقويمية 2009، يُعتمد في الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية التي تُعقد في أبريل/نيسان 2008. وهذا سيترك 8 أشهر لالتماس الحصول على التبرعات اللازمة لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.

11 -
وعلاوة على ذلك، ينبغي إعداد ميزانية منفصلة لكل مشروع. وهذا من شأنه أن يتضمن، بين جملة أمور أخرى، النفقات العامة وتكاليف الموظفين اللازمة لأمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات من أجل تنفيذ المشروعات. وموارد الأمانة من حيث الموظفين هزيلة للغاية حتى للاضطلاع بالأنشطة الأساسية اللازمة في إطار الاتفاقية. ولا يمكن توقّع أن تؤخر الأمانة للاتفاقية تنفيذ أنشطتها الأساسية لكي تنفّذ أنشطة إضافية ينبغي الاضطلاع بها في إطار حساب أمانة. ولهذا السبب فإن تكاليف الموظفين الخاصة بالتنفيذ ينبغي إدراجها في ميزانية المشروعات لتمكين الأمانة للاتفاقية من شراء الموارد اللازمة من حيث الموظفين للاضطلاع بهذه الأنشطة غير العادية.

اختيار المشروعات

12 -
تُحدد الخطوط التوجيهية المالية لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات أن هدف الحساب هو توفير موارد لصالح البلدان النامية:
1-
عن طريق حضورها في اجتماعات وضع المعايير؛

2-
عن طريق المشاركة في برامج التدريب والوصول إلى الإنترنت لأغراض تبادل المعلومات؛

3-
عن طريق حلقات العمل الإقليمية بشأن مشاريع المعايير وتطبيق المعايير؛

4-
عن طريق وضع إرشادات لكي تستخدمها البلدان في تقييم الجوانب المؤسسية والتنظيمية للنظم القطرية للصحة النباتية؛

5-
عن طريق تشجيع الأعضاء كل على حدة على استخدام تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية وصياغة خطط قطرية للصحة النباتية؛

6-
عن طريق أي مشروع آخر توافق عليه هيئة تدابير الصحة النباتية.

13 -
وبالنظر إلى أن حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات يحدد نطاق الأنشطة التي يُضطلع بها في إطاره، فإن المشروعات التي تُختار من أجل حساب الأمانة يجب أن تكون ملائمة لهذا النطاق. وقد اختيرت المشروعات المقترحة في القسم الثالث أدناه لتلائم البنود الثلاثة الأولى من الفقرة السابقة. وهي تستند إلى الأنشطة المضطلع بها في السنوات السابقة (المشروعات 1 إلى 3) وإلى نشاط جديد (المشروع 4).

ثالثا-
المشروعات المقترحة

14 -
لقد حُددت أربعة مشروعات وترد في الملحق الأوصاف المفصّلة للمشروعات وميزانيتها:

1-
دعم حضور اجتماعات الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات

2-
حلقات العمل الإقليمية بشأن مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية

3-
حلقات عمل لمحرري البوابة الدولية للصحة النباتبة

4-
فهم الالتزامات المتعلقة بالاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وآلياتها

15 -
وتتكون المشروعات الثلاثة الأولى من الأنشطة الرئيسية المضطلع بها أثناء السنوات السابقة وقد لقيت قبولاً عاماً باعتبارها ذات قيمة عالية لأنشطة الاتفاقية، ولا سيما برنامجها الخاص بتحديد المعايير. أما المشروع 4 فهو نشاط جديد اقترحته أمانة الاتفاقية. ويمكن إعداد مشروعات أخرى وتحديدها على مر السنين إذا أرادت ذلك هيئة تدابير الصحة النباتية.

16 -
وسيبلغ الحجم المالي الكلي للمشروعات الأربعة حوالي 2.3 مليون دولار أمريكي لعام 2009.
رابعا-
مقارنة التكاليف الحالية بالتكاليف المتوقعة

17 -
إن ميزانيات المشروعات الموصوفة في الملحق تختلف اختلافاً كبيراً عن النفقات الحالية المتكبدة فيما يتعلق ببعض الأنشطة. فعلى سبيل المثال، نجد أن الخطة المالية المقترحة لعام 2009 تخصص 000 300 دولار أمريكي تقريباً لتنظيم سبع حلقات عمل إقليمية بشأن مشاريع المعايير الدولية للصحة النباتية. وهذا يقل عن نصف الميزانية المقترحة للمشروع 2 (انظر الملحق). وفي هذا السياق ينبغي مراعاة أن لا تكاليف الموظفين ولا النفقات العامة للأمانة مأخوذة في الاعتبار في الميزانية الحالية. وعلاوة على ذلك، ومن منطلق بذل جهود لتوفير الموارد، لا تقدم الأمانة للاتفاقية في جميع الحالات أجور السفر الجوي وبدلات الإقامة اليومية لجميع المشاركين. كذلك لا يُدفع حالياً أجر للخبراء نظير مساهماتهم. وتتيح الجهود التي تبذلها الأمانة للاتفاقية لتوفير الموارد عقد حلقات العمل هذه بموارد مالية أقل مما هو مقترح في الملحق، ولكن ينبغي مراعاة أن هذه الوفورات تنطوي في الأغلب على مساهمات نوعية من الخبراء وعلى مشاركة من حيث الموظفين من جانب الأمانة لن تكون مستدامة في الأجل المتوسط.

18 -
وهيئة تدابير الصحة النباتية مدعوة إلى:

1-
التعليق على تخطيط المشروعات المقترح لحساب الأمانة المتعدد الأطراف للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات

2-
النظر في المشروعات الأربعة المقترحة في الملحق والموافقة عليها

3-
اقتراح مشروعات أخرى تندرج ضمن نطاق حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات والنظر فيها
4-
تبنّي تخطيط المشروعات المقترح لأنشطة المساعدة الفنية في إطار حساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات

19 -
وفي حالة قبول الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية لهذه المشروعات فإنها يمكن تنفيذها في عام 2009. وتأميناً لتمويل من أجل المشروعات المقترحة فإن الأطراف المتعاقدة والجهات المانحة الأخرى مدعوة إلى:

1-
التعهّد بأن تدعم مالياً المشروعات المحددة.

الملحق

	المشروع 1 لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
العنوان
الهدف:
النطاق:
المدة:
الوصف:
الفوائد التي تعود على الجهات المانحة:
الميزانية العامة:

الميزانية التفصيلية:

حجم المشروع:

دعم حضور الاجتماعات الخاصة بالاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
تأمين مشاركة كافية ومتكافئة من قِبَل جميع الأطراف المتعاقدة في أنشطة الاتفاقية 
تقديم مساعدة مالية لسفر المشاركين من البلدان النامية والبلدان المارة بمرحلة انتقالية لكي يشاركوا في الاجتماعات الخاصة بالاتفاقية، لا سيما الاجتماعات المتعلقة بوضع المعايير.
السنة التقويمية 2009 (مشروع يتكرر سنويا)
إن مشاركة أعضاء وفود من البلدان النامية ومن البلدان المارة بمرحلة انتقالية تكون في كثير من الحالات مرهونة بتوافر موارد مالية في المنظمات القطرية لوقاية النباتات من أجل السفر الدولي. ولكن تلك الموارد لا تكون، للأسف، كافية في كثير من الحالات مما يُسفر عن عدم حضور خبراء وأعضاء وفود في الاجتماعات الخاصة بالاتفاقية. ويرمي هذا المشروع إلى توفير مساعدة مالية خاصة بالسفر لخبراء ولأعضاء وفود من البلدان النامية والبلدان التي تمر بمرحلة انتقالية لتمكينهم من المشاركة في الاجتماعات الخاصة بالاتفاقية، لا سيما الاجتماعات المتعلقة بوضع المعايير. وهذا سيمكّن البلدان النامية من المشاركة مشاركة كافية في أنشطة وضع المعايير الخاصة بالاتفاقية. وتُحسب المساعدة الخاصة بسفر المشاركين لحضور الاجتماعات الخاصة بالاتفاقية على أساس عدد الاجتماعات التالي وعدد المشاركين الذين يُتوقع أن يطلبوا تمويلاً. وهي تستند إلى تجربة السنوات السابقة:

البروز السياسي العالي في سياق الاتفاقية وتحسُّن العلاقات التجارية.

الاجتماع (الاجتماعات) 1
عدد الاجتماعات
المشاركون الذين يجب تمويلهم
هيئة تدابير الصحة النباتية
1
1 × 100
=
100
لجنة المعايير
2
2 × 10
=
20
جماعة عمل الخبراء والفريق التقني
10
10 × 4
=
40
المكتب
2
2 × 4
=
8
الجهاز الفرعي المعني بتسوية النزاعات
1
1 × 3
=
3
جماعة دعم البوابة الدولية للصحة النباتية
1
1 × 8
=
8
جماعة العمل غير الرسمية للمساعدة الفنية
1
1 × 15
=
15
الجماعات الأخرى
2
2 × 5
=
10
المجموع

204
وتستند الميزانية التالية إلى الافتراضات العامة التالية:
-
من المتوقع أن تكون مدة الاجتماع خمسة أيام عمل في المتوسط

-
يُفترض أن يكون متوسط أجر السفر الجوي 500 1 دولار أمريكي لكي مشارك

-
يُفترض أن يكون بدل الإقامة اليومي 270 دولاراً أمريكياً يومياً1
-
يُفترض أن تكون موارد الموظفين اللازمة لمعالجة طلبات المساعدة المالية والمسائل الإدارية 4 أشهر من عمل شخص واحد بتكلفة قدرها 000 7 دولار أمريكي شهرياً

أجر السفر الجوي
204 مشاركين × 500 1 دولار أمريكي
000 306 دولار أمريكي
بدل الإقامة اليومي
204 مشاركين × 5 أيام × 270 دولاراً أمريكيا
400 275 دولار أمريكي
تكاليف الموظفين
شخص واحد لمدة 4 أشهر بتكلفة قدرها 000 7 دولار أمريكي شهرياً
000 28 دولار أمريكي
النفقات العامة المكتبية
الهاتف، واللوازم، وما إلى ذلك
000 1 دولار أمريكي
المجموع
400 610 دولار أمريكي
المجموع (شاملاً رسم النفقات العامة للمنظمة ونسبته 6 في المائة)
362 649 دولاراً أمريكياً
362 649 دولاراً أمريكياً

1
يستند بدل الإقامة اليومي البالغ 270 دولاراً أمريكياً إلى المعدل المنطبق حالياً في روما، التي ينبغي تمويل معظم المشاركين المدعومين على أساس موقعها.




	المشروع 2 لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
العنوان:
الهدف:
النطاق:
المدة:
الوصف:
الفوائد التي تعود على الجهات المانحة:

الميزانية العامة:
الميزانية التفصيلية:
حجم المشروع:
حلقات عمل إقليمية بشأن مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية
تمكين البلدان النامية من المشاركة بكفاءة في عملية تشاور الأعضاء بشأن مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية
تنظيم حلقات عمل إقليمية بشأن مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية في جميع أقاليم المنظمة بالاشتراك مع البلدان النامية
السنة التقيويمية 2009 (مشروع يتكرر سنويا)

تتوقف مشاركة البلدان النامية والبلدان التي تمر بمرحلة انتقالية مشاركة تتسم بالكفاءة في عملية تشاور الأعضاء بشأن مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية على وجود فهم واف لأهداف ومرامي المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية المقترح اعتمادها. وحلقات العمل الإقليمية تساعد على فهم المعايير المقترحة وتوفر منتدى للمشاركين لتبادل الأفكار والتعليقات.

واستناداً إلى تجارب وممارسات السنوات السابقة، سيتعين تنظيم حلقات عمل إقليمية في أقاليم المنظمة التالية: أمريكا اللاتينية، وآسيا، والشرق الأدنى، وجنوب غرب المحيط الهادئ، وأفريقيا (2- إحداهما للبلدان الناطقة بالإنجليزية والأخرى للبلدان الناطقة بالفرنسية) وأوروبا/آسيا (للبلدان الناطقة بالروسية).

البروز السياسي العالي في سياق الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. وسيؤدي وجود معايير أفضل ذات معدّل تطبيق أعلى إلى إتاحة فرص تجارية أفضل وأكثر إلى جانب زيادة وقاية الصحة النباتية لدى البلدان المستوردة.

تستند الميزانية إلى الافتراضات العامة التالية:
· من المتوقع أن تكون مدة حلقة العمل الإقليمية خمسة أيام عمل في المتوسط
· يُقدّر أن يكون عدد المشاركين في كل اجتماع 25
· يلزم خبيران ممولان بالكامل لكل حلقة عمل إقليمية
· يُفترض أن متوسط أجر السفر الجوي للمشاركين 500 1 دولار أمريكي لكل مشارك
· يُفترض أن متوسط أجر السفر الجوي للخبيرين 500 2 دولار أمريكي لكل مشارك1
· يُفترض أن يكون بدل الإقامة اليومي 250 دولاراً أمريكياً
· والموظفون اللازمون هم:
· لإعداد العروض والمواد الفنية: موظف واحد من الفئة الفنية لمدة شهرين/ 000 15 دولار أمريكي (لجميع حلقات العمل السبع)
· لمعالجة طلبات المساعدة المالية والمسائل الإدارية: موظف واحد من فئة الموظفين العامة لمدة 3 أشهر
· خبيران يتقاضيان 380 دولاراً أمريكياً لكل منهما لمدة 10 أيام (وقت السفر، وكتابة التقارير، وما إلى ذلك) لكل حلقة عمل  إقليمية
· تبلغ تكاليف ترجمة مواد العروض 000 20 دولار أمريكي
ومن المتوقع أن يقوم البلد المضيف/المنظمة المضيفة بالتنظيم العملي لحلقات العمل الإقليمية. وستلزم الاستعانة بالخبراء من أجل الحصول على مشورة مهنية بشأن مشاريع المعايير في الاجتماعات وتعيين المقررين المسؤولين. وسيكون الخبراء بوجه عام أعضاء في لجنة المعايير أو خبراء آخرين واسعي المعرفة. وفي الحالات التي يضطلع بها موظفو الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات بمهام باعتبارهم خبراء، ينبغي فرض رسم من حساب الأمانة على أمانة الاتفاقية.
أجر السفر الجوي
150 مشاركاً × 500 1 دولار أمريكي

14 خبيراً × 500 2 دولار أمريكي
000 225 دولار أمريكي

000 35 دولار أمريكي
بدل الإقامة اليومي
150 مشاركاً × 5 أيام × 250 دولاراً أمريكيا

14 خبيراً × 7 أيام × 250 دولاراً أمريكياً
500 187 دولار أمريكي

500 24 دولار أمريكي
تكاليف الموظفين
موظف واحد من فئة الموظفين العامة لمدة 3 أشهر بمعدل قدره 000 7 دولار أمريكي شهرياً

موظف واحد من الفئة الفنية لمدة شهرين بمعدل قدره 000 15 دولار أمريكي شهرياً

14 خبيراً × 10 أيام × 380 دولاراً أمريكياً2
000 21 دولار أمريكي

000 30 دولار أمريكي

200 53 دولار أمريكي
النفقات العامة
غرف الاجتماع، والهاتف، واللوازم، وما إلى ذلك
000 3 دولار أمريكي
تكاليف الترجمة
ترجمة مواد العروض
000 20 دولار أمريكي
المجموع
200 599 دولار أمريكي
المجموع (شاملا  رسم النفقات العامة للمنظمة ونسبته 6 في المائة)
447 637 دولاراً أمريكياً
وستبلغ تكلفة حلقة العمل الإقليمية الواحدة 064 91 دولاراً أمريكياً في المتوسط.
447 634 دولاراً أمريكياً
1
أجر السفر الجوي للخبراء أعلى بالنظر إلى أن قواعد المنظمة المتعلقة بالسفر بالطائرة بدرجة رجال الأعمال في الرحلات الطويلة قد تنطبق.

2
تُحسب أيام عمل الخبراء على أساس ما يلي: حلقة عمل تستغرق 5 أيام، إلى جانب يومي سفر، ويوم ونصف اليوم للتحضير للاجتماع، ويوم ونصف اليوم لكتابة التقارير وتلخيص الأعمال.




	المشروع 3 لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
العنوان:
الهدف:
النطاق:
المدة:
الوصف:
الفوائد التي تعود على الجهات المانحة:

الميزانية العامة:
الميزانية التفصيلية:
حجم المشروع:
حلقات عمل لمحرري البوابة الدولية للصحة النباتية
تمكين البلدان النامية من الوفاء بالتزاماتها الإبلاغية في البوابة الدولية لتدابير الصحة النباتية.

تنظيم حلقات عمل إقليمية لتدريب محرري البوابة الدولية لتدابير الصحة النباتية القطريين بخصوص هيكل البوابة وإدخال وتغيير البيانات القطرية فيها.
السنة التقويمية 2009 

إن تدريب محرري البوابة الدولية لتدابير الصحة النباتية من البلدان النامية والبلدان التي تمر بمرحلة انتقالية هو أمر ضروري لوفاء هذه البلدان بالتزاماتها الإبلاغية في البوابة. وستساعد حلقات العمل محرري البوابة القطريين على أداء الوظائف اللازمة لإدخال وتعهّد بيانات الصحة النباتية في البوابة.

واستناداً إلى خبرات وممارسات السنوات السابقة، سيتعين تنظيم حلقات عمل إقليمية في أقاليم المنظمة التالية: أمريكا اللاتينية، وآسيا، والشرق الأدنى، وجنوب غرب المحيط الهادئ، وأفريقيا (2- إحداهما للبلدان الناطقة بالإنجليزية والأخرى للبلدان الناطقة بالفرنسية) وأوروبا (للبلدان الناطقة بالروسية).

البروز السياسي العالي في سياق الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. وسيؤدي وجود إبلاغ وشفافية أفضل إلى إتاحة فرص تجارة أفضل وأكثر فضلاً عن زيادة وقاية الصحة النباتية لدى تلك البلدان.

تستند الميزانية إلى الافتراضات العامة التالية:
· من المتوقع أن تكون مدة حلقة العمل الإقليمية خمسة أيام عمل في المتوسط
· يُقدّر أن عدد المشاركين في كل اجتماع 25
· يلزم خبيران ممولان بالكامل لكل حلقة عمل إقليمية
· يُفترض أن متوسط أجر السفر الجوي هو 500 1 دولار أمريكي لكل مشارك
· يُفترض أن بدل الإقامة اليومي يبلغ 250 دولاراً أمريكياً
· والموارد اللازمة من حيث الموظفين هي:
· لإعداد العروض والمواد الفنية: موظف واحد من الفئة الفنية لمدة شهرين/ 000 15 دولار أمريكي (لجميع حلقات العمل السبع)
· معالجة طلبات المساعدة المالية والمسائل الإدارية: موظف واحد من فئة الموظفين العامة لمدة 3 أشهر
· خبيران اثنان بمعدل قدره 380 دولاراً أمريكياً لكل منهما لمدة 10 أيام (وقت السفر، وكتابة التقارير، وما إلى ذلك) لكل حلقة عمل  إقليمية
· تبلغ تكاليف ترجمة مادة العروض 000 20 دولار أمريكي
ومن المتوقع أن يقوم البلد المضيف/المنظمة المضيفة بالتنظيم العملي لحلقات العمل الإقليمية. وستلزم الاستعانة بالخبراء من أجل الحصول على مشورة مهنية بشأن البوابة الدولية لتدابير الصحة النباتية في الاجتماعات ولتعيين المقررين المسؤولين. وسيكون الخبراء بوجه عام خبراء ذوي معرفة واسعة فيما يتعلق بتبادل المعلومات والبوابة الدولية لتدابير الصحة النباتية.
أجر السفر الجوي
150 مشاركاً × 500 1 دولار أمريكي

14 خبيراً × 500 2 دولار أمريكي1
000 225 دولار أمريكي

000 35 دولار أمريكي
بدل الإقامة اليومي
150 مشاركاً × 5 أيام × 250 دولاراً أمريكيا

14 خبيراً × 7 أيام × 250 دولاراً أمريكياً
500 187 دولار أمريكي

500 24 دولار أمريكي
تكاليف الموظفين
موظف واحد من فئة الموظفين العامة لمدة 3 أشهر بمعدل قدره 000 7 دولار أمريكي شهرياً

موظف واحد من الفئة الفنية لمدة شهرين بمعدل قدره 000 15 دولار أمريكي شهرياً

14 خبيراً × 10 أيام × 380 دولاراً أمريكياً2
000 21 دولار أمريكي

000 30 دولار أمريكي

200 53 دولار أمريكي
النفقات العامة
غرف الاجتماع، والهاتف، واللوازم، وما إلى ذلك
000 3 دولار أمريكي
تكاليف الترجمة
ترجمة مواد العروض
000 20 دولار أمريكي
المجموع
200 599 دولار أمريكي
المجموع (شاملا  رسم النفقات العامة للمنظمة ونسبته 6 في المائة)
447 637 دولاراً أمريكياً
وستبلغ تكلفة حلقة العمل الإقليمية الواحدة 064 91 دولاراً أمريكياً في المتوسط.
447 634 دولاراً أمريكياً
(1)
أجر السفر الجوي للخبراء أعلى بالنظر إلى أن قواعد المنظمة المتعلقة بالسفر بالطائرة بدرجة رجال الأعمال في الرحلات الطويلة قد تنطبق.

(2)
تُحسب أيام عمل الخبراء على أساس ما يلي: حلقة عمل تستغرق 5 أيام، إلى جانب يومي سفر، ويوم ونصف اليوم للتحضير للاجتماع، ويوم ونصف اليوم لكتابة التقارير وتلخيص الأعمال.




	المشروع 4 لحساب الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
العنوان:
الهدف:
النطاق:
المدة:
الوصف:
الفوائد التي تعود على الجهات المانحة:

الميزانية العامة:
الميزانية التفصيلية (2009):
حجم المشروع:
فهم الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وآلياتها
تمكين موظفي المنظمات القطرية لوقاية النباتات المكرّسين لأنشطة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات في البلدان النامية من فهم الاتفاقية وفهم آلياتها فهماً كاملاً.

تنظيم سلسلة من الحلقات الدراسية الإقليمية الفرعية لتدريب الموظفين القطريين المكرسين للاتفاقية في البلدان النامية بشأن الالتزامات الخاصة بالاتفاقية وهياكل وإجراءات أجهزتها.
السنوات التقويمية 2009-2011
يرمي هذا المشروع الذي يستغرق تنفيذه ثلاث سنوات إلى تدريب موظفي المنظمات القطرية لوقاية النباتات في البلدان النامية لكي يفهموا فهماً كاملاً الالتزامات الخاصة بالاتفاقية وآليات أجهزة الاتفاقية (من قبيل هيئة تدابير الصحة النباتية، والأجهزة الفرعية، والجماعات الأخرى) لكي يتمكنوا من المشاركة في هذه الأجهزة ومن المساهمة فيها مساهمة أكثر جدوى. ويرمي المشروع إلى أن يكون مكمّلاً للمشروع 1 المعني بدعم حضور ممثلي البلدان النامية وذلك بتوفير معرفة بشأن الكيفية التي تعمل بها الاتفاقية وأجهزتها. وعلى الرغم من أن مشاركة خبراء البلدان النامية وممثليها في أجهزة الاتفاقية قد زادت خلال السنوات الماضية، فإن تأثيرهم في عملية صنع القرار وفي عملية وضع المعايير فيما يخص الاتفاقية كان محدودا. وهذا يمكن تفسيره أساساً بانعدام خبرة ممثلي البلدان النامية نسبياً بشأن عمل وإجراءات الاتفاقية. وستكون لزيادة معارفهم تأثيرات إيجابية على تعاون البلدان النامية في إعداد المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية وغيرها من المسائل المتعلقة بالاتفاقية، وقد تشجّع على التعبير عن أولويات البلدان النامية فيما يتعلق بالمعايير واقتراح تلك الأولويات للنظر فيها، وستؤدي إلى زيادة تطبيق المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية والوفاء بالالتزامات الخاصة بالاتفاقية في البلدان النامية. ويُتوخى تقديم التدريب على شكل حلقات دراسية إقليمية فرعية (على غرار الحلقات الدراسية للمساعدة الفنية التي تنظمها أمانة اتفاق تدابير الصحة والصحة النباتية) للتمكين من تقديم تدريب مكثف بدرجة أكبر. ويُتوخى أن يكون عدد الحلقات الدراسية 21 حلقة تُعقد على مدى ثلاث سنوات، بحيث تُعقد حلقات في جميع الأقاليم التي توجد فيها بلدان نامية أو بلدان تمر بمرحلة انتقالية. وفيما يتعلق بسنة 2009، سيجري تنفيذ قسم أول يضم 7 حلقات، بحيث يُنفذ بعد ذلك قسمان مماثلان في عامي 2010 و 2011..

البروز السياسي العالي في سياق الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. وسيؤدي تنفيذ الاتفاقية ومعاييرها تنفيذاً أفضل إلى إتاحة فرص تجارية أفضل وأكثر إلى جانب زيادة وقاية الصحة النباتية لدى هذه البلدان.

تستند ميزانية سنة 2009 إلى الافتراضات العامة التالية:

· من المتوقع أن يكون عدد الحلقات الدراسية 7
· من المتوقع أن تكون مدة الحلقة الدراسية الواحدة خمسة أيام عمل في المتوسط
· يقدّر أن عدد المشاركين في كل اجتماع سيتراوح من 14 إلى 16
· يلزم خبير واحد ممول بالكامل لكل حلقة
· يُفترض أن أجر السفر الجوي يبلغ في المتوسط 500 1 دولار أمريكي لكل مشارك
· يُفترض أن بدل الإقامة اليومي يبلغ 250 دولاراً أمريكياً يومياً
· الموظفون اللازمون هم:
· لإعداد العروض والمواد الفنية: موظف واحد من الفئة الفنية لمدة شهرين/ 000 15 دولار أمريكي (لجميع الحلقات الدراسية التي تُعقد أثناء السنوات 2009-2011)
· معالجة طلبات المساعدة المالية والمسائل الإدارية: موظف واحد من فئة الموظفين العامة لمدة 3 أشهر
· خبير واحد بمعدل قدره 380 دولارا أمريكيا لمدة 10 أيام (وقت السفر، وكتابة التقارير، وما إلى ذلك) لكل حلقة
· تبلغ تكاليف ترجمة مواد العروض 000 20 دولار أمريكي
ومن المتوقع أن يقوم البلد المضيف/المنظمة المضيفة بالتنظيم العملي للحلقات الدراسية. وتلزم الاستعانة بالخبراء من أجل الحصول على مشورة مهنية بشأن الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات ومعاييرها الدولية لتدابير الصحة النباتية في الاجتماعات ولتعيين المقررين المسؤولين. وسيكون الخبراء بوجه عام خبراء ذوي معرفة واسعة بخصوص الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وآلياتها، ومعاييرها.
أجر السفر الجوي
100 مشارك × 500 1 دولار أمريكي

7 خبراء × 500 2 دولار أمريكي1
000 150 دولار أمريكي

500 17 دولار أمريكي
بدل الإقامة اليومي
100 مشارك × 5 أيام × 250 دولاراً أمريكيا

7 خبراء × 7 أيام × 250 دولاراً أمريكياً
000 125 دولار أمريكي

250 12 دولاراً أمريكياً
تكاليف الموظفين
موظف واحد من فئة الموظفين العامة لمدة 3 أشهر بمعدل قدره 000 7 دولار أمريكي شهرياً

موظف واحد من الفئة الفنية لمدة شهرين بمعدل قدره 000 15 دولار أمريكي شهرياً

7 خبراء × 10 أيام × 380 دولاراً أمريكياً2
000 21 دولار أمريكي

000 30 دولار أمريكي

600 26 دولار أمريكي
النفقات العامة
غرف الاجتماع، الهاتف، اللوازم، وما إلى ذلك
000 3 دولار أمريكي
تكاليف الترجمة
ترجمة مواد العروض
000 20 دولار أمريكي
المجموع
350 405 دولاراً أمريكياً
المجموع (شاملا  رسم النفقات العامة للمنظمة ونسبته 6 في المائة)
223 431 دولاراً أمريكياً
وستبلغ تكلفة الحلقة الدراسية الواحدة 603 61 دولارات أمريكية
223 431 دولاراً أمريكياً
(1)
أجر السفر الجوي للخبراء أعلى بالنظر إلى أن قواعد المنظمة المتعلقة بالسفر بالطائرة بدرجة رجال الأعمال في الرحلات الطويلة قد تنطبق.

(2)
تُحسب أيام عمل الخبراء على أساس ما يلي: حلقة عمل تستغرق 5 أيام، إلى جانب يومي سفر، ويوم ونصف اليوم للتحضير للاجتماع، ويوم ونصف اليوم لكتابة التقارير وتلخيص الأعمال.




	لدواعي الاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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