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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
إجراءات ومعايير تحديد المواضيع التي تدرج في برنامج عمل
وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
البند 9-4 من جدول الأعمال المؤقت

أولا-
المقدمة
1-
قررت هيئة تدابير الصحة النباتية خلال دورتها الثانية عام 2007 عقد جماعة مناقشات لاستعراض إجراءات وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. ووافقت الهيئة على أن تخضع استنتاجات جماعة المناقشات للتحليل من جانب جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على أن تنظر لجنة المعايير ثم هيئة تدابير الصحة النباتية في النتائج.
2-
واجتمعت جماعة المناقشات المعنية باستعراض إجراءات وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
 في روما في يوليو/ تموز 2007. وفي أكتوبر/ تشرين الأول 2007، قضت جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية
 يومين في تحليل الاستنتاجات التي توصلت إليها جماعة المناقشات. وفي نوفمبر/تشرين الثاني 2007، ناقشت لجنة المعايير النتائج والتوصيات التي توصلت إليها جماعة العمل غير الرسمية.
3-
وتضمنت المواضيع التي نظرتها جماعة المناقشات مشروع "إجراءات ومعايير تحديد المواضيع التي تدرج في برنامج عمل وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات". وترد النتائج الأخرى للجنة المناقشات على النحو الذي استعرضتها جماعة العمل غير الرسمية ولجنة المعايير في إطار البنود 9-5 و9-6 و9-7 من جدول الأعمال.
ثانيا-
هيكل المصطلحات
4-
وضعت جماعة المناقشات هيكلا للمصطلحات لتوضيح الأنماط المختلفة للوثائق التي قد تعمل على أساسها جماعات الصياغة، والظروف التي يمكن أن تعمل جماعة الخبراء الفنيين في ظلها في وضع ملاحق أو مرفقات لأحد المعايير، وذلك دون موافقة محددة من هيئة تدابير الصحة النباتية وإن كانت بموافقة لجنة المعايير.
5-
وتُقترح مصطلحات "المجال الفني" و"المواضيع" و"الموضوعات" ومعانيها وهيكلها كما يلي:
	المصطلح
	الاستخدام
	المثال

	المجال الفني
	تنشىء هيئة تدابير الصحة النباتية جماعة خبراء فنيين بشأن "مجال فني" محدد (يظهر في عنوان جماعة الخبراء ويرد وصف له في المواصفات)
	جماعة الخبراء الفنيين بشأن:
-
بروتوكول التشخيص؛

-
الحجر الزراعي الحرجي؛

-
المناطق الخالية من الآفات ونهج النظم فى معالجة ذبابة الفاكهة؛

-
معالجات الصحة النباتية؛

-
مسرد المصطلحات.

	المواضيع
	تتم عمليات طلب المواضيع على أساس كل سنتين ويضاف أحد المواضيع لبرنامج العمل بواسطة الهيئة
	-
مراجعة المعيار رقم 15 من معايير تدابير الصحة النباتية؛

-
بروتوكولات تشخيص البكتيريا؛

-
المعالجات بالاشعاع؛

-
المناطق التي تنخفض فيها الإصابة بالآفات فيما يتعلق بذباب الفاكهة.

	الموضوعات
	لا تتطــلب موافقــة الهيئة على أحد الموضوعــات. ولا ينطبق الموضوع إلا على معالجات الصحة النباتية وبروتوكولات التشخيص ومصطلحات المسرد الذي يعد بواسطة مسرد المصطلحات
	-
المعالجة الفردية في نطاق أحد المواضيع المعتمدة؛

-
بروتوكولات التشخيص الأحادية لآفة معينة في نطاق أحد المواضيع المعتمدة؛

-
مصطلح مسرد جديد.


ووافقت جماعة العمل غير الرسمية على هيكل المصطلحات.
6-
وناقشت لجنة المعايير هيكل واستخدام المصطلحات. وأشارت إلى أن بوسع الحجر الزراعي الحرجي والمناطق الخالية من الآفات ونهج النظم فى معالجة ذباب الفاكهة أن تعمل عند نقطة ما في المستقبل في وضع الملاحق أو المرفقات التي يمكن أن تكون موضوعات على الرغم من أن كل معيار عملت فيه أو مازالت تعمل فيه جماعات الخبراء الفنيين قد ووفق عليه من جانب هيئة تدابير الصحة النباتية على أساس أنه أحد المواضيع المنفصلة.
ثالثا-
الشفافية
7-
سلمت جماعة العمل غير الرسمية بأن الشاغل الرئيسي فيما يتعلق "بالمواضيع" مقابل "الموضوعات" هو الشفافية وترتيب أولويات البنود الواردة في برامج عمل جماعات الخبراء الفنيين. فإذا لم توافق الهيئة على "الموضوعات"، كيف ستعرف الهيئة ما الذي يجرى العمل فيه؟ غير أنه جرى التوضيح بأنه يمكن الاستمرار في طلبات الموضوعات ضمن المواضيع المعتمدة من خلال جهات الاتصال الخاصة بالاتفاقية والبوابة الدولية للصحة النباتية. وعلاوة على ذلك، فإن جماعات الخبراء الفنيين تعمل بتوجيه من لجنة المعايير، وتتاح تقارير هذه اللجنة على البوابة الدولية للصحة النباتية.
8-
وتجري معالجة المسائل الخاصة بالشفافية في إطار البنود 9-5 و9-6 و9-7 من جدول الأعمال.
رابعا-
معايير تبرير المواضيع وترتيب أولوياتها

9-
حددت لجنة المناقشات ثلاثة معايير أساسية ينبغي أن تستوفيها جميع المقترحات الخاصة بالمواضيع المتعلقة بمعايير جديدة قبل تقديمها للاعتماد في برنامج عمل وضع المعايير. وتحدد هذه المعايير بوضوح في الإجراءات.
10-
يرجى من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تحاط علما بهيكل المصطلحات
2-
تحاط علما بأن جماعة الخبراء الفنيين المعنية بذباب الفاكهة وجماعة الخبراء الفنيين المعنية بالحجر الزراعي الحرجي لم تستبعدا من إمكانية العمل في "الموضوعات" في المستقبل
3-
تعتمد الإجراءات والمعايير الخاصة بتحديد المواضيع التي تدرج في برنامج عمل وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات على النحو الوارد في الملحق 1.
الملحق 1
مشروع إجراءات ومعايير تحديد المواضيع التي تدرج في برنامج عمل 
وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات

ينبغي استخدام الإجراءات التالية
 لدى وضع مواضيع لمعايير تدرج في برنامج عمل وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات:

1-
تطلب أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات تقديم طلبات بشأن المواضيع التي ستدرج في برنامج عمل وضع المعايير. ويُصدر هذا الطلب مرة كل عامين. ويرسل إلى الأطراف المتعاقدة والمنظمات الوطنية لوقاية النباتات والمنظمات الإقليمية لوقاية النباتات، وأمين لجنة تدابير الصحة والصحة النباتية في منظمة التجارة العالمية كما يوضع على البوابة الدولية للصحة النباتية (www.ippc.int). كما يمكن أن تستجيب منظمات أخرى (مثل اتفاقية التنوع البيولوجي) وجماعات الخبراء الفنيين في الهيئة لهذا الطلب.

2-
تقدم للأمانة مقترحات تفصيلية بشأن المواضيع الجديدة أو لمراجعة معايير سارية من معايير تدابير الصحة النباتية (IPPC@fao.org) في موعد لايتجاوز 31 يوليو/ تموز من العام الذي يصدر فيه طلب تقديم المواضيع باستخدام استمارة التقديم لمواضيع برنامج عمل وضع معايير الهيئة المتوافرة على البوابة الدولية للصحة النباتية. وينبغي أن يعالج التقديم المعايير التي تطبق بشأن مسوغات المواضيع المقترحة (على النحو الوارد أدناه). وينبغي، حيثما يكون ممكنا، بيان المعلومات التي تدعم المسوغات، والتي قد تساعد في ترتيب الأولويات. ويفضل أن يرسل التقديم في شكل إلكتروني.

3-
تقوم أمانة الاتفاقية الدولية بتجميع قائمة بالمواضيع من التقديمات التي تلقتها. ولا تدرج في التجميع التقديمات المرسلة في السنوات السابقة ولم تتم إضافتها إلى برنامج عمل وضع المعايير. ويمكن إعادة تقديمها حسب مقتضى الحال.

4-
تقدم القائمة المجمعة للمقترحات المفصلة إلى جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية، وتوضع على البوابة الدولية للصحة النباتية. وتستعرض جماعة العمل غير الرسمية هذه التقديمات وتحدد الأولويات الإستراتيجية مراعية معايير تبرير المواضيع المقترحة (على النحو الوارد أدناه).
5-
تقوم لجنة المعايير، بعد مراعاة الأولويات الإستراتيجية التي وضعتها جماعة العمل غير الرسمية، واستخدام المعايير الواردة أدناه، باستعراض برنامج العمل الحالي، والقائمة المجمعة للمقترحات المفصلة. وتقترح برنامج عمل معدل بإضافة أو حذف أو تعديل المواضيع حسب مقتضى الحال مع منح كل واحد منها أولوية يوصى بها (عالية أو عادية) وتحديد تلك المواضيع التي قد تعالج بموجب عملية خاصة لوضع المعايير.

6-
تستعرض هيئة تدابير الصحة النباتية برنامج العمل الذى تقترحه لجنة المعايير. وتعدل الهيئة وتعتمد برنامج عمل وضع المعايير بما في ذلك أولوية المواضيع المختلفة وما إذا كان بالوسع معالجته بموجب عملية خاصة لوضع المعايير. ويرفق برنامج عمل معدل لوضع المعايير كمرفق بتقرير اجتماع الهيئة.

7-
ويجوز، في كل سنة عندما ينشأ وضع يتطلب معيارا على وجه السرعة، أن تدرج الهيئة هذا الموضوع في برنامج عمل وضع المعايير.

معايير تبرير المواضيع المقترحة وترتيب أولوياتها
المعايير الأساسية
1-
الإسهام في الهدف من الاتفاقية الدولية حسب الوصف الوارد في المادة ط - 1.
2-
إمكانية التنفيذ على المستوى العالمي (بما في ذلك سهولة التنفيذ ومدى التعقيدات التقنية، وقدرة المنظمات الوطنية لوقاية النباتات على التنفيذ، وفائدته لأكثر من إقليم واحد).
3-
تحديد واضح للمسائل التي يتعين تسويتها من خلال وضع معيار.

المعايير الداعمة
التقنية
1-
توافر المعلومات، أو إمكانية جمعها، لدعم المعيار المقترح (المعلومات والخبرات العلمية والتاريخية والتقنية).
العملية
2-
إمكانية تطبيق المعيار المقترح ضمن إطار زمني معقول.
3-
مرحلة وضع المعيار المقترح (وهل هناك معيار عن نفس الموضوع يستخدم على نطاق واسع من جانب المنظمات الوطنية لوقاية النباتات والمنظمات الإقليمية لوقاية النباتات أو منظمة دولية ذات صلة).
4-
توافر الخبرة اللازمة لوضع المعيار المقترح.

الاقتصادية
5-
القيمة التقديرية للنباتات المحمية.
6-
القيمة التقديرية للتجارة التي تتأثر بالمعيار المقترح (مثل حجم التجارة وقيمة التجارة ونسبة هذه التجارة في الناتج المحلي الإجمالي) إذا كان ذلك ملائما.
7-
القيمة التقديرية لفرص التجارة الجديدة التي تنشأ عن الموافقة على المعيار المقترح.
8-
المنافع المحتملة من حيث مكافحة الآفات أو أنشطة الحجر الزراعي.

البيئية
9-
فائدة الحد من العواقب البيئية السلبية المحتملة لبعض تدابير الصحة النباتية مثل الحد من الانبعاثات العالمية لحماية طبقة الأوزون.
10-
فائدة إدارة الأنواع غير المحلية التي تشكل آفاتا للنباتات (مثل بعض الأنواع الغريبة الغازية).
11-
الإسهام في حماية البيئة من خلال حماية النباتات البرية وموائلها ونظمها الايكولوجية والتنوع البيولوجي الزراعي.

الاستراتيجية
12-
توسيع الدعم للمعيار المقترح (مثل طلبه من منظمة أو أكثر من المنظمات الوطنية أو الإقليمية لوقاية النباتات أو أن منظمة أو أكثر من المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات اعتمدت معيارا عن نفس الموضوع).
13-
الوتيرة التي تعالج بها المسألة بواسطة المعيار المقترح تظهر كعنصر يسبب اضطرابا للتجارة (مثل المنازعات أو الحاجة إلى مناقشات ثنائية متكررة، وعدد المرات التي تتعرض فيها التجارة للإضطراب سنويا).
14-
الصلة والفائدة للبلدان النامية.
15-
التغطية (التطبيق على طائفة عريضة من البلدان/ الآفات/ السلع).
16-
تكملة معايير أخرى (مثل إمكانية استخدام المعيار كجزء من نهج نظمي تجاه آفة، ومعالجات تكميلية لآفات أخرى).
17-
معايير أساسية لمعالجة مفاهيم جوهرية (مثل فعّالية المعالجة ومنهجيات التفتيش).
18-
العمر المتوقع للمعيار (مثل الاحتياجات التجارية في المستقبل والاستخدام المقترح لتكنولوجيا أو منتجات تقادمت بسهولة).
19-
الحاجة الملحة للمعيار.
�  يتوافر التقريران الكاملان لجماعة المناقشات وجماعة العمل غير الرسمية على البوابة الدولية للصحة النباتية (� HYPERLINK "https://www.ippc.int/id/189350" ��https://www.ippc.int/id/189350�) و(� HYPERLINK "https://www.ippc.int/id/41710" ��https://www.ippc.int/id/41710�) كما سيتوافران في مكتب الوثائق الخاص بالدورة الثالثة للهيئة.


�  بخلاف المقترحات الخاصة بالموضوعات ذات الصلة بالمواضيع التي سبق أن اعتمدتها هيئة تدابير الصحة النباتية بشأن الملاحق والمرفقات التي ستعمل فيها جماعات الخبراء الفنيين.





	لدواعيالاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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