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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
تحليل استخدام أداة تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية
البند 12-1 من جدول الأعمال المؤقت

أولا-
الخلفية
1 -
لاحظت الدورة السادسة للهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية (2004) استخدام أداة تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية في بلدان كثيرة وأيدت الاقتراح الداعي إلى إجراء تحليل لتحديد ما إذا كانت الفوائد المنشودة تتحقق بالفعل من استخدام تلك الأداة. ووُقِّع اتفاق مع فرع المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية في أفريقيا لاستحداث أداة يمكن استخدامها لتقييم فعالية عملية تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية.

2 -
وفي الدورة الثانية لهيئة تدابير الصحة النباتية التي عُقدت عام 2007، عرض ممثل فرع المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية في أفريقيا تقريراً، أشار إلى التأثيرات الإيجابية لتقييم القدرة في مجال الصحة النباتية فيما يتعلق باستخدامها المنشود، لا سيما فيما يتعلق بالتخطيط الاستراتيجي على الصعيد القطري، وتبرير رصد مخصصات في الميزانية، والأطر القانونية، والتدريب، وإذكاء الوعي. وقد ناقشت هيئة تدابير الصحة النباتية التوصيات المعروضة في التقرير، آخذة في الاعتبار تقرير جماعة العمل غير الرسمية المعنية بتقييم القدرة في مجال الصحة النباتية (IWG-PCE). واتفقت الهيئة على أن التوصيات المقدمة من المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية وتعليقات جماعة العمل غير الرسمية المعنية بتقييم القدرة في مجال الصحة النباتية ينبغي إجراء مزيد من النظر فيها من قِبَل المشاورة الفنية التاسعة عشرة بين المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات (TC-RPPOs) ثم من قِبَل جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية (SPTA) من أجل عرضها على الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية. وناقشت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية التوصيات والتعليقات المقدمة من كل من جماعة العمل غير الرسمية المعنية بتقييم القدرة في مجال الصحة النباتية (IWG-PCE) والمشاورة الفنية بين المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات وأعدت توصيات نهائية من أجل الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية.

ثانيا-
التعليقات على التوصيات
3 -
تُصنَّف توصيات المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية، كما استعرضتها جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية، تحت أربعة عناوين على النحو المعروض أدناه.

الاستراتيجية العامة للمساعدة الفنية

4 -
التوصية 1: أن تُعدْ خطة استراتيجية للمساعدة الفنية تتناول نطاق القضايا الكامل. وبينما قد تشترك جماعات فرعية شتى، وجماعة العمل غير الرسمية، ومجموعات التركيز، وما إليها، في إعداد وتنفيذ استراتيجية المساعدة الفنية، يجب عليها جميعا أن تكون على وعي وتعمل من منطلق استراتيجية متماسكة وحيدة مع وجود تواصل متبادل يتسم بحسن التوقيت. ويجب إسناد دور تنسيقي على النحو الملائم.

5 -
التوصية 2: أن تُقر هيئة تدابير الصحة النباتية تعريفاً للقدرة الوطنية في مجال الصحة النباتية يكون مناسباً لرؤيتها وتوقعاتها فيما يتعلق بجميع الجهود التي تُبذل في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.

6 -
وقد نُظر في التوصيتين 1 و 2 معاً.
7 -
واتفقت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على أن ثمة حاجة إلى وجود استراتيجية لبناء القدرة في مجال الصحة النباتية وعلى أن تُنشأ، في أعقاب الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية، مجموعة تركيز لإعداد مسودة استراتيجية كي تنظر فيها جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية من أجل  عرضها على الدورة الرابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية في عام 2008 (انظر البند 12-3 من جدول الأعمال). ولاحظت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية أن أداة تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية لا تعرِّف القدرة في مجال الصحة النباتية بل تستند إلى قدرة أي منظمة قطرية لوقاية النباتات على تطبيق الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات ومعاييرها الدولية. وفي هذا الصدد، أيدت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية إعداد ورقة مفاهيم استهلالية بشأن القدرة الوطنية في مجال الصحة النباتية من أجل الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية (انظر البند 12-3 من جدول الأعمال)، مع اعترافها بأن القدرة في مجال الصحة النباتية تنطبق على جميع البلدان.

تطوير أداة تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية مستقبلاً

8 -
التوصية 3: أن يجري تنظيم تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية في إطار ذي طبقات بحيث يتسنى للمستخدم أن يتبع الأداة على أساس نموذجي، ويتطرق بشكل أعمق إلى التفاصيل عندما يلزم مزيد من المساعدة، مع توفير صلات بمعلومات وإرشادات إضافية.
9 -
لاحظت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية أن تحسين/تنقيح الأداة جارٍ وأن التوصية يجري تنفيذها بالفعل.

10 -
التوصية 4: أن تُقرر جماعة العمل المعنية بتقييم القدرة في مجال الصحة النباتية (IWG-PCE) ما إذا كان ينبغي ربط تقييم القدرة في مجال الصحة النباتية بأداة الأداء والرؤية والاستراتيجية (PVS) التي استحدثها معهد البلدان الأمريكية للتعاون في مجال الزراعة (IICA) فيما يتعلق بالنماذج/الموضوعات أم أنها ينبغي أن تظل مستقلة عن تلك الأداة.
11 -
اتفقت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على أن تظل الأداتان منفصلتين، مع الإقرار بأن الاثنتين مفيدتان استناداً إلى الأهداف المنشودة اللتين استُحدثتا من أجلها.

استحداث أدوات أخرى

12 -
التوصية 5: أن ينظر الجهاز الفرعي لتسوية النزاعات في جدوى وجود صحائف تنفيذ فرادى للمعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية، على شكل قوائم مرجعية، والكيفية التي ستعد بها تلك القوائم.
13 -
وافقت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية من حيث المبدأ على التوصية، مشيرة إلى أن التوصية تتعلق بنشاطات نظرت فيها جماعة العمل المفتوحة العضوية (OEWG) المعنية بإمكانية إنشاء آلية امتثال (انظر البند 11-3 من جدول الأعمال). وسيلزم أن تنظر جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية فيما إذا كان ينبغي إنشاء أي صلات متبادلة وكيفية تحقيق ذلك.

14 -
التوصية 6: أن تعتمد الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات أداة الأداء والرؤية والاستراتيجية التي استحدثها معهد البلدان الأمريكية للتعاون في مجال الزراعة (IICA PVS) من أجل إجراء تقييم سريع لنظم الصحة النباتية القطرية، استناداً إلى آراء الخبراء، وكمنطلق لإشراك مختلف أصحاب الشأن وللاتفاق على الأولويات.
15 -
اتفقت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على عدم وجود حاجة إلى النظر في اعتماد أداة الأداء والرؤية والاستراتيجية التي استحدثها معهد البلدان الأمريكية للتعاون في مجال الزراعة (IICA PVS) اعتماداً رسميا.

16 -
التوصية 7: أن تُدمج المعلومات التي يطلبها عادة الشركاء التجاريون، بما يشمل الشروط القائمة لتبادل المعلومات بموجب المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية الخاصة بالاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، في نموذج متسق لكي يوضع في البوابة الدولية للصحة النباتية (IPP).

17 -
أعربت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية عن قلقها من احتمال أن تسفر التوصية عن التزامات إضافية تتجاوز ما هو مطلوب بالفعل بمقتضى الاتفاقية. ولاحظت المعلومات الواردة من الأمانة، التي تشير إلى أن بعض الأطراف المتعاقدة ذكرت أن الشكل الوحيد الذي ستوفر به نظمها هو من خلال موقعها الرسمي على الشبكة، ومن ثم لن تكون فكرة وجود نماذج متسقة فكرة عملية. وقد أقامت بالفعل البوابة الدولية للصحة النباتية (IPP) وصلة.

18 -
التوصية 8: أن تُستحدث أدوات بسيطة، أساسها هو جداول حاسوبية على سبيل المثال، لمعالجة أهداف تقييمية محددة للغاية من قبيل نمذجة المخاطر، وتقييم كفاءة الخدمات، والعمليات الحسابية لاسترداد التكاليف، واتخاذ القرارات الاستثمارية، وما إلى ذلك.

19 -
اتفقت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على أن الأدوات البسيطة يمكن أن تكون مفيدة ولكن منعاً للقيام بقدر كبير من العمل بلا داعٍ، من اللازم أن تكون أهداف الأدوات واضحة وأن يولى اعتبار للتكاليف.

الاعتبارات الطويلة الأجل

20 -
التوصية 9: أن تُصمم آلية لتجميع معلومات سرية عن قدرة المنظمات القطرية لوقاية النباتات وما يتصل بذلك من قضايا وتُعرض على هيئة تدابير الصحة النباتية من أجل الموافقة عليها، آخذة في الحسبان دواعي السرية.

21 -
أيدت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية أن ثمة حاجة إلى القيام، مع حماية السرية، بجمع وتجميع معلومات يكون من شأنها أن تساعد الهيئة على توجيه استراتيجيتها المتعلقة ببناء القدرات. وأشارت إلى أن جماعة العمل المفتوحة العضوية المعنية بإمكانية إنشاء آلية امتثال قد اقترحت آلية يمكن استخدامها للتعامل مع التوصية (انظر البند 11-3 من جدول الأعمال).

22 -
التوصية 10: أن يُسند على النحو الملائم دور استعراض استخدامات المعلومات التي تنبثق عن أداة الأداء والرؤية والاستراتيجية الخاصة بتقييم القدرة في مجال الصحة النباتية وغيرها من الأدوات، وذلك من أجل معرفة الاتجاهات، وضمان النقل الدقيق للمعلومات، وتحسين إبلاغ القطاعات الأخرى باحتياجات وقيمة الصحة النباتية.

23 -
اتفقت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على أن التوصية ينبغي النظر فيها في إطار استراتيجية المساعدة الفنية المقترحة في التوصية 1.

24 -
التوصية 11: أن تُطلق مبادرة بشأن نوعية بيانات الصحة النباتية، كمساعدة موجهة للمنظمات القطرية لوقاية النباتات.
25 -
لاحظت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية أن التوصية تشير إلى نوعية ودقة البيانات التي ستُعد من خلالها الجداول الحاسوبية (التوصية 8)، بدلاً من البيانات التي توضع في البوابة الدولية للصحة النباتية. وهذه البيانات من شأنها أن تشمل تكاليف المسوح، والتفتيش، والحجر الصحي، والموظفين، وما إلى ذلك. وستكون هذه التوصية متفرعة عن التوصية 8.

26 -
التوصية 12: أن تُستعرض النظم و الأدوات المذكورة أعلاه جميعها من أجل إدراج الشواغل البيئية، أي حماية الموارد النباتية المحلية، بدلاً من إدراج الشواغل المتعلقة بالتجارة فقط.

27 -
اتفقت جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على أن عملية تجسيد الشواغل البيئية وغيرها من الشواغل موجودة بالفعل وستنعكس بشكل أكثر بروزاً في النص المنقح لتقييم القدرة في مجال الصحة النباتية.

28 -
وهيئة تدابير الصحة النباتية مدعوة إلى:

1 -
أن تأخذ علماً بأن جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية قد اتفقت على أن ثمة حاجة إلى وجود استراتيجية لبناء القدرة في مجال الصحة النباتية وعلى أن تُنشأ، في أعقاب الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية، مجموعة تركيز لإعداد مسودة استراتيجية كي تنظر فيها جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية من أجل عرضها على الدورة الرابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية.

2 -
أن تؤيد تعليقات جماعة العمل المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية على توصيات المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية.
	لدواعي الاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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