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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
تقرير الاجتماع الثاني لجماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية
 التابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية
البند 13-1-1 من جدول الأعمال المؤقت

1 -
عقد الاجتماع الثانى لجماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية التابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية في روما خلال الفترة من 1 إلى 5 أكتوبر/ تشرين الأول 2007. ويقدم هذا التقرير موجزا للمواضيع الرئيسية التي نوقشت في إطار الأهداف السبعة لهيئة تدابير الصحة النباتية لفترة السنوات الخمس على النحو الوارد في خطة الأعمال للهيئة. وقد عولجت المسائل التي تتطلب مقررات من الدورة الثالثة للهيئة بقدر أكبر من التفصيل تحت بنود منفصلة من جدول الأعمال. 

2 -
وقد لوحظ أنه كان أمام جماعة العمل غير الرسمية، بالاضافة الى عملها المعتاد، مهمتان رئيسيتان تضطلع بهما؛ هما مناقشة التوصيات الناشئة عن التقييم المستقل لأسلوب عمل الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وترتيباتها المؤسسية (تقرير التقييم)، ومهمة تحليل ومناقشة النتائج التي توصلت إليها جماعة المناقشة بشأن استعراض إجراءات وضع المعايير. 

أولا-
تقرير وتوصيات التقييم المستقل لأسلوب عمل الاتفاقية الدولية
لوقاية النباتات وترتيباتها المؤسسية
3 -
قُدم تقرير شفهي عن نتائج التوصيات التي قدمها الاجتماع الاستثنائي لجماعة العمل غير الرسمية (يوليو/ تموز 2007) للجنة البرنامج في منظمة الأغذية والزراعة خلال دورتها الثامنة والتسعين (سبتمبر/ أيلول 2007) من السيد لوبيان نائب رئيس هيئة تدابير الصحة النباتية الذي كان يمثل الهيئة واتفقت لجنة البرنامج مع ما توصل إليه الاجتماع الاستثنائي لجماعة العمل غير الرسمية بضرورة وجود أمين متفرغ (وظيفة مد-1) بالاضافة إلى منسق. كما اهتمت بإمكانية التعاقد خارجيا على ترجمة الوثائق مما سيحقق وفورات كبيرة (مايقرب من ثلث تكاليف المنظمة)، إلاّ أنها كانت مدركة لقواعد المنظمة بشأن التعاقد الخارجي. ولاحظت أن الأمانة تحتاج إلى موارد مالية إضافية، وأن من الضروري تحقيق الزيادة في الموظفين التي أوصى بها تقرير التقييم وخاصة من خلال تمويل الوظائف الفنية الإضافية. وفيما يتعلق بالمساعدة الفنية، اتفقت لجنة البرنامج مع الكثير من توصيات تقرير التقييم إلاّ أنها قبلت أيضاً الحاجة إلى التنسيق الجيد بين الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات (هيئة تدابير الصحة النباتية) والأمانة، وشُعب منظمة الأغذية والزراعة التي تعمل في مجال المساعدة الفنية (قد لاتكون القيادة للاتفاقية إلاّ أن التنسيق أمر هام). 

4 -
وناقشت جماعة العمل غير الرسمية أفضل الطرق لتنظيم أسلوب الاستجابة للتوصيات الستين الواردة في تقرير التقييم. وكانت المناقشات قد جرت بالفعل في كثير من الحالات في الاجتماع الاستثنائي لجماعة العمل غير الرسمية، إلاّ أنه كان يتعين على جماعة العمل غير الرسمية أن تقدم توصيات أو مشورة لهيئة تدابير الصحة النباتية بشأن الإجراءات التي يتعين اتخاذها. وناقشت جماعة العمل غير الرسمية كل توصية من التوصيات (بما في ذلك تلك التي سبقت مناقشتها في الاجتماع الاستثنائي) وقدمت فيما يتعلق بتلك التي وافقت عليها، النطاقات الزمنية المقبلة للتنفيذ. (انظر البند 8-1 من جدول الأعمال للإطلاع على التوصيات المقدمة من جماعة العمل غير الرسمية للدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية). 

5 -
ونظرت جماعة العمل غير الرسمية أيضاً في الاقتراحات الواردة في تقرير التقييم بشأن المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات في مجالات تبادل المعلومات، ووضع المعايير، والتعليقات الخاصة بهيئة وقاية النباتات في آسيا والمحيط الهادي، وهيئة وقاية النباتات في منطقة الكاريبي، وإنشاء منظمة لوقاية النباتات في الشرق الأدنى. ونظرت الجماعة وأيدت تعليقات المشاورة الفنية التاسعة عشرة بين المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات (أوتاوا، 2007) التي أيدت الاقتراحات الواردة في تقريرالتقييم. 

ثانيا-
جماعة المناقشات المعنية باستعراض إجراءات
وضع معاييرالاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
6 -
اجتمعت جماعة المناقشات المعنية باستعراض إجراءات وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات في يوليو/ تموز 2007 لكي تستعرض، على وجه الخصوص: 

1 -
إجراءات وضع المعايير (الملحق 1 باللائحة الداخلية لهيئة تدابير الصحة النباتية)؛
2 -
إجراءات ومعايير تحديد المواضيع التي تدرج في برنامج عمل وضع المعايير؛
3 -
الاختصاصات واللوائح الداخلية لجماعات الخبراء الفنيين؛
4 -
موضوع الشفافية.
7 -
ونوقشت المواضيع المشار إليها أعلاه بالتفصيل وقدمت النتائج للجنة المعايير التي اجتمعت في نوفمبر/ تشرين الثاني للإدراج، حسب مقتضى الحال، في أوراق تعد للدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية (انظر البنود 9-4  إلى 9-7 من جدول الأعمال). 

ثالثا-
الهدف 1: برنامج لوضع المعايير الدولية القوية وتنفيذها
8 -
قدمت الأمانة تقريرا عن أنشطة وضع المعايير في 2007. وقد لوحظ أن سياسة التمويل قد تغيرت، ووردت استجابة جيدة بزيادة تمويل تكاليف سفر المشاركين ، بصورة كاملة أو جزئية، لحضور الاجتماعات. وأرسل أول بروتوكول للتشخيص لمشاورة الأعضاء من خلال عملية الإجراء السريع، واجتذب عددا كبيرا من التعليقات. ولذا ناقشت جماعة الخبراء الفنيين المعنية ببروتوكولات التشخيص بعض القضايا العامة التي أثيرت في التعليقات لتسويتها بالنسبة للبروتوكولات المقبلة. 

9 -
ونتيجة لمحدودية الموارد، ألغي اجتماع جماعة الخبراء الفنيين المعني بذباب الفاكهة الذي كان من المقرر عقده في أغسطس/ آب. وقد اقترحت الوكالة الدولية للطاقة الذرية بعد ذلك تنظيم وتمويل الاجتماع الذي سيعقد في ديسمبر/ كانون الأول 2007. 

تحديد الأولويات الاستراتيجية لبرنامج العمل استنادا إلى الطلبات التي قدمت بشأن المواضيع
10 -
قدمت الأمانة وثيقة عن المواضيع التي تلقتها من الأعضاء استجابة للطلب الذي أرسلته للحصول على مواضيع للمعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية. وأكدت الأمانة الحاجة إلى إضافة مواضيع في برنامج العمل لضمان استدامة برنامج وضع المعايير بالنظر إلى طول دورة وضع المعايير. كما اقترحت أن تنظر جماعة العمل غير الرسمية في وضع معايير يمكن أن تنفذها المنظمات الأخرى، وما إذا كان يمكن إسناد الأولوية لاستعراض المعايير الحالية أو وضع معايير جديدة. وأخيرا أشير إلى أنه على الرغم من أن المواضيع المدرجة في برنامج العمل تحظى بأولوية، فإنه يتعين تحويل الموارد إلى المواضيع التي تتوافر لها مشاريع معايير دولية، حيثما يكون ممكنا، لاستكمالها قبل البدء في مواضيع جديدة.
11 -
وقد اقترح في العديد من طلبات المواضيع المقدمة إعادة تنظيم العديد من المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية أو كلها. وقد وجدت جماعة العمل غير الرسمية أن الفكرة جذابة حيث إنها ستحدد أيضاً الثغرات في سلاسل المعايير، وتزيل ما قد يكون هناك من إزدواجية. غير أن هذه العملية سوف تكون مهمة ضخمة وستتطلب إعادة صياغة، وإعادة ترتيب النصوص. ولن يتسنى تحقيق عملية إعادة التنظيم هذه إلاّ إذا توافرت موارد إضافية. 

12 -
ووافقت جماعة العمل غير الرسمية على الأولويات الاستراتيجية التالية لكي تنظر فيها لجنة المعايير (المواضيع النوعية):
5 -
المسارات الخاصة بانتشار الآفات (الانفاق، ونباتات الغرس، والحبوب، وزهور القطع، والمخلفات الدولية)؛
6 -
نظم إصدار الشهادات (بما في ذلك الاعتماد والتفويض) بغرض سد بعض الثغرات في الإطار الخاص بالمعايير.
مواد التدريب
13 -
وقدمت الرئيسة، السيدة بابست تجيرد، ورقة تتضمن معلومات أساسية عن الطريقة التي وضعت بها مواد التدريب الخاصة بتحليل مخاطر الآفات من جانب لجنة توجيهية غير رسمية دولية مخصصة لتحليل مخاطر الآفات ومؤلفة من خبراء معنيين. وكانت هذه اللجنة التوجيهية لتحليل مخاطر الآفات قد وضعت في الأصل مواد تدريب لحلقة العمل الدولية المعنية بتحليل المخاطر على الصحة النباتية التي عقدت في شلالات نياغرا (كندا) 2005. وجرى تنقيح مواد التدريب هذه وتنفيذها في دورة تدريبية على تحليل مخاطر الآفات عقدت في شيناي (الهند) عام 2007، وتضمنت معلومات للمشاركين والمدربين وعروضا وعمليات جماعية. وأثارت الورقة تساؤلا عن حالة مواد التدريب التي وضعتها الجماعة المخصصة، والحاجة إلى التوسع قدر الامكان فى استخدام هذه المواد في البلدان، وما إذا كانت هناك معايير أخرى تتضمن مثل هذه المواد. ووافقت جماعة العمل غير الرسمية على أن زيادة مواد التدريب ستكون أمرا مفيدا للغاية وخاصة إذا وضعت مقترنة ببناء القدرات، وضرورة دمج عملية وضع هذه المواد التدريبية في الاستراتيجية المتوخاة لبناء القدرات. 

حلقات العمل الإقليمية لاستعراض مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية
14 -
قدمت الأمانة ورقة عن تنظيم حلقات عمل إقليمية بشأن مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية. وقد عقدت سبع حلقات عمل من هذا النوع في كل سنة منذ عام 2003، مع مشاركة ما مجموعه 151 مشاركا في عام 2007. وقد أشركت الأمانة موظفي وقاية النباتات الإقليميين التابعين لمنظمة الأغذية والزراعة في الاجتماعات خلال السنوات القليلة الماضية كجزء من الزيادة في المشاركة في أنشطة الاتفاقية الدولية. وقد أشير إلى أن بلدان الاتحاد السوفيتي السابق في آسيا الوسطى لم تتواءم مع حلقات العمل الحالية لآسيا أو الشرق الأدنى، وسوف تستفيد من تنظيم حلقة عمل منفصلة تجرى باللغة الروسية. وتشترك بعض هذه البلدان الثمانية في منظمة وقاية النباتات في أوروبا والبحر المتوسط، وتتناقش الأمانة مع هذه المنظمة بشأن كيفية الجمع بين حلقة عمل للاتفاقية الدولية مع اجتماع لتلك المنظمة مع احتمال إشراك بلدان أخرى من بلدان الاتحاد السوفييتي السابق التي قد تهتم بحلقة عمل تدار باللغة الروسية.
15 -
وفيما يتعلق بالمشاركين، أشارت جماعة العمل غير الرسمية إلى أنه يتعين التأكيد في رسالة الدعوة على نوع المعرفة والخبرة التي ينبغي أن تتوافر لدى المشاركين. وعلى الرغم من أن المشاركة المستمرة المشجعة من جانب نفس المندوبين من عام لآخر قد تنطوي على بعض المزايا، أشير إلى أنه يمكن أن تُستخدم حلقات العمل أيضاً في توفير المعارف لعدد أكبر من الخبراء ومن ثم تحسين استخدام حلقات العمل في بناء القدرات. ووافقت جماعة العمل غير الرسمية على أن وجود أعضاء من لجنة المعايير في حلقات العمل ينطوي على فائدة كبيرة، وليس من الضروري أن يكونوا ممثلين لبلدانهم حيث إن ذلك لن يتيح لهم المشاركة بالكامل بصفتهم ممثلين للجنة المعايير. ورأت الجماعة أنه سيكون من المفيد أيضاً حضور أعضاء لجنة المعايير حلقات العمل التي تنظم في الأقاليم الأخرى. 

16 -
وجرت مناقشة الهدف من حلقات العمل أي ما إذا كان هدفها الوحيد هو الحصول على تعليقات على مشاريع المعايير أو أنها بغرض بناء القدرات فيما يتعلق بالمعايير. وأشير إلى أن للأقاليم المختلفة احتياجات متباينة حيث كان لبعض حلقات العمل عنصرا كبيرا للتدريب وبناء القدرات بالاضافة إلى المناقشات بشأن مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية. وأشير إلى أن بعض المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات قادرة على تنسيق وإدارة حلقات العمل بنفسها في حين أن المساعدة من أمانة الاتفاقية الدولية قد تكون ضرورية في أقاليم أخرى (سواء عن طريق موظفي وقاية النباتات الإقليميين أو موظفي الأمانة). 

رابعا- الهدف 2: نظم تبادل المعلومات المناسبة لتحقيق أهداف
الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
17 -
قدمت الأمانة تحديثا عاما للأنشطة التي نفذت في 2007. وأشير إلى أنه مازال يتعين على بعض الأطراف المتعاقدة تعيين جهات اتصال رسمية أو أنها لم تقدم للأمانة معلومات محدثة حيثما تكون تفاصيل جهة الاتصال الرسمية قد تغيرت (بما في ذلك عناوين البريد الالكتروني). غير أن هناك تحسنا ملموسا في محافظة بعض الأطراف المتعاقدة على جهات الاتصال للاتفاقية الدولية وتحديثها مما أسهم إسهاما كبيرا في تحسين الاتصال مع الأمانة وفيما بين الأطراف المتعاقدة. غير أنه من بين الأطراف المتعاقدة البالغة 165 طرفا، لاتوجد جهات اتصال إلاّ لدى 15 منها. وتم حتى الآن تدريب 129 محررا. 

18 -
وتمثل المحافظة على التصفح في البوابة الدولية للصحة النباتية باللغات العربية والانكليزية والفرنسية والأسبانية تحديا مستمرا نتيجة لنقص الموارد والحاجة إلى تتبع الكثير من التغييرات التي تحدث. وسوف تتم ترجمة نصوص تصفح البوابة باللغة الصينية قبل نهاية عام 2007. وحددت معظم جهات الاتصال للاتفاقية الدولية محررين البوابة للقيام بالعمل فيها نيابة عنها. وعينت بعض البلدان العديد من محرري البوابة، ويجري حاليا تغيير نحو 10 في المائة من المحررين سنويا. وستتمثل المرحلة التالية لتطوير البوابة في معالجة عملية استرجاع البيانات وتيسير إدارة الأمانة للبيانات، وتغيير التصميمات والوظائف حسب طلب البلدان والأمانة وقياس مدى امتثال البلدان لتقديم التقارير. 

19 -
جرى تعيين "مسؤول عن موقع الويب" متفرغ للبوابة الدولية من خلال برنامج الموظفين المهنيين الشبان في الولايات المتحدة، وقد أدى ذلك إلى تحسين قدرة الأمانة على المحافظة على البوابة وضمان معالجة احتياجات العملاء. وتحقق تقدم ملموس في وضع دليل لمستعملي البوابة ودليل شامل لتبادل معلومات الاتفاقية الدولية.
20 -
وتعكف الأمانة الآن على تطوير المعالجة الأوتوماتية للبوابة مما سيوفر إحصاءات ومعلومات موجزة على أساس مستمر. وسوف يمّكن ذلك الأمانة، ضمن جملة أم ور، من رصد امتثال الأطراف المتعاقدة للاتفاقية الدولية لتقديم التقارير، ويتيح للأمانة رصد وتقييم استخدام البوابة عموما، وبصورة خاصة استخدام برامج وضع المعايير وتبادل المعلومات.
خامسا- الهدف 3: النظم الفعّالة لتسوية المنازعات
21 -
اجتمع معظم أعضاء الجهاز الفرعي لتسوية المنازعات في كوشنج، ماليزيا كجزء من جماعة العمل مفتوحة العضوية المعنية بآلية الامتثال المحتملة (انظر البند 11-3 من جدول الأعمال).
22 -
تلقت الأمانة بعض الطلبات للحصول على المشورة، وجرت الاستجابة لذلك (انظر البند 11-2 من جدول الأعمال).
سادسا- الهدف 4: تحسين قدرات الأعضاء في مجال الصحة النباتية
23 -
عقدت حلقات عمل لبناء القدرات الإقليمية بشأن المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية، وتحليل مخاطر الآفات، وتقييم القدرات في مجال الصحة النباتية، والتخطيط الاستراتيجي في آسيا (7 بلدان)، وأفريقيا الشرقية والجنوبية (9بلدان) ومجلس التعاون الخليجي (5 بلدان)، ورابطة الدول المستقلة حديثاً والبلدان الناطقة بالروسية (15 بلدا). ونفذت مشاريع لبناء القدرات الوطنية في مجال الصحة النباتية في موزامبيق وسورية وعمان وقيرغيزستان وسوازيلاند وغامبيا. وقدمت هذه المشاريع، ضمن جملة ماقدمته، مدخلات في الخطط الاستراتيجية الوطنية، وزيادة القدرات الوطنية على وضع قواعد الاستيراد لحماية الموارد النباتية الطبيعية والمزروعة، وتعزيز نظم إصدار شهادات التصدير لزيادة فرص الوصول إلى الأسواق، ووضع الأطر القانونية اللازمة  لتطبيق تدابير الصحة النباتية على الصعيد المحلي وفي التجارة الدولية.
قيام المشاورة الفنية التاسعة عشرة بين المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات بدراسة التوصيات الصادرة عن المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية وتعليقات جماعة العمل غير الرسمية المعنية بتقييم القدرات في مجال الصحة النباتية على تحليل أدوات هذا التقييم
24 -
قدم ممثل المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية خلال الدورة الثانية لهيئة تدابير الصحة النباتية (2007) تقريره عن تحليل عملية تطبيق أدوات تقييم القدرات في مجال الصحة النباتية، وهو التحليل الذي أشار إلى التأثيرات الايجابية لهذه الأدوات فيما يتعلق بالاستخدام المتوخي ولاسيما بشأن التخطيط الاستراتيجي، ومبررات مخصصات الميزانية، والأطر  القانونية، والتدريب وتعميق الوعي. وقد نظرت الدورة الثانية للهيئة وناقشت التوصيات الواردة في التقرير حيث اتفقت على أن تواصل المشاورة الفنية التاسعة عشرة النظر في التوصيات المقدمة من المركز الدولي وتعليقات جماعة العمل غير الرسمية المعنية بأدوات تقييم القدرات في مجال الصحة النباتية ثم بعد ذلك جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية لتقديمها بصورتها النهائية إلى الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية.
25 -
وأعدت جماعة العمل غير الرسمية التوصيات النهائية لتقديمها للدورة الثالثة للهيئة (انظر الوثيقة CPM 2008/4 في إطار البند 12-1 من جدول الأعمال). والأمر الذي تجدر ملاحظته بقدر كبير من الاهتمام هو أن جماعة العمل غير الرسمية قد وافقت على وضع استراتيجية لبناء القدرات في مجال الصحة النباتية، واتفقت مع تعليق المشاورة الفنية بأن من الضروري وضع ورقة مفاهيم عن القدرات الوطنية في مجال الصحة النباتية وتقديمها للدورة الثالثة للهيئة، وأن من الضروري أن تكون الورقة استهلالية تؤدي إلى اتفاق الهيئة على وضع استراتيجية لبناء القدرات في مجال الصحة النباتية للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات (انظر البند 12-3 من جدول الأعمال).
26 -
وأوصت جماعة العمل غير الرسمية بتشكيل جماعة مناقشات عقب الدورة الثالثة للهيئة لوضع مشروع استراتيجية تنظر فيها جماعة العمل غير الرسمية لعرضها بعد ذلك على الدورة الرابعة للهيئة. ورأى الاجتماع أن من المفيد أن تتضمن ورقة المفاهيم المشار إليها أعلاه الاختصاصات المقترحة لجماعة المناقشات.
سابعا- الهدف 5: التنفيذ المستدام للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
تحديث ميزانية 2007 (البرنامج العادي في منظمة الأغذية والزراعة وحساب الأمانة)
27 -
قدمت الأمانة "ميزانية عمل" أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات التي تبين حالة الأنشطة حتى الآن. وأشير إلى أنه كان هناك "شد للأحزمة" كبير، وأنه يبدو، مع إلغاء بعض الاجتماعات، وتنفيذ معايير المساعدة لحضور الاجتماعات، أن الأمور تمضى في مسارها.
التعديل المقترح في خطة الأعمال
28 -
اقترحت الأمانة عددا من التعديلات على خطة الأعمال (انظر البند 13-3 من جدول الأعمال). ولدى النظر في هذه الاقتراحات، أخذت جماعة العمل غير الرسمية في الاعتبار تقييم الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات والقرارات المحتمل أن تتخذها الدورة الثالثة للهيئة بشأن الاتجاهات المقبلة لبرنامج العمل.
مشروع الخطة التنفيذية لعام 2008 والميزانية ذات الصلة
29 -
أعدت الأمانة مشروع الخطة التنفيذية للهيئة لعام 2008 التي تحدد الأنشطة التي ستنفذ في العام القادم لتحقيق أهداف السنوات الخمس (انظر البند 13-4-3 من جدول الأعمال) وتقدم خطة الأعمال البيانات الموجزة وجرى تدعيمها بجداول مفصلة تتضمن تكاليف كل نشاط مخطط أو متوقع. وذكرت الأمانة جماعة العمل غير الرسمية بأنه على الرغم من أن التمويل قد يكون متوافرا لأحد الاجتماعات، فإن القيود المتعلقة بالموظفين وعدم توافرهم قد تحول دون عقد هذا الاجتماع.
30 -
وتتضمن الخطة التنفيذية إيرادات إجمالية متوقعة (مساهماتت من البرنامج العادي للمنظمة ومختلف حسابات الأمانة) تبلغ 3.110.500 دولار أمريكي وتكاليف إجمالية قدرت بنحو 4.252.500 دولار أمريكي مما يشير إلى عجز قدره 1.142.00دولار أمريكي. وقامت جماعة العمل غير الرسمية بترتيب أولويات الأنشطة وإلغاء بعضها بناء على ذلك إلى أن يتم تحقيق توازن تقريبي للميزانية. وتتضمن الخطة التنفيذية قسما تحت كل هدف يتضمن تلك المجالات (مع مايتصل بها من تكاليف) بخط بارز إلى أن يتوافر تمويل إضافي.
التخطيط الموجه نحو المشاريع في حساب الأمانة متعدد الأطراف
31 -
قدم أحد رئيسي هيئة تدابير الصحة النبايتة، السيد لوبيان، ورقة عن التخطيط الموجه نحو المشاريع في حساب الأمانة المتعدد الأطراف (انظر البند 13-4-5 من جدول الأعمال). وأوضح المبررات المنطقية الأساسية الكامنة وراء المشاريع حيث إن الجهات المانحة توجه التمويل نحو جداول أعمالها الخاصة الجغرافية السياسية والتجارية ولهذا السبب رؤي أنه قد يكون من المفيد بدرجة أكبر وجذابا للجهات المانحة أن تنسب إليها بعض المشاريع في إطار حساب الأمانة. وسوف ينطوي مثل هذا الإجراء على أنشطة وأهداف شديدة الوضوح، وخطة عمل ينبغي تنفيذها، وستحدد ميزانية منفصلة لكل مشروع. وسيمكن ذلك الهيئة أيضاً من تحديد حجم الأموال اللازمة في حساب الأمانة.
32 -
وحددت الورقة ثلاثة مشاريع وما يرتبط بها من ميزانيات أي:
7 -
دعم حضور اجتماعات الاتفاقية الدولية؛
8 -
حلقات العمل الإقليمية بشأن مشاريع المعايير الدولية للصحة النباتية؛
9 -
حلقات العمل الخاصة بمحرري البوابة الدولية للصحة النباتية.
33 -
وتنطوي المشاريع على أنشطة رئيسية نفذت خلال السنوات الأخيرة، وجرى التسليم عموما بقيمتها الكبيرة لأنشطة الاتفاقية الدولية وبرنامج وضع المعايير على وجه الخصوص. وسيبلغ التمويل الإجمالي للمشاريع الثلاثة مايتجاوز قليلا 1.9 مليون دولار أمريكي لعام 2009.
34 -
وكان من المتوقع أن تقدم المساهمات على أساس سنوي إلاّ إذا أرادت جهة مانحة المساهمة في مشروع متعدد السنوات، فإنه يجري بالطبع، استيعاب ذلك. ونوقش موضوع المساهمات العينية ورعاية الاجتماعات بشأن المواضيع ذات الأهمية. وعلى الرغم من أن رعاية الاجتماعات لم تدرج فى خطة حسابات الأمانة المتعددة السنوات، فإنه يمكن وضع قائمة بالاجتماعات التي يمكن رعايتها.
استراتيجية تعزيز حساب أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
35 -
أبلغ السيد كويفيستو (كندا) جماعة العمل غير الرسمية بمنصبه الجديد بوصفه المستشار الخاص لشؤون المشاريع، في مجال الشؤون النباتية متعددة الأطراف في الوكالة الكندية للتفتيش على الأغذية. وسوف يقدم تقاريره لنائب رئيس فرع البرامج، وسوف يساعد، بتعاون وثيق مع أمين الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات والمدير التنفيذي لمديرية المنتجات النباتية في تنفيذ خطة الأعمال الخمسية للاتفاقية الدولية. ومن المتوخي أن يضطلع بالتحليل المقارن للمعاهدات المماثلة (المنظمة العالمية لصحة الحيوان وهيئة الدستور الغذائي) للتحقق من الممارسات التي يمكن تطبيقها لمساعدة الاتفاقية الدولية على تحقيق أهداف خطة الأعمال الخمسية وتعزيز حساب أمانة الاتفاقية. وعلى الرغم من أن  اتصالاته الأولية بشأن الحصول على معلومات لورقة التحليل المقارن ستكون في كندا، فإنه قد يزور أيضاً بلدان ومنظمات أخرى للإطلاع على أفضل ممارسات الإدارة التي يمكن إدراجها.
اقتراح بشأن "بيانات السياسات" لهيئة تدابير الصحة النباتية
36 -
وقدمت الرئيسة (وهي أيضاً نائبة رئيس الهيئة) السيدة باست تجيرد، ورقة عن "اقتراح بشأن اعتماد بيانات سياسات هيئة تدابير الصحة النباتية". وأشارت إلى أن الهيئة قد أصدرت عددا من المقررات المختلفة الأنواع التي استوعبت بطرق مختلفة ولم  يتم تتبعها بصورة جيدة (يمكن أن تصدر مقررات أخرى تؤثر في المقررات السابقة)، ورأت أنه يتعين على الهيئة أن تعتمد بيانات "سياسات" لتتبع المقررات طويلة الأجل بصورة أفضل. وأيدت جماعة العمل غير الرسمية الحاجة إلى آلية لتتبع المقررات التي تصدرها الهيئة وخاصة أنه يمكن أن تعترف بها منظمة التجارة العالمية في المنازعات التجارية. وجرى التشكيك في المعنى القانوني "لبيان السياسات" ووافقت على استخدام تعبير "توصيات" (انظر البند 13-5 من جدول الأعمال).
ثامنا-   الهدف 6: التعزيز الدولي للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات 
والتعاون مع المنظمات الإقليمية والدولية ذات الصلة
37 -
نظرا لضيق الوقت، لم تستطع الأمانة إلاّ أن تقدم تقريرا شفهيا موجزا عن هذا المجال (انظر أيضاً البند 5 من جدول الأعمال). ومرة أخرى فإنه نظرا للبرنامج المشحون بالكامل الذي تتناوله الأمانة، كانت هناك صعوبة في متابعة الأنشطة المتفق عليها سلفا مثل الندوة الدراسية التجميعية المقررة مع الرابطة الدولية لاختبار البذور.
تاسعا-   الهدف 7: استعراض حالة وقاية النباتات في العالم
جماعة العمل مفتوحة العضوية المعنية بآلية الامتثال المحتملة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
38 -
قدمت الأمانة تقريرا عن جماعة العمل مفتوحة العضوية المعنية بآلية الامتثال المحتملة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات التي اجتمعت في ماليزيا (انظر البند 11-3 من جدول الأعمال). وقد اتفقت هذه الجماعة على أن تنظر هيئة تدابير الصحة النباتية/الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات في الامتثال على أنه عملية تيسير أي باعتبارها "نظام لاستعراض تنفيذ الاتفاقية وتقديم الدعم".
39 -
وكانت تكلفة التنفيذ كبيرة حيث إن العنصر الرئيسي فيها هو الحاجة كل ثلاث سنوات إلى وجود جماعة لاستعراض نتائج استبيان يرسل إلى جميع الأطراف المتعاقدة. وكان أكثر العناصر إثارة للجدل هو الإطار الزمني للتنفيذ الذى يتعين نظره. ورأت جماعة العمل مفتوحة العضوية أنه نظرا لأن هذا الموضوع يكتسي أهمية وأن الاقتراح يختلف كثيرا عن "آلية الامتثال" الرسمية، يتعين تقديم الآلية المقترحة إلى الدورة الثالثة وليس إلى الدورة الرابعة للهيئة كما كان مقررا أصلا.
40 -
وأيدت جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية الاقتراح بصورة عامة حيث أدركت أن الهيئة، باستخدامها نظام "الدعم" المقترح، سوف تقطع شوطا بعيدا في تحقيق هدفها الخاص باستعراض حالة وقاية النباتات في العالم. واتفق على تقديم التقرير إلى الدورة الثالثة للهيئة مع طلب إرفاق بأن "الدورة الثالثة للهيئة مدعوة إلى اقتراح الطريقة التي يمكن بها المضي في هذه المسألة".
41 -
طلبت الدورة الثانية للهيئة من جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية دراسة فكرة إدراج دورة لمدة نصف يوم أو يوم كامل في الاجتماع السنوي للهيئة للنظر في بعض القضايا مثل التكنولوجيا الجديدة أو تهديدات الآفات الجديدة. وأشار اجتماع هيئة المكتب في يونيه/ حزيران 2007 إلى أن بوسع المشاورة الفنية التاسعة عشرة للمنظمات الإقليمية لوقاية النباتات أن تدرس القضايا المتعددة الجوانب أي الأفكار والابتكارات الجديدة التي يمكن أن تساعد في تحقيق كفاءة تننفيذ الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات أو تحسين هذه الكفاءة أو مشاكل الآفات المحتملة الناشئة "الجديدة" على أن تقدم أية أفكار يتفق عليها أو توضع إلى جماعة العمل غير الرسمية.
42 -
ووافقت جماعة العمل غير الرسمية، من بين المواضيع المقدمة، على أن الأنسب هو عقد دورة علمية عن تأثير تغير المناخ (بما في ذلك التأثيرات على الآفات وعلى  تحليل مخاطر الآفات) أو الأمن الغذائي. ووافقت جماعة العمل غير الرسمية على أن يكون هناك متحدث رئيسي واحد فقط بالنظر الى أن برنامج الدورة الثالثة للهيئة سيكون  مشحونا بالكامل.

الاجتماع الوزاري رفيع المستوى أثناء الدورة الرابعة للهيئة
43 -
دعا السيد ضيوف المدير العام لمنظمة الأغذية والزراعة، أثناء افتتاح الدورة الثانية لهيئة تدابير الصحة النباتية (2007)، الهيئة إلى النظر في عقد مناسبة وزارية رفيعة المستوى في نهاية دورتها الثالثة في 2008 للنظر من منظور طويل الأجل فى إنجازات الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات ودورها المتنامي، ولتوفير الإرادة السياسية لتحقيق الدعم التقني والمالي المستدام. ووافقت الدورة الثانية للهيئة بعد ذلك على أن يعد مكتب الهيئة توصيات بشأن المواضيع والأهداف وجدول الأعمال والتوقيت بالتعاون مع الأمانة، وتقديم ذلك إلى الدورة الثالثة للهيئة من خلال جماعة العمل غير الرسمية حتى يمكن التخطيط لعقد هذا الاجتماع أثناء الدورة الرابعة للهيئة(2009).
44 -
وأبلغت الرئيسة جماعة العمل غير الرسمية بأن المعلومات التي توافرت مؤخرا تشير إلى أن المدير العام لمنظمة الأغذية والزراعة يخطط لعقد اجتماعين وزاريين رفيعي المستوى في غضون ستة أشهر قبل وبعد الدورة الرابعة للهيئة، وتساءلت عما إذا كان من المناسب للهيئة أن تواصل التخطيط لعقد اجتماعها الوزاري. ورأت جماعة العمل غير الرسمية أنه لن يكون من المناسب عقد اجتماع وزاري رفيع المستوى بالاقتران مع الدورة الرابعة للهيئة. غير أنها أعربت عن الأمل في إمكانية إبراز مكانة الاتفاقية الدولية أثناء الاجتماع الوزاري رفيع المستوى الذي ستعقده منظمة الأغذية والزراعة في يونيه/ حزيران 2008 وأن تحتفظ بإمكانية عقد اجتماع متابعة كوسيلة فعّالة لزيادة مشاركتها في مجال تغير المناخ.
45-
يرجى من هيئة تدابير الصحة النباتية أن: 

1 -
تحاط علما بتقرير جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية 
�  يتوافر التقرير الكامل لجماعة العمل غير الرسمية في مكتب الوثائق الدورة الثالثة للهيئة.





	لدواعي الاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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