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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
وضع استراتيجية هيئة تدابير الصحة النباتية للمساعدة الفنية لبناء القدرات
في مجال تدابير الصحة النباتية
البند 12-3 من جدول الأعمال المؤقت

أولا-
معلومات أساسية

1-
وافقت الأطراف المتعاقدة في المادة عشرين من الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات على تعزيز عملية تقديم المساعدات الفنية للأطراف المتعاقدة الأخرى وخاصة تلك التي هي أطراف من البلدان النامية، سواء بصورة ثنائية أو من خلال المنظمات الدولية الملائمة، بغرض بناء القدرات على تنفيذ الاتفاقية. وتشكل القدرة والبنية الأساسية الكافية لجميع الأطراف المتعاقدة عنصرا أساسيا في تحقيق أهداف الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.
2-
وقد عالجت الهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية وهيئة تدابير الصحة النباتية مسألة المساعدة الفنية وبناء القدرات لعدة سنوات، وجرى تكريس قدر كبير من الوقت والموارد لهذا الموضوع. وتبرز المساعدات الفنية وبناء القدرات في الهدف 4 من خطة الأعمال الخاصة بهيئة تدابير الصحة النباتية، وجرى تحديد مجالات الأنشطة وتجتاز الآن عملية تحقيقها.
3-
وعلى الرغم من حالة المساعدات الفنية في الهيئة والأنشطة التي نفذت، أصبح من الواضح أن الهيئة لم تعالج مسألة المساعدات الفنية وبناء القدرات بنفس التركيز الإستراتيجي الذى تسنده للمسائل الأخرى. والواقع أن مقررات الهيئة في هذا المجال تبدو في شكل خليط متنوع من الإجراءات دون رؤية واضحة إزاء ما تهدف الهيئة إلى تحقيقه بالفعل بشأن أنشطة المساعدات الفنية والطريقة التي تسعى إلى تنفيذها بها.
4-
ويبدو أن هذا هو ما إنتهى إليه التقييم المستقل لأسلوب عمل الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وترتيباتها المؤسسية عندما أشار إلى إن "الاحتياجات من المساعدات الفنية بما في ذلك بناء القدرات هي احتياجات واسعة. وتتطلب المعالجة الكاملة لهذه الاحتياجات إستراتيجية إنمائية شاملة بما في ذلك إشراك مختلف الجهات المانحة في برنامج حسن التحديد وطويل الأجل للمساعدات الفنية. ولا يشكل الدعم الذي تقدمه الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات/ منظمة الأغذية والزراعة لبناء قدرات الصحة النباتية سوى جزءا صغيرا من الدعم العالمي الكامل من خلال طائفة من الوكالات المانحة
. ويبين الاستعراض النظري إن الاتفاقية والمنظمة قد عملا إلى حد كبير بمعزل عن الآخرين حيث لم تشكلا شراكات مع الجهات المانحة الأخرى إلاّ في حالات قليلة في منطقة الكاريبي. لذلك فإن إنعدام التنسيق بين الوكالات المانحة كان يشكل جانبا مشتركا في جميع مشاريع الاتفاقية تقريبا". واستنادا إلى هذا التقييم، أوصى فريق تقييم الاتفاقية الدولية بأن منظمة الأغذية والزراعة، وليست أمانة الاتفاقية الدولية، في أفضل وضع يتيح لها تنسيق الدعم العالمي لتعزيز القدرات الوطنية في مجال تدابير الصحة النباتية.
5-
وأشار المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية في أفريقيا في تحليله لتطبيق أدوات تقييم القدرات فى مجال الصحة النباتية إلى عدم وجود إستراتيجية شاملة للمساعدات الفنية في الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. ولذا أدرج توصيتين تتعلقان بالمساعدات الفنية هما:
	التوصية 1:
	أن توضع خطة إستراتيجية للمساعدة الفنية تعالج فيها مجمل القضايا ومع أنه يجوز لمختلف المجموعات الفرعية وجماعة العمل غير الرسمية ومجموعات المناقشات وسواها أن تشارك في تطوير إستراتيجية للمساعدة الفنية وتنفيذها، عليها جميعا أن تدرك وأن تعمل إنطلاقا من إستراتيجية متماسكة واحدة مدعومة بالاتصالات اللازمة. ويجب إسناد دور تنسيقي على النحو الملائم.

	التوصية 2:
	أن تقرر هيئة تدابير الصحة النباتية تعريفا للقدرات القطرية للصحة النباتية يكون الأقرب إلى تصورها وتطلعاتها لجميع الجهود المبذولة في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.


6-
وخضعت توصيات فريق تقييم الاتفاقية والمركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية لمناقشات في مختلف أجهزة هيئة تدابير الصحة النباتية وفي المشاورة الفنية التاسعة عشرة بين المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات.
7-
وفيما يتعلق بتوصية فريق تقييم الاتفاقية الدولية، اختلف الاجتماع الاستثنائي لجماعة العمل غير الرسمية مع فريق تقييم الاتفاقية وقال إنه "على العكس من التوصية الواردة في التقرير، يرى الاجتماع الاستثنائي لجماعة العمل غير الرسمية أن أمانة الاتفاقية الدولية في أفضل وضع لتنسيق المساعدة الفنية". كما وافقت جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالمساعدة الفنية على بيانات الاجتماع الاستثنائي لجماعة العمل غير الرسمية خلال اجتماعها في نيروبي هذا العام. وكرر هذا الموقف الاجتماع الثاني لجماعة العمل غير الرسمية التابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية في أكتوبر/ تشرين الأول 2007.

8-
وفيما يتعلق بالتوصيات الصادرة عن المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية، اتفقت جماعة العمل غير الرسمية المعنية بتقييم القدرات فى مجال الصحة النباتية (نيروبي، ديسمبر/ كانون الأول 2006) مع نهج المركز الدولي بضرورة وضع خطة إستراتيجية للمساعدة الفنية ورأت أن يجري تعريف القدرات الوطنية  فى مجال الصحة النباتية في إطار جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالمساعدة الفنية. واتفقت المشاورة الفنية التاسعة عشرة بين المنظمات الإقليمية لوقاية النباتات مع التوصيتين 1 و 2 (أعلاه) إلاّ أنها أعربت عن اعتقادها بأن من الضروري أن تسبق الاستجابة للتوصية 2 الإجراءات الأخرى. كما رأت المشاورة الفنية أن من الضروري أن تعد جماعة العمل غير الرسمية ورقة مفاهيم وليس تعريفا. وقد يكون ذلك مفهوما عالميا تشارك كل من البلدان المتقدمة والنامية في وضعه. وبعد أخذ وجهات نظر مختلف الأجهزة في الاعتبار، وافقت جماعة العمل غير الرسمية التابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية خلال اجتماعها الثاني على وضع إستراتيجية لبناء القدرات في مجال الصحة النباتية. وعلاوة على ذلك، اتفقت جماعة العمل غير الرسمية مع تعليق المشاورة الفنية بشأن التوصية 2 حيثما يتعين وضع ورقة مفاهيم عن القدرات فى مجال الصحة النباتية كخطوة أولى.
ثانيا-
الاقتراح

9-
إستنادا إلى المناقشات المشار إليها أعلاه، يتعين أن يكون وضع إستراتيجية للمساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية نشاطا يحظى بالأولوية في هيئة تدابير الصحة النباتية. وسيمثل ذلك ردا إيجابيا على توصيات تقييم الاتفاقية وتقييم المركز الدولي للزراعة والعلوم البيولوجية لأداة تقييم القدرات فى مجال الصحة النباتية. وقد تتضمن إستراتيجية هيئة تدابير الصحة النباتية للمساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية العنصرين الرئيسيين التاليين:
(1)
وضع ورقة مفاهيم عن القدرات فى مجال الصحة النباتية
(2)
وضع إستراتيجية للمساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية
ورقة مفاهيم عن القدرات فى مجال الصحة النباتية
10-
ينبغي أن يكون وضع ورقة المفاهيم عن القدرات فى مجال الصحة النباتية الخطوة الأولى في وضع إستراتيجية الهيئة بشأن المساعدة الفنية لبناء القدرات. ولا يمكن تحقيق الاستراتيجيات المركزة إلاّ من خلال فهم واضح لما تتضمنه القدرات فى مجال الصحة النباتية. وينبغي لدى وضع ورقة المفاهيم مراعاة القابلية للتطبيق الشامل للمفهوم على المنظمات الوطنية لوقاية النباتات فضلا عما إذا كانت القدرات فى مجال الصحة النباتية تختلف بالنسبة للأطراف المتعاقدة التي في ظروف مختلفة. وينبغي دراسة التعاريف أو مفاهيم القدرة لدى المنظمات الأخرى لاستكشاف الحلول الممكنة أو الجوانب الجديدة.
استراتيجية المساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية

11-
سوف يرتبط وضع إستراتيجية المساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية ارتباطا وثيقا بورقة المفاهيم عن هذه القدرات، ولذا فإنها الخطوة الثانية المنطقية في العمل بشأن بناء القدرات فى هذا المجال. وينبغي أن ترتكز الإستراتيجية على مفهوم القدرات فى مجال الصحة النباتية وأن توفر توجيها واضحا لجهود هيئة تدابير الصحة النباتية في بناء هذه القدرات لدى أعضائها في المستقبل المنظور. وينبغي أن تقترح الإجراءات اللازمة للتعامل مع عناصر بناء القدرات فى مجال الصحة النباتية مثل:
1-
تمويل وإدارة بناء قدرات الاتفاقية الدولية بما في ذلك:
2-
العلاقات مع الجهات المانحة لبناء القدرات
3-
التنسيق الذي تضطلع به الأمانة
4-
العلاقات مع "مكتب المساعدة" المحتمل المقترح في إطار نظام استعراض ودعم تنفيذ الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. (أنظر البند 11-3 من جدول الأعمال).
5-
الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات ومسؤوليات الأطراف المتعاقدة في حماية الموارد النباتية
6-
الاتفاقية الدولية ومعاييرها فيما يتعلق بتيسير التجارة
7-
المجالات الحرجة الواردة في خطة الأعمال بوصفها جزءا من برنامج المساعدة الفنية
8-
وضع وصف للتطوير المتواصل ودور تقييم القدرات فى مجال الصحة النباتية مع الأدوات الأخرى التي تساعد في تنمية القدرات.
12-
والواقع أن وضع ورقة مفاهيم بشأن القدرات فى مجال الصحة النباتية واستراتيجية المساعدة الفنية لبناء تلك القدرات مهمة تتسم بالتعقيد سيصعب تنظيمها في إطار الأجهزة الحالية لهيئة تدابير الصحة النباتية. ولذا، يقترح تنظيــم جماعة مناقشات خلال عام 2008 يمكن أن تركز بصورة كاملة على هذا الموضوع (انظر الاختصاصــات في الملحق 1). وينبغي أن تكون الوفود مستعدة لترشيح أعضاء في جماعة المناقشات أثناء الدورة الثالثة للهيئة.
13-
غير أنه يتعين مراعاة أنه حتى مع تحلي جماعة المناقشات المخصصة بالتفاني، فقد يتبين أن المهمة واسعة النطاق بحيث لا يكفيها اجتماع واحد وأنه قد يتعين عقد اجتماع ثان في 2009.
14-
يرجى من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تؤكد العزم على إنشاء برنامج للمساعدة الفنية تتولى تنسيقه أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.
2-
تنشىء جماعة مناقشات بشأن القدرات فى مجال الصحة النباتية تضع:
(1)
مشروع ورقة مفاهيم عن القدرات فى مجال الصحة النباتية للنظر فيه من جانب جماعة العمل غير الرسمية في 2008 لتقديمه إلى الدورة الرابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية.
(2)
مشروع استراتيجية للمساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية.
3-
توافق على اختصاصات جماعة المناقشات المعنية بالقدرات فى مجال الصحة النباتية على النحـو الوارد في الملحق 1 وتعيين أعضاء في جماعة المناقشات.
الملحق 1
اختصاصات وتشكيل جماعة المناقشات المعنية بالقدرات فى مجال الصحة النباتية

اختصاصات جماعة المناقشات
الغرض من جماعة المناقشات هي أن تضع:
(1)
مشروع ورقة مفاهيم عن القدرات فى مجال الصحة النباتية للنظر فيه من جانب جماعة العمل غير الرسمية في 2008 لتقديمه إلى الدورة الرابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية.
(2)
مشروع إستراتيجية للمساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية.

وفيما يتعلق باستراتيجية المساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية، ستعد جماعة المناقشات ورقة تتضمن:
-
مشروع استراتيجية مساعدة فنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية للأطراف المتعاقدة في الاتفاقية الدولية

-
مشروع جدول زمني لاستكمال تفاصيل عناصر الإستراتيجية

-
مشروع جدول زمني للخطوات الرئيسية لهذه الإستراتيجية على امتداد السنوات الست الأولى لتشغيلها.

وستركز جماعة المناقشات على استكمال الخطوط الرئيسية لمختلف مكونات وثيقة الإستراتيجية هذه. وحيثما يتعين توفير المزيد من المعلومات، ستقدم هذه المعلومات من الأمانة أو عن طريقها.

وستقترح الإستراتيجية إجراءات التعامل مع عناصر بناء القدرات فى مجال الصحة النباتية مثل:
تمويل وإدارة بناء قدرات الاتفاقية الدولية بما في ذلك:
· العلاقات مع الجهات المانحة لبناء القدرات
· التنسيق الذي تضطلع به الأمانة
· العلاقات مع "مكتب المساعدة" المحتمل المقترح في إطار نظام استعراض ودعم تنفيذ الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. (انظر البند 11-3 من جدول الأعمال).
-
الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات ومسؤوليات الأطراف المتعاقدة في حماية الموارد النباتية
-
الاتفاقية الدولية ومعاييرها فيما يتعلق بتيسير التجارة
-
المجالات الرئيسية الواردة في خطة العمل بوصفها جزءا من برنامج المساعدة الفنية
-
وضع وصف للتطوير المتواصل ودور تقييم القدرات فى مجال الصحة النباتية مع الأدوات الأخرى التي تساعد في تنمية القدرات.

وينبغي لجماعة المناقشات أن تراعي في مناقشاتها تعاريف ومفاهيم بناء القدرات لدى المنظمات الأخرى فيما يتعلق بمدى إمكانية تطبيقها على الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.

وإدراكا لحقيقة أن وضع مشروع إستراتيجية المساعدة الفنية لبناء القدرات فى مجال الصحة النباتية مهمة تتسم بالتعقيد، قد تقرر جماعة المناقشات التوصية بأن تعالج مكونات الإستراتيجية (مثل التمويل وتقييم القدرات في مجال الصحة النباتية) بواسطة جماعات فرعية منفصلة.

تشكيل جماعة المناقشات

ينبغي أن تتشكل جماعة المناقشات من ممثل واحد لكل إقليم من أقاليم منظمة الأغذية والزراعة السبعة وينبغي أن يكون لدى أعضاء جماعة المناقشات:
-
معرفة جيدة بالمساعدة الفنية وبناء القدرات،
-
معرفة جيدة بالاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وأهدافها وبنيتها.

وسيجري تعيين أعضاء جماعة المناقشات أثناء الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية.

وعلاوة على ذلك، يجوز أن تدعو أمانة الاتفاقية ومكتب الهيئة خبراء مناسبين للإشتراك في جماعة المناقشات.
�  البنك الدولي والمفوضية الأوروبية وعدد من الوكالات الثنائية هي الجهات المانحة الرئيسية في هذا المجال.





	لدواعي الاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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