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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
الشواغل المتعلقة بمسودة بروتوكول التشخيص لحشرة تربس النخيل Thrips Palmi -
مقترح مقدم من أستراليا
البند 9-3-1 من جدول الأعمال المؤقت

أولا -  المقدمة

1-
يتضمن المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 27، والمعنون بروتوكولات التشخيص للحشرات الخاضعة للوائح، الذي اعتمدته هيئة تدابير الصحة النباتية في عام 2006، إرشادات عامة بصدد عملية إعداد بروتوكولات التشخيص للحشرات الخاضعة للوائح. ويوضح نطاق هذا المعيار أن البروتوكولات ترمي إلى وصف الإجراءات والطرائق الخاصة بالتشخيص الرسمي للحشرات الخاضعة للوائح، ذات الصلة بالتجارة الدولية. وتتضمن هذه البروتوكولات الاشتراطات الدنيا لإجراء تشخيص مأمون للحشرات الخاضعة للوائح.
2-
والجماعة الفنية رقم 1 هي التي تقوم بإعداد بروتوكولات التشخيص، أي أنها تضع بروتوكولات تشخيص لحشرات معينة. وتنشر البروتوكولات كملاحق للمعيار الدولي رقم 27، ومن ثم تعتبر منشورات قائمة بذاتها في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. وتعرض بروتوكولات التشخيص للتشاور بموجب العملية الحالية للمسار السريع. وتشمل عملية اعتمادها استعراضا دقيقا من جانب العلميين/الخبراء المعترف بهم دوليا في الفرع العلمي المعني (المعيار الدولي رقم 27).
ثانيا -  الخلفية
3-
يتضمن الدليل الإجرائي للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات (القسم 12-2–4-2) توجيهات لمؤلفي بروتوكولات التشخيص أعدتها الجماعة الفنية المعنية ببروتوكولات التشخيص في 2006، وأحاطت لجنة المعايير علما بها في مايو/أيار 2007. وهذه التوجيهات تحتوى على تفاصيل إضافية بشأن المتطلبات والعمليات الواردة بإيجاز في المعيار الدولي رقم 27.
4-
وجاء في هذه التوجيهات، أن البروتوكولات "تصف الإجراءات والطرائق من أجل كشف وتحديد الحشرات التي تخضعها الأطراف المتعاقدة في الاتفاقية الدولية للوائح، والتي تعتبر ذات صلة بالتجارة الدولية. وهذه البروتوكولات موجهة إلى خبراء/مختبرات التشخيص الذين يضطلعون باختبارات رسمية كجزء من تدابير الصحة النباتية. وتقدم معلومات عن الحشرة المعنية ووضعها التصنيفي، والطرائق المناسبة للكشف عنها والتعّرف عليها. وتتضمن البروتوكولات المتطلبات الدنيا للتشخيص المأمون للحشرة المعنية، وتكفل المرونة اللازمة لكي تكون الطرائق ملائمة للاستعمال في ظروف مختلفة."
5-
وينبغي من ثم لبروتوكولات التشخيص أن تتضمن معلومات مفيدة وصالحة للتطبيق والاستخدام من جانب الأطراف كافة، وأن تفي بالتزامات الاتفاقية الدولية إزاء البلدان النامية وتنمية القدرات. ويمكن أن تصبح البروتوكولات وثائق تأسيسية للبلدان النامية، ومنطلقا لبرامج بناء القدرات مستقبلا.
6-
وينبغي لخبراء التشخيص أن يكونوا على يقين من التشخيص الذي يقومون به نظرا إلى أنه قد تترتب على التشخيص السيئ نتائج هامة فيما يتعلق بالتجارة الجارية أو التكاليف التي يتحملها المنتجون أو المصدرون، أو احتمال أن تنتقل الحشرات مع المنتجات إذا كان التشخيص غير دقيق. وقد يقتضي الأمر أيضا أن يأتي التشخيص في الوقت المناسب، ومن ثم فإن التطبيق السريع قد يكون ضروريا.
7-
وينبغي للبروتوكولات أن تدعم تطبيق التشخيص السريع والدقيق، بمستوى معروف من الثقة، يكون مقبولا لدى خبراء التشخيص والتنظيم والزراعيين ومن إليهم الذين يعتمدون على التشخيص للاسترشاد به في تدابير الصحة النباتية. ويمكن أن يساعد التشخيص في إعداد شهادات التصدير أو المعالجة بعد الوصول في حال عدم الامتثال، أو التحقق من حالة الحشرات في منطقة معينة أو بدء برنامج للقضاء على الحشرات.
8-
وعند وضع المعيار الدولي رقم 27، وهو معيار يتعلق بالمفهوم أو المبادئ، لم يكن بالإمكان أو الملائم حقا اختبار مسائل تتعلق بتنفيذ بروتوكول التشخيص، مثل مستوى التفاصيل المطلوبة، ونطاق تكنولوجيا وتوقعات الأطراف المتعاقدة في سعيها لتطبيق البرتوكول في إطار مواردها الحالية.
ثالثا -  شواغل بصدد مسودة بروتوكول التشخيص لحشرة تربس النخيل Thrips palmi
9-
كان بروتوكول التشخيص الأول الذي وضع كملحق للمعيار الدولي رقم 27 هو مسودة بروتوكول التشخيص للحشرة T. palmi. وعرضت هذه المسودة على أمانة الاتفاقية الدولية لمشاورة الأعضاء في يونيو/حزيران 2007، بموجب عملية المسار السريع لوضع المعايير، في فترة تشاور تستغرق مائة يوم انتهت في 30 سبتمبر/ أيلول 2007.
10-
ونظرا إلى أن هذا البروتوكول هو الأول من نوعه، فإنه سيكون بمثابة نموذج لجميع البروتوكولات اللاحقة. وينبغي والأمر كذلك أن يكون البروتوكول على أرفع مستوى ممكن، وأن يفي بالغرض تماما من حيث المتطلبات الدنيا لجميع الأطراف المتعاقدة فيما يتعلق بالتشخيص المأمون. 
11-
وتنصب شواغل أستراليا بشأن مسودة البروتوكول على التطبيق العملي للمعلومات الواردة في البروتوكول في نصه الحالي. ويساور استراليا القلق أولا من أن البروتوكول لا يسمح في شكله الحالي بإجراء تشخيص متسق ومأمون لمستوى نوع الحشرة، لا سيما في البلدان النامية، ومن ثم فإنه لا يسمح بالثقة في هوية الحشرة. وقد تأكد هذا الشاغل في أعقاب المشاورة التي جرت مع علماء الحشرات الإقليميين في منطقة المحيط الهادى وجنوب شرق آسيا. وقد أظهرت الردود الواردة أن عالم الحشرات غير المتخصص في الحشرة T. palmi، لن يتوافر لديه قدر كاف من الثقة في نتيجة التشخيص القائم على البروتوكول، في صيغته الحالية، لتشخيص الحشرة. وتشمل الملاحظات ما يلي:
· لا تتوفر معلومات كافية عن التجارب الجزيئية للتعرف على الحشرة T. palmi، مثل الفحص السلبي في حالة عدم استخدام تحليل التتابع الوراثي.
· الافتقار إلى المعلومات عن كيفية استخدام البرمجيات وأي البرمجيات تستخدم التتابع الوراثــي للتعرف على T. palmi.
· لا يمكن التعرّف على T. palmi بدقة باستخدام الطريقة المورفولوجية، نظرا لعدم كفاية المعلومات التي تساعد على التمييز بينها وبين الأنواع القريبة منها.
· لا تعرض خصائص التعرف المطلوبة بشكل جيد على غير المتخصصين، وينبغي تحويلها من ثم إلى نسق أفضل.
· على الرغم من وجود مفاتيح للتعّرف على T. palmi ملائمة للمستخدم أو قائمة على الأقراص المُدمجة CD، إلا أنها عالية التكلفة ومن ثم فإنها ليست في متناول البلدان النامية. 
· يمكن استخدام البروتوكول للتعرّف على T. palmi، باستخدام ميكروسكوب مركّب جيد، وعينات مرجعية، ومن خلال دورة دراسية أو تدريبية ينظمها الخبير.
· لا يساعد البروتوكول كثيرا على تشخيص T. palmi، ومن المؤكد أنه متدن للغاية فيما يتعلق بالصون والتحليل الجزيئي.
12-
وتود استراليا أن تنظر هيئة تدابير الصحة النباتية في هذه الشواغل، وأن تقدم إرشادات في مجال السياسات بحسب الحالة إلى الجماعة الفنية المعنية ببروتوكولات التشخيص، عبر لجنة المعايير، لكي يتسنى وضع هذا البروتوكول في صيغته النهائية، مع غيره من البروتوكولات الجاري إعدادها، لا سيما فيما يتعلق بما يلي:

· هل سيسمح البروتوكول في صيغته الحالية، لجميع الأطراف المتعاقدة، بما فيها البلدان النامية، بتنفيذ بعض الإجراءات التشخيصية على الأقل لإجراء تشخيص دقيق وقابل للتكرار للحشرة المستهدفة بدرجة عالية من الثقة (التي ينبغي أن تكون المستوى الأدنى للاختبار الضروري لتحديد الهوية بثقة واطمئنان على النحو المبين في المعيار الدولي رقم 27)؟
· هل تم تغطية مسألة الثقة بشكل كاف في المعيار الدولي رقم 27 أو في توجيهات الصياغة؟
· هل التوجيهات لمؤلفي بروتوكولات التشخيص مفصلة على النحو الكافي بما يساعد على تقديم إرشادات كافية للمؤلفين بصدد توقعات هيئة تدابير الصحة النباتية بشأن التطبيق العملي للبروتوكول؟
رابعا -  الإرشادات الواردة  في التوجيهات لمؤلفي بروتوكولات التشخيص 
13-
جاء في منهجية القسم 3 في التوجيهات المذكورة أعلاه "أن جميع الطرائق ينبغي أن توصف على نحو متسق وبتفاصيل كافية (بما في ذلك المعدات والمواد الكاشفة والمواد القابلة للاستهلاك) لكي يتسنى لها أداء الاختبار بدون الرجوع إلى الأدبيات في هذا المجال. ومع ذك، إذا كانت الطريقة ترتكز على حزمة أدوات تجارية، فليس من الضروري تكرار توجيهات الصانع. وينبغي ألاّ تُصاغ بروتوكولات التشخيص في شكل إجراءات لتطبيق المعايير، ولكن ينبغي أن تقدم تفاصيل كافية لتمكين المنظمات القطرية لوقاية النباتات من وضع مثل هذه الإجراءات."
14-
وجاء في التوجيهات أيضا "ينبغي للمؤلفين تقديم معلومات وإرشادات عن الطرائق التي من شأنها أن تؤدى على حدة أو مجتمعة إلى تشخيص الحشرة. وينبغي تقديم إرشادات أيضا بشأن تفسير النتائج، لاسيما المعايير الخاصة بتحديد نتيجة إيجابية أو سلبية لكل طريقة."
15-
وجاء في التوجيهات أيضا "إذا كان ثمة حاجة إلى عدة طرائق لإجراء التشخيص و/أو إذا أضيفت طرائق بديلة عديدة، ينبغي عرض رسم بياني تخطيطي للتدفق. وينبغي للرسم البياني هذا أن يوضح مدى مصداقية كل طريقة أو مجموعة من الطرائق. وليس الغرض منه أن يكون بمثابة ركيزة لصنع القرار، وإنما مساعدة المنظمات القطرية لوقاية النباتات على تحديد الطريقة/الطرائق الملائمة للاستخدام في ظروف مختلفة. وفي حال ذكر طرائق عدة، ينبغي الإشارة إلى محاسنها وعيوبها (مثل مدة الاختبار، التكلفة، توافر المواد الكاشفة، الاحتياجات للمعرفة المتخصصة أو الأدوات)، وكذلك مدى تكافؤ الطرائق أو مجموعات الطرائق".
16-
وكما ذكر من قبل، فإن التوجيهات تقدم إرشادات بشأن التعامل مع بروتوكولات التشخيص التي تحتوى على عدة طرائق للتشخيص، مثل الحاجة إلى تحديد ما إذا كانت ثمة حاجة إلى طريقة أو مجموعة طرائق لتشخيص الحشرة، أو استخدام رسم بياني تخطيطي للتدفق، ومزايا هذه الطرائق أو عيوبها. ومن الملاحظ أن مسودة بروتوكول حشرة T. palmi ، لا تتبع هذه الإرشادات وتعاني من هذا النقص.
	التوصية 1
ينبغي استعراض مسودة جميع البروتوكولات الجاري إعدادها والبروتوكول الخاص بالحشرة T. palmi ، للتأكد من استجابتها على نحو كاف للإرشادات الواردة في التوجيهات لمؤلفي بروتوكولات التشخيص.


	التوصية 2
ينبغي مراجعة التوجيهات لمؤلفي بروتوكولات التشخيص (منهجية القسم 12-2–4–2،3) على وجه السرعة لبيان مجموعة الاختبارات الواجب إضافتها في بروتوكولات التشخيص ومستوى الاستعانة بها، مع الإشارة إلى استخدامها تحقيقا لأهداف الاتفاقية.


17-
إن خبراء التشخيص القائمين على وضع البروتوكولات يعرفون الحشرة المعنية معرفة تامة، ولهذا فقد تم اختيارهم لأداء المهمة. وكثيرون ممن يستخدمون البروتوكول ربما لم يروا هذه الحشرة من قبل، على الرغم من أنهم قد يعرفون حشرات أخرى من نفس الجنس أو العائلة. ومن ثم فإنهم يتطلعون إلى معرفة سمات أو خصائص معينة تميز الكائن المستهدف عن غيره من الكائنات الحية المرتبطة به على نحو وثيق. وينبغي أن يكون بالإمكان تحديد هذه الخصائص بوضوح كمجموعة من العلامات الفارقة التي لابد من وجودها. وينبغي التوصل إلى تمايز محدد من خلال تقديم نتائج الاختبار سواء للحشرة المعنية أو للحشرات القريبة منها للسماح للخبير بتفسير النتائج على نحو ملائم، وينبغي تقديم بيانات عن درجة الثقة التي يسفر عنها كل اختبار. 
	التوصية 3
ينبغي مراجعة التوجيهات لمؤلفي بروتوكولات التشخيص (منهجية القسم 12-2-4- 2، 3) على وجه الاستعجال لضمان أن يكون البروتوكول مفصلا على نحو كاف للسماح بالتعرف على التمايز المحدد بين الأنواع المتشابهة بسهولة ويسر قدر المستطاع، وتزويد جميع الأطراف المتعاقدة بأفكار عن مدى الثقة في النتائج التي يسفر عنها كل اختبار.


خامسا -  عملية المسار السريع
18-
قدمت أربعة أطراف متعاقدة اعتراضات رسمية على مسودة بروتوكول تشخيص حشرة النخيل T. palmi بموجب عملية المسار السريع. وقدمت استراليا اعتراضا رسميا إلى أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، باعتبار ذلك الطريقة الوحيدة في عملية المسار السريع لطرح شواغلها إزاء مسودة البروتوكول.
	التوصية 4
تؤيد هيئة تدابير الصحة النباتية في البند 9-5 من جدول الأعمال (إجراءات وضع المعايير في الاتفاقية الدولية) (الملحق الأول في اللائحة الداخلية لهيئة تدابير الصحة النباتية) لتعديل عملية المسار السريع للسماح بجولة أولية من المشاورات قبل وضع مسودة المعيار/الإضافة/الملحق/المرفق في صورتها النهائية، وإرسالها إلى هيئة تدابير الصحة النباتية لاعتمادها.


سادسا -  استعراض مسودة البروتوكولات

19-
إن من المفيد في إعداد عملية اختبار البروتوكول استنادا إلى مجموعة من سيناريوهات التنفيذ في حالة البلدان النامية والبلدان المتقدمة وأقل البلدان نموا على سبيل المثال، للتأكد من أن البروتوكول سيسمح لجميع الأطراف المتعاقدة بتنفيذ البروتوكولات وفقا لمستوى قدرتها التقنية، وتحقيق مستوى مساو أو مكافئ من الثقة في نتائج التشخيص. وقد تود هيئة تدابير الصحة النباتية أن تنظر في المزايا المحتملة لتشكيل "لجنة استعراض" لكل فرع تقني مثل علم الحشرات وعلم الفطريات وعلم الفيروسات. وستغطي الدراية الجماعية للجنة مجموعة واسعة من التكنولوجيات التشخيصية العامة، وستشمل الخبرة في تطبيق هذه التقنيات سواء في البلدان المتقدمة أو النامية. وإن من الأهمية بمكان ألا يكون هؤلاء الذين يستعرضون مسودة البروتوكول، من بين الخبراء والأعضاء في الجماعة الفنية المعنية ببروتوكولات التشخيص أو مؤلفي البروتوكولات، بل أن يكونوا ممثلين لقطاع مستعرض للأطراف المتعاقدة، بما في ذلك البلدان النامية.
20-
وإذا لم تشكّل لجنة، فإنه يمكن عندئذ النظر في عملية بديلة. وإن من بين العناصر الأساسية لمشاورة البلدان، أن يقوم الأعضاء بتحليل قدرتهم على تنفيذ البروتوكول داخل نظمهم، مع مراعاة الموارد المتاحة ومقاصدهم من استخدام البروتوكول. وهل هذا دور ينبغي للجنة المعايير، بتمثيلها الإقليمي، أن تبذل فيه جهدا حثيثا أيضا؟.
	التوصية 5
ينبغي أن تشكّل هيئة تدابير الصحة النباتية لجنة استعراض لكل فرع تقني (مثل علم الحشرات وعلم الطفيليات وعلم الفيروسات) لاختبار مسودة بروتوكولات التشخيص، تتوافر لديها دراية جماعية في مجموعة واسعة من تكنولوجيات التشخيص العامة، بما في ذلك الخبرة في تطبيق هذه التقنيات في البلدان المتقدمة والبلدان النامية على حد سواء.

ويمكن بدلا من ذلك، أن يقوم أعضاء هيئة تدابير الصحة النباتية بتحليل قدرتهم على تنفيذ مسودة بروتوكول تشخيص داخل نظمهم، مع مراعاة الموارد المتاحة ومقاصدهم من استخدام مسودة البروتوكول، وأن يضطلع أعضاء لجنة المعايير بدور فعّال في العملية.


21-
وتتساءل أستراليا عما إذا كان المعيار يستهدف المستوى المناسب للخبرة لدى المستعملين المحتملين، بالنظر إلى تنوع الدراية والخبرة المتاحة للبلدان في مختلف أنحاء العالم. وفى هذه الحالة ستتوافر لدى اختصاصي علم الحشرات معرفة معينة وتدريب خاص، ولكن هذا لا يشمل حتما معرفة بحشرات التربس.
22-
وقد يكون من المفيد حقا الاتفاق على تفسير مصطلح "خبير"، فيما يتعلق باستخدام هذا المصطلح على وجه التحديد في المعيار الدولي رقم 27. إذ إن المعنى قد يختلف من بلد إلى آخر ومن ثقافة إلى أخرى. ويشير المعيار الدولي رقم 27 إلى الخبير باعتباره متخصصا في علم الحشرات وما إلى ذلك. وبينما تستخدم الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات الكثير من الخبراء، إلاّ أنها لا تحدد ما تعنيه كلمة "خبير". والتعريف المعجمي لهذا المصطلح "هو الشخص الذي اكتسب مهارة فائقة أو معرفة متميزة في مجال محدد". وليس من الواضح ما إذا كانت الخبرة المتوقعة تعني أن تتوافر لدى اختصاصي علم الحشرات المهارات اللازمة لإحصاء السيقان والشعر، وتشريح أجزاء الفم أو الأعضاء التناسلية وتحليلها، للتمييز بين أنواع اللافقريات بدرجة عالية من الدقة، أم أن الخبرة هنا إنما تنصب على قدرة الاختصاصي في تطبيق تكنولوجيا أخرى من أجل تحقيق النتيجة ذاتها. وإذا كان المقصود أن تغطى الخبرة كلا المجالين، فينبغي إذن لبروتوكولات التشخيص أن تشمل هذا النطاق الواسع للخبرة والدراية. 
23-
وتكتسي هذه المسألة أهمية فائقة عند النظر في مجموعة أدوات التشخيص الواجب إدراجها في بروتوكول ما، ودرجة التفصيل التي لابد أن يحتويها.
· لا تتوافر لجميع البلدان الأموال أو الموارد الضرورية لإنشاء مختبرات واستبقائها، أو تكون قادرة على شراء الأدوات والتكنولوجيا. ويتعين من ثم أن يتضمن البروتوكول تقنيات تشخيصية مأمونة وزهيدة التكلفة.
· إن من المفيد إجراء تحليل مستقل للبروتوكول للتأكد من أنه يساعد على السير قُدما في تنفيذ الاتفاقية من أجل صالح الأطراف المتعاقدة جمعاء.

24-
وتتطلب المقاييس الجديدة المقترحة لتحديد موضوع في عملية وضع المعايير أن تكون المعايير مطلوبة وقابلة للتطبيق على جميع الأطراف المتعاقدة، وأن تساعد على المضي قُدما في تنفيذ الاتفاقية. وإن من المستحسن عند الانتهاء من صياغة كل معيار أن تطبق المقاييس نفسها على المعيار النهائي، أو أن تضاف كملحق للمعيار. وهذا دور يمكن لهيئة المكتب الموسع أو لجنة المعايير أن تضطلع به.
	التوصية 6
ينبغي لهيئة تدابير الصحة النباتية أن توضح مستوى أو نطاق الخبرة المطلوبة لاختصاصي التشخيص، الذي نص عليه لدى اعتماد المعيار الدولي رقم 27.

التوصية 7
ينبغي لهيئة تدابير الصحة النباتية أن تنظر فيما إذا كان لهيئة المكتب الموسع أو لجنة المعايير دور في التأكد من الحاجة إلى مسودة بروتوكول تشخيصي، قابل للتطبيق على الأعضاء كافة، ومن شأنه أن يساعد على المضي قُدما في تنفيذ الاتفاقية.


سابعا -  الآثار على بروتوكولات التشخيص الأخرى
25-
إن أستراليا تدرك أن توصياتها في حال اعتمادها قد يكون لها آثار على العدد الكبير من مسودات بروتوكولات التشخيص الجاري إعدادها. ومع ذلك فليس من المتوقع أن يعرقل ذلك عملية الإعداد كثيرا.
26-
وأستراليا حريصة من جانبها على أن يُكفل لجميع بروتوكولات التشخيص مستوى رفيعا من الجودة وأن تكون صالحة للتطبيق من جانب جميع الأطراف المتعاقدة. وإن أستراليا إذ تعرب عن شواغلها في هذه المرحلة، فإنها تأمل في أن تقلل من تأثير التشخيصات غير الواضحة أو المضللة على الأطراف المتعاقدة، والتي يمكن أن تكون لها انعكاسات سلبية على التجارة بين الأطراف المتعاقدة. وسيؤدي تدارك أوجه القصور هذه الآن إلى الحدّ من ضرورة مراجعة البروتوكولات في المستقبل القريب أو استبعاد بعض الأطراف المتعاقدة من تطبيق بروتوكولات تقنية محددة على نحو متكرر وبطريقة مأمونة، وتلك مسألة أكثر أهمية.
	لدواعي الاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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