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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
مواد تدريبية لتحليل مخاطر الآفات في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
البند 9-9 من جدول الأعمال المؤقت
أولاً-
معلومات أساسية
1-
أشرفت أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات على إعداد مواد تدريبية لتحليل مخاطر الآفات خلال عامي 2006 و2007، كما أفيد عنه خلال الدورة الثانية لهيئة تدابير الصحة النباتية (2007) ونتيجة لحلقة العمل عن تحليل المخاطر على صحة النبات التي عُقدت في عام 2005. أما الوكالتان المنفذتان فكانتا مرفق وضع المعايير وتنمية التجارة والوكالة الكندية لتفتيش الأغذية وجرى تشكيل لجنة توجيهية معنية بتحليل مخاطر الآفات في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات من أجل إعطاء التوجيهات للمشروع. والمواد التدريبية المكوّنة من دليل للمشاركين ودليل إرشادات وعروض وتمارين جماعية، اتخذت من المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية المعتمدة لتحليل مخاطر الآفات إطاراً لها، وهي مواد أساسية ودولية الطابع، مما يجعلها مفيدة لأغراض التدريب بالنسبة إلى العديد من البلدان. وقد جرى اختبارها في حلقة عمل رائدة عُقدت في الهند سنة 2007، وأعيد النظر فيها من ثمّ في ضوء الخبرة المكتسبة في حلقة العمل، وقد باتت الآن جاهزة بصيغتها النهائية. ونَشرت المواد التدريبية على موقع البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية (https://www.ippc.int/id/186208) وبإمكان جميع الأطراف المهتمّة الحصول عليها مجاناً. وقد صُممت بحيث يتولى عرضها مدرّب يتمتّع ببعض الخبرة في مجال تقدير مخاطر الآفات ويمكن تكييفها بحسب الظروف الوطنية أو الإقليمية.
ثانياً-
تشكيل اللجنة التوجيهية المعنية بتحليل مخاطر الآفات
في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
2-
تبدّلت العضوية في اللجنة التوجيهية المعنية بتحليل مخاطر الآفات في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات وتبدل أيضا وضع تلك اللجنة منذ تأسيسها وقد أعدّت اختصاصات لتوجيه عملها في المستقبل. وتتألّف اللجنة التوجيهية من المهتمين من بين الخبراء في تحليل مخاطر الآفات وبتمثيل جغرافي واسع، بالإضافة إلى أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات واتفاقية التنوع البيولوجي (يعيّنون لاحقاً). والغرض من اللجنة التوجيهية هو المساعدة على زيادة القدرات في مجال تحليل مخاطر الآفات على المستوى الدولي ضمن إطار عمل الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، والمساهمة في تطوير تحليل مخاطر الآفات بشكل مستمرّ وتوفير خدمات الأمانة للاتفاقية الدولية لوقاية النباتات مع إسداء المشورة عند الطلب. ويمكن الحصول على معلومات عن اللجنة التوجيهية، بما في ذلك عضويتها وتقرير الاجتماع الذي عقدته في شهر أكتوبر/تشرين الأول 2007، على موقع البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية (https://www.ippc.int/id/191884).
ثالثا-
الأنشطة المستقبلية للجنة التوجيهية
3-
اللجنة التوجيهية ملتزمة بمواصلة تطوير تحليل مخاطر الآفات والمواد التدريبية ذات الصلة. وهي تعتزم وضع استراتيجية للتدريب في مجال تحليل مخاطر الآفات ورصد استخدام المواد التدريبية الموجودة حالياً وإعداد المزيد من المواد التدريبية المتطورة لتحليل مخاطر الآفات وتحديث ما يلزم من مواد وتنقيحها. وتحقيقاً لذلك، تعدّ اللجنة التوجيهية طلباً تقدّمه إلى مرفق وضع المعايير وتنمية التجارة للحصول على الأموال اللازمة لإجراء تحليل كامل للحاجة إلى التدريب في مجال تحليل مخاطر الآفات في العالم ولرفع توصيات عن السبل التي يمكن من خلالها توفير التدريب اللازم في المستقبل. ومن المتوقع أن تؤدي نتائج هذا التحليل إلى تقديم طلب في المستقبل للحصول على تمويل لوضع برنامج تدريب في مجال تحليل مخاطر الآفات، يكون قائماً على الأبحاث ويحظى بالتمويل الكامل. وقد يتضمّن هذا البرنامج، بالإضافة إلى مواد تدريبية متطورة أكثر في مجال تحليل مخاطر الآفات، حلقات عمل لتدريب المدرّبين، من شأنها المساعدة على تكوين مجموعة من المدرّبين من ذوي المهارات المتمرّسين في استخدام المواد التدريبية. وسوف تستخدم أيضاً أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات هذه المواد التدريبية في مجال تحليل مخاطر الآفات حسب المقتضى في إطار أنشطة بناء القدرات التي تتولى تنسيقها.
4-
ويرجى من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تحيط علماً بعمل اللجنة التوجيهية المعنية بتحليل مخاطر الآفات في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.
2-
تحيط علماً بأنّ المواد التدريبية لتحليل مخاطر الآفات سوف تُستخدم حسب المقتضى في أنشطة بناء القدرات التي تتولى أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات تنسيقها.
3-
تشجّع على استخدام المواد التدريبية لتحليل مخاطر الآفات على المستوى الوطني.
4-
تقدم اللجنة التوجيهية المعنية بتحليل مخاطر الآفات في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات معلومات مسترجعة لمساعدتها على تحسين المواد التدريبية لتحليل مخاطر الآفات.
	لدواعي الاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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