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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الثالثة
روما، 7 - 11 أبريل/نيسان 2008
بنود أخرى تتعلق بمجموعة التركيز المعنية بإجراءات وضع المعايير

البند 9-7 من جدول الأعمال المؤقت
أولا - المقدمة
1-
قررت هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الثانية في 2007، أن تعقد اجتماعا لمجموعة التركيز لاستعراض إجراءات وضع المعايير في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات. ووافقت الهيئة على أن تقوم جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الإستراتيجي والمساعدة الفنية بتحليل الاستنتاجات التي توصلت إليها مجموعة التركيز، على أن تنظر لجنة المعايير ثم الهيئة ذاتها في النتائج لاحقا.
2-
واجتمعت مجموعة التركيز المعنية باستعراض إجراءات وضع المعايير في إطار الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، في روما، في يوليو/تموز 2007. وفى أكتوبر/تشرين الأول 2007، أمضت جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي
 والمساعدة الفنية يومين لتحليل النتائج التي خلصت إليها مجموعة التركيز. وفي نوفمبر/تشرين الثاني 2007، ناقشت لجنة المعايير نتائج وتوصيات جماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية.
3-
وتعرض هذه الوثيقة بالتفصيل النتائج التي توصلت إليها مجموعة التركيز كما استعرضتها جماعة العمل غير الرسمية ولجنة المعايير؛ باستثناء الموضوعات التالية التي تناولتها البنود 9-4 و9-5 و9-6 من جدول الأعمال:
-
مسودة الإجراءات والمعايير لتحديد الموضوعات الواجب إدراجها في برنامج عمل وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات (انظر البند 9-4 من جدول الأعمال)
-
مسودة إجراءات وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات (الملحق 1 من اللائحة الداخلية لهيئة تدابير الصحة النباتية) (انظر البند 9-5 من جدول الأعمال)
-
مسودة الاختصاصات واللائحة الداخلية للجماعات الفنية (انظر البند 9-6 من جدول الأعمال)

-
إمكانية التنبؤ بفترة التشاور بشأن العملية الخاصة (انظر البند 9-5 من جدول الأعمال)

-
توحيد إجراءات وضع المعايير (انظر البند 9-5 من جدول الأعمال)

-
ملاحظات عامة حول عملية وضع المعايير (انظر البند 9-5 من جدول الأعمال)

-
تراتب المصطلحات (انظر البند 9-4 من جدول الأعمال)

4-
وإن أي قرار إجرائي تتخذه هيئة تدابير الصحة النباتية في الوثيقة الحالية، سيؤخذ بعين الاعتبار أيضا في عملية توحيد الإجراءات المطلوبة بموجب البند 9-5 من جدول الأعمال. 
ثانيا - الشفافية
5-
تم تكليف مجموعة التركيز بأن تستعرض ورقة بحثية قدمتها عدة بلدان أثناء الدورة الثانية لهيئة تدابير الصحة النباتية عن تحسين الشفافية في وضع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية. وقررت مجموعة التركيز أن المفاهيم ستطبق بوجه عام على عملية وضع المعايير، وسينظر فيها أثناء مراجعة جميع الوثائق. وقد أدمجت الأحكام المتعلقة بالشفافية في المسودات الثلاث لإجراءات وضع المعايير (انظر البنود 9-4 و 9-5 و 9-6 من جدول الأعمال)، وأعدت توصيات إضافية بواسطة مجموعة التركيز وجماعة العمل غير الرسمية ولجنة المعايير، وأدرجت في هذه الوثيقة.
توافر وثائق وضع المعايير

6-
قدمت مجموعة التركيز وجماعة العمل غير الرسمية ولجنة المعايير مقترحات مفصلة بشأن إتاحة الوثائق التي استخدمت أثناء عملية وضع المعايير، أي الوثائق التي ستتاح ولمن ستتاح. وترد المقترحات بالتفصيل في الملحق 1.
7-
ومن التغييرات الرئيسية التي طرأت على الوضع الراهن أن الكثير من الوثائق المنشورة على موقع البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية لكي تنظر فيها لجنة المعايير، قد أصبح متاحا الآن للأطراف المتعاقدة (من خلال نفاذ جهات اتصالها ومحرري البوابة الإلكترونية الدولية إلى موقع البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية)، وهذا يشمل تجميع كل التعليقات والملاحظات الخاصة بالمعايير والمواصفات التي تم استلامها أثناء مشاورة الأعضاء. واقترحت جماعة العمل غير الرسمية أيضا أن يتخذ القرار بشأن وثائق لجنة المعايير الأخرى التي يمكن إتاحتها ولمن ستتاح، على أساس كل اجتماع على حدة. ووافقت لجنة المعايير على أن تنظر أثناء اجتماعها القادم في كيفية اتخاذ هذه القرارات مستقبلا (مثل اتخاذ القرار بواسطة رئيس الاجتماع بالتشاور مع الأمانة، وما إلى ذلك.). وستكون قائمة وثائق لجنة المعايير متاحة دائما أيضا، وينبغي أن تحدد جميع الوثائق التي ستبحثها لجنة المعايير، والأطراف التي يجوز لها الحصول عليها.
8-
أما أوراق العمل البحثية الخاصة بمجموعات عمل الخبراء والجماعات الفنية فإنها ستتاح فقط لأعضاء المجموعة أو الجماعة المعنية.
9-
وأصدرت مجموعة التركيز توصية بشأن أي وثيقة أخرى نشرت على موقع البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية، وفرضت قيود على النفاذ إليها. وفى هذه الحالة، فإن بإمكان أي عضو في لجنة المعايير أو أي طرف متعاقد أن يطلب النفاذ إلى هذه الوثيقة. وستتاح مثل هذه الوثيقة شريطة الحصول على موافقة مسبقة من لجنة المعايير، وعلى موافقة الشخص أو المجموعة التي أعدّت الوثيقة إذا اقتضى الأمر ذلك. 
10-
ومن المعروف أن الوثائق تتاح عبر البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية. وينبغي تغيير نظام هذه البوابة مستقبلا بحيث لا تتاح الوثائق المنشورة على موقع أعمال لجنة المعايير الخاضعة لقيود معينة، إلاّ لأعضاء لجنة المعايير، على أن يتاح بعضها لجهات الاتصال للأطراف المتعاقدة والمحررين العاملين بالبوابة الإلكترونية الدولية التابعين للأطراف المتعاقدة، وأن يتاح بعضها بدون قيود.
الاستجابة لتعليقات الأعضاء على المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية

11-
كان من بين المسائل التي استحوذت على الاهتمام بوجه خاص أثناء المناقشات، مسألة حصول الأعضاء على معلومات كافية عن كيفية إدراج تعليقاتهم وملاحظاتهم في مسودة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية. وجاء في الإجراءات المقترحة لوضع المعايير في إطار الاتفاقية الدولية (انظر البند 9-5 من جدول الأعمال). "أنه يتعين تضمين تقرير لجنة المعايير ملخصا للمسائل الرئيسية التي نوقشت، وردود فعل لجنة المعايير إزاء التعليقات الموضوعية التي لم تدرج في المعيار المقترح، ثم نشر ذلك كله على موقع البوابة الإلكترونية الدولية". وفى نوفمبر/تشرين الثاني 2007، بذل المشرفون، والدورة السابعة للجنة المعايير، ولجنة المعايير، والأمانة، محاولة لإعداد هذه الملخصات لكل مسوّدة معيار، من أجل إيضاح ما أسهمت به ملاحظات الأعضاء في إعادة صياغة المعايير، لاسيما فيما يتعلق بالملاحظات الموضوعية التي لم يتسن إدراجها. ونتيجة لذلك أرفق بقرار لجنة المعايير الصادر في نوفمبر/تشرين الثاني 2007 "ملخص استجابة لجنة المعايير لبعض الملاحظات".
12-
ولكي يتسنى إعداد هذه الملخصات، طُلب من المشرفين لأول مرة إعداد ردود مستفيضة على الملاحظات المتعلقة بمسودات المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية، لتقديمها إلى لجنة المعايير، لاسيما فيما يتعلق بملاحظات موضوعية محددة لم يتسن إدراجها. وقد أضاف ذك عبئا آخر إلى أعمال المشرفين، ووافقت لجنة المعايير على وضع إرشادات إضافية للمشرفين.
13-
واقترحت الأمانة أن يقوم الأعضاء مثلا بالاتصال بأعضاء لجنة المعايير في منطقتهم للاستفسار عما إذا كانت الملخصات تستجيب لتوقعاتهم، أو أن يقدموا ردودا واقتراحات من أجل التحسين، لكي تتدارسها لجنة المعايير في اجتماعاتها المقبلة.
14-
واقترحت لجنة المعايير إعداد ملخصات مماثلة استجابة للملاحظات الخاصة بمسودات المواصفات.
عملية الترشيح

15-
ناقشت مجموعة التركيز مسألة الشفافية فيما يتعلق باختيار الأعضاء في مجموعات عمل الخبراء والجماعات الفنية، واتفق على أن لجنة المعايير وحدها هي التي ينبغي أن تطلع على أسماء جميع المرشحين. وعندما يتسنى التأكد من عضوية مجموعات عمل الخبراء والجماعات الفنية، تنشر القائمة النهائية على موقع البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية. وخلص الفريق إلى أن الأمانة ليس لديها من الموارد ما يسمح لها بإخطار جميع المرشحين غير الناجحين بنتائج عملية الاختيار. واقترح أن يقوم أعضاء لجنة المعايير بإخطار المرشحين غير الناجحين في منطقتهم، وينبغي من ثم تحديث "الخطوط التوجيهية بشأن واجبات أعضاء لجنة المعايير" بناء على ذلك.
ثالثا - توسيع الإطار الزمني لوضع المعايير
16-
استعرضت مجموعة التركيز وجماعة العمل غير الرسمية ولجنة المعايير إطارا زمنيا موسّعا لوضع المعايير. وطبقا لهذا الجدول الزمني سيتم تمديد الوقت العادي لوضع المعيار لمدة عام على الأقل، مما سيسمح بمزيد من الوقت للمشرفين ولجنة المعايير لدراسة الموضوع وإدراج ملاحظات الأعضاء. وسيساعد ذلك على الاستجابة لشواغل أعضاء لجنة المعايير بشأن محدودية الوقت المخصص لاستعراض الملاحظات، مما كان له مردود سلبي على نوعية المعايير ذاتها.
17-
واتفقت مجموعة التركيز وجماعة العمل غير الرسمية على الحاجة إلى المرونة، وخاصة إذا كان يمكن الحفاظ على الوقت الحالي المكرس لاستعراض الملاحظات على معيار دولي لتدابير الصحة النباتية، إذا كان ثمة حاجة عاجلة لمعيار محدد أو إذا كانت الملاحظات عليه قليلة. ورأت لجنة المعايير أن هذه المسألة ستحسم على أساس كل حالة على حدة.
18-
وأوضحت جماعة العمل غير الرسمية أنه يجوز حاليا للجنة المعايير أن تختار متى ينبغي عرض معيار معين على هيئة تدابير الصحة النباتية لاعتماده، ومن ثم فإن التوصية بتمديد الجدول الزمني لم تكن تعنى تغييرا في السياسة. وبناء على ذلك أحيطت هيئة تدابير الصحة النباتية علما بأنه سيجرى تمديد الجدول الزمني العادي لوضع المعايير فيما يتعلق بمعايير كثيرة، وأن لجنة المعايير ستبدأ في تطبيق الجدول الزمني الموسع لاستعراض الملاحظات التي أبديت بصدد مسودة بعض المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية التي أرسلت لمشاورة الأعضاء في عام 2008. ونتيجة لذلك فإن المسودات التي عرضت على مشاورة الأعضاء، قد تعرض على هيئة تدابير الصحة النباتية لاعتمادها بعد عامين من انتهاء فترة مشاورة الأعضاء.
رابعا - ورشة عمل سنوية مفتوحة لاستعراض مسودة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية قبيل انعقاد كل دورة لهيئة تدابير الصحة النباتية
19-
نوقشت مسألة عقد ورشات عمل سنوية مفتوحة لاستعراض مسوّدة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية قبيل انعقاد كل دورة لهيئة تدابير الصحة النباتية، باعتبار ذلك من الإجراءات الممكنة لتحسين عملية وضع المعايير. وأحاطت مجموعة التركيز وجماعة العمل غير الرسمية علما بما سينطوي عليه عقد ورشات العمل هذه من آثار كبيرة من حيث الموارد. وعلاوة على ذلك لاحظت جماعة العمل غير الرسمية أن التغييرات المقترحة الآن في عملية وضع المعايير المقترنة بتحسين الشفافية والتبليغ وزيادة المرونة في الجدول الزمني لوضع المعايير، من شأنها أن تدخل تحسينات على المسّودات قبل وصولها إلى هيئة تدابير الصحة النباتية. وبناء على ذلك، لم تؤيد جماعة العمل غير الرسمية الدعوة إلى عقد ورشة عمل سنوية مفتوحة لمناقشة مسودات المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية قبل عرضها على هيئة تدابير الصحة النباتية.
خامسا - سياسة تمويل عملية وضع المعايير

20-
دعت مجموعة التركيز جماعة العمل غير الرسمية إلى النظر في الطريقة الحالية المتاحة لتحديد الأولوية في تقديم مساعدة السفر للمشاركين في اجتماعات الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، من أجل وضع نهج منسق ومحدد بهذا الشأن. وأوضحت الأمانة الطريقة المتبعة حاليا لتحديد أولوية المشاركين فيما يتعلق بمساعدة السفر، والتي بموجبها تحدد الأولوية في هذا المضمار (مع افتراض توافر الأموال) بناء على البيانات المقدمة من البنك الدولي. وتسترشد الأمانة بالسياسة الحالية في إعطاء مساعدة كاملة على سبيل الأولوية للمشاركين من البلدان ذات المستوى الأدنى من حيث نصيب الفرد من الدخل الوطني الإجمالي، وبالاستناد أيضا إلى ترتيب الحجم الكلي لاقتصاد الدولة ودخلها الوطني الإجمالي. وبقدر ما يزداد نصيب الفرد من الدخل الوطني الإجمالي، ويزداد الدخل الوطني الإجمالي ذاته، يُطلب من المشاركين تمويل أسفارهم بطريقة جزئية أو كلية. وأحاطت جماعة العمل غير الرسمية علما بنهج الأمانة فيما يتعلق بتحديد الأولوية في حصول المشاركين على مساعدة السفر، وما يرتبط بذلك من تقاسم للتكاليف بين المشاركين والأمانة، على أن يكون مفهوما أنه يجوز للأمانة أن تعّدل هذا النهج في حالات استثنائية.
سادسا - قضايا أخرى

21-
حددت مجموعة التركيز نقطة عمل أدت إلى صياغة البند 9-10 من جدول الأعمال (خطوط توجيهية عملية بشأن استخدام "يتعين" و "يجب" و "ينبغي" و "يجوز" في المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية).
22-
وينص البند الأخير في اختصاصات مجموعة التركيز على اقتراح جدول زمني لجميع المسائل المعلقة. واقترح الاضطلاع بالتدابير التالية بعد اعتماد الإجراءات بموجب البنود 9-4 و 9-5 و 9-6 من جدول الأعمال،وهي تدابير جرى تعديلها، وفقا لما أشارت به جماعة العمل غير الرسمية ولجنة المعايير:
-
ينبغي للجنة المعايير:
· أن تستعرض اختصاصاتها ولائحتها الداخلية: لاستبعاد إمكانية قيامها بإلغاء جماعات فنية (إذ أن هيئة تدابير الصحة النباتية هي التي تؤدى هذه الوظيفة الآن، انظر البند 9-6)؛ إدارة الجماعات الفنية ومراقبتها وتوجيهها والإشراف عليها؛ والتأكد من إدراج مسائل الشفافية في الاختصاصات؛ توضيح استخدام البريد الإلكتروني للموافقة على المواصفات وغيرها من الوثائق، والتوسع في استخدامه؛ وتناول مسألة سير العمل في الدورة السابعة للجنة المعايير وإتاحة الوثائق لجميع أعضاء اللجنة، وإعداد تقرير كامل عن اجتماعات الدورة السابعة للجنة عندما تجتمع اللجنة وحدها لاستعراض مسودة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية من أجل الإعداد لمشاورة الأعضاء، وقواعد المشاركة، والترجمة الفورية في الدورة السابعة للجنة).
· استيفاء "الخطوط التوجيهية بشأن واجبات أعضاء لجنة المعايير" بحيث تشمل: واجب إبلاغ المرشحين غير الناجحين في مناطقهم بقرارات الاختيار فيما يتعلق بعضوية مجموعات عمل الخبراء والجماعات الفنية.
· فحص الوثيقة المعنونة "إجراءات مشتركة للجماعات الفنية" للتأكد من اتساقها مع الإجراءات الجديدة المعدّلة.
· استعراض العملية الخاصة لوضع المعايير في غضون عامين أو ثلاثة أعوام، بما في ذلك النظر في الوثيقة 14 الصادرة عن مجموعة التركيز (اقتراح اللجنة الإقليمية للصحة النباتية في المخروط الجنوبي بشأن الإجراءات الخاصة المتعلقة بوضع المعايير). 
· تعديل "الخطوط التوجيهية بشأن دور المشرف على معيار دولي لتدابير الصحة النباتية، فيما يتعلق بالرد على الملاحظات.

-
هيئة مكتب موسعة للنظر في كيفية المشاركة في اجتماعات وضع المعايير، عند وضع لائحتها الداخلية.
-
قيام الجماعات الفنية بتوجيه من لجنة المعايير، بفحص إجراءات عمل كل جماعة فنية للتأكد من عدم تعارضها مع التغييرات التي طرأت على إجراءات وضع المعايير.

-
قيام الأمانة بتناول مسألة اعتماد المعايير في اللغات المختلفة.

23-
وإن هيئة تدابير الصحة النباتية مدعوة إلى:
1-
الموافقة على الأحكام المتعلقة بإتاحة الوثائق كما ورد في الملحق 1
2-
مطالبة الأمانة بتنفيذ هذه الأحكام (بما في ذلك التعديلات الضرورية في نظام البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية) بأسرع ما يمكن

3-
الإحاطة بردود لجنة المعايير في نوفمبر/تشرين الثاني 2007 على ملاحظات الأعضاء، كما وردت في تقرير لجنة المعايير، وتقديم معلومات بهذا الشأن إلى أعضاء لجنة المعايير في مناطقهم حسب الاقتضاء

4-
الإحاطة بأن لجنة المعايير ستبدأ في استخدام الجدول الزمني الموسع لوضع المعايير حسب الاقتضاء

5-
الموافقة على عدم عقد ورشة عمل سنوية مفتوحة لاستعراض مسودة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية قبيل انعقاد اجتماع لهيئة تدابير الصحة النباتية 

6-
الإحاطة بأن تحديد الأولويات الحالية بصدد تقديم مساعدة السفر للمشاركين في اجتماعات الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات، سوف يستمر كما هو عليه 

7-
مطالبة لجنة المعايير وهيئة المكتب والجماعات الفنية والأمانة بتنفيذ الأعمال المعلقة، عقب اعتماد الإجراءات بموجب البنود 9-4 و 9-5 و 9-6 من جدول الأعمال.

الملحق 1
الأحكام المتعلقة بإتاحة وثائق وضع المعايير

	نوع الوثيقة
	مستوى النفاذ*
	ملاحظات

	مجموعات الصياغة للخبراء (مجموعات عمل الخبراء والجماعات الفنية)

	جميع وثائق العمل
	مجموعة الصياغة المعنية للخبراء
	كما هو الحال الآن

	التقارير
	غير مقيد (الجمهور - عامة)
	كما هو متبع الآن، بعد موافقة فريق الصياغة للخبراء، وتقديمها كوثيقة صادرة عن لجنة المعايير 

	لجنة المعايير: المدخلات

	جدول الأعمال وقائمة المشتركين
	الأطراف المتعاقدة، لجنة المعايير 
	

	قائمة وثائق لجنة المعايير 
	الأطراف المتعاقدة، لجنة المعايير 
	بيان من لهم حق النفاذ إلى كل وثيقة

	مسودة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية ومسودة المواصفات المقدمة إلى لجنة المعايير 
	الأطراف المتعاقدة، لجنة المعايير 
	

	تعليقات الأعضاء المجمعة (على مسودة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية ومسودة المواصفات)
	الأطراف المتعاقدة، لجنة المعايير 
	هذا يغير الترتيبات السابقة والتي كانت تقضي بنشر ملاحظات الأعضاء على مسودة المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية على البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية

	ردود المشرفين التفصيلية على ملاحظات الأعضاء
	لجنة المعايير فقط
	

	ملخص المسائل الرئيسية التي نوقشت، ردود لجنة المعايير على الملاحظات الموضوعية التي لم تُدمج في المعيار (فيما يتعلق بمسودة المعايير الدولية للصحة النباتية ومسودة المواصفات)
	غير مقيدة (الجمهور- عامة)، وتتاح كملاحق لتقرير لجنة المعايير 
	

	وثائق أخرى صادرة عن لجنة المعايير 
	- الأطراف المتعاقدة ولجنة المعايير

أو

-  لجنة المعايير فقط
	سيتحدد ذك على أساس كل حالة على حدة. وستنظر لجنة المعايير أثناء اجتماعها القادم في كيفية اتخاذ القرار بشأن كل حالة على حدة.

	لجنة المعايير: المخرجات

	جميع الوثائق التي توافـق عليها لجنة المعايير أثناء اجتماعاتها
	غير مقيدة (للجمهور- عامة)، وتتاح كملاحق لتقرير لجنة المعايير 
	الوثائق التي ستخضع لمعالجة إضافية، تدرج في ملاحق تقرير لجنة المعايير، ومن ثم فإنها ستكون متاحة بدون أي قيود

	تقرير لجنة المعايير 
	غير مقيد (للجمهور- عامة)
	كما هو الوضع عليه الآن

	وثائق أخرى

	قائمة مجمعة للمقترحات التفصيلية بشأن الموضوعات الواجب إدراجها في برنامج عمل وضع معايير الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات
	غير مقيد (للجمهور- عامة)
	ينشر على الموقع الإلكتروني عندما يتم تجميع الموضوعات لجماعة العمل غير الرسمية

	أي وثيقة تخضع للتقييد طبقا لما ورد أعلاه
	المجموعة أو الجماعة المعنية
	في هذه الحالة، يجوز لعضو لجنة المعايير أو طرف متعاقد أن يطلب النفاذ إلى الوثيقة. وستتاح هذه الوثيقة بموافقة مسبقة من لجنة المعايير، وبموافقة مسبقة من الشخص أو الجماعة التي أعدت الوثيقة إذا اقتضى الأمر ذلك


* "الأطراف المتعاقدة " تعني أنه يجوز لجهات الاتصال ومحرري البوابة الدولية للصحة النباتية التابعين للأطراف المتعاقدة، النفاذ إلى مجالات العمل والوثائق ذات الصلة على البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية.ومسموح الآن لأعضاء المكتب بالنفاذ إلى جميع مجالات العمل الخاضعة للقيود على البوابة الإلكترونية الدولية؛ وبناء على ذلك لم يذكر المكتب هنا.
� توجد التقارير الكاملة لمجموعة التركيز وجماعة العمل غير الرسمية المعنية بالتخطيط الاستراتيجي والمساعدة الفنية ولجنة المعايير على موقع البوابة الإلكترونية الدولية للصحة النباتية (IPP) (� HYPERLINK "https://www.ippc.int/id/189350" ��https://www.ippc.int/id/189350�، � HYPERLINK "https://www.ippc.int/id/41710" ��https://www.ippc.int/id/41710� و� HYPERLINK "https://www.ippc.int/id/13402" ��https://www.ippc.int/id/13402�)، وستكون متاحة أيضا على المنفذ المخصص لوثائق الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية.





	لدواعي الاقتصاد طبعت هذه الوثيقة في عدد محدود من النسخ، والمرجو من أعضاء الوفود والمراقبيـن أن يكتفوا بهذه النسخة أثناء الاجتماعات وألا يطلبوا نسخا إضافية منهـا إلا للضرورة القصوى. ومعظم وثائق اجتماعات المنظمة متاحة في موقع المنظمة على شبكة الانترنت www.fao.org.
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