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هيئة تدابير الصحة النباتية
الدورة الخامسة
روما، 22 - 26 مارس/آذار 2010
اعتماد المعايير الدولية: العملية النظامية 
البند 9 - 2 من جدول الأعمال المؤقت
أولا -   مقدمة 

1-
تقدم هذه الوثيقة أربعة ملحقات توصي لجنة المعايير باعتمادها من قبل هيئة تدابير الصحة النباتية. والملحقات هي كالآتي:
· الملحق 1: معيار دولي جديد لتدابير الصحة النباتية بشأن مواد للتكاثر الدقيق للبطاطس والدرنيات الصغيرة الخالية من الآفات في التجارة الدولية.
· الملحق 2: مرفق بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 26‏ (إنشاء مناطق خالية من آفات ذباب الفاكهة ‏Tephritidae))‎‏) بشأن نصب الشراك لذباب الفاكهة.
· الملحق 3: معيار دولي جديد لتدابير الصحة النباتية بشأن تصميمم محطات الحجر اللاحق للدخول للنباتات وتشغيلها‏.
· الملحق 4: تعديل المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 5 (مسرد مصطلحات الصحة النباتية).
· الملحق 5: ملحق بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح) - المعالجة الإشعاعية لسوسة الخوخ Conotrachelus nenuphar.
· الملحق 6: ملحق بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح) - المعالجة الإشعاعية لسوسة البطاطس الحلوة Cylas formicarius elegantulus
· الملحق 7: ملحق بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح) - المعالجة الإشعاعية لسوسة البطاطس الحلوة لجزر الهند الغربية Euscepes postfasciatus.
· الملحق 8: ملحق بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح) - المعالجة الإشعاعية لسوسة الفاكهة الشرقية Grapholita molesta .
· الملحق 9: ملحق بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح) - المعالجة الإشعاعية لسوسة الفاكهة الشرقية ‏Grapholita molesta‏ في ظل نقص الأوكسجين.
2-
واستعرضت الجمعية العربية لوقاية النباتات نصوص مشاريع المعايير المرفقة بهذه الوثيقة من أجل وضع النصوص بما يتماشى ومصطلحات الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات والمصطلحات التي تستخدمها الهيئات في جماعة الصحة النباتية الناطقة باللغة العربية.
3-
أرسل إلى مشاورة الأعضاء في يونيو/حزيران 2008 مشروع المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية بشأن مواد للتكاثر الدقيق للبطاطس والدرنيات الصغيرة الخالية من الآفات في التجارة الدولية، ومرفق المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 26‏ (إنشاء مناطق خالية من آفات ذباب الفاكهة ‏Tephritidae))‎‏) بشأن نصب الشراك لذباب الفاكهة، ومشروع المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية بشأن بشأن تصميم محطات الحجر اللاحق للدخول للنباتات وتشغيلها‏. ويمكن إيجاد ما خلصت إليه عملية مشاورة الأعضاء لعام 2008 من نتائج في الوثيقة رقم CPM 2009/2 الصادرة عن الدورة الرابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية.
4-
وقد أقرت لجنة المعايير في مايو/أيار 2009 العديد من مشاريع المعايير الدولية لتدابير الصحة النباتية (مشاريع المعايير) لمشاورة الأعضاء في عام 2009، بما في ذلك مشروعان اثنان يعرضان على الهيئة في دورتها الخامسة لاعتمادهما، وهما: تعديلات على المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 5 (مسرد مصطلحات الصحة النباتية) بشأن حذف مصطلح " كائن حيّ مفيد" ومشروع المعيار الدولي بشأن تصميمم محطات الحجر اللاحق للدخول للنباتات وتشغيلها‏. ونظرا إلى عدد وأهمية التعليقات المتلقاة خلال فترة مشاورة الأعضاء لعام 2008 بخصوص مشروع المعيار الدولي بشأن تصميمم محطات الحجر اللاحق للدخول للنباتات وتشغيلها‏، قررت لجنة المعايير أنه يتيعن إعادة صياغتها وأرسلت نسخة منقحة لمشاورة الأعضاء في يونيو/حزيران 2009.     
5-
وعقدت، خلال فترة مشاورة الأعضاء لعام 2009، ست حلقات عمل إقليمية بشأن مشاريع المعايير لدعم صياغة تعليقات الأعضاء في مناطق البحر الكاريبي والشرق الأدنى وأفريقيا وآسيا والبلدان الناطقة بالروسية وجنوب غرب المحيط الهادئ. ووردت تعليقات تتعلق بالجوانب الفنية والتحريرية وبالترجمة من 74 طرفا من الأطراف المتعاقدة ومن ثلاث منظمات إقليمية لوقاية النباتات ومنظمتين دوليتين (اتفاقية التنوع البيولوجي والاتحاد الدولي للبذور). كما تلقت أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات قرابة 4400 تعليق بشأن مشاريع المعايير المقدمة إلى مشاورة الأعضاء. 
6-
وكانت المعالجات الإشعاعية الخمس التي أوصيت هيئة تدابير الصحة النباتية باعتمادها في دورتها الخامسة كملحقات بالمعيار الدولي رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح)، من بين المعالجات الأربع عشرة التي قدمت إلى هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الرابعة (2009) التي اعتمدت فيها ثماني معالجات منها، ولكن صدرت اعتراضات رسمية تتعلق بالمعالجات الست الأخرى (يمكن الاطلاع على الاعتراضات الرسمية على البوابة الدولية للصحة النباتية على: 

https://www.ippc.int/index.php?id=13330&tx_publication_pi1[showUid]=210959 
و https://www.ippc.int/index.php?id=13330&tx_publication_pi1[showUid]=211000 ). 
7-
وتوصي لجنة المعايير الهيئة الدولية لتدابير الصحة النباتية، بعد جولة أخرى من الصياغة، باعتماد خمس معالجات أثناء دورتها الخامسة من خلال العملية النظامية، وفقا لإجراء وضع المعايير الذي تتبعه الاتفاقية الدولية لحماية النباتات (الملحق 1 من اللائحة الداخلية لهيئة تدابير الصحة النباتية، المرحلة 4، الخطوة 7).     
8-
وللحصول على لمحة عامة عن النقاط الرئيسية للمناقشات التي دارت في لجنة الصياغة بشأن التعليقات التي وردت والمعلومات المتعلقة بإعادة صياغة المعايير، يرجى من الأعضاء التفضل بالرجوع إلى تقارير الاجتماع الذي عقدته لجنة المعايير في نوفمبر/تشرين الثاني 2009 (https://www.ippc.int/index.php?id=13355).
ثانيا -   الخطوط التوجيهية لتقديم التعليقات على المعايير الدولية

لوقاية الصحة النباتية المعروضة بقصد اعتمادها

9-
وفقا للإجراءات المعتمدة، ينبغي للأطراف المتعاقدة التي تود تقديم تعليقات على مشاريع المعايير في هيئة تدابير الصحة النباتية إرسال هذه التعليقات إلى أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات قبل انعقاد دورة الهيئة بمدة لا تقل عن 14 يوما. وتذكر الأطراف المتعاقدة بأنه:

· ينبغي للأعضاء السعي إلى الاقتصار على تقديم التغييرات الجوهرية في اجتماعات هيئة تدابير الصحة النباتية.

· ينبغي للأعضاء الإشارة إلى التعليقات التي لها طابع تحريري بحت (أي تلك التي لا تغير جوهر النص) والتي يمكن للأمانة إدراجها حسبما تراه مناسبا وضروريا.

· يستحسن استخدام الشكل/النموذج الإلكتروني المخصص لتعليقات الأعضاء لتقديم هذه التعليقات والذي يمكن إيجاده على البوابة الدولية للصحة النباتية (https://www.ippc.int/index.php?id=1110646) أو طلبه من أمانة الاتفاقية الدولية لوقاية النباتات.

10-
وفقا للقرار الذي اتخذته هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الثالثة (2008) بشأن أحكام إتاحة الوثائق المتعلقة بإنشاء المعايير، توجد التعليقات المتلقاة خلال مشاورات يونيو/حزيران- سبتمبر/أيلول 2008 وفترات المشاورة لعام 2009 على البوابة الدولية للصحة النباتية (https://www.ippc.int/index.php?id=1110637).
ثالثا -   معيار دولي جديد لتدابير الصحة النباتية: مواد للتكاثر الدقيق للبطاطس 
والدرنيات الصغيرة الخالية من الآفات في التجارة الدولية (الملحق 1)
11-
أدرجت الهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية  في دورتها السادسة (2004) هذا الموضوع في برنامج العمل. وأقرت لجنة المعايير المواصفة رقم 21 في أبريل/نيسان 2004. واجتمعت ‎جماعة عمل الخبراء‎ المعنية بصياغة المبادئ التوجيهية لتنظيم مواد للتكاثر الدقيق للبطاطس والدرنيات الصغيرة في الفترة من 12 إلى 16 سبتمبر/أيلول 2005. ونوقشت المسودة الأولى في اجتماع لجنة المعايير في مايو/أيار 2006، حيث تم تحديد عدة مسائل تتعلق بالوثائق. وقدمت لجنة المعايير توجيهات جديدة إلى الجهة المشرفة على المعيار. 
12-
وبادرت لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء، في اجتماعها المعقود في مايو/أيار 2008، إلى تعديل نص مشروع المعيار الدولي ووافقت على أنه ينبغي إرساله إلى مشاورة الأعضاء. وخلال فترة المشاورة لعام 2008، تم تلقي 446 تعليقا من الأعضاء. وراجعت لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء المشروع خلال الاجتماع الذي عقد في مايو/أيار 2009. وجرى تعديل هيكله وتوضيح بعض المصطلحات. وأرسل المشروع المنقح إلى لجنة المعايير للموافقة عليه. 

13-
ووافقت لجنة المعايير، في اجتماعها المعقود في نوفمبر/تشرين الثاني 2009، على طرح مشروع المعيار الدولي على هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الخامسة لاعتماده. 

14-
ويطلب من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تعتمد كمعيار دولي لتدابير الصحة النباتية: مواد للتكاثر الدقيق للبطاطس والدرنيات الصغيرة الخالية من الآفات في التجارة الدولية، الوارد في الملحق 1. 
رابعا -
   مرفق المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 26‏ (إنشاء مناطق خالية 
من آفات ذباب الفاكهة ‏Tephritidae))‎‏) بشأن نصب الشراك لذباب الفاكهة (الملحق 2)
15-
أقرت لجنة المعايير في نوفمبر/تشرين الثاني 2005 هذا الموضوع الذي أدرجته هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الأولى (2006) في برنامج العمل. وأقرت لجنة المعايير المواصفة رقم 35 في مايو/أيار 2006. وأعد المشروع فريق الخبراء الفني المعني بذباب الفاكهة في اجتماعه المعقود في ديسمبر/كانون الأول 2007.
16-
وقدم مشروع واستعرض خلال اجتماع لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء في مايو/أيار 2008. ولم تدخل سوى بضعة تعديلات ولم تثر قضايا أو مخاوف رئيسية. ووافقت لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء على المشروع، بصفته ملحقا بالمعيار الدولي رقم 26، لعرضه على مشاورة الأعضاء لعام 2008. وقد ورد خلال المشاورة  643 تعليقا.
17-
وناقشت لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء، في مايو/ أيار 2009، العديد من التغييرات على النص المقترح، بناء على تعليقات الأعضاء ومع مراعاة المعيار الدولي رقم 26. وأوصت هذ اللجنة بإرسال المشروع إلى لجنة المعايير التي استعرضت في اجتماعها المعقود في نوفمبر/ تشرين الثاني 2009 المشروع ونظرت فيما إذا كان ينبغي تقديم الوثيقة في جزأين، على النحو الذي اقترحته لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء (ملحق ومرفق)، أو ما إذا كان ينبغي العودة إلى جمع الوثيقة في وثيقة واحدة، كما كانت عليه أصلا، وتقديمها إما كملحق أو كمرفق. واتفقت لجنة المعايير على أنه ينبغي تقديم مشروع المعيار الدولي كمرفق واحد، ووافقت على المشروع لتقديمه إلى هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الخامسة لاعتماده. 
18-
ويطلب من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تعتمد مرفق المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 26‏ (إنشاء مناطق خالية من آفات ذباب الفاكهة ‏Tephritidae))‎‏) بشأن نصب الشراك لذباب الفاكهة، الوارد في الملحق 2. 
خامسا -   معيار دولي جديد لتدابير الصحة النباتية: 
تصميمم محطات الحجر اللاحق للدخول بالنسبة للنباتات وتشغيلها‏.
19-
أدرجت الهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية في دورتها السادسة (2004) هذا الموضوع في برنامج العمل. ووافقت لجنة المعايير على المواصفة رقم 24 في نوفمبر/تشرين الثاني 2004. واجتمعت جماعة عمل خبراء في  الفترة من 23 إلى 27 مايو/أيار 2005 في كليرمون فيران  Clermont Ferrand، فرنسا، لصياغة مشروع المعيار. وطلبت لجنة المعايير، في اجتماعها المعقود في مايو/أيار 2006، إعادة صياغته بحيث يأخذ في الاعتبار مسائل مثل زيادة التركيز على التدابير التي تستند إلى الخصائص البيولوجية للنباتات أو الآفات الخاضعة للوائح؛ وأعيد المشروع إلى الجهة المشرفة عليه لكي ينقح.
20-
ونظرت لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء في المشروع المنقح في اجتماع عقد في مايو/أيار 2008، ووافقت على أنه ينبغي إرساله لمشاورة الأعضاء لعام 2008. وتلقى المشروع خلال المشاورة عددا من التعليقات الجوهرية. واستنادا إلى التوصية التي اعتمدتها لجنة المعايير المؤلفة من سبعة أعضاء في نوفمبر/تشرين الثاني 2008، طلبت لجنة المعايير إلى جماعة عمل صغيرة من الخبراء تنقيح المشروع بواسطة البريد الالكتروني لتنظر فيه لجنة المعايير في اجتماعها في مايو/أيار 2009.

21-
وأبلغت الأمانة لجنة المعايير، في الاجتماع الذي عقد في مايو/أيار 2009، بأن جماعة عمل الخبراء الصغيرة أعادت تنظيم المشروع. وخلصت لجنة المعايير إلى أن المشروع جاهز لمشاورة الأعضاء ولم تدخل أي تعديلات أخرى. وأرسل المشروع من أجل مشاورة الأعضاء الثانية في يونيو/حزيران 2009، وتلقى 546 تعليقا. واستعرضت لجنة المعايير المشروع المحسن في اجتماعها المعقود في نوفمبر/تشرين الثاني 2009، وأوصت هيئة تدابير الصحة النباتية باعتماده في دورتها الخامسة.
22-
ويطلب من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تعتمد كمعيار دولي لتدابير الصحة النباتية: تصميمم محطات الحجر اللاحق للدخول بالنسبة للنباتات وتشغيلها‏، الوارد في الملحق 3. 
سادسا -   تعديلات على المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 5:
مسرد مصطلحات الصحة النباتية (الملحق 4) 
23-
وطلبت الهيئة المؤقتة لتدابير الصحة النباتية، في دورتها السابعة في عام 2005، إلى جماعة العمل المعنية بالمصطلحات النظر في المصطلحات المستخدمة في المعيار الدولي المنقح رقم 3 (2005). وأنشأت هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الأولى عام 2006 فريق الخبراء الفني المعني بقائمة المصطلحات الذي واصل الاضطلاع بعمل جماعة العمل السابقة المعنية بالمصطلحات. وينظر فريق الخبراء الفني المعني بقائمة المصطلحات في اقتراحات تخص تعاريف جديدة في المعيار الدولي رقم 5، أو تعديلات على المصطلحات أو التعاريف الحالية، أو حذف مصطلحات. واقترح فريق الخبراء الفني المعني بقائمة المصطلحات، في اجتماع له عقد في عام 2008 وبعد أن ناقش مصطلح "كائن حي مفيد" منذ عام 2005، وبعد مشاورة الأعضاء بشأن مراجعة مقترحة للتعريف في عام 2007، حذف المصطلح. وعرضت على لجنة المعايير في مايو/أيار 2009 وثيقة تقترح حذف المصطلح، أرسلت إلى مشاورة الأعضاء في يونيو/ حزيران 2009. وبعد استعراض التعليقات الثلاثة عشر التي وردت (من بينها ستة تعليقات تؤيد عملية الحذف)، قررت لجنة المعايير بأن توصي هيئة تدابير الصحة النباتية بحذف المصطلح في دورتها الخامسة.
24-
ويطلب من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تعتمد التعديل على المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 5 (مسرد مصطلحات الصحة النباتية)، الوارد في الملحق 4.
سابعا -   المعالجات الإشعاعية بصفتها ملحقات بالمعيار الدولي لتدابير الصحة 
النباتية رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح) 
(الملحقات من 5 الى 9)

25-
ناقش فريق الخبراء الفني المعني بمعالجات الصحة النباتية، في اجتماعه المعقود في ديسمبر/ كانون الأول عام 2006، عددا من التقارير المقدمة ردا على نداء عام 2006 بشأن المعالجات الإشعاعية الخاصة بالصحة النباتية. وأوصى لجنة المعايير بأربع عشرة معالجة إشعاعية. وقد استعرضت لجنة المعايير هذه المشاريع بواسطة البريد الالكتروني في يوليو/تموز 2007، وأرسلت لمشاورة الأعضاء بمقتضى عملية الإجراءات السريعة في أكتوبر/تشرين الأول 2007.

26-
وحاولت الأمانة، بمساعدة أعضاء فريق الخبراء الفني المعني بمعالجات الصحة النباتية، تسوية الاعتراضات الرسمية. إلا أن الأمانة لم تتمكن من تسوية جميع هذه الاعتراضات قبل انعقاد الدورة الثالثة لهيئة تدابير الصحة النباتية (2008). وتابع فريق الخبراء الفني المعني بمعالجات الصحة النباتية استعراضه لجميع التعليقات التي وردت، ووافقت لجنة المعايير، في أغسطس/آب 2008 ، على أن مشاريع المعالجات المنقحة يمكن تقديمها من أجل جولة ثانية من مشاورة الأعضاء. 
27-
 واستعرضت لجنة المعايير مرة أخرى مشاريع المعالجات المنقحة، آخذة في الاعتبار التعليقات التي وردت، وأوصت هيئة تدابير الصحة النباتية باعتمادها في دورتها الرابعة. وتم اعتماد ثمانية منها. لكن الهيئة أُبلغت بأن اعتراضات رسمية قد وردت من طرفين متعاقدين تتعلق بست معالجات وأعيدت إلى لجنة المعايير لاستعراضها. وطلبت لجنة المعايير، في اجتماعها في مايو/أيار 2009، إلى فريق الخبراء الفني المعني بمعالجات الصحة النباتية استعراض الاعتراضات الرسمية وتقديم خيارات بشأن كيفية تسوية المسائل الفنية. وخلص فريق الخبراء الفني إلى أن هناك ما يبرر التغييرات المدخلة على الجرعات الإشعاعية وإلى أنه ينبغي إدراج مزيد من التوجيهات بشأن احتمال حدوث الجيل الأول F1 قابلة للحياة بعد المعالجة في ملحقات المعالجة. كما خلص فريق الخبراء الفني إلى أن فعالية معالجة آفة Omphisa anastomolis مشكوك فيها وأنه ينبغي ألا يوصى باعتماد هذه المعالجة.
28-
استعرضت لجنة المعايير المشاريع المنقحة ووافقت عليها، واقترحت إدخال تغييرات على الملحقات التي اقترحها فريق الخبراء الفني المعني بمعالجات الصحة النباتية عن طريق البريد الإلكتروني. وبالإضافة إلى ذلك، قررت لجنة المعايير بأن توصي هيئة تدابير الصحة النباتية باعتماد هذه المعالجات الإشعاعية الخمس لعلاج كملحقات بالمعيار الدولي رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح) من خلال العملية النظامية:
· المعالجة الإشعاعية لسوسة الخوخ Conotrachelus nenuphar (الملحق 5)
· المعالجة الإشعاعية لسوسة البطاطس الحلوة Cylas formicarius elegantulus (الملحق 6)
· المعالجة الإشعاعية لسوسة البطاطس الحلوة لجزر الهند الغربية Euscepes postfasciatus. (الملحق 7)
· المعالجة الإشعاعية لسوسة الفاكهة الشرقية Grapholita molesta (الملحق 8)
· المعالجة الإشعاعية لسوسة الفاكهة الشرقية ‏Grapholita molesta‏ في ظل نقص الأوكسجين (الملحق 9).

ويجري إبراز التغييرات التي أدخلت استجابة للاعتراضات الرسمية في مشاريع المعالجات. ونظرا إلى أن هذه المشاريع قد سبق تقديمها إلى هيئة تدابير الصحة النباتية في دورتها الرابعة، يرجى من الأعضاء تقصير أي تعليقات مكتوبة ومداخلات أخرى على تلك التي تتناول الاعتراضات الرسمية التي وردت قبل انعقاد الدورة الرابعة لهيئة تدابير الصحة النباتية بأربعة عشر يوما (انظر وثيقتي الدورة الرابعة للهيئة رقم CPM 2009/INF/ 9  و INF/10).
29-
ويطلب من هيئة تدابير الصحة النباتية أن:
1-
تعتمد المعالجات الإشعاعية الواردة في الملحقات من 5 إلى 9 كملحقات بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 28 (المعالجات الخاصة بالصحة النباتية للآفات الخاضعة للوائح). 
	طبع عدد محدود من هذه الوثيقة من أجل الحدّ من تأثيرات عمليات المنظمة على البيئة والمساهمة في عدم التأثير على المناخ. 
ويرجى من السادة المندوبين والمراقبين التكرّم بإحضار نسخهم معهم إلى الاجتماعات وعدم طلب نسخ إضافية منها. 
ومعظم وثائق اجتماعات المنظمة متاحة على الإنترنت على العنوان التالي: www.fao.org
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