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هيئة تدابير الصحة النباتيّة
الدورة السادسة
روما، 14-18 مارس/آذار 2011 
اعتماد المعايير الدوليّة: العمليّة النظاميّة
البند 9 - 2 من جدول الأعمال المؤقت
أولاً - مقدمة
1 -
تقدم هذه الوثيقة ثلاثة ملحقات أوصت بها لجنة المعايير بقصد اعتمادها من قبل هيئة تدابير الصحة النباتيّة وترد هذه الملحقات في مرفقات هذه الوثيقة على النحو التالي:
· المرفق 1: تنقيح المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتيّة رقم 7. نظام إصدار الشهادات للصحة النباتيّة
· المرفق 2: تنقيح المعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 12. شهادات الصحّة النباتيّة
· المرفق 3: مرفق بالمعيار الدولي لتدابير الصحة النباتية رقم 26.2006 إنشاء مناطق خالية من آفة ذبابة الفاكهة: اصطياد ذبابة الفاكهة
ثانياً -
الخطوط التوجيهية لتقديم التعليقات
على المعايير المعروضة بقصد اعتمادها
2 -
وفقا للإجراءات المعتمدة، ينبغي على الأطراف المتعاقدة التي تود الإدلاء بتعليقات على مشروعات المعايير لدى هيئة تدابير الصحة النباتيّة، أن ترسل هذه التعليقات إلى أمانة الاتفاقيّة الدوليّة لوقاية النباتات قبل انعقاد الهيئة بمدة لا تقل عن 14 يوماً. ونود تذكير الأطراف المتعاقدة بأن عليها القيام بما يلي:
السعي إلى الاقتصار على تقديم التغييرات الجوهريّة في اجتماعات هيئة تدابير الصحة النباتيّة.
· الإشارة إلى التعليقات ذات الطابع التحريري البحت (أي تلك لا تغيّر في جوهر النص)، والتي يمكن للأمانة أن تدرجها بحسب ما تعتبره مناسباً وضروريّاً.
· إستخدام الاستمارة الإلكترونيّة/النموذج لتقديم تعليقات الأعضاء؛ توجد هذه الاستمارة على البوابة الدوليّة للصحة النباتية) https://www.ippc.int/index.php?id=1110646 (أو يمكن طلبها من أمانة الاتفاقيّة الدوليّة لحماية النباتات.
3 -
وفقاً للقرار ‏الذي اتخذ في الاجتماع الثالث لهيئة تدابير الصحة النباتيّة في العام 2008 بشأن أحكام إتاحة الوثائق المتعلّقة بإنشاء المعايير، أصبحت التعليقات الواردة خلال فترة مشاورات الأعضاء بين يونيو/حزيران وسبتمبر/أيلول 2008 متاحةً على البوابة الدوليّة للصحّة النباتيّة (https://www.ippc.int/index.php?id=1110637).
ثالثاً - 
تنقيح المعيار 7. نظام إصدار الشهادات للصحة النباتيّة 
وتنقيح المعيار 12. 2001. شهادات الصحة النباتيّة.
4 -
قامت هيئة تدابير الصحة النباتيّة في اجتماعها الأول (2006) بإضافة تنقيحات المعيار 7. نظام إصدار الشهادات للصحة النباتيّة والمعيار 12.2001. شهادات الصحة النباتيّة إلى برنامج العمل. وقد وافقت الهيئة على أن تنقيح هذين المعيارين معاً سيساعد على الحد من الازدواجيّة بين المعيارين وسيوفّر المزيد من الوضوح. وفي
 نوفمبر/تشرين الثاني 2006 وافقت لجنة المعايير على المواصفة 38:
https://www.ippc.int/index.php?id=24119&tx_publication_pi1[showUid]=174439
5 -
إجتمع فريق صياغة مؤلف من خبراء في فبراير/شباط 2008 في فيش كامب في ولاية كاليفورنيا، الولايات المتحدة الأمريكيّة وقدم مسودات إلى لجنة المعايير ويمكن الاطلاع على تفاصيل الاجتماع في تقرير جماعة عمل الخبراء تنقيح المعيارين الدوليين 7 و12 في فبراير/شباط 2008:
(https://www.ippc.int/index.php?id=24119&tx_publication_pi1[showUid]=174439)
6 -
وخلال اجتماع لجنة المعايير في مايو/أيار 2009 وافقت الأخيرة على تنقيحات المعيارين لمشاورة الأعضاء خلال العملية النظامية في يونيو/حزيران. وفي نوفمبر/تشرين الثاني 2009 قام المسؤول عن تنقيح المعيار  7. نظام إصدار شهادات الصحة النباتيّة للصادرات والمعيار  12. شهادات الصحة النباتيّة، بتبليغ لجنة المعايير بتلقيه أكثر من 1500 تعليق. ووافقت لجنة المعايير على أن يقوم المسؤول بتنقيح مشاريع المعايير  بناءً على تعليقات الأعضاء وأنه بعد انتهاء المسؤول من تنقيحه سيعقد نقاشاً عبر البريد الإلكتروني بشأن الخطوات المستقبليّة. ونظراً إلى حجم التعليقات أشارت لجنة المعايير إلى أهميّة الاستعداد للمناقشات الفنيّة في اجتماعها السابع وإمكانيّة دعوة خبراء فنيين للمشاركة فيها.
7 -
وفي مايو/أيار 2010، قامت لجنة المعايير في اجتماعها السابع باستعراض ردود المسؤول على تعليقات الأعضاء والمعايير المنقّحة. وقد تم إدراج عدة تغييرات ووافق الاجتماع السابع للجنة المعايير على وجوب أن تكون الوثائق التي قدمت إلى اللجنة (نوفمبر/تشرين الثاني 2010) بصيغتها النهائيّة (أي بدون ظهور التصحيحات المدوّنة عليها إلكترونيّاً) نتيجة عمليّة التنقيح الكبيرة التي لحقت بالنص.
رابعاً -
  مشروع المعيار الدولي 7 المنقح. نظام إصدار الشهادات للصحة النباتيّة.‏
8 -
في مايو/أيار 1995 نظر الاجتماع الثاني للجنة الخبراء المعنيّة بتدابير الصحة النباتيّة في مشروع المعيار 7: 1997.  نظام إصدار الشهادات للصحة النباتيّةللصادرات. ووافق الاجتماع الثالث للجنة الخبراء المعنيّة بتدابير الصحة النباتيّة على النص المعدل بهدف إرساله للمصادقة عليه في مايو/أيار 1996. وقامت الدورة التاسعة والعشرون لمؤتمر منظمة الأغذية والزراعة باعتماد هذا المعيار في نوفمبر/تشرين الثاني 1997.
9 -
وكما هو موضح أعلاه (في القسم الثالث من هذه الوثيقة) أرسلت الأمانة مشروعاً منقّحاً للمعيار 7  كي يتشاور الأعضاء بشأنه في يونيو/حزيران 2009. وفي نوفمبر/تشرين الثاني 2010، تلقت لجنة المعايير مشروع المعيار الدولي 7 المنقح من اجتماعها السابع في مايو/أيار 2010؛ وورقة من المشاورة الفنيّة بين المنظمات الاقليميّة لوقاية النباتات بشأن أفضل الممارسات للموظفين العموميين الذين يصدرون شهادات الصحة النباتيّة؛ وورقة عن نطاق المرفق المقترح؛ وتوصيات الفريق الفني المعني بدليل مصطلحات الصحة النباتية حول الاتساق في استخدام المصطلحات في مشروع المعيار الدولي
.
10 -
ووافقت لجنة المعايير على مشروع المعيار 7 المنقح بغرض تقديمه إلى هيئة تدابير الصحة النباتيّة في اجتماعها السادس (2011)، كما وافقت على تضمين مرفق للمعيار بعنوان: المبادئ التوجيهيّة للموظفين العموميين المعنيين بإصدار شهادات الصحة النباتيّة. وبما أنّ المرفق المذكور لم يستكمل بعد فقد أنشأت لجنة المعايير كذلك فريق عمل لصياغة نصه بناءً على النطاق والمضمون اللذين ناقشهما اجتماع اللجنة في نوفمبر/تشرين الثاني 2010 (أنظر تقرير لجنة المعايير)، وعلى ورقة اللجنة الفنيّة للمنظمات الإقليميّة لوقاية النباتات (2010_لجنة المعايير_نوفمبر/تشرين الثاني_19). وقررت لجنة المعايير محاولة تنفيذ العمل عن طريق الوسائل الإلكترونيّة في المقام الأول ووافقت كذلك على إبلاغ هيئة تدابير الصحة النباتيّة بأنه من المطلوب العمل أكثر على هذا المرفق وإبقاء هذا القسم من تنقيح المعيار  7  ضمن  المواضيع والأولويّات الخاصة بالمعايير (أنظر البند 9-7 على جدول الأعمال).
خامساً - مشروع المعيار الدولي 12 المنقح. شهادات الصحة النباتيّة
11 -
في مايو/أيار 1998، نظر الاجتماع الخامس للجنة الخبراء المعنيّة بتدابير الصحة النباتيّة في مشروع المعيار  12. 2001. المبادئ التوجيهيّة لشهادات الصحة النباتيّة. وقد وافق الاجتماع السادس للجنة المذكورة على مشروع المعيار الدولي  لمشاورة الأعضاء  في مايو/أيار 1999. ووافقت اللجنة المؤقّتة لوضع المعايير على النص المعدل بغرض رفعه للمصادقة عليه في نوفمبر/تشرين الثاني- ديسمبر/كانون الأول 2000. وفي أبريل/نيسان 2001، قام الاجتماع الثالث للهيئة الدوليّة لتدابير الصحة النباتيّة باعتماد المعيار.
12 -
وكما هو موضح أعلاه (في القسم الثالث من هذه الوثيقة) فإن لجنة المعايير قد قامت بتنقيح المعيار الدولي 12 بغرض رفعه إلى مشاورة الأعضاء في يونيو/حزيران 2009. وفي نوفمبر/تشرين الثاني 2010، تلقت لجنة المعايير مشروع المعيار وردود المسؤول على التعليقات وتوصيات الفريق الفني المعني بدليل مصطلحات الصحة النباتيّة بشأن الاتساق في استعمال المصطلحات
.
13 -
ووافقت لجنة المعايير على مشروع المعيار الدولي 12 المنقح بهدف رفعه إلى هيئة تدابير الصحة النباتيّة في اجتماعها السادس (2011). وأضافت لجنة المعايير "إعلاناً إضافيّاً" إلى المواضيع والأولويّات في إطار برنامج إنشاء المعايير التابع للاتفاقيّة الدوليّة لوقاية النباتات‏ وطلبت من الفريق النظر في تنقيح تعريف هذا المصطلح.
سادساً -  المرفق بالمعيار الدولي 26. إنشاء مناطق خالية من آفة ذبابة الفاكهة: اصطياد ذبابة الفاكهة
14 -
وافقت لجنة المعايير على هذا الموضوع في نوفمبر/تشرين الثاني 2005 وقام الاجتماع الأوّل لهيئة تدابير الصحة النباتيّة (2006) بإضافته إلى برنامج العمل. ووافقت لجنة المعايير على المواصفة 35 (https://www.ippc.int/index.php?id=24119&tx_publication_pi1[showUid]=128119) في مايو/أيار 2006 وقام الفريق الفني المعني بذبابة الفاكهة بصياغة مسودّة في اجتماعه في ديسمبر/كانون الأول 2007. ووافقت لجنة المعايير على مشروع المواصفة القياسيّة بغرض رفعها إلى مشاورة الأعضاء وأرسلتها لمشاورة الأعضاء في يونيو/حزيران 2008. وفي اجتماعها في نوفمبر/تشرين الثاني 2009 وافقت لجنة المعايير على المشروع المقرر رفعه إلى هيئة تدابير الصحة النباتيّة في اجتماعها الخامس (2010) لاعتماده.
15 -
واستعرضت لجنة المعايير المشروع في اجتماعها السابع في مايو/أيار 2008. وقد أجرت عليه بضعة تعديلات فقط ولم تظهر بشانه أيّة مشاكل أو مخاوف كبيرة. ووافقت اللجنة أيضاً في اجتماعها المذكور على المشروع بوصفه ملحقاً للمعيار 26: 2006 بغرض رفعه إلى مشاورة الأعضاء، كما أرسلت الأمانة مشروع المواصفة لمشاورة الأعضاء في يونيو/حزيران 2008. وقد ورد 643 تعليقاً على مشروع المعيار هذا.
16 -
وفي مايو/ أيار 2009، ناقشت لجنة المعايير في اجتماعها السابع تغييرات النص المقترح، مستندةً إلى تعليقات الأعضاء وآخذة في الاعتبار المعيار 26.2006. وأوصت اللّجنة بأن يتم إرسال المشروع الى لجنة المعايير التي استعرضت المشروع في اجتماعها المنعقد في نوفمبر/تشرين الثاني 2009 ونظرت في ما إذا كان يجب تقديم الوثيقة على قسمين بحسب ما اقترحت لجنة المعايير (مرفق وملحق)، أو كوثيقة موحّدة. ووافقت لجنة المعايير على وجوب رفع مشروع المعيار الدولي كمرفق واحد وصادقت على المشروع لرفعه إلى هيئة تدابير الصحة النباتيّة في اجتماعها الخامس (2010) بهدف اعتماده.
17 -
وقبل 14 يوماً من انعقاد الاجتماع الخامس لهيئة تدابير الصحة النباتيّة (2010)، تلقّت الأمانة 85 تعليقاً على مشروع المعيار هذا. وخلال انعقاد الاجتماع الخامس للهيئة في مارس/آذار 2010 أوصت مجموعة أصدقاء الرئيس بإرسال المشروع الى لجنة المعايير مع التوصيات. وقد وافقت الهيئة في اجتماعها الخامس (2010) على إعادة المشروع إلى لجنة المعايير مع التوصيات كما هي مفصّلة في الفقرة 56 من تقرير الهيئة (2010) إلى جانب التعليقات الـ85
.. ونظرت لجنة المعايير في توصيات هيئة تدابير الصحّة النباتيّة في اجتماعها الخامس وطلبت من المسؤول عن مشروع المعيار أن يستعرض ويرد على التعليقات التي وردت. فقام الأخير بتعديل النص استجابة لمعظم التعليقات الـ85 (CPM 2010/INF/16 and CPM 2010/CRP/1). ومن أصل التعليقات الـ85، هناك 21 تعليقاً لم تُدرج بالكامل على الشكل الذي قدم به، وتم تعديل بعض تلك التعليقات وإدراجها أما البعض الآخر فلم يدرج وقد قدم المسؤول المعيار المنقّح إلى الفريق الفني المعني بذبابة الفاكهة في اجتماعه المنعقد في أكتوبر/تشرين الأول 2010 ما سيؤدي إلى المزيد من النقاش والمزيد من التنقيحات. وقد لاحظ الفريق الفني أن هناك 9 تعليقات مهمة وفنيّة فقط لم يتم إدراجها.
18 -
في اجتماعها المنعقد في نوفمبر/تشرين الثاني 2010 وافقت لجنة المعايير على مشروع المرفق التابع للمعيار 26:2006.
سابعاً - التوصيات
19 -
يطلب من هيئة تدابير الصحة النباتيّة أن:
-     تعتمد المعيار 7 المنقّح. نظام إصدار الشهادات للصحة النباتيّة، الوارد في المرفق 1 لهذه الورقة.
-     تعتمد المعيار المنقّح 12. شهادات الصحة النباتيّة، الوارد في المرفق 2 لهذه الورقة.
-     تعتمد مرفق المعيار 26.2006. إنشاء مناطق خالية من آفة ذبابة الفاكهة: اصطياد ذبابة الفاكهة الوارد في المرفق 3 لهذه الورقة.
� 2010_SC_Nov_07, 2010_SC_Nov_19, 2010_SC_Nov_33, 2010_SC_Nov_36  


� 2010_SC_Nov_08, 2010_SC_Nov_50, 2010_SC_Nov_34 


 2010_SC_Nov_35, 2010_SC_Nov_49 � 





	طبع عدد محدود من هذه الوثيقة من أجل الحدّ من تأثيرات عمليات المنظمة على البيئة والمساهمة في عدم التأثير على المناخ. 
ويرجى من السادة المندوبين والمراقبين التكرّم بإحضار نسخهم معهم إلى الاجتماعات وعدم طلب نسخ إضافية منها. 
ومعظم وثائق اجتماعات المنظمة متاحة على الإنترنت على العنوان التالي: www.fao.org
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