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Cuestiones relativas al uso práctico 
 de la marca en el embalaje de madera prevista en la Norma internacional para medidas fitosanitarias (NIMF) Nº 15

Secretaría de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF), mayo de 2004 

Introducción
La Secretaría de la CIPF ha recibido numerosas solicitudes de información sobre los aspectos prácticos de la utilización de la marca en el embalaje de madera prevista en la NIMF nº 15 (Directrices para reglamentar el embalaje de madera utilizado en el comercio internacional).
Las preguntas se refieren a las siguientes cuestiones: el registro y la utilización de la marca en el contexto de las cuestiones relativas a la propiedad intelectual; si los productores y otras personas pueden utilizar y aplicar la marca prevista en la NIMF nº 15 y en qué condiciones; el aspecto de la marca y si determinadas reproducciones de ésta propuestas a nivel nacional están en conformidad con el Anexo II de la NIMF nº 15.
Es posible responder a muchas de estas preguntas acerca del aspecto de la marca haciendo referencia a disposiciones específicas de la propia norma. En tales casos, la Secretaría puede señalar estas disposiciones en respuesta a preguntas concretas. Más adelante se presentan ejemplos de este tipo de preguntas. 
Sin embargo, en relación con otras preguntas la norma no parece proporcionar una orientación explícita y se plantean cuestiones acerca de su interpretación. En ese sentido, se subraya que la responsabilidad de interpretar y aplicar la norma recae en las Partes Contratantes, no en la Secretaría. Por consiguiente, si bien la Secretaría puede en algunos casos señalar ciertos factores para su examen basándose en la norma, corresponde a las Partes determinar si están en conformidad con ella. La aportación de la Secretaría no debería considerarse como una interpretación jurídica oficial. Por lo tanto, los usuarios comerciales de esta norma deberían ponerse en contacto con la organización nacional de protección fitosanitaria (ONPF) de su país para solucionar las cuestiones que se les puedan presentar.

Las partes 4 a 9 infra contienen también información sobre otras cuestiones de carácter práctico que se han planteado a la Secretaría con respecto a la aplicación de la NIMF nº 15.
1.
Registro y utilización de la marca: consideraciones relativas a la propiedad intelectual 
La FAO ha indicado que la NIMF nº 15, con inclusión de la marca, puede ser utilizada por todas las Partes Contratantes de la CIPF y los Estados Miembros de la FAO, de conformidad con la CIPF y los principios y normas pertinentes. La FAO ha presentado la solicitud de registro de la marca prevista en la NIMF nº 15 en numerosos países.
La FAO considera que estos hechos porporcionan una autorización adecuada para el uso de la marca por cualquier usuario autorizado por las ONPF. De conformidad con la NIMF nº 15, las ONPF deben disponer de un sistema para garantizar el uso adecuado de la marca. 
La FAO reconoce que los usuarios autorizados pueden, bajo su propia responsabilidad, ejercer los derechos que otorgue la ley aplicable en materia de protección de la propiedad intelectual para proteger la marca. La FAO está de acuerdo asimismo en que los usuarios autorizados pueden ejercer los derechos disponibles para intervenir en cualquier procedimiento de infracción en relación con la marca.

A la luz de lo expuesto, la FAO considera que no es necesario disponer de un acuerdo de licencia individual para usar de la marca, a menos que así lo exija la legislación nacional. Además, la negociación de esos acuerdos absorbería una cantidad importante de tiempo y recursos. 
También pueden ser importantes otras consideraciones relativas al registro de la marca. El informe de la sexta reunión de la Comisión Interina de Medidas Fitosanitarios (CIMF), (disponible en el sitio web del Portal fitosanitario internacional (http://www.ippc.int), contiene más información a este respecto, con inclusión de la situación de los trámites de registro.

2.
Utilización de la marca por un productor de embalajes de madera
Como se ha indicado, pueden utilizar la marca prevista en la NIMF nº 15 los productores autorizados por la ONPF en un país. En virtud del Anexo II de la NIMF nº 15, las ONPF asignarán un número único al productor de embalajes de madera, que asume la responsabilidad de garantizar que se utilice madera tratada de manera adecuada y que la madera se marque correctamente. Este número único se debe incluir en la marca, junto con otra información establecida en el Anexo II de la NIMF nº 15. 
3.
Aspecto de la marca
En el Anexo II de la NIMF nº 15 figura el modelo de la marca del embalaje de madera y se establecen los detalles relativos a lo que se debe incluir y la manera en que debe aparecer. A continuación se presentan algunas preguntas que ha recibido la Secretaría de los países a este respecto. 
3.1
Líneas del perímetro y línea divisoria interna
Varios países han preguntado si la marca debe incluir las líneas del perímetro que aparecen en el Anexo II de la NIMF nº 15, así como la línea divisoria interna. A este respecto, se pueden hacer las consideraciones siguientes:

· en el Anexo II de la NIMF nº 15 se indica que las marcas deben ajustarse al modelo ilustrado
· la marca expuesta incluye las líneas del perímetro y la línea divisoria interna.
Así pues, una marca con las líneas del perímetro y la línea interna está en consonancia con el Anexo II de la NIMF nº 15. Las Partes tendrán que determinar si una marca que no presente tales líneas debido a dificultades técnicas está en conformidad con el Anexo. 

3.2
Dimensiones de la marca
Algunos países han preguntado qué tamaño debe tener la marca. A este respecto, se pueden hacer las consideraciones siguientes:

· en el Anexo II de la NIMF nº 15 se indica que las marcas deben ajustarse al modelo ilustrado y ser legibles;
· en la Sección 3.1 de la NIMF nº 15 se señala que una marca reconocida universalmente, no específica a un idioma en particular, “facilita” la verificación durante la inspección;
· no parece haber indicaciones específicas acerca de las dimensiones precisas que debe tener la marca.
A la luz de lo anterior, se podría considerar que no se han establecido unas dimensiones específicas para la marca, pero que debe tener un tamaño suficiente para que sea legible y para facilitar la verificación durante la inspección. Por ejemplo, debe ser suficientemente grande para permitir que un inspector en primera línea pueda leer los códigos que figuran en ella. El tamaño relativo de estos códigos y del símbolo de la CIPF debe ajustarse al modelo ilustrado.
3.3
Variaciones en la forma de la marca
Varios países han preguntado si las Partes pueden modificar la forma de la marca, por ejemplo haciéndola circular en lugar de rectangular, como el modelo que figura en el Anexo II de la NIMF nº 15. A este respecto, se pueden hacer las consideraciones siguientes:

· en el Anexo II de la NIMF nº 15 se indica que las marcas deben ajustarse al modelo ilustrado;
· el modelo ilustrado tiene forma de rectángulo, dividido por una línea interna.
A la luz de estas consideraciones, cabe señalar que la forma (rectangular) que figura en el Anexo II de la NIMF nº 15 es la que aceptaron las Partes y está en consonancia con dicho Anexo. 
3.4
Configuración interna de los códigos y el símbolo de la CIPF
Algunos países han preguntado si los códigos y el símbolo de la CIPF pueden ser distintos de la configuración interna indicada en el Anexo II de la NIMF nº 15. Por ejemplo, se ha preguntado si sería aceptable un ligero desplazamiento de las posiciones de los códigos dentro de la marca en comparación con el modelo que figura en el Anexo II de la NIMF nº 15.

A este respecto, en el Anexo II de la NIMF nº 15 se indica que las marcas deben ajustarse al modelo ilustrado. Por lo que hace al propio logotipo de la CIPF, el dibujo y sus proporciones deben corresponderse a los que figuran en dicho Anexo; en caso contrario, no quedará protegido por la ley relativa a la propiedad intelectual. Con respecto a la configuración de otros elementos de la marca (el código del país, etc.), si bien es posible que una Parte acepte variaciones muy pequeñas de esta configuración, como norma general la configuración debe ajustarse al modelo ilustrado. Si la marca presenta variaciones, existe el riesgo de que no se la considere en conformidad con la norma. 

3.5
Colocación de la marca
Varios países han preguntado dónde debería colocarse la marca en el embalaje de madera. A este respecto, se pueden hacer las consideraciones siguientes:

· en el Anexo II de la NIMF nº 15 se especifica que las marcas deben colocarse en un lugar visible, preferiblemente al menos en dos lados opuestos del artículo certificado, de manera que si algún lado queda oculto en el almacenamiento se vea una marca de todas formas;
· en el Anexo II de la NIMF nº 15 se dispone que se deberá exhortar a los exportadores a que utilicen madera marcada correctamente para la madera de estiba;
· en la Sección 3.1 de la NIMF nº 15 se señala la función de la marca a fin de facilitar la verificación durante las inspecciones.

Estas disposiciones dan a entender que las marcas deben colocarse de manera que sean visibles para los inspectores y faciliten el proceso de inspección. Si los inspectores no pueden leer la marca, el envío podría ser rechazado. En la práctica, el número de marcas puede depender de la naturaleza del embalaje. Si el embalaje de madera está suelto, como ocurre con gran parte de la madera de estiba, podría ser conveniente marcar cada pieza. Cuando sea probable que los componentes se vayan a utilizar de nuevo, tal vez sea conveniente marcar cada componente. La manera de interpretar estas orientaciones en situaciones concretas es, una vez más, un asunto que deben determinar las Partes.

3.6
Información adicional en la marca
Algunos países han preguntado si se puede introducir en la marca información adicional, por ejemplo un logotipo de la ONPF. A este respecto, se pueden hacer las consideraciones siguientes:

· en el Anexo II de la NIMF nº 15 se indica la información que la marca debe incluir “al menos”;
· en el Anexo II de la NIMF nº 15 se prevé la posibilidad de incluir también otra información siempre que no sea confusa, engañosa o falsa.
Por consiguiente, en la marca se puede incluir información adicional; sin embargo, no debe ser confusa, engañosa o falsa y la marca básica debe seguir siendo legible. La manera de interpretar esta orientación en situaciones concretas es un asunto que deben determinar las Partes.

4.
Incertidumbres relativas al origen y la situación fitosanitaria del material 
Se han planteado diversas cuestiones acerca de la manera de abordar las incertidumbres relativas al origen de ciertas partes del embalaje de madera (por ejemplo, si se trata de material reutilizado, reciclado o refabricado) y la forma de saber si todas las piezas han sido tratadas.

Algunas de estas cuestiones tal vez se examinen en el marco de un futuro taller sobre la NIMF nº 15, de conformidad con lo acordado en la sexta reunión de la CIMF. Mientras tanto, hay que señalar que en la Sección 1 de la NIMF nº 15 se indican las dificultades prácticas que podrían surgir, por ejemplo, a la hora de determinar el origen y la situación fitosanitaria del embalaje de madera. 
Algunos países han preguntado si la NIMF nº 15 exige la eliminación de todas las plagas. A este respecto, en la Sección 1 se establece que:

“Por tal motivo, la presente norma describe las medidas que además de ser aceptadas en el ámbito mundial, han sido aprobadas y que todos los países podrán aplicar al embalaje de madera para eliminar casi en su totalidad el riesgo de la mayoría de plagas cuarentenarias y reducir considerablemente el riesgo de otras plagas que puedan estar relacionadas con dicho embalaje”. 

La manera de interpretar estos términos en la práctica es un asunto que han de determinar las Partes.
5.
Aplicación por los países
La Secretaría de la CIPF no mantiene datos sobre las medidas relativas a la aplicación de la NIMF nº 15 en países concretos.

Sin embargo, se insta a las ONPF a que faciliten toda la información oficial, por ejemplo las reproducciones de su marca en el embalaje de madera, en el sitio web de la CIPF, el Portal fitosanitario internacional (PFI), en la siguiente dirección Internet: http://www.ippc.int. Esta información se puede publicar en la sección de “Noticias” del PFI y en el apartado “ONPF”.
Varios países han utilizado este servicio. Véase: http://www.ippc.int/IPP/En/news.jsp. Por el momento, la sección de Noticias de las ONFP contiene datos de varios países europeos, los Estados Unidos y el Canadá.
6.
Determinación de los requisitos de otros países
Las ONPF y las empresas comerciales deberían ponerse en contacto con las ONPF de otros países para conocer sus requisitos de importación en relación con el embalaje de madera. Los puntos de contacto de las ONPF están disponibles en el PFI (http://www.ippc.int) en el apartado ONPF.
7.
Tipos de embalaje de madera incluidos en la norma
A continuación figuran dos disposiciones de la NIMF nº 15 relativas a la cuestión de los tipos de embalaje de madera que están incluidos en la norma. La manera de aplicar estas disposiciones en casos concretos deberán determinarla las Partes.

En la Sección 2 de la norma se establece lo siguiente:
“2.
Embalaje de madera reglamentado
Estas directrices se aplican al embalaje de madera compuesto de madera en bruto de coníferas y no coníferas que pueda representar una vía para las plagas de plantas, constituyendo una amenaza principalmente para los árboles vivos. Atañen al embalaje de madera como las paletas, la madera de estiba, las jaulas, los bloques, los barriles, los cajones, las tablas para carga, los collarines de paleta y los calces, embalaje que puede acompañar a casi cualquier envío importado, incluso a envíos que normalmente no sean objeto de inspección fitosanitaria.
El embalaje de madera fabricado en su totalidad de productos derivados de la madera tales como el contrachapado, los tableros de partículas, los tableros de fibra orientada o las hojas de chapa que se han producido utilizando pegamento, calor y presión o una combinación de los mismos, deberá considerarse lo suficientemente procesado para haber eliminado el riesgo relacionado con la madera en bruto. Como es poco probable que esta madera se vea infestada por plagas de la madera en bruto durante su utilización, no deberá reglamentarse para estas plagas.
El embalaje de madera como los centros de chapa, el aserrín, la lana de madera, las virutas y la madera en bruto cortada en trozos de poco espesor quizás no constituya vías de introducción de plagas cuarentenarias y no deberá reglamentarse, a menos que se cuente con justificación técnica para ello”.
En la sección titulada “Definiciones y abreviaturas”, el “embalaje de madera” se define como sigue:

“Madera o productos de madera (excluyendo los productos de papel) utilizados para sujetar, proteger o transportar un producto básico (incluye la madera de estiba) [NIMF n° 15, 2002]”.
8.
Idiomas
Las normas están disponibles en los idiomas oficiales de la FAO (árabe, chino, español, francés e inglés) y se puede acceder directamente a ellas en http://www.ippc.int/IPP/En/ispm.jsp.

Si se necesita asistencia con otros idiomas, las ONPF deberían ponerse en contacto directamente con los países interesados. Su información de contacto se puede encontrar en: http://www.ippc.int/IPP/En/nppo.jsp. Sin embargo, las versiones en idiomas no oficiales de la FAO no se consideran versiones oficiales de la norma. 
9.
Nuevos tratamientos
En la Sección 3.2 de la NIMF nº 15 se prevé la posibilidad de aprobar otros tratamientos o procesos para el embalaje de madera cuando se pueda demostrar que ofrecen un nivel apropiado de protección fitosanitaria. Se añade que las medidas vigentes indicadas en el Anexo I de la NIMF nº 15 siguen estando en examen. Se señala asimismo que las ONPF deben ser conscientes de que se pueden agregar métodos o que éstos pueden cambiar y que, en consecuencia, las ONPF deberían establecer requisitos de importación relativos al embalaje de madera lo suficientemente flexibles para ajustarse a los cambios a medida que se aprueben. 
En la Sección 3.3 y en el Anexo III de la NIMF nº 15 se indican otros tratamientos o medidas que se están examinando para su aprobación en el marco de la NIMF nº 15. En la Sección 3.4 de la NIMF nº 15 se establece que las medidas aprobadas que se especifican en el Anexo I y la lista de nuevas medidas en examen que figura en el Anexo III de la NIMF nº 15 deberían revisarse basándose en la nueva información facilitada a la Secretaría por las ONPF. Se señala además que la CIMF deberá enmendar la norma de forma apropiada. 
Por consiguiente, se prevé que la CIMF tendrá que aprobar cualquier nuevo tratamiento mediante el proceso de establecimiento de normas. 
Los días 17 a 19 de febrero de 2004 se celebró en Roma la primera reunión del Grupo Internacional de Investigaciones sobre Cuarentena Forestal. En la quinta reunión de la CIMF se pidió a este grupo que examinara ciertos datos sobre los tratamientos. El grupo está elaborando procedimientos para presentar nuevas propuestas de tratamiento.
Referencia a otras organizaciones
· Organización Mundial del Comercio (OMC): Véase la página web “Medidas sanitarias y fitosanitarias” en la siguiente dirección: http://www.wto.org/spanish/tratop_s/sps_s/sps_s.htm
· Organización Internacional de Normalización (ISO): véase: 
http://www.iso.ch/iso/en/prods-services/iso3166ma/02iso-3166-code-lists/index.html 
(como fichero de texto: http://www.iso.ch/iso/en/prods-services/iso3166ma/02iso-3166-code-lists/list-en1-semic.txt ) 


