Directrices para la presentación de comentarios sobre los proyectos de Normas Internacionales para Medidas Fitosanitarias (NIMF) [actualizada 7 de junio de 2006]
La Secretaría de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF) distribuye los proyectos de NIMF a las Organizaciones Nacionales de Protección Fitosanitaria (ONPF) y Organizaciones Regionales de Protección Fitosanitaria (ORPF), por recomendación del Comité de Normas. 

Los siguientes aspectos forman parte de los procedimientos para fijación de normas:

-
Se conceden 100 días a los gobiernos para revisar los documentos, consultar su contenido y recopilar y someter sus comentarios ante la Secretaría.

-
La Secretaría brindará una tabla/matriz para los comentarios de los países. Se solicita a las partes contratantes presentar sus comentarios en versión electrónica utilizando dicha tabla/matriz para que éstos puedan recopilarse con facilidad.

-
Todos los comentarios de los países se publicarán en el IPP.

La Secretaría agradece que envíen los comentarios lo antes posible para facilitar el trabajo de recopilación por parte del Comité de Normas.

Las siguientes son las directrices para la presentación de comentarios, con el fin de ayudar a asegurar que se obtenga el máximo provecho del proceso de consulta y la recopilación rápida de comentarios:

1. Se solicita a los gobiernos que presenten un único conjunto de comentarios por cada norma a través del punto oficial de contacto de la CIPF.  Si se reciben varios conjuntos, la Secretaría conservará la última versión.
2. Los comentarios deberán presentarse en la matriz (tabla) utilizando la plantilla preparada por la Secretaría para cada norma. Dichas plantillas están disponibles en versión electrónica y pueden descargarse del sitio del IPP (https://www.ippc.int/id/126283) u obtenerse por correo electrónico solicitándolas a la Secretaría de la CIPF en la siguiente dirección IPPC@fao.org.  Las plantillas con los comentarios deberán presentarse a la Secretaría, preferiblemente por correo electrónico, en un archivo de procesador de palabras (Word o similar) a la siguiente dirección IPPC@fao.org.  
3. Para facilitar la recopilación de comentarios, si un gobierno desea apoyar todos los comentarios de su ORPF (presentados por la ORFP en las plantillas), tal vez desee indicarlo en una carta/mensaje electrónico (en vez de enviar los comentarios de la ORPF bajo su propio nombre).   El nombre del país aún figuraría en los comentarios recopilados por el Comité de Normas).
Se ruega tomar en cuenta que los comentarios de las ORPF se consideran representativos de los puntos de vista de las mismas, recopilados a partir de consultas internas. Sin embargo, no se debe considerar que esos comentarios representen la opinión de los gobiernos miembros, salvo que así lo indiquen específicamente esos gobiernos, por ejemplo, por correo electrónico o carta, como se indicó en el párrafo anterior).

4.
Debido al tiempo limitado entre la conclusión del período de consulta y la reunión del Comité de Normas, y con el fin de evitar interpretaciones erróneas en la traducción, se exhorta a los países que envíen comentarios en otro idioma que no sea inglés, que también envíen una traducción al inglés de éstos.

Uso de plantillas

5.
El nombre del país deberá ser el del país que está presentando los comentarios, el cual deberá repetirse en cada fila de la plantilla.

6.
Los comentarios generales sobre cada norma deberán señalarse claramente como tales.

7.
Para cada comentario sobre secciones o conceptos específicos en el texto, se solicita a los gobiernos indicar claramente si el tipo de comentario se considera:

-
un asunto técnico sustancial sobre el contenido de la norma

· un asunto editorial

· un error de traducción.

La finalidad es asegurar que cada comentario reciba la consideración apropiada del Comité de Normas cuando se revisen los mismos. En la plantilla figura orientación sobre las categorías o tipos de comentarios. La Secretaría enviará los comentarios sobre traducción directamente a los traductores indicados.

8.
Deberá indicarse la sección y el párrafo específicos del texto al que se aplican todos los comentarios.

9.
Todas las sugerencias deberán sustentarse con una explicación de su propósito.  Se deberá proponer otro texto posible cuando así corresponda. Es fundamental cuidar que todos los comentarios y sus justificaciones estén formulados con claridad.

Nota: La Secretaría distribuye los comentarios recibidos por los gobiernos solamente al CN. Todo comentario sobre las NIMF por parte del público deberá enviarse a través de los puntos oficiales de contacto en el ámbito nacional, para los respectivos países. Para encontrar dichos puntos oficiales de contacto visite el siguiente sitio web (http://www.ippc.int/IPP/En/nppo.jsp).

