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Our Ref.:
PL 35/5
Your Ref.:
     
20 de junio de 2007
Para: las Organizaciones Nacionales de Protección Fitosanitaria y las Organizaciones Regionales de Protección Fitosanitaria

Referencia: Consulta a los miembros mediante el procedimiento acelerado para el establecimiento de normas
Proyecto de protocolo de diagnóstico para Thrips palmi
De mi mayor consideración:

Con la presente adjuntamos el proyecto de protocolo de diagnóstico para Thrips palmi, presentado a la consulta de los miembros mediante el procedimiento acelerado para el establecimiento de normas. Este protocolo de diagnóstico, una vez adoptado, será anexado a la NIMF n.º 27 (Protocolos de diagnóstico para las plagas reglamentadas). Este proyecto ha sido elaborado por el Grupo Técnico sobre protocolos de diagnóstico. El Comité de Normas lo examinó y lo aprobó para la consulta de los miembros.

El procedimiento acelerado para el establecimiento de normas, mediante el cual se presenta el proyecto de protocolo de diagnóstico para Thrips palmi , fue adoptado por la CIMF-6 (2004) para facilitar el examen rápido de las normas técnicas. El procedimiento completo se adjunta a esta carta. Si no se reciben objeciones oficiales en un plazo de 100 días, la norma será incluida en el programa de la siguiente sesión plenaria de la CMF para su aprobación sin debate. Si durante el período de consulta de 100 días se reciben una o más objeciones oficiales la Secretaría tratará de resolver la cuestión o las cuestiones con el país o los países interesados.

Por lo tanto, solicitamos que se realice un proceso de consulta en el ámbito nacional y regional, con el fin de revisar este proyecto. Si tiene una objeción oficial, solicitamos que la envíe a la Secretaría de la CIPF por escrito y que intente mantenerse en estrecho contacto con la Secretaría para resolver la cuestión. El plazo oficial para recibir dichos comentarios vence el 30 de septiembre.

Esperamos sus aportaciones a este importante proyecto.

Le saluda atentamente,

Brent Larson
Oficial de Normas

Secretaría de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria
Se adjunta:
· Proyecto de protocolo de diagnóstico para Thrips palmi
· Procedimiento acelerado para el establecimiento de normas adoptado por la CIMF-6 (2004)
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