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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Tercera reunión

Roma, 7-11 de abril de 2008 

Programa de trabajo propuesto para 2008-2009 con vistas a mejorar la capacidad de los miembros

Tema 12.2 del programa provisional


En este informe se resumen las actividades de refuerzo de la capacidad previstas para 2008-2009. Dichas actividades también están incluidas en el plan de operaciones (véase el tema 13.4.3 del programa).
I. Actualización, mantenimiento y distribución de la herramienta de evaluación de la capacidad fitosanitaria (ECF) 

· reunión del Grupo Oficioso de Trabajo sobre Asistencia Técnica;
· distribución de CD-ROM con la herramienta de ECF.
II. Uso de la ECF y otras herramientas de aprendizaje interactivo para la planificación estratégica y la elaboración de proyectos 

· reunión/taller de los facilitadores de la ECF - En suspenso (a 20.12.2007).
III. Seminarios, talleres regionales - en cooperación 
con organizaciones regionales de protección fitosanitaria 
o con ayuda de éstas

· dos talleres regionales (los temas se basarán en las prioridades determinadas en la ECF) para el Asia suroriental (financiados en el marco de GCP/RAS/226/JPN - año 2);
· un taller regional sobre determinadas NIMF y sistemas y regulación fitosanitarios (países de la Europa oriental) - En suspenso (a 20.12.2007);
· ocho talleres regionales para el examen de proyectos de NIMF (África de habla francesa e inglesa, Asia, Caribe, Asia Central, América Latina, Cercano Oriente y el Pacífico) - Todos en suspenso (a 20.12.2007) a excepción de América Latina (financiación de la CE). 
IV. Sensibilización de los donantes acerca de las necesidades en materia de capacidad fitosanitaria 

· cinco proyectos (solicitudes de los países) por formular y presentar a los donantes para que consideren la posibilidad de financiarlos;
· planificación y preparación de reuniones de coordinación de donantes;
· informar a las contratantes de los posibles donantes y sus criterios para la prestación de asistencia (preparación y distribución de información sobre los criterios de los donantes). 
V. Proyectos nacionales 


Ejecución y supervisión de proyectos fitosanitarios 

· Camboya: Fortalecimiento de los servicios sanitarios y fitosanitarios nacionales; 
· Indonesia: Prevención de la introducción y propagación de especies exóticas invasivas;
· Tanzanía: Mejora de la bioseguridad en Tanzanía;
· Mozambique: Modernización de los servicios fitosanitarios nacionales.
VI. Proyectos regionales 

· Establecimiento de un Centro de excelencia fitosanitaria (en Kenya) para el África oriental y meridional (aprobado para su financiación por el Servicio de Elaboración de Normas y Fomento del Comercio —STDF);
· Creación de capacidad en materia de uso de la herramienta de evaluación de la capacidad fitosanitaria en el Pacífico (financiado por el STDF);
· Lucha contra Bactrocera invadens y otras plagas que limitan la producción y exportación de frutas y hortalizas en el África oriental (en espera de financiación por donantes).
	Por razones de economía se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones los ejemplares que han recibido y se abstengan de pedir otros, a menos que sea estrictamente indispensable. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO se encuentran en el sitio de Internet www.fao.org
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