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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Tercera reunión

Roma, 7-11 de abril de 2008 

Aprobación de normas internacionales – con arreglo al procedimiento de vía rápida

Tema 9.3 del programa provisional

I. Introducción

1.
Este documento contiene información actualizada sobre los proyectos de normas internacionales para medidas fitosanitarias (NIMF) enviados para consulta con los miembros desde la segunda reunión de la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF), en 2007, con arreglo al procedimiento de vía rápida.
2.
El procedimiento de vía rápida para la elaboración de normas, que se aplica para la presentación de proyectos de protocolos de diagnóstico y tratamientos fitosanitarios, fue adoptado en 2004 por la Comisión Interina de Medidas Sanitarias (CIMF) en su sexta reunión a fin de facilitar la aprobación de las normas internacionales. En él se estipula que, transcurridos los 100 días del período de consulta sobre un proyecto de norma, sino se ha recibido ninguna objeción formal el proyecto de norma se incluirá en el programa de la siguiente reunión de la CMF para su aprobación sin debate. Si se recibe una o más objeciones formales durante el período de consulta, la Secretaría intentará resolver el problema o problemas en cuestión con los países correspondientes. El procedimiento de vía rápida no contiene disposiciones relativas a las observaciones de los miembros.
3.
En el proyecto de procedimiento de establecimiento de normas de la CIPF (véase el tema 9.5 del programa) se proponen algunas modificaciones del procedimiento de vía rápida (con la nueva designación de “procedimiento especial de establecimiento de normas”). Se propone que, una vez adoptado, el procedimiento especial de establecimiento de normas se aplique a las normas que actualmente se tramitan con arreglo al procedimiento de vía rápida.
II. Proyecto de protocolo de diagnóstico para Thrips palmi
4.
El Grupo técnico sobre protocolos de diagnóstico (GTPD) supervisa la elaboración de protocolos de diagnóstico con arreglo al procedimiento de vía rápida y de conformidad con la NIMF n.º 28 (Protocolos de diagnóstico para las plagas reglamentadas). El GTPF recomienda proyectos de protocolos de diagnóstico al Comité de Normas (CN), que a su vez los aprueba para remitirlos a consulta con los miembros.
5.
El 20 de junio de 2007 se envió a consulta con los miembros, con arreglo al procedimiento de vía rápida, un proyecto de protocolo de diagnóstico para Thrips palmi, con plazo hasta el 30 de septiembre para la presentación de objeciones formales.
6.
Se recibieron objeciones formales de Argentina, Australia, Brazil, Bolivia, Chile, Japón, Paraguay, Uruguay y el Comité de Sanidad Vegetal del Cono Sur (COSAVE). Además de las objeciones formales, algunos de los países mencionados así como Costa Rica, El Salvador, los Estados Unidos de América, Francia y la Organización Europea y Mediterránea de Protección Fitosanitaria (EPPO) proporcionaron observaciones.
7.
La Secretaría, con la colaboración de expertos del GTPD, intentó resolver las objeciones formales, con el resultado de que algunas de ellas fueron retiradas. Sin embargo, dos objeciones formales (las de Australia y el Japón) se han mantenido; Australia ha presentado a la CMF un documento al respecto (CPM 2008/INF/7, tema 9.3.1 del programa).
8.
En el intento de resolver las objeciones formales, y teniendo en cuenta que algunas de las observaciones permitían mejorar el texto, el protocolo de diagnóstico se modificó. El proyecto revisado se presentó al CN en su reunión de noviembre de 2007, en la que se examinaron las modificaciones. Un miembro del CN planteó su inquietud por el hecho de que una de las objeciones formales no se basaba en una cuestión técnica, sino más bien en la filosofía adoptada respecto de quién utilizaría el protocolo de diagnóstico. El CN recordó que anteriormente había manifestado su acuerdo con la decisión del GTPD de que los protocolos de diagnóstico debían proporcionar orientación a técnicos expertos sobre la forma de realizar sus diagnósticos, y no debían constituir un procedimiento operativo normalizado.
9.
El CN agradeció a los distintos expertos sus esfuerzos por avanzar en la elaboración del protocolo de diagnóstico, y convino en que si para finales de diciembre de 2007 no se habían retirado las objeciones formales recomendaría a la CMF ajustar el programa de trabajo de establecimiento de normas, de manera que el protocolo de diagnóstico para Thrips palmi se trasladara del procedimiento de vía rápida al procedimiento ordinario.
10.
El proyecto de protocolo se pondrá a disposición del CN y se incluirá en el programa de la reunión del CN-7. El CN y el CN-7 tendrán que considerar las restantes objeciones formales, así como las observaciones. Se invita, por tanto, a la CMF a brindar orientación al CN sobre la forma de abordar las cuestiones planteadas en el documento CPM 2008/INF/7.
11.
Puesto que el texto del proyecto de protocolo de diagnóstico ha sufrido modificaciones sustanciales, el CN también tendrá que decidir si remitir el texto a un nuevo período de consulta con los miembros o bien a la CMF a fin de que lo apruebe en su próxima reunión. El CN podría recomendar la aprobación del protocolo de diagnóstico para Thrips palmi en la cuarta reunión de la CMF (2009).
III. Proyectos de tratamientos fitosanitarios - 14 tratamientos 
de irradiación
12.
El Grupo técnico sobre tratamientos fitosanitarios (GTTF) supervisa la elaboración de tratamientos fitosanitarios con arreglo al procedimiento de vía rápida y de conformidad con la NIMF n.º 28 (Protocolos de diagnóstico para las plagas reglamentadas). El GTTF recomienda proyectos de tratamientos fitosanitarios al CN, que a su vez los aprueba para consulta con los miembros.
13.
El 23 de octubre de 2007 se remitieron a consulta con los miembros catorce (14) proyectos de tratamientos fitosanitarios con arreglo al procedimiento de vía rápida, con plazo hasta el 31 de enero de 2008 para la presentación de objeciones formales:
·  Tratamiento de irradiación para Anastrepha obliqua
·  Tratamiento de irradiación para Anastrepha ludens
·  Tratamiento de irradiación para Anastrepha serpentina
· Tratamiento de irradiación para Bactrocera jarvisi
· Tratamiento de irradiación para Bactrocera tryoni
· Tratamiento de irradiación para Conotrachelus nenuphar
· Tratamiento de irradiación para Cydia pomonella
· Tratamiento de irradiación para Cylas formicarius elegantulus
· Tratamiento de irradiación para Euscepes postfasciatus
· Tratamiento de irradiación para moscas de la fruta de la familia Tephritidae (genérico)
· Tratamiento de irradiación para Grapholita molesta
· Tratamiento de irradiación para Grapholita molesta en condiciones de hipoxia
· Tratamiento de irradiación para Omphisia anastomosalis
· Tratamiento de irradiación para Rhagoletis pomonella
14.
Se recibieron objeciones formales de Argentina, Japón y la República de Corea. Además, proporcionaron observaciones algunos de esos países así como Australia, China, Filipinas Líbano, México y la Organización Europea de Protección de las Plantas.
15.
La Secretaría, con ayuda de expertos del GTTF, ha comenzado a trabajar para tratar de resolver estas objeciones formales. Puesto que el plazo para la presentación de objeciones formales se vencía el 31 de enero de 2008, no ha habido suficiente tiempo para resolverlas antes de la reunión de la CMF.
16.
En caso de que se adoptara el “procedimiento especial de establecimiento de normas” propuesto en el tema 9.5 del programa, las observaciones y objeciones formales recibidas se someterían al examen del GTTF y el CN.
17.
Si los proyectos de tratamientos fitosanitarios se modifican, el CN podría considerar que los cambios son significativos y podría tener que decidir, en consecuencia, si procede remitirlos a un nuevo período de consulta con los miembros. Si tras estas nuevas consultas no hubiera objeciones formales, el CN podría recomendar la aprobación de los tratamientos fitosanitarios en la cuarta reunión de la CMF (2009).
18
Se invita a la CMF a:

1. Tomar nota de la situación de los proyectos de normas en el marco del procedimiento de vía rápida.
2. Acordar el traslado de todos los proyectos de normas del procedimiento de vía rápida al “procedimiento especial de establecimiento de normas” en caso de que este último se adopte como parte del procedimiento de establecimiento de normas de la CIPF (tema 9.5 del programa).
3. Decidir de qué forma se debe proceder respecto del proyecto de protocolo de diagnóstico para Thrips palmi (procedimiento ordinario o procedimiento especial de establecimiento de normas) y brindar orientación al CN sobre la forma de abordar las cuestiones planteadas en el documento CPM 2008/INF/7.
	Por razones de economía se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones los ejemplares que han recibido y se abstengan de pedir otros, a menos que sea estrictamente indispensable. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO se encuentran en el sitio de Internet www.fao.org
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