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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Cuarta reunión
Roma, 30 de marzo – 3 de abril de 2009 

Ajuste de las actividades de la CMF/CIPF a los recursos
Tema 13.2 del programa provisional
Documento de debate de la Mesa de la CMF
I. Introducción
1.
En abril de 2008, mientras se debatía el Plan operacional para 2008, los miembros de la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF) pidieron que las prioridades para el gasto fueran reflejo de las decisiones adoptadas por la CMF.  En la misma reunión, la CMF aprobó, entre otras cosas, un programa de trabajo para la elaboración del Sistema de apoyo y examen de la aplicación de la CIPF y confirmó la intención de disponer de un programa de creación de capacidad nacional coordinado por la Secretaría de la CIPF.  Se trata de actividades potencialmente intensivas en recursos y, si bien se corresponden con los objetivos del plan de actividades y con la aplicación de la CIPF, la CMF no determinó específicamente la manera en que se dotarían de recursos estas actividades.
2.
La CMF aprobó también una planificación orientada a los proyectos para el Fondo Fiduciario de la CIPF. Se señaló que cada proyecto tenía necesidades financieras y de personal. Aunque algunas partes de estos proyectos contaron en 2008 con el patrocinio de varios países y organizaciones, en particular los talleres regionales para los proyectos de Normas internacionales de medidas fitosanitarias y el apoyo a la asistencia para las reuniones de la CIPF, en el momento de elaboración del presente documento no se habían formalizado compromisos para el apoyo (plurianual) de un proyecto completo.
3.
En 2005, la CIMF-7 decidió que se llevara a cabo una evaluación externa independiente de la financiación y las estructuras de la CIPF. Con respecto a los recursos financieros de la CIPF, la evaluación recomendaba que la Secretaría elaborara una sólida estrategia de movilización de recursos. En 2008 se expusieron ante la CMF los posibles elementos de tal estrategia de movilización de recursos con la promesa de que, en 2009, se expondría ante la CMF una estrategia más elaborada.
4.
En su reunión de octubre de 2008, el Grupo oficioso de trabajo sobre Planificación Estratégica y Asistencia Técnica (PEAT) debatió la estrategia y sus repercusiones (tema 13.6.6 del programa de la CMF-4). El PEAT llegó a la conclusión de que se necesitaría una persona a tiempo completo para la búsqueda activa de múltiples fuentes de financiación, la consecución de compromisos plurianuales de contribuciones, la adopción de nuevos planteamientos en relación con la organización y financiación de reuniones y la disponibilidad de material promocional eficaz.
5.
Si la CMF-4 la aprueba, la mayor elaboración y la aplicación de la mencionada estrategia de movilización de recursos significa que tendrían que señalarse a corto plazo recursos existentes, es decir una persona dedicada a tiempo completo y suficientes medios operacionales, de manera que comenzara a recibirse una financiación importante a largo plazo. En este momento no se han señalado recursos para la indicada estrategia de movilización.
6.
Considerando las limitaciones financieras y de personal de la Secretaría en lo inmediato, la falta de recursos financieros externos y la falta de especialistas externos para llevar a cabo muchas de las actividades necesarias para la labor mencionada, será necesario realizar ajustes en el plan operacional propuesto para 2009.
II. Opciones para los ajustes
7.
Teniendo en cuenta las orientaciones que dio la CMF en 2008, el PEAT decidió abreviar ligeramente la reunión de la CMF en 2009 y planificar menos reuniones vespertinas con el fin de ahorrar costos de interpretación (40 000 USD para reducir el número de sesiones de interpretación de 16 a 10).
8.
La preparación y celebración de la reunión anual de la CMF requiere importantes recursos financieros y de personal. Sin la reunión anual que preparar, el personal podría utilizar de forma más eficiente su tiempo para actividades del programa de trabajo. Puesto que la Convención exige la convocatoria de una reunión periódica anual de la Comisión (artículo XI.8), el PEAT propuso que pudiera abreviarse considerablemente la reunión anual de 2010, celebrándola conforme a lo requerido por la Convención pero con unos costos muy reducidos. Por ejemplo, una reunión de un día sin apoyo de viaje para los participantes dedicada a actividades de rutina podría suponer un ahorro de unos 300 000 USD y de mucho tiempo del personal de la Secretaría. Como solución alternativa, la CMF podría estudiar formas para reunirse solo una vez cada dos años.
9.
La preparación y celebración de las reuniones semestrales del Comité de Normas requiere importantes recursos financieros y de personal. El aplazamiento de las actividades de establecimiento de normas, como la propuesta de nuevas normas en 2009, de la elaboración de nuevas normas (todo trabajo sobre normas que no estén preparadas para la consulta a los países) y la convocatoria de solo una reunión del Comité de Normas podría suponer un ahorro de unos 125 000 USD y mucho tiempo del personal de la Secretaría.
10.
El aplazamiento en un año de todo nuevo desarrollo del Portal Fitosanitario Internacional podría suponer un ahorro de unos 40 000 USD. Otras actividades de intercambio de información, como la elaboración del manual de intercambio de información y la traducción del PFI a los idiomas de la FAO, podrían suponer un ahorro adicional de 25 000 USD y tiempo del personal de la Secretaría.
11.
La suspensión de nuevos trabajos en el instrumento de evaluación de la capacidad fitosanitaria y no convocar reuniones de los facilitadores de la ECF y del Grupo oficioso de trabajo sobre asistencia técnica podrían suponer un ahorro de unos 100 000 USD.
12.
El aplazamiento en un año de toda nueva implementación del Sistema de apoyo y examen de la aplicación podría suponer un ahorro de unos 75 000 USD.
13.
Aplazar por un año todos los nuevos trabajos sobre la estrategia de movilización de recursos no supondría ahorro alguno, ya que no se ha propuesto ninguna financiación para ello en virtud del Plan operacional de 2009. Lo que sí significa es que la CMF y la Secretaría continuarán intentando hallar un equilibrio entre sus objetivos y lo que puede razonablemente llevarse a cabo.
14.
Cualquiera de las opciones anteriormente propuestas tendrá repercusión sobre las actividades que la CMF ha señalado que eran necesarias con el objeto de alcanzar los objetivos previstos en el Plan de actividades de la CMF.
15.
Se invita a la CMF a:
1.
debatir las opciones detalladas anteriormente;
2.
proponer otras opciones;
3.
proporcionar orientaciones sobre las etapas sucesivas y decidir sobre los ajustes del Plan operacional teniendo en cuenta los limitados recursos de la Secretaría.
	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org
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