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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS

Cuarta reunión

Roma, 30 de marzo – 3 de abril de 2009 

Informe sobre la promoción de la CIPF y la cooperación con otras organizaciones internacionales competentes 
Posible tema 14.1 del programa provisional

I. Introducción
1.
La Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF) reconoce la importancia de mantener sólidos vínculos con las organizaciones internacionales y regionales con las que comparte intereses comunes. La cooperación con las organizaciones regionales e internacionales contribuye a promover la CIPF a nivel internacional y a aumentar su sensibilización respecto de los fines y los objetivos de la CIPF. Una buena coordinación con las organizaciones regionales e internacionales contribuye también a crear sinergias y evitar solapamientos o enfoques contradictorios en sectores de interés común.

2.
En el informe que se presenta a continuación se ofrece una visión general de la cooperación de la Secretaría de la CIPF con otras organizaciones regionales e internacionales en 2008.

II. Cooperación con organizaciones regionales de protección fitosanitaria 
3.
La Secretaría de la CIPF cuenta con la asociación sólida de las organizaciones regionales de protección fitosanitaria (ORPF) para la realización de sus actividades. El Consejo Fitosanitario Interafricano (IAPSC) constituyó un asociado importante en la creación del Comité de información fitosanitaria de África Oriental (EAPIC) y desempeñó una función positiva en la ampliación de la red y los conceptos teóricos en otros países y subregiones. La Organización de Protección Fitosanitaria del Pacífico (PPPO) contribuyó a la organización del taller regional de intercambio de información (Pacífico), mientras que la Comisión de Protección Fitosanitaria para Asia y el Pacífico (APPPC) contribuyó a la organización del taller regional sobre los proyectos de normas internacionales de protección fitosanitaria (NIMF).

4.
La Organización Norteamericana de Protección a las Plantas (NAPPO) y el Comite de Sanidad Vegetal del Cono Sur (COSAVE) han aportado una ayuda muy útil en la traducción de textos al español. Además, la NAPPO presta apoyo a la Secretaría de la CIPF mediante la aportación de asistencia de personal durante la reunión anual de la Comisión de Medidas Fitosanitarias.

5.
Lamentablemente, debido a los limitados recursos de personal, la Secretaría de la CIPF no pudo asistir a ninguna reunión anual de ORPF en 2008.

III. Cooperación con organizaciones intergubernamentales

A. Convenio sobre la Diversidad Biológica
6.
La cooperación entre las Secretarías de la CIPF y del Convenio sobre la Diversidad Biológica (CDB) se rige por un memorando de cooperación firmado por las dos Secretarías y señalado por la Comisión Interina de Medidas Fitosanitarias (CIMF) en su sexta reunión en 2004, así como por las decisiones pertinentes de los órganos rectores, en particular las decisiones VI/23, VII/13 y VIII/27 de la Conferencia de las Partes en el CDB y las decisiones relativas a la cooperación con el CDB adoptadas por la CIMF en sus reuniones sexta y séptima.

7.
En 2008, las dos Secretarías se reunieron para actualizar y revisar el plan de trabajo conjunto, que actualmente comprende los siguientes elementos (todavía en fase de finalización):

· Mecanismos de colaboración entre la CIPF y el CDB

· Especies exóticas invasivas 

· Análisis de riesgos (incluida la evaluación de riesgos y la gestión de riesgos) tanto para las especies exóticas invasivas como los organismos vivos modificados, según proceda

· Elaboración de normas y orientaciones de interés mutuo

· Terminología
· Creación de capacidad
· Intercambio de información 

8.
Un representante de la Secretaría de la CIPF presentó declaraciones en nombre de la Secretaría de la CIPF en la cuarta reunión de las Partes en el Protocolo de Cartagena sobre Bioseguridad (COP MOP-4) y la novena reunión de la Conferencia de las Partes en el Convenio sobre la Diversidad Biológica ( COP-9), celebrada en Bonn (Alemania) del 12 al 16 de mayo y del 19 al 30 de mayo de 2008, respectivamente.

9.
En la COP-MOP-4 se recordó que las normas de la CIPF sobre análisis de riesgos de plagas se aplican a los organismos vivos modificados (OVM) que son, o tienen la capacidad de ser, dañinos para las plantas o los productos vegetales. Se explicó que las normas proporcionan orientación sobre el análisis de riesgos para la diversidad biológica y el medio ambiente y que estas normas se elaboraban con arreglo a un proceso abierto y transparente que incluía consultas internacionales y la aprobación por consenso por la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF). Además, se proporcionó información relativa a los materiales de capacitación sobre el análisis de riesgos de plagas que se habían elaborado y se alentó a la COP-MOP a examinar la posible inclusión de este material entre los materiales de capacitación integrada que estaba elaborando.

10.
En la COP-9 la CIPF informó de que las especies exóticas invasivas (IAS) que son plagas de plantas suscitaban también preocupación a las partes contratantes en la CIPF. En la COP-9 se recordó que la CIPF disponía ya de varias normas internacionales de medidas fitosanitarias (NIMF) que podían utilizarse para la gestión de las IAS y que las fases del proceso de establecimiento de normas de la CIPF contribuían a asegurar que se tuvieran en cuenta la diversidad biológica y los aspectos medioambientales. Se informó además a la COP-9 de que, utilizando el marco de la CIPF, las IAS que constituyeran plagas de plantas podrían ser gestionadas a nivel nacional, como plagas de cuarentena, y reguladas por la organización nacional de protección fitosanitaria correspondiente. Ello permitiría aplicar las medidas ya existentes, tales como los controles fronterizos, los planes de erradicación y los sistemas de vigilancia. El representante de la CIPF alentó a los participantes en la COP-9 a que informaran a sus respectivas organizaciones nacionales de protección fitosanitaria acerca de las conclusiones de la COP-9 y a examinar formas de cooperar en la aplicación de estas decisiones. La Secretaría de la CIPF señaló que la COP-9 había identificado la necesidad de abordar las vías de difusión de las IAS. Informó a la COP-9 de que se habían añadido tres nuevas cuestiones sobre este tema en el programa de trabajo de establecimiento de normas de la CIPF en la tercera reunión de la CMF, celebrada en abril de 2008. Se invitó también a la COP a que colaborara en la elaboración de estas cuestiones en las normas internacionales.

B. Protocolo de Montreal
11.
La Secretaría del Protocolo de Montreal había presentado un informe de sus actividades recientes a la CMF en su tercera reunión en 2008. Posteriormente a esta reunión, la Secretaría de la CIPF informó a la Secretaría del Protocolo de Montreal acerca de la adopción de la Recomendación de la CMF destinada a reducir o reemplazar el uso de bromuro de metilo como medida fitosanitaria.

C. Servicio de Elaboración de Normas y Fomento del Comercio (STDF)

12.
La Secretaría de la CIPF participa en calidad de observador en el grupo de trabajo del STDF, que se había reunido en tres ocasiones en 2008. Se ha firmado un memorando de entendimiento entre el STDF y la FAO/CIPF para supervisar y/o ejecutar proyectos fitosanitarios financiados en el marco del STDF. En 2008, la Secretaría de la CIPF participó también en el Taller del STDF sobre los instrumentos de evaluación de la capacidad en la esfera de las medidas sanitarias y fitosanitarias (MSF) y presentó el Instrumento de evaluación de la capacidad fitosanitaria (ECF) de la CIPF. Un representante del STDF proporcionó un documento de debate al grupo de trabajo de composición abierta sobre creación de capacidad fitosanitaria nacional y participó en dicha reunión.

D. Comité MSF de la OMC
13.
La CIPF es una organización que goza de la condición de observador oficial en las reuniones ordinarias del Comité de Medidas Sanitarias y Fitosanitarias (Comité MSF) de la OMC. En las tres reuniones del Comité MSF celebradas en Ginebra en 2008 (marzo, junio y octubre) la Secretaría de la CIPF facilitó información tanto sobre cuestiones generales de la CIPF así como sobre los temas de interés específico para el Comité MSF, tales como la equivalencia y las áreas libres de plagas. Los miembros de la Secretaría y un Oficial regional de protección vegetal de la FAO tomaron parte en diversos talleres organizados por el Comité MSF durante el año.

E. Organización Mundial de Sanidad Animal 
14.
Un experto de la Organización Mundial de Sanidad Animal (OIE), proporcionó conocimientos especializados sobre el sistema utilizado por la OIE para el reconocimiento de zonas libres de enfermedades respecto de cuatro enfermedades de animales, al grupo de trabajo de composición abierta sobre el reconocimiento internacional de zonas libres de plagas en Chiang Mai (Tailandia). Además, la OIE participó en el grupo de trabajo de composición abierta sobre creación de capacidad fitosanitaria nacional en diciembre de 2008.

F. Organismo Internacional de Energía Atómica (OIEA)
15.
La reunión del Grupo técnico sobre áreas libres de plagas y enfoques de sistemas para las moscas de la fruta (TPFF) fue organizada por la División Mixta FAO/OIEA en Viena, en septiembre de 2008. La División Mixta proporcionó apoyo administrativo para la organización de esta reunión y financió los gastos de viaje de los participantes que lo habían solicitado, incluidos los del personal de la Secretaría de la CIPF. Además, un miembro de la División Mixta FAO/OIEA sigue prestando servicio en el TPFF. Este miembro ha ayudado a coordinar los programas de la CIPF y del OIEA. Un experto del OIEA participó en el grupo de trabajo de composición abierta sobre el reconocimiento internacional de zonas libres de plagas en Chiang Mai (Tailandia).

G. Otros
16.
La Secretaría de la CIPF continúa solicitando observaciones sobre los proyectos de normas a las organizaciones internacionales competentes no mencionadas anteriormente, que podrían verse afectadas por las NIMF, tales como la Organización Marítima Internacional (OMI) o la Organización de Aviación Civil Internacional (OACI).

IV. Cooperación con organizaciones no gubernamentales internacionales

A. Federación Internacional de Semillas 

17.
Se invitó a un representante de la Secretaría de la CIPF a presentar una ponencia en la reunión anual de la Federación Internacional de Semillas (ISF), celebrada en Praga, República Checa. El punto principal de la ponencia fue describir en qué forma la industria de semillas podría participar en el proceso de establecimiento de normas, principalmente creando enlaces con sus organizaciones nacionales de protección fitosanitaria (ONPF) con el fin de recibir aportaciones en la elaboración y revisión de las NIMF. Tras la presentación de la ponencia se debatieron varios puntos, dado que la industria de semillas había indicado sus dificultades en mantener la identidad de los lotes y en atender las necesidades de importación de los distintos países. Se tomó nota de que en la reunión del grupo de trabajo de expertos sobre la revisión de las NIMF 7 y 12 se había examinado un documento de debate en el que se exponían dichas preocupaciones.

B. Grupo Internacional de Investigaciones sobre Cuarentena Forestal 

18.
La Secretaría de la CIPF organizó una reunión del Grupo Internacional de Investigaciones sobre Cuarentena Forestal (IFQRG) en Roma (Italia) en septiembre de 2008. A esta reunión asistieron la Secretaría y varios miembros del Grupo Técnico sobre Cuarentena Forestal (TPFQ). El IFQRG examinó varias preguntas formuladas por el TPFQ y respondió a ellas. El IFQRG llegó a un consenso sobre varias cuestiones relacionadas con la cuarentena forestal y formuló recomendaciones al respecto. Estas recomendaciones figuran en el informe de la reunión publicado en la página web del IFQRG (www.forestry-quarantine.org).

19.
El Grupo Internacional de Investigaciones sobre Cuarentena Forestal (IFQRG) sigue prestando asistencia al Grupo Técnico sobre Cuarentena Forestal (TPFQ) de la CIPF en relación con sus actividades, orientando las actividades de investigación de sus miembros hacia las cuestiones de cuarentena abiertas, tales como la eficacia de posibles tratamientos en relación con la NIMF 15 (Directrices para reglamentar los materiales de embalaje de madera utilizados en el comercio internacional). El presidente del IFQRG es también miembro del TPFQ.

C. Centro Internacional de Fisiología y Ecología de los Insectos

20.
La Secretaría de la CIPF cooperó también con el Centro Internacional de Fisiología y Ecología de los Insectos (ICIPE) en la elaboración de proyectos de cooperación sobre la mosca de la fruta en África. El establecimiento de programas de vigilancia de la mosca de la fruta de varias subregiones de África se considera de gran importancia y ha recibido considerable atención en la región de África.

D. Otros
21.
Un hecho positivo es la cooperación con las organizaciones subregionales. La Comunidad para el Desarrollo del África Meridional (SADC), en asociación con la ComMark Trust (Sudáfrica), proporcionó su asistencia en la financiación de los participantes en el taller regional sobre los proyectos de NIMF en África. Esta actividad era un componente importante de las actividades subregionales de creación de capacidad. La Secretaría de la CIPF acogería con satisfacción la ampliación de esta cooperación.

V. Participación en congresos internacionales

22.
Se invitó a la Secretaría a presentar una poenencia en el Simposio “Desafíos de evaluación de riesgos de plantas para el siglo XXI: nuevos cultivos y nuevos usos”, celebrado en Ottawa (Canadá) (marzo de 2008). La atención del Simposio se centró principalmente en obtener aportaciones para la elaboración de modelos de evaluación de riesgos derivados de los nuevos cultivos (especies introducidas, OVM, programas de mejora, o cultivos que palnteaban riesgos derivados del aumento de las presiones de la población, tales como las plantas medicinales o las plantas utilizadas como biocombustibles). La ponencia aportó la perspectiva internacional en el análisis de riesgos, describiendo la serie de NIMF aprobadas por la Comisión de Medidas Fitosanitarias y explicando en qué forma la CIPF y el CDB (incluido el Protocolo de Cartagena) colaboran en cuestiones de interés mutuo.

23.
Se invitó a la Secretaría a pronunciar el discurso de apertura sobre “Capacidad de la bioseguridad de las plantas de proteger las fronteras nacionales e interiores contra las plagas invasivas de insectos”, un simposio de un día de duración celebrado durante el XXIII Congreso Internacional de Entomología (CIE 2008) en Sudáfrica. La participación en este simposio contribuyó a sensibilizar a la mayoría de los investigadores no gubernamentales que no estaban familiarizados con la CIPF y sus procesos e incluyó una introducción a la investigación sobre nuevos procesos e instrumentos para la bioseguridad de las plantas, entre ellas las áreas de vigilancia, la evaluación de riesgos, la identificación, erradicación y respuesta de emergencia.

24.
Se invitó a la Secretaría a pronunciar el discurso de apertura sobre “Cómo utilizar el marco de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria para la gestión de la salud de los bosques” en una conferencia titulada “Adaptación de los bosques y la gestión de los bosques al cambio climático centrando la atención en la salud de los bosques: un examen de las ciencias, las políticas y las prácticas”, celebrada en Umeå (Suecia) en agosto de 2008. Se describió el marco de la CIPF, incluidas la convención y las normas, y se alentó a una cooperación más estrecha entre los trabajadores del sector forestal y sus organizaciones nacionales de protección fitosanitaria.

25.
La CIPF estuvo también representada en el Congreso Internacional de Protección Fitosanitaria de Turín (Italia), en 2008. El Dr Niek van de Graaff y el Sr Bill Roberts representaron a la Secretaría en la sección relativa a la CIPF.
26.
Se invita a la CMF en su cuarta reunión a que tome nota del informe.
	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org
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