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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Cuarta reunión

Roma, 30 de marzo – 3 de abril de 2009

Informe del Presidente del Comité de Normas

Tema 9.1 del programa provisional

1.
Estimados colegas, esta es mi primera experiencia como Presidente del Comité de Normas (CN). Desearía manifestar mi agradecimiento a mis colegas del CN y a la Secretaría de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF) por el apoyo que me han prestado en mis actividades relacionadas con el Comité.
2.
El CN celebró una sola reunión en 2008 debido a que los recursos de la CIPF eran limitados. La reunión del Grupo de trabajo del Comité (CN-7) en mayo de 2008 se celebró a fin de no posponer los procesos de establecimiento de normas y decisiones importantes del CN. En noviembre de 2008, el CN-7 y el CN celebraron su reunión fuera de la Sede de la FAO, hospedada por el Gobierno de Brasil.
3.
En la reunión del CN-7 de mayo de 2008 participaron por primera vez observadores, en cumplimiento de la decisión adoptada por la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF) en su tercera reunión (CMF-3), celebrada en 2008. Asistieron todos los miembros del CN-7 excepto el representante de Sudáfrica. El Secretario de la CIPF inauguró la reunión. El Secretario mencionó la limitación de los recursos de la CIPF e hizo referencia a la Conferencia de Alto Nivel sobre la Seguridad Alimentaria Mundial: los Desafíos del Cambio Climático y la Bioenergía organizada por la FAO en junio de 2008. Durante la apertura de la reunión del CN-7 se examinaron dos temas del programa de trabajo sobre establecimiento de normas: el movimiento internacional de cereales y la reglamentación de productos almacenados en el comercio internacional.
I. Reunión del CN-7 de mayo de 2008
4.
En su reunión de mayo, el CN-7 consideró proyectos de normas internacionales para medidas fitosanitarias (NIMF) con vistas a consultar a los miembros al respecto. Concretamente se trataba de:
· La revisión de la NIMF n.º 15 (Directrices para reglamentar el embalaje de madera utilizado en el comercio internacional).
· La categorización de productos en función del riesgo fitosanitario.
· Minitubérculos de patata y material de micropropagación.
· Servicios de cuarentena después de la entrada.
· La terminología del Convenio sobre la Diversidad Biológica (CDB) en relación con el Glosario de términos fitosanitarios. 

· Enmiendas a la NIMF n.º 5 (Glosario de términos fitosanitarios). 

· Enfoques sistémicos para la gestión del riesgo de plagas relativo a las moscas de la fruta.
· El nivel apropiado de protección, un suplemento de la NIMF n.º 11 (Análisis de riesgo de plagas para plagas cuarentenarias, incluido el análisis de riesgos ambientales y organismos vivos modificados).
· La expresión “No distribuida ampliamente”, un suplemento de la NIMF n.º 5 (Glosario de términos fitosanitarios).
· Procedimientos de trampeo en relación con las moscas de la fruta.
· Manejo del riesgo de plagas en las plantas destinadas a la plantación.
5.
Además, el CN-7 analizó la especificación relativa a la circulación internacional de la madera y decidió que se enviara a los miembros para consultarles. 

6.
Era la primera vez que se enviaban a los miembros tantos documentos para consultarles (excluidos los tratamientos fitosanitarios). 

7.
Con objeto de cumplir los requisitos de transparencia acordados por la CMF, han aumentado la extensión y la complejidad del programa de trabajo del CN. Por lo tanto, el programa del CN incluye el examen de las observaciones de los miembros, las recomendaciones del Grupo oficioso de trabajo sobre planificación estratégica y asistencia técnica (PEAT) y del Grupo especializado y otros trabajos derivados de los grupos técnicos, además de otros temas del programa del CN que no se abordaron en reuniones previas. En general, los grupos técnicos producen más documentos que un grupo de trabajo de expertos (GTE) porque tienen un plan de trabajo continuo que deben seguir.
8.
Dado que el CN no se reunió después de la reunión del CN-7 de mayo de 2008, no fue posible examinar o aprobar otros asuntos importantes. Dichos asuntos se aplazaron hasta la reunión del CN de noviembre de 2008.
II. Reuniones del CN en noviembre de 2008
9.
La última reunión del CN fue la primera en celebrarse fuera de la Sede de la FAO. El Gobierno de Brasil se ofreció a hospedar la reunión del CN en Brasil. El ofrecimiento obedecía a la voluntad de ayudar a la Secretaría de la CIPF en relación con la limitación de los recursos y con las cuestiones logísticas, dado que la Conferencia de la FAO estaba programada para las mismas fechas que la reunión del CN en la FAO. Aunque debieron realizarse numerosos trámites burocráticos, el Gobierno de Brasil y la FAO acordaron que Brasil hospedara la reunión del CN en Salvador (Brasil). Todos los participantes en la reunión del CN se alojaron en el mismo sitio por primera vez, lo cual era importante para facilitar las discusiones, la interacción y la integración entre los miembros del CN. Se pretendía con ello averiguar si de esa forma aumentaría la productividad de la reunión del CN y se reducirían los costos de la CIPF.
III. Reunión del CN-7 en noviembre de 2008
10.
La reunión del CN-7, que normalmente se celebra una semana antes de la reunión del CN, tuvo lugar también en Brasil. Asistieron a la reunión todos los miembros y dos observadores. El CN-7 debatió la inclusión del proyecto de revisión de la NIMF n.º 15 en el programa. Se decidió incluirlo debido a su importancia para la sanidad vegetal y el comercio internacional. El Grupo reconoció los esfuerzos del administrador para analizar todas las observaciones de los países en unos pocos días. El CN-7 examinó los siguientes proyectos:
· Revisión de la NIMF n.º 15.
· Categorización de productos en función del riesgo fitosanitario.
· Servicios de cuarentena después de la entrada.
· Terminología del Convenio sobre la Diversidad Biológica (CDB) en relación con el Glosario de términos fitosanitarios. 

· Enmiendas a la NIMF n.º 5. 

11.
Se consideró que el proyecto de NIMF sobre servicios de cuarentena después de la entrada no estaba listo para enviarlo a la CMF debido a las discrepancias entre el documento y la especificación correspondiente. El administrador lo modificó tres veces entre el primer borrador y el proyecto que se envió a los miembros para consultarles. El CN-7 proporcionó orientación para revisar el proyecto de NIMF por correo electrónico, sin que se convocara otra reunión del GTE. El CN sugirió asimismo que en el nuevo proyecto se tomaran en consideración el proyecto actual, las observaciones de los miembros, las observaciones del propio Comité y el documento sobre la cuestión preparado por Nueva Zelandia.
IV. Reunión del CN en noviembre de 2008
12.
Cuatro miembros del CN no pudieron asistir a la reunión en Brasil. Pese a que el programa de la reunión era muy extenso, el CN examinó casi todos los temas. Entre otras cosas, se presentaron documentos sobre:
· Las funciones del Presidente, el Vicepresidente y el Relator del CN.
· Temas derivados de la tercera reunión de la CMF: 

· la evaluación externa independiente de la CIPF;
· Grupo especializado sobre el examen de los procedimientos para el establecimiento de normas;
· mandato y reglamento del CN;
· directrices sobre las obligaciones de los miembros del CN.
· Procedimientos comunes para los grupos técnicos.
· Directrices sobre las funciones de un administrador.
· Información sobre el PEAT.
· Establecimiento de procedimientos de trabajo relativos a las decisiones que vayan a adoptarse por correo electrónico.
· Informe de la reunión del CN celebrada en noviembre de 2007. 

· Informe de la reunión del CN-7 celebrada en mayo de 2008.
· Información actualizada relativa al programa de trabajo sobre establecimiento de normas.
· Resúmenes de la labor realizada por los grupos técnicos.
· Establecimiento de los procedimientos de trabajo del CN-7.
· Cuestiones relacionadas con los administradores, los expertos y la asistencia a las reuniones.
· Informe de la reunión del CN-7 celebrada en noviembre de 2008.
· Examen de las observaciones de los miembros sobre el proyecto de especificación relativa a las semillas de árboles forestales y aprobación del mismo.
· Ajuste del programa de trabajo sobre establecimiento de normas. 

· Examen del calendario de reuniones en 2009.
· Discusión y evaluación de la posibilidad de celebrar reuniones del CN fuera de Roma.
· Examen de las observaciones de los miembros sobre proyectos de NIMF y revisión del texto de los proyectos:
· proyecto de enmiendas a la NIMF n.º 5;
· proyecto de NIMF sobre categorización de productos según su riesgo de plagas;
· proyecto de apéndice de la NIMF n.º 5: “Terminología del Convenio sobre la Diversidad Biológica (CDB) en relación con el Glosario de términos fitosanitarios”;
· proyecto de NIMF sobre la reglamentación del embalaje de madera utilizado en el comercio internacional (revisión de la NIMF n.º 15). 

13.
El CN examinó los cuatro proyectos mencionados y acordó someterlos a la aprobación de la CMF en su cuarta reunión, en 2009. El proyecto de enmiendas a la NIMF n.º 5 fue aprobado tras agregar la palabra “puede” en relación con las medidas correctivas, en lugar de decir que los miembros deben acordar las medidas correctivas. El proyecto relativo a la terminología del CDB fue aprobado como apéndice de la NIMF n.º 15. La aprobación final de este documento contribuirá a facilitar la comprensión entre la CIPF y el CDB en el desempeño de su labor. 

14.
El proyecto sobre categorización de productos fue aprobado tras introducir algunos cambios en relación con las plagas reglamentadas (por ejemplo, en la categoría 4 [material propagativo] podrían mencionarse solo las plagas no cuarentenarias reglamentadas). Se agregó otro apéndice para facilitar el comercio y evitar solicitudes de certificados fitosanitarios para productos clasificados en la categoría 1, o que no pueden hospedar plagas. 

15.
Se hicieron numerosas sugerencias sobre el proyecto de revisión de la NIMF n.º 15 y el nuevo texto tiene la finalidad de impedir la dispersión de plagas así como facilitar la comprensión y el manejo del embalaje de madera utilizado en el comercio internacional. Se examinó una sugerencia relativa al uso de “debería” o “debe” en el proyecto y el Grupo acordó que se usara “debe” cuando exista una obligación o una declaración obligatoria en el proyecto.
16.
Durante el examen de la versión actualizada del programa de trabajo sobre establecimiento de normas se sugirió que se asignase mayor prioridad al movimiento internacional de cereales y que se celebrase una sesión especial sobre este tema durante la cuarta reunión de la CMF.
17.
Dado que no se disponía de tiempo para examinar el tema de las cuestiones relacionadas con los protocolos de diagnóstico y los tratamientos fitosanitarios, el Grupo acordó intercambiar sugerencias por correo electrónico. Durante este debate por medios electrónicos, los puntos principales examinados fueron la necesidad de mencionar la condición del producto en lo tocante a la calidad, el nivel potencial de residuos y los efectos ambientales del tratamiento. Algunos miembros pensaban que esa cuestión no atañía a la CIPF y otros mencionaron que estos aspectos eran fundamentales en relación con la viabilidad del tratamiento propuesto. 

18.
El CN aplazó a su siguiente reunión el examen de los temas del programa relativos a dos especificaciones y al manual de procedimiento. 

19.
El CN intentó preparar resúmenes de las respuestas a las observaciones sustantivas hechas por los miembros que no se habían incorporado en las normas, pero consideró que se trataba de una tarea sumamente difícil. El CN pedirá a la CMF que reconsidere su decisión sobre esta tarea, que estaba prevista en el procedimiento de establecimiento de normas. 

20.
Otro tema importante del programa del CN era la evaluación de la reunión celebrada fuera de la Sede de la FAO. La reacción general fue positiva pese a la opinión de un miembro que deseaba aprovechar el viaje para mantener contactos con el representante de su país en Roma. En mi opinión, celebrar reuniones en un lugar que facilite la comunicación y la interacción entre los miembros del CN es muy positivo. El servicio de interpretación consiguió adaptar sus horarios de trabajo para satisfacer las necesidades del CN, lo que contribuyó a que la reunión fuera más productiva. Además, a diferencia de lo que ocurrió en reuniones anteriores del CN, cuando algunos miembros tuvieron que marcharse pronto, todos los miembros pudieron quedarse hasta la clausura de la reunión. Aunque las conclusiones son positivas, sugiero que para organizar una reunión fuera de la Sede de la FAO es necesario empezar los preparativos al menos con nueve meses de antelación.

21.
Por último, desearía expresar mi agradecimiento a los administradores por su inmensa contribución a los procesos de establecimiento de normas, al equipo de la Secretaría por su cooperación y al Gobierno de mi país por el apoyo que me prestó con vistas a organizar la reunión del CN en Brasil.
	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org
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