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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Cuarta reunión
Roma, 30 de marzo – 3 de abril de 2009 

Estrategia de movilización de recursos para la CIPF
Tema 13.6.6 del programa provisional
1.
Como resultado de la evaluación independiente de los mecanismos de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF) y sus acuerdos institucionales, se recomendó que la Secretaría elaborase una estrategia de movilización de recursos. Un elemento clave de dicha estrategia es el incremento de las contribuciones a los fondos fiduciarios de la CIPF. Esta cuestión fue examinada brevemente por la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF) en su tercera reunión (CMF-3), celebrada en 2008. En octubre de 2008 el Sr. Gary Koivisto, de Canadá, presentó al Grupo de trabajo oficioso sobre planificación estratégica y asistencia técnica (PEAT) un documento titulado “Framework for the Sustainable Resourcing of the IPPC” (Marco para dotar de recursos de modo sostenible a la CIPF). El Apéndice 1 es una versión modificada de dicho documento. 

2.
En el documento se describían los problemas para lograr la sostenibilidad financiera de la CIPF y se indicaban posibles mecanismos para maximizar la financiación básica (con cargo al Programa Ordinario) de la FAO, las contribuciones al Fondo fiduciario para la CIPF y las contribuciones a los proyectos financiados mediante fondos fiduciarios de la FAO. En el documento se señalaba que en 2009 se necesitarían 1,5 millones de USD aparte de la contribución básica de la FAO, mientras que en 2010 y años sucesivos se necesitarían 3 millones de USD adicionales al año. En el documento se concluía que no había ningún planteamiento o mecanismo de financiación que pudiera permitir por sí solo dotar de recursos de modo sostenible a la CIPF. Son precisos planteamientos múltiples para garantizar la disponibilidad de los recursos plurianuales necesarios para alcanzar todas las metas de la CMF. 

3.
La Conferencia de la FAO, en su 35.º período (extraordinario) de sesiones (2008)
, estableció que la prevención y reducción de los efectos negativos de las plagas transfronterizas y el fortalecimiento de la capacidad nacional y mundial de elaboración y aplicación de reglamentos y normas (incluso sobre protección fitosanitaria) constituían ámbitos prioritarios de repercusión para contribuir a los objetivos estratégicos de la Organización. Sin embargo, la financiación y los recursos con cargo al Programa Ordinario de la FAO son insuficientes para sufragar todas las actividades aprobadas por la CMF. Las contribuciones a los fondos fiduciarios proporcionan financiación adicional, pero varían considerablemente de un año a otro y a veces van destinadas a actividades concretas. Con el monto actual de las contribuciones, los fondos fiduciarios no pueden considerarse una fuente fiable de apoyo continuo para las actividades de la CIPF. 

4.
El problema de adaptar las actividades a los recursos actualmente disponibles fue examinado por la Mesa y el PEAT en su reunión de octubre de 2008. En la CMF-4 (2009) se ha presentado, en relación con el tema 13.2 del programa, un documento de debate sobre las distintas opciones para hacer frente a este problema.
5.
El PEAT acordó que la Secretaría y el nuevo Secretario a tiempo completo de la CIPF desempeñaran un papel destacado en la promoción de la Convención, el perfeccionamiento de la estrategia de movilización de recursos y la recaudación de fondos.
6.
Se invita a la CMF a que:
1. Tome nota de que con el monto de los recursos y la financiación actuales no es posible realizar todas las actividades acordadas por la CMF.
2. Tome nota del documento sobre la movilización de recursos y formule observaciones al respecto.
3. Tome nota de que la movilización de recursos es una cuestión urgente que el Secretario a tiempo completo entrante tendrá que abordar.
4. Exhorte a todos los miembros a contribuir en la mayor medida posible a las actividades de la CMF mediante contribuciones al Fondo fiduciario o contribuciones en especie.
Apéndice 1
 SEQ CHAPTER \h \r 1MARCO PARA DOTAR DE RECURSOS DE MODO SOSTENIBLE A LA CIPF
1. INTRODUCCIÓN 

En este documento se esboza un marco con vistas a lograr la sostenibilidad financiera de la CIPF y se describen las medidas que esta podría adoptar a fin de recaudar recursos. 

2. ANTECEDENTES 

Los recursos de la CIPF provienen de:

– la financiación básica aportada por la FAO;
– las contribuciones al Fondo fiduciario para la CIPF
; 

– las contribuciones a proyectos financiados mediante fondos fiduciarios de la FAO;
– contribuciones en especie. 

2.1 Financiación básica de la FAO
En cuanto Convención creada en virtud del artículo XIV de la Constitución de la FAO, la CIPF recibe financiación básica de la Organización y debe seguir las reglas financieras que rigen la FAO y los órganos establecidos en virtud del citado artículo. Resulta evidente desde hace ya varios años que esta financiación básica de la FAO es insuficiente para alcanzar los objetivos del Plan de actividades de la CIPF, especialmente por lo que hace a la meta de creación de capacidad en los países en desarrollo.
El Director General de la FAO, en el discurso que pronunció en la CMF-2 (2007), reconoció que la financiación básica de la CIPF era insuficiente y añadió que, pese a la importancia de la Convención para la FAO, correspondía a las Partes Contratantes hacer frente al aumento de los costos provocado por el incremento del número de Partes Contratantes y las demandas de acción en relación con las metas de la CIPF establecidas en el Plan de actividades. 

Actualmente, la financiación básica proporcionada por la FAO representa menos de la mitad de los recursos necesarios para tratar de conseguir todas las metas del Plan de actividades quinquenal de la CMF. Desde la entrada en vigor del texto revisado de la CIPF en 1997, el número de miembros de la C(I)MF ha aumentado rápidamente, como resultado de lo cual se ha incrementado la demanda de servicios de la Convención. En la actualidad las Partes Contratantes son 170 y se prevé que este número aumentará. Para maximizar los recursos básicos de la FAO disponibles es preciso el apoyo continuo de la Conferencia de la FAO. Ello es aun más importante mientras la Organización pone en práctica su iniciativa de “reforma con crecimiento”.
2.2. Fondo Fiduciario para la CIPF

El Fondo fiduciario para la CIPF sigue siendo uno de los mecanismos más viables con miras a facilitar recursos adicionales a la financiación básica de la FAO. Otras convenciones usan de manera corriente los fondos fiduciarios como mecanismo para obtener recursos. En el informe sobre la evaluación independiente de los mecanismos de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria y sus acuerdos institucionales, realizada en 2007, los evaluadores señalaron la insuficiencia crónica y crítica de los recursos proporcionados a la CIPF, pero no hicieron recomendaciones específicas sobre el modo de resolver el problema. No obstante, formularon una recomendación general en el sentido de que “la Secretaría debería disponer de una estrategia de movilización de recursos más sólida, que dé preferencia a los fondos fiduciarios de múltiples donantes respecto de la financiación bilateral”.
2.3 Proyectos financiados mediante fondos fiduciarios de la FAO

Los proyectos financiados por medio de fondos fiduciarios de la FAO incluyen valiosas contribuciones a la Convención como el programa de profesionales asociados, además de aportaciones para fines específicos como facilitar la asistencia a reuniones de la CIPF, realizar talleres para los editores de la Convención o sufragar el Servicio de consulta de la CIPF. En su tercera reunión (2008), la CMF aprobó un programa de “Planificación orientada a proyectos para el Fondo fiduciario multilateral de la CIPF”. Los proyectos financiados mediante fondos fiduciarios son una fuente inestimable de recursos para la CIPF, pero deben administrarse de manera coordinada a fin de mejorar la planificación y predecibilidad.
2.4 Contribuciones en especie
Las contribuciones en forma de personal, bienes materiales y gastos relacionados con la organización de reuniones son también importantes para la sostenibilidad de la CIPF.
2.5 Necesidades de recursos
Además de la contribución básica de la FAO, para sufragar la planificación y ejecución de los programas de la CIPF se necesitarán 1,5 millones de USD en 2009 y 3,0 millones de USD en 2010 y años sucesivos.
3. PRINCIPIOS DE UNA ESTRATEGIA DE MOVILIZACIÓN DE RECURSOS 

3.1 No basta una sola fuente de financiación 

Un único mecanismo de financiación no puede permitir dotar de recursos de forma sostenible a la CIPF. Diversos mecanismos combinados podrían permitir obtener la financiación plurianual necesaria para alcanzar todas las metas de la CMF. 

Los recursos podrían proceder de numerosas fuentes, tales como organismos públicos, los actuales órganos multilaterales, ONG e industrias, siempre que las contribuciones se destinen a las actividades previstas por la CMF y que puedan satisfacerse las obligaciones estipuladas por el contribuyente. Los procedimientos estándar de la FAO ofrecen un sistema adecuado para rendir cuentas a los donantes.
3.2 Son necesarios compromisos a largo plazo
Con objeto de posibilitar una buena planificación y administración del presupuesto, deberían fomentarse compromisos de donación de recursos plurianuales como parte del ciclo de planificación y presupuestación de la CMF. Debería permitirse que se arrastraran recursos de un ejercicio presupuestario al siguiente.
Al considerar las contribuciones plurianuales, los donantes deberían tener presente que para la correcta planificación y realización de las tareas previstas por la Comisión en su Plan de actividades se precisa un compromiso financiero de tres años o más.
3.3 Todas las Partes Contratantes son responsables
Es responsabilidad de todas las Partes Contratantes contribuir en la medida de sus posibilidades a la consecución sostenible de todas las metas previstas en el Plan de actividades de la CMF. Los delegados de las Partes Contratantes en las reuniones de la CMF conocen la infraestructura y el sistema de gobierno de sus respectivos países y deberían actuar como embajadores de la CIPF en sus propios países y regiones con vistas a promover la Convención y tratar de obtener recursos. 

Todas las Partes Contratantes, incluidos los países en desarrollo, pueden ayudar a lograr la sostenibilidad financiera. Por ejemplo, cuando deban realizar viajes para asistir a reuniones de la CMF, sus órganos auxiliares o grupos de trabajo, los participantes deberían averiguar en primer lugar si pueden obtener apoyo de fuentes de financiación distintas de la CIPF. Dicho de otro modo, las Partes Contratantes deberían considerar la financiación a través de la CIPF el último recurso, no el primero. 

4. ESTRATEGIAS DE MOVILIZACIÓN DE RECURSOS RECOMENDADAS 

Se recomiendan dos estrategias principales y diversas estrategias de apoyo. Las estrategias principales son las siguientes:

– Mejora de la promoción

– Mejora de la coordinación y perfeccionamiento del Plan operativo
4.1 Mejora de la promoción
Su finalidad sería lograr que las Partes Contratantes y los posibles donantes comprendan claramente las metas de la CIPF de acuerdo con el Plan de actividades. Serán necesarios un conjunto completo de material de información y otros materiales de apoyo que permitan a las organizaciones nacionales de protección fitosanitaria (ONPF) y la Secretaría de la CIPF adaptar las actividades de promoción de la Convención al receptor y al resultado deseado. Este paquete de información debería poder utilizarse con toda la variedad de posibles donantes, desde organismos públicos hasta ONG u otras posibles organizaciones donantes. 

El conjunto de material de información debería describir con claridad y concisión la CIPF, su función y las razones por las que un donante podría querer contribuir a alguno de los fondos fiduciarios. Este paquete ayudará a solicitar contribuciones. Los documentos ya existentes, como el Plan de actividades quinquenal, constituirán un componente esencial de ese conjunto de material de información. Otros documentos, como la Guía de la CIPF, deberían actualizarse y revisarse. Debería elaborarse y distribuirse un folleto conciso y atractivo que explique la CIPF y atraiga la atención de posibles donantes. Las campañas de promoción deberían prepararse de manera tal que permitan incorporar información específica sobre un país a fin de incentivar al máximo al país donante.
La información y los instrumentos de apoyo deben estar disponibles en todos los idiomas oficiales de la FAO. A fin de reducir al mínimo los costos, debería darse amplia difusión a estos instrumentos de información a través del Portal fitosanitario internacional, además de distribuirlos por medios electrónicos. Las Partes Contratantes podrían imprimir los ejemplares que necesiten de estos documentos.
El Plan de actividades de la CMF prevé la elaboración de una estrategia de promoción de la CIPF con objeto de concienciar sobre la importancia y la función de la Convención. La distribución y utilización del conjunto completo de material de información o parte de él debería formar parte de la estrategia de promoción en apoyo del Fondo fiduciario multilateral de la CIPF y los proyectos financiados mediante fondos fiduciarios. 

– Mejora de la coordinación y perfeccionamiento del Plan operativo
Su finalidad sería conseguir que la CIPF se organice con eficacia y esté vinculada de forma estratégica con los organismos donantes, las Partes Contratantes receptoras (de ayuda para la creación de capacidad) y otros órganos de establecimiento de normas y de medidas fitosanitarias (MSF), así como incorporar estos vínculos en el ciclo de planificación y en el Plan operativo. 

La Secretaría debe coordinarse estrechamente con la FAO, el Fondo para la Aplicación de Normas y el Fomento del Comercio (FANFC) y otros órganos multilaterales con objeto de que las metas en materia de creación de capacidad de la CMF sean coherentes con las de otros proveedores de asistencia, donantes y beneficiarios y sean aceptadas por estos. 
La Secretaría y la Mesa deberían asegurarse de que se mantengan contactos estratégicos con los posibles órganos de financiación a fin de suscitar su interés por proporcionar recursos a los fondos fiduciarios. Este objetivo exige participar de forma constante en las asambleas clave (por ejemplo, la Iniciativa de Ayuda para el Comercio). Dicha participación no debe necesariamente limitarse al personal de la Secretaría. Podría incluir asimismo a los funcionarios apropiados de las Partes Contratantes o de otras organizaciones. 

La participación en asambleas clave de posibles órganos financiadores podría respaldarse mediante un inventario o catálogo de posibles fuentes de financiación. Ello ayudaría también a la CMF a comprender los problemas existentes. 

4.3 Estrategias de apoyo
Para aplicar las dos estrategias principales, se recomiendan diversas estrategias de apoyo:
– La CMF acepta un compromiso sustancial para poner en práctica una estrategia acertada de movilización de recursos.
– Se proporciona a los Representantes Permanentes ante la FAO material apropiado para apoyar y defender un aumento de la financiación básica para la CIPF en todos los órganos rectores de la Organización.
– Debe promoverse el programa de profesionales asociados entre todas las Partes Contratantes. En el pasado ha arrojado resultados satisfactorios y podría representar un mecanismo importante para incrementar en cierta medida la dotación de personal de la Secretaría a fin de contribuir a la consecución de las metas de la CIPF. 

– No todo el personal de la Secretaría tiene que estar destinado en Roma. Habida cuenta de que las técnicas de comunicación son cada vez más sofisticadas, debería considerarse la posibilidad de permitir que algunos funcionarios de la Secretaría estén destinados en sus ciudades de origen en todo el mundo y viajen a Roma cuando sea necesario. De esta manera podrían reducirse los costos globales de los países donantes y podría aumentar el interés de las Partes Contratantes en donar personal competente y experimentado que pueda contribuir de inmediato a desempeñar las obligaciones de la Secretaría. 

– Debería formarse un comité financiero especial, cuando haya más fondos fiduciarios y se hayan recibido recursos adicionales en el Fondo fiduciario para la CIPF.
– La Secretaría de la CIPF debería ocuparse de que se realice un estudio de otras convenciones comparables. El resultado buscado es la preparación de recomendaciones sobre las “mejores prácticas administrativas” con objeto de que la CMF pueda, bien reducir los gastos (por ejemplo celebrando reuniones bienales en lugar de anuales), bien aprovechar sistemas innovadores de donación de recursos (por ejemplo los procedimientos de establecimiento de normas del Codex).
– Debería planearse una sesión de información y capacitación a fin de que todas las Partes Contratantes logren una profunda comprensión de los diversos fondos fiduciarios, su ámbito de aplicación y cómo contribuir a ellos. 

� El informe del 35.º período (extraordinario) de sesiones de la Conferencia de la FAO se ha publicado en �HYPERLINK "http://www.fao.org/unfao/bodies/conf/c2008/index_es.htm"��http://www.fao.org/unfao/bodies/conf/c2008/index_es.htm�.


� En el Fondo fiduciario para la CIPF se recogen las contribuciones que no se destinan a actividades específicas. Estos recursos pueden utilizarse para las actividades de la CIPF de acuerdo con las prioridades establecidas por la Comisión. Las contribuciones destinadas a actividades concretas se mantienen en fondos fiduciarios individuales de la FAO creados para el proyecto específico. 





	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org
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