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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Cuarta reunión
Roma, 30 de marzo – 3 de abril de 2009 

Solicitud de compromisos financieros a favor de proyectos con cargo al Fondo fiduciario
Tema 13.6.5 del programa provisional
I. Introducción
1.
En su quinta reunión, celebrada en 2003, la Comisión Interina de Medidas Fitosanitarias (CIMF) estableció un fondo fiduciario para las contribuciones voluntarias con objeto de prestar asistencia técnica (informe de la quinta reunión de la CIMF, párrafos 84 a 86). Además, la Comisión aprobó las Directrices financieras para el Fondo fiduciario de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF), que revisó en su séptima reunión (2005). En su sexta reunión (CIMF-6), en 2004, la Comisión aprobó las disposiciones referentes a la asignación de recursos para distintas actividades con cargo al Fondo fiduciario; dichas disposiciones fueron revisadas en la CIMF-7 y en la primera reunión de la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF-1) (2006). Asimismo, en la CIMF-6 se acordó que la Secretaría preparase una estrategia para promover el Fondo fiduciario y alentar a los donantes a que contribuyeran al mismo (informe de la CIMF-6, párrafo 53).
2.
A pesar de que el Fondo fiduciario de la CIPF se estableció en 2003, durante los últimos años se han recibido tan solo donaciones de escasa cuantía. Se han aportado otras contribuciones financieras para promover los objetivos de la Convención, pero al margen del Fondo fiduciario de la CIPF y destinadas a proyectos concretos.
3.
En la CMF-2 (2007) se abordó nuevamente la necesidad de aumentar las contribuciones al Fondo fiduciario de la CIPF y se volvió a subrayar la necesidad de que la Secretaría de la Convención formulara una estrategia de promoción. Asimismo, la Comisión convino en la necesidad de llevar a cabo una planificación de las actividades financiadas con cargo al Fondo fiduciario más orientada a la realización de proyectos, presupuestando las actividades e invitando a los posibles donantes a comprometerse a prestar apoyo financiero a los proyectos. En su tercera reunión (2008), la CMF convino en una planificación presupuestaria en relación con el Fondo fiduciario de la CIPF orientada a los proyectos y aprobó cinco proyectos formulados en el marco del Fondo. En el Anexo 1 se presentan detalles de los proyectos aprobados. 

II. Situación actual
4.
En 2008, las contribuciones al Fondo fiduciario de la CIPF fueron también relativamente escasas (véase el tema 13.6.2 del programa). Aunque algunos países hicieron aportaciones al Fondo, las contribuciones recibidas fueron muy inferiores a los gastos previstos con arreglo a los proyectos aprobados en la CMF-3, por lo que muchas de las actividades planeadas en el campo de la asistencia técnica, como el Sistema de examen y apoyo de la aplicación, no pudieron emprenderse.
5.
Los recursos de personal a disposición de la Secretaría de la CIPF durante 2008 fueron muy insuficientes, especialmente tras la dimisión de varios funcionarios clave y teniendo en cuenta que no se pudo contratar más personal oportunamente. En la CMF-3 se reconoció que las actividades planeadas en relación con el Fondo fiduciario de la Convención podrían llevarse a cabo únicamente si se proporcionaban recursos de personal para realizar estos proyectos específicos. En la misma reunión, la Comisión trató de aumentar la eficiencia en el uso del Fondo fiduciario de la Convención dejando claro que los recursos comprometidos para el Fondo podrían utilizarse para emplear personal de proyectos cuando el personal de la Secretaría no bastase para ejecutar los proyectos relacionados con el Fondo. Si en el Fondo fiduciario de la CIPF no hay recursos suficientes, no pueden cubrirse los puestos concretos para los proyectos y las actividades de creación de capacidad de la Convención seguirán siendo insignificantes.
III. Planificación y aplicación
6.
Las contribuciones al Fondo fiduciario de la CIPF ofrecen a la Secretaría la máxima flexibilidad para gestionar las actividades autorizadas por la CMF con la mayor eficiencia posible. Los gastos con cargo al Fondo son administrados por la Secretaría de conformidad con las prioridades fijadas por la CMF y con los procedimientos y directrices financieros pertinentes. No obstante, para gestionar con eficiencia las actividades que han de realizarse con cargo al Fondo fiduciario de la Convención, son necesarias una planificación cuidadosa y una corriente predecible de recursos destinados al Fondo durante un período determinado. 

7.
La incertidumbre respecto de las contribuciones al Fondo fiduciario que puedan hacerse en el futuro constituye un problema considerable para la planificación. Es evidente que las contribuciones a veces se efectúan en función de la oportunidad, cuando los países miembros llevan a cabo sus procesos presupuestarios. Sin embargo, para la planificación en el marco de la CIPF sería de gran ayuda que los miembros proporcionasen una indicación de las contribuciones probables durante el año siguiente a tiempo para el proceso de planificación que se realiza hacia el final de cada año.
8.
La incertidumbre sobre la disponibilidad de contribuciones puede obviarse también mediante el patrocinio plurianual por los posibles donantes de proyectos concretos descritos en el marco del Fondo fiduciario de la Convención. De esta manera, la Secretaría de la CIPF podría planificar cuidadosamente la ejecución de los proyectos, incluida la contratación de personal cualificado, y se conseguiría una ejecución más sostenible de las actividades a lo largo de un período de varios años.
9.
Aunque en su tercera reunión la CMF aprobó cinco proyectos específicos en relación con el Fondo fiduciario de la CIPF, debería considerarse que pueden añadirse nuevos proyectos al programa a medida que surja la necesidad. Las Partes Contratantes deberían examinar las necesidades de creación de capacidad fitosanitaria en relación con la CIPF y, si fuera apropiado, presentar a la CMF propuestas de nuevos proyectos que puedan realizarse en el marco del Fondo fiduciario de la Convención. 

IV. Solicitud de compromisos a favor del Fondo fiduciario de la CIPF
10.
Los cinco proyectos específicos aprobados en la CMF-3 tienen un costo total de 2.668.179 USD. A menos que se efectúen contribuciones financieras significativas al Fondo fiduciario de la CIPF, la Secretaría de la Convención no podrá realizar estas actividades en 2010. De no ejecutarse estos proyectos, la capacidad fitosanitaria de los países en desarrollo y los países menos adelantados, y su participación en el comercio mundial, se verán afectados.
11.
Se exhorta a las Partes Contratantes y a otros posibles donantes a considerar los proyectos cuya financiación con cargo al Fondo fiduciario se aprobó, expuestos en el Anexo 1, y a indicar el monto de su apoyo financiero a dichos proyectos en 2010 y, a ser posible, durante períodos más largos, de varios años.
12.
Se invita a la CMF a que:
1. Tome nota de los proyectos aprobados en la CMF-3 en relación con el Fondo fiduciario de la CIPF, que se exponen en el Anexo 1.
2. Exhorte a todos los miembros a prestar apoyo al Fondo fiduciario de la CIPF.
13.
Se invita a las Partes Contratantes y a otros posibles donantes a que:
3. Hagan promesas de contribuciones financieras a favor del Fondo fiduciario de la CIPF relativas al año 2010 y, a ser posible, a períodos plurianuales.
Anexo 1
 

	Título:

Objetivo:

Ámbito:

Duración:

Descripción:

Beneficios para los donantes:

Presupuesto general:

Presupuesto detallado:

Cuantía del proyecto:

	Primer proyecto del Fondo Fiduciario de la CIPF
Apoyo a la participación en reuniones de la CIPF
Asegurar una participación adecuada y equitativa de todas las partes contratantes en las actividades de la CIPF.

La prestación de asistencia financiara para viajes destinada a participantes de países en desarrollo y de países en transición con objeto de que asistan a las reuniones de la CIPF, en concreto, las reuniones relacionadas con el establecimiento de normas.

Año civil 2009 (este proyecto se repite anualmente).

La participación de delegados procedentes de países en desarrollo y en transición en muchos casos depende de los recursos financieros para viajes internacionales de que disponen las organizaciones nacionales de protección fitosanitaria (ONPF). Lamentablemente, estos recursos son en general insuficientes, por lo que los expertos y delegados no asisten a las reuniones de la CIPF. La finalidad de este proyecto es prestar asistencia financiera para viajes de expertos y delegados de países en desarrollo y en transición con objeto de que puedan participar en las reuniones de la CIPF y, en concreto, en las reuniones relacionadas con el establecimiento de normas. Este proyecto permitirá una participación adecuada de los países en desarrollo en las actividades de establecimiento de normas de la CIPF. La asistencia financiera se ha calculado para el número de reuniones y participantes que se prevé que necesitarán financiación (véase infra). El monto se ha calculado teniendo en cuenta los gastos de los años precedentes.

Gran resonancia política en el contexto de la CIPF y mejora de las relaciones comerciales.

Reunión 
(o reuniones)1
Número de reuniones
Participantes que han de recibir financiación
CMF

1

1 × 100
=
100

CN

2

2 × 10
=
20

GTE y GT

10

10 × 4
=
40

Mesa

2

2 × 4
=
8

SBDS

1

1 × 3
=
3

Grupo de apoyo al PFI

1

1 × 8
=
8

IWG TA

1

1 × 15
=
15

Otros grupos

2

2 × 5
=
10

Total

204

El presupuesto que figura a continuación se ha elaborado teniendo en cuenta los siguientes supuestos generales:

· La duración de una reunión está previsto que sea de cinco días laborables como promedio.

· La tarifa aérea asciende como promedio a 1 500 USD por participante.

· Las dietas ascienden a 270 USD al día2.

· Para tramitar las solicitudes de asistencia financiera y otros asuntos administrativos se precisa una persona durante cuatro meses; sus honorarios ascienden a 7 000 USD al mes.

Tarifas aéreas

204 participantes x 1 500 USD

306 000 USD

Dietas

204 participantes x cinco días x 270 USD

275 400 USD

Gastos de personal

Una persona durante cuatro meses a 7 000 USD al mes

28 000 USD

Gastos generales de oficina

Teléfono, suministros, etc.

1 000 USD

Total

610 400 USD

Total (incluido el 6 % de tarifa de gastos generales de la FAO)
649 362 USD
649 362 USD 
1 CMF: Comisión de Medidas Fitosanitarias; CN: Comité de Normas; GTE y GT: Grupo de trabajo de expertos y Grupo técnico; SBDS: Órgano Auxiliar sobre Solución de Diferencias; PFI: Portal fitosanitario internacional; IWG-TA: Grupo de trabajo oficioso sobre asistencia técnica.
2Las dietas de 270 USD se han establecido con arreglo a la tarifa actual aplicable en Roma, el lugar en que debería financiarse la estancia de la mayor parte de los participantes que reciben apoyo.



	


	Título:

Objetivo:

Ámbito:

Duración:

Descripción:

Beneficios para los donantes:

Presupuesto general:

Presupuesto detallado:

Cuantía del proyecto:

	Segundo proyecto del Fondo Fiduciario de la CIPF
Talleres regionales sobre proyectos de NIMF
Que los países en desarrollo puedan participar eficazmente en el proceso de consulta a los miembros en relación con proyectos de NIMF.

La organización de talleres regionales sobre proyectos de NIMF en todas las regiones de la FAO con países en desarrollo.

Año civil 2009 (este proyecto se repite anualmente).

La participación eficaz de países en desarrollo y de países en transición en el proceso de consulta a los miembros sobre los proyectos de NIMF depende de una comprensión adecuada de los objetivos de los proyectos de NIMF que se someten a aprobación. Los talleres regionales ayudan a comprender los proyectos de normas y proporcionan un foro para que los participantes intercambien opiniones y observaciones.

A tenor de las experiencias y prácticas de años precedentes, los talleres regionales deberían organizarse en las siguientes regiones de la FAO: América Latina, Asia, el Cercano Oriente, el Pacífico Sudoccidental, África (dos talleres, uno en inglés y otro en francés) y Europa/Asia (países de habla rusa).

Gran resonancia política en el contexto de la CIPF. El establecimiento de normas más acertadas con un elevado índice de aplicación generará más oportunidades comerciales adecuadas, además de aumentar la protección fitosanitaria de los países de importación.

El presupuesto se ha elaborado tomando en consideración los siguientes supuestos generales:

· La duración de un taller regional está previsto que sea de cinco días laborables como promedio.

· El número estimado de participantes por reunión es de 25.

· Se precisan dos especialistas financiados íntegramente por taller regional.

· La tarifa aérea asciende como promedio a 1 500 USD por participante.

· La tarifa aérea de los especialistas como promedio es de 2 500 USD por participante1.

· Las dietas ascienden a 250 USD al día.

· Se precisan los siguientes recursos de personal:

· preparación de presentaciones y material técnico: un profesional durante dos meses a 15 000 USD (para los siete talleres);

· tramitación de las solicitudes de asistencia financiera y otros asuntos administrativos: un miembro de servicios generales durante tres meses; 

· dos especialistas por taller regional: 380 USD por persona durante 10 días (tiempo de viaje, redacción de informes, etc.).

· Costos de traducción de los materiales de presentación: 20 000 USD.

Está previsto que el organismo o país anfitrión se encarguen de la organización logística de los talleres regionales. Es necesario contratar a especialistas con objeto de recabar asesoramiento profesional sobre los proyectos de normas en las reuniones y designar a los relatores pertinentes. Los especialistas serían por lo general miembros del Comité de Normas u otros expertos competentes. En los casos en que el personal de la Secretaría de la CIPF realice tareas en calidad de especialista debería efectuarse una facturación interna del Fondo Fiduciario a favor de la Secretaría de la CIPF.

Tarifas aéreas

150 participantes x 1 500 USD

14 especialistas x 2 500 USD

225 000 USD

35 000 USD

Dietas

150 participantes x cinco días x 250 USD

14 especialistas x siete días x 250 USD

187 500 USD

24 500 USD

Gastos de personal

Un miembro de personal de servicios generales durante tres meses a 7 000 USD al mes

Un profesional durante dos meses a 15 000 USD al mes

14 especialistas x 10 días x 380 USD2
21 000 USD



30 000 USD


53 200 USD

Gastos generales

Salas de reuniones, teléfono, suministros, etc.

3 000 USD

Costos de traducción

Traducción de materiales de presentación

20 000 USD

Total

599 200 USD

Total (incluido el 6 % de tarifa de gastos generales de la FAO)
637 447,00 USD
El costo de un taller regional ascendería a 91 064 USD como promedio.

634 447 USD

1 La tarifa aérea de los especialistas es superior desde que son aplicables las normas de la FAO relativas a la clase ejecutiva para vuelos de larga distancia.

2 Los días laborales de los especialistas se calculan con arreglo al siguiente criterio: un taller de cinco días, dos días de viaje, un día y medio de preparación de la reunión, un día y medio para redactar y concluir el informe.

		

	


	Título:

Objetivo:


Ámbito:

Duración:

Descripción:



Beneficios para los donantes:

Presupuesto general:


Presupuesto detallado:



Cuantía del proyecto:

	Tercer proyecto del Fondo Fiduciario de la CIPF
Talleres dirigidos a editores del PFI
Que los países en desarrollo puedan cumplir con sus obligaciones de presentación de informes a través del PFI.

La organización de talleres regionales para capacitar a editores nacionales del PFI sobre la estructura del portal, así como la introducción y modificación de datos nacionales en el mismo.

Año civil 2009

La capacitación de editores del PFI procedentes de países en desarrollo y en transición es necesaria a fin de que estos países puedan cumplir con sus obligaciones de presentación de informes a través del PFI. Los talleres coadyuvarán a los editores del PFI de estos países en el desempeño de funciones pertinentes a la introducción y el mantenimiento de datos nacionales fitosanitarios en el PFI.

A tenor de las experiencias y prácticas de años precedentes, los talleres regionales deberían organizarse en las siguientes regiones de la FAO: América Latina, Asia, el Cercano Oriente, el Pacífico Sudoccidental, África (dos talleres, uno en inglés y otro en francés) y Europa (países de habla rusa).

Gran resonancia política en el contexto de la CIPF. La presentación de forma transparente de informes mejores generará más oportunidades comerciales adecuadas, además de aumentar la protección fitosanitaria de los países.

El presupuesto se ha elaborado teniendo en cuenta los siguientes supuestos generales:

· La duración de un taller regional está previsto que sea de cinco días laborables como promedio.

· El número estimado de participantes por reunión es de 25.

· Se precisan dos especialistas financiados íntegramente por taller regional.

· La tarifa aérea como promedio asciende a 1 500 USD por participante.

· Las dietas ascienden a 250 USD al día.

· Se precisan los siguientes recursos de personal:

· preparación de presentaciones y material técnico: un profesional durante dos meses a 15 000 USD (para los siete talleres);

· tramitación de las solicitudes de asistencia financiera y otros asuntos administrativos: un miembro de servicios generales durante tres meses; 

· dos especialistas por taller regional: 380 USD por persona durante 10 días (tiempo de viaje, redacción de informes, etc.).

· Costos de traducción de los materiales de presentación: 20 000 USD.

Está previsto que el organismo o país anfitrión se encarguen de la organización logística de los talleres regionales. Es necesario contratar a especialistas con objeto de recabar asesoramiento profesional sobre los proyectos de normas en las reuniones y designar a los relatores pertinentes. En general, los especialistas serían expertos en el intercambio de información y el PFI.

Tarifas aéreas

150 participantes x 1 500 USD

14 especialistas x 2 500 USD1
225 000 USD

35 000 USD

Dietas

150 participantes x cinco días x 250 
USD

14 especialistas x siete días x 250 USD

187 500 USD

24 500 USD


Gastos de personal

Un miembro de personal de servicios generales durante tres meses a 7 000 USD al mes

Un profesional durante dos meses a 15 000 USD al mes

14 especialistas x 10 días x 380 USD2
21 000 USD


30 000 USD


53 200 USD

Gastos generales:

Salas de reuniones, teléfono, suministros, etc.

3 000 USD

Costos de traducción:

Traducción de materiales de presentación

20 000 USD

Total

599 200 USD

Total (incluido el 6 % de tarifa de gastos generales de la FAO)
637 447 USD

El costo de un taller regional ascendería a 91 064 USD como promedio.

634 447 USD
1 La tarifa aérea de los especialistas es superior desde que son aplicables las normas de la FAO relativas a la clase ejecutiva para vuelos de larga distancia.

2 Los días laborales de los especialistas se calculan con arreglo al siguiente criterio: un taller de cinco días, dos días de viaje, un día y medio de preparación de la reunión, un día y medio para redactar y concluir el informe.

		

	


	Título:

Objetivo:

Ámbito:


Duración:

Descripción:



Beneficios para los donantes:


Presupuesto general:


Presupuesto detallado (2009):

Cuantía del proyecto:

	Cuarto proyecto del Fondo Fiduciario de la CIPF
Comprender las obligaciones de la CIPF y sus mecanismos
Que el personal de las ONPF que se ocupa de las actividades de la CIPF en países en desarrollo comprenda plenamente la CIPF y sus mecanismos

La organización de una serie de seminarios subregionales a fin de capacitar al personal nacional de países en desarrollo que se ocupa de la CIPF con respecto a las obligaciones contraídas en virtud de la CIPF, así como las estructuras y los procedimientos de los órganos de la CIPF.

Año civil: 2009-2011

La finalidad de este proyecto de tres años de duración es capacitar al personal de las ONPF de países en desarrollo para que comprendan plenamente las obligaciones contraídas en virtud de la CIPF y los mecanismos de los órganos de la Convención (tales como la CMF, los órganos auxiliares y otros grupos) y puedan participar y hacer aportaciones más significativas a estos órganos. El objetivo de este proyecto es complementar el primer proyecto sobre el apoyo a la participación de representantes de países en desarrollo proporcionando conocimientos sobre los mecanismos de la CIPF y sus órganos. Aunque la participación de representantes y expertos de países en desarrollo en los órganos de la CIPF ha aumentado en los últimos años, sus efectos en los procesos de adopción de decisiones y de establecimiento de normas de la CIPF han sido limitados. Este hecho puede explicarse principalmente debido a la inexperiencia relativa de los representantes de países en desarrollo en los mecanismos y procedimientos de la CIPF. Un mayor conocimiento redundará positivamente en la cooperación de los países en desarrollo en la elaboración de NIMF, así como en otros asuntos relacionados con la CIPF; puede contribuir también a que se tomen en consideración las prioridades de los países en desarrollo con respecto a las normas que han de elaborarse y someterse a aprobación, y aumentará el cumplimiento de las NIMF y las obligaciones contraídas en virtud de la CIPF en los países en desarrollo. Está previsto brindar capacitación a través de seminarios subregionales (similares a los seminarios de asistencia técnica de la Secretaría sobre medidas sanitarias y fitosanitarias [MSF]) con objeto de impartir una formación más intensiva. Está previsto organizar 21 seminarios durante un período de tres años en todas las regiones con países en desarrollo o en transición. Para 2009, se realizará un primer ciclo de siete seminarios; en 2010 y 2011 se organizarán los mismos ciclos.

Gran resonancia política en el contexto de la CIPF. Una mayor aplicación de la CIPF y de sus normas generará más oportunidades comerciales adecuadas, además de aumentar la protección fitosanitaria de los países.


El presupuesto para 2009 se ha elaborado con arreglo a los siguientes supuestos generales:

· Está previsto que se celebren siete seminarios.

· La duración de un seminario está previsto que sea de cinco días laborables como promedio.

· El número estimado de participantes por reunión oscila entre 14 y 16.

· Es necesario financiar íntegramente a un especialista por seminario.

· La tarifa aérea como promedio es de 1 500 USD por participante.

· Las dietas ascienden a 250 USD al día.

· Se precisan los siguientes recursos de personal:

· preparación de presentaciones y material técnico: un profesional durante dos meses a 15 000 USD (para los seminarios celebrados en el período comprendido entre 2009 y 2011);

· tramitación de las solicitudes de asistencia financiera y asuntos administrativos: un miembro de servicios generales durante tres meses; 

· un especialista por seminario: 380 USD durante 10 días (tiempo de viaje, redacción de informes, etc.).

· Costos de traducción de materiales de presentación: 20 000 USD.

Está previsto que el organismo o país anfitrión se encarguen de la organización logística de los talleres regionales. Es necesario contratar a especialistas con objeto de recabar asesoramiento profesional sobre la CIPF y sus NIMF en las reuniones y designar a los relatores pertinentes. En general, los especialistas serían expertos en la CIPF, así como en sus mecanismos y normas.

Tarifas aéreas

100 participantes x 1 500 USD

Siete especialistas x 2 500 USD1
150 000 USD

17 500 USD

Dietas

100 participantes x cinco días x 250 USD

Siete especialistas x siete días x 250 USD

125 000 USD

12 250 USD

Gastos de personal

Un miembro de personal de servicios generales durante tres meses a 7 000 USD al mes

Un profesional durante dos meses a 15 000 USD al mes

Siete especialistas x 10 días x 380 USD2
21 000 USD


30 000 USD


26 600 USD

Gastos generales:

Salas de reuniones, teléfono, suministros, etc.

3 000 USD

Costos de traducción

Costos de traducción de materiales de presentación

20 000 USD

Total

405 350 USD

Total (incluido el 6 % de tarifa de gastos generales de la FAO)
431 223 USD
El costo de un seminario ascendería a 61 603 USD

431 223 USD

1 La tarifa aérea de los especialistas es superior desde que son aplicables las normas de la FAO relativas a la clase ejecutiva para vuelos de larga distancia.

2 Los días laborales de los especialistas se calculan con arreglo al siguiente criterio: un taller de cinco días, dos días de viaje, un día y medio de preparación de la reunión, un día y medio para redactar y concluir el informe.

		

	


	Título:

Objetivo:

Ámbito:

Duración:

Descripción



Beneficios para los donantes:


Presupuesto general:


Presupuesto detallado (2009):

Cuantía del proyecto:

	Quinto proyecto del Fondo Fiduciario de la CIPF
Servicio de consulta de la CIPF
Permitir al personal de las ONPF obtener orientación sobre el cumplimiento de las obligaciones derivadas de la CIPF y la aplicación de las normas internacionales para medidas fitosanitarias (NIMF).

El establecimiento de un “Servicio de consulta de la CIPF” en la Secretaría de la Convención con objeto de proporcionar asistencia y asesoramiento sobre la aplicación de las NIMF, seguir y determinar los problemas relacionados con el cumplimiento y la aplicación e informar al respecto, y velar por que las partes contratantes entren en contacto con posibles financiadores.

Año civil 2009 (proyecto renovable de duración anual)


Este proyecto es resultado de la petición de la CMF de que se instituyera un examen trienal de la aplicación de la CIPF y las NIMF, incluido el establecimiento de un “Servicio de consulta de la CIPF”. El “Servicio de consulta de la CIPF” tiene fundamentalmente la finalidad de proporcionar asesoramiento a los países sobre la aplicación de las NIMF y el cumplimiento de las obligaciones derivadas de la CIPF. Se prevé que del Servicio se ocupará un Oficial de aplicación de las normas. Se garantizará la confidencialidad para proteger la información comercial reservada. La Secretaría presentará a la CMF un informe resumido anual sobre las actividades del Servicio de consulta.

Gran resonancia política en el contexto de la CIPF. La mejora de la aplicación de la CIPF y de sus normas tendrá como consecuencia un aumento y una mejora de las oportunidades comerciales, así como una mayor protección fitosanitaria de los países.

El presupuesto para 2009 se ha elaborado con arreglo a los siguientes supuestos generales:

· Un Oficial de aplicación de las normas, a tiempo completo, de categoría P-4.

· Gastos generales (correo, teléfono, equipo de oficina).

· Gastos de viaje del Oficial de aplicación de las normas (siete misiones en 2009 a un promedio de 5 000 USD por misión).

· Preparación de material de capacitación y orientación sobre la CIPF (incluidos los honorarios de consultores para dos meses a 8 000 USD por mes).

Personal

Oficial de aplicación de las normas (P-4)

220 000 USD

Gastos generales

Equipo de oficina, correo, comunicaciones

15 000 USD

Gastos de viaje

Misiones para celebrar consultas con posibles donantes (siete misiones al año, a un promedio de 5 000 USD por misión aproximadamente)

35 000 USD

Documentación

Preparación de material de capacitación y orientación sobre cuestiones básicas determinadas por el Servicio de consulta

25 000 USD

Total

295 000 USD

Total (incluido el 6 % de tarifa de gastos generales de la FAO)
312 700 USD
312 700 USD


		

	


� Los costos de estos proyectos son los que se presentaron en la CMF-3 (2008).  Es probable que los costos de ejecución de estos proyectos en 2010 y más adelante sean más elevados. 





	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org
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