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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS

Cuarta sesión
Roma, 30 de marzo – 3 de abril de 2009 

Información actualizada sobre el FANFC para 
la cuarta reunión de la Comisión de Medidas Fitosanitarias
Tema 8.2 del programa provisional

1.
El Anexo 1 contiene un informe del Fondo para la Aplicación de Normas y el Fomento del Comercio (FANFC), elaborado por su Secretaría para la cuarta reunión de la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF).
Anexo 1

Información actualizada sobre el FANFC para la cuarta reunión de la Comisión de Medidas Fitosanitarias

Presentación general
1.
El Fondo para la Aplicación de Normas y el Fomento del Comercio (FANFC) es una iniciativa conjunta de la Organización para la Agricultura y la Alimentación (FAO), la Organización Mundial de Sanidad Animal (OIE), el Banco Mundial, la Organización Mundial de la Salud (OMS) y la Organización Mundial del Comercio (OMC). La OMC actúa como secretaría del FANFC. Entre las demás organizaciones que también participan en el FANFC cabe mencionar el Centro de Comercio Internacional (CCI), la Conferencia de las Naciones Unidas sobre Comercio y Desarrollo (UNCTAD) y la Organización de las Naciones Unidas para el Desarrollo Industrial (ONUDI). También son miembros del Fondo los representantes de los donantes al FANFC y los representantes de países en desarrollo.

2.
El FANFC tiene dos objetivos principales:

· ayudar a que los países en desarrollo adquieran mayores conocimientos técnicos y mayor capacidad para analizar y aplicar las normas sanitarias y fitosanitarias internacionales, mejorando su situación relativa a la salud humana y la sanidad de los animales y los vegetales y, por consiguiente, su capacidad para obtener y mantener acceso a los mercados; y
· actuar como medio para la sensibilización acerca de las cuestiones sanitarias y fitosanitarias, la coordinación entre los proveedores de cooperación técnica, la movilización de fondos, el intercambio de experiencias y la divulgación de las mejores prácticas en la prestación y recepción de cooperación técnica en materia sanitaria y fitosanitaria.
Evaluación
3.
El 14 de noviembre de 2008 terminó una evaluación independiente del FANFC. En el examen se consideró que los resultados del FANFC eran buenos en términos generales y, en muchos aspectos importantes, muy buenos. Además, el evaluador y casi todas las partes interesadas calificaron de muy satisfactorios los resultados de la secretaría. El informe final se ha distribuido por separado al Comité MSF de la OMC con la signatura G/SPS/GEN/899, y también puede descargarse en el sitio Web del FANFC
. La evaluación fue analizada en diciembre de 2008 por el Comité de políticas del FANFC, y dio lugar a una revisión de las Normas de funcionamiento del FANFC y el Plan de Actividades para 2009. Los nuevos documentos, que pueden descargarse en el sitio Web del FANFC, incorporan varias recomendaciones formuladas en la evaluación y ponen un mayor énfasis en la función de coordinación del FANFC.
Actividades recientes
4.
El FANFC organizó un taller sobre las ventajas de los instrumentos específicos y genéricos de organizaciones internacionales para evaluar la capacidad en la esfera de las MSF, que se celebró el 31 de marzo de 2008. El taller contribuyó a que las partes interesadas comprendan mejor los distintos métodos elaborados para evaluar las necesidades en materia sanitaria y fitosanitaria. Los participantes reconocieron que se está generando una gran cantidad de datos, pero que la recopilación y el intercambio de los resultados es limitado. Algunos participantes se mostraron preocupados porque no se supervisaban debidamente los resultados para determinar la eficacia de las evaluaciones de la capacidad. En la página MSF del sitio Web de la OMC pueden consultarse un informe resumido del taller (G/SPS/R/48) y las exposiciones hechas en él. En febrero de 2009 se publicó un informe en el que se resumían los métodos que se utilizan actualmente para evaluar la capacidad en materia sanitaria y fitosanitaria, que puede descargarse en el sitio Web del FANFC.
5.
El 26 de junio de 2008 el FANFC organizó una reunión de información sobre las normas privadas, a la que asistieron aproximadamente 200 delegados del Comité MSF de la OMC. Se informó de la evolución en esta esfera y de las iniciativas de los donantes, y se examinaron opciones para facilitar el cumplimiento de los sistemas de normas privadas. El taller ayudó a aclarar los debates del Comité MSF y los organismos internacionales de normalización en torno a las repercusiones de las normas privadas, en particular para el comercio de productos agroalimentarios procedentes de países en desarrollo. En la página MSF del sitio Web de la OMC se pueden consultar un informe resumido de la reunión (G/SPS/R/50) y las exposiciones hechas en ella.
6.
En el marco de la iniciativa Ayuda para el Comercio, el FANFC organizó talleres regionales sobre la movilización de recursos para la creación de capacidad en materia de inocuidad de los alimentos y sanidad animal y vegetal. Estos talleres se celebraron en Camboya (20 y 21 de mayo de 2008), Uganda (28 y 29 de mayo de 2008) y Guatemala (11 y 12 de junio de 2008, en colaboración con el Banco Interamericano de Desarrollo)
. Los talleres fueron la culminación de un proyecto de un año que se llevó a cabo en la subregión del delta del Gran Mekong, África Oriental y América Central y permitieron poner de relieve el hecho de que las cuestiones sanitarias y fitosanitarias suponen una limitación de la oferta en el proceso de la iniciativa Ayuda para el Comercio. Se determinó una visión única de las necesidades sanitarias y fitosanitarias a partir de distintas evaluaciones imprecisas, se identificaron las fuentes de asistencia actuales y otras previstas para el futuro que permiten afrontar las necesidades sanitarias y fitosanitarias, y se detectaron las necesidades sanitarias y fitosanitarias que todavía no se han abordado con la asistencia en curso ni la prevista en las tres regiones. En el documento G/SPS/GEN/864 se resumen estas actividades.

7.
El FANFC, en colaboración con la OCDE y la Secretaría de la OMC, organizó un taller sobre buenas prácticas en materia de cooperación técnica relacionada con las cuestiones sanitarias y fitosanitarias, que se celebró el 6 de octubre de 2008. Asistieron al acto alrededor de 250 personas, entre las que había delegados del Comité MSF y 60 funcionarios de países en desarrollo. El taller permitió examinar los Principios de París sobre la Eficacia de la Ayuda en el contexto altamente técnico de la cooperación técnica en cuestiones sanitarias y fitosanitarias, y en él se expusieron los resultados de la investigación llevada a cabo por el FANFC y la OCDE para identificar ejemplos de buenas prácticas en la formulación, la ejecución, los resultados y el logro de los objetivos más significativos en los proyectos realizados en el África Oriental, América Central y la subregión del delta del Gran Mekong. El documento G/SPS/GEN/875 contiene un panorama general y una síntesis de constataciones de la investigación regional sobre buenas prácticas. Por otra parte, la Secretaría ha elaborado una nota informativa de dos páginas sobre las conclusiones de la labor respecto de las buenas prácticas, que puede descargarse en el sitio Web del FANFC.
8.
El FANFC preparó un estudio documental sobre las necesidades y la asistencia en materia sanitaria y fitosanitaria en ocho países menos adelantados (PMA), a saber, Benin, Camboya, Lesotho, Mozambique, la República Democrática Popular Lao, Rwanda, el Senegal y el Yemen (G/SPS/GEN/900). El estudio se basó en un examen de las evaluaciones de las necesidades existentes, en particular los estudios de diagnóstico sobre la integración comercial (EDIC) preparados por el Marco Integrado mejorado y otros documentos de información de dominio público. El informe sirvió para complementar y fortalecer las propuestas programáticas más amplias formuladas por la ONUDI para afrontar las limitaciones de la oferta de esos ocho PMA, y permitió determinar las esferas en las que podían concentrarse las actividades futuras de cooperación técnica en materia sanitaria y fitosanitaria con un efecto positivo en el comercio. En la reunión del Grupo de Trabajo de Expertos organizada por la ONUDI en Kigali (Rwanda) los días 8 y 9 de septiembre de 2008 se presentó y examinó un proyecto de informe. El informe final se presentó en la Conferencia Ministerial de los PMA sobre Ayuda para el Comercio celebrada los días 19 y 20 de noviembre de 2008 en Siem Reap (Camboya), organizada conjuntamente por la OMC y la ONUDI. Uno de los objetivos de esa reunión era propiciar las condiciones para que se siguiera reflexionando sobre las maneras de movilizar y racionalizar los recursos de Ayuda para el Comercio a fin de mejorar los sistemas sanitarios y fitosanitarios de los PMA.

9.
Como parte de su función de coordinación, la Secretaría preparó un documento de antecedentes para la reunión del "Grupo de Trabajo de composición abierta para la elaboración de una estrategia de fortalecimiento de la capacidad de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF)", celebrada en Roma (Italia) del 8 al 12 de diciembre de 2008 (G/SPS/GEN/898). El objetivo del informe era identificar los actuales flujos de cooperación técnica fitosanitaria, examinar la forma en que se evalúan las necesidades en materia fitosanitaria, analizar el modo en que éstas pueden incorporarse a los planes de desarrollo nacionales, y estudiar cuál debería ser el papel del FANFC en este proceso.
Próximas actividades
10.
Una de las actividades en curso de la Ayuda para el Comercio, financiada por el Banco Interamericano de Desarrollo, es un estudio del FANFC sobre la necesidad y la prestación de asistencia técnica en la esfera sanitaria y fitosanitaria en el Perú. La finalidad de esa investigación es identificar las necesidades en materia de MSF y formular un plan de acción nacional completo para responder a ellas. Se espera presentar el estudio en un acto nacional de Ayuda para el Comercio que se celebrará en el Perú en marzo de 2009.
11.
El FANFC proyecta organizar una reunión de partes interesadas para mediados de 2009 sobre iniciativas para luchar contra la mosca de la fruta en el África Occidental. En esa ocasión las organizaciones nacionales y regionales, los donantes y las demás partes interesadas podrían examinar mecanismos de lucha contra la mosca de la fruta, movilizar fondos y acordar las modalidades de un plan de acción plurianual a tal efecto. En la reunión participarán expertos técnicos en la mosca de la fruta, así como responsables de decisiones de países del África Occidental y donantes activos en la región. La reunión se centrará en el estudio de las CE sobre los daños que ocasiona la mosca de la fruta en la producción de frutas del África Occidental y en un Plan de Acción para una respuesta regional coordinada. El estudio de las CE fue refrendado por los Estados miembros de la CEDEAO en una reunión organizada en Malí en agosto de 2008. En el sitio Web del FANFC puede encontrarse información detallada sobre esta labor, así como enlaces a la documentación disponible. 
12.
El FANFC organizará otros dos eventos temáticos en 2009. Uno se centrará en el cambio climático y las cuestiones sanitarias y fitosanitarias y en él se expondrán las conclusiones de los estudios recientes de la FAO y la OIE (la fecha y el lugar de este acto todavía no se han confirmado). El otro acto se celebrará coincidiendo con la reunión que el Comité MSF de la OMC celebrará en Ginebra el 25 de junio y en él se examinará la utilización de los análisis de rentabilidad para evaluar las repercusiones de la asistencia técnica en el ámbito sanitario y fitosanitario. En breve se publicará más información sobre estas actividades en el sitio Web del FANFC.

13.
En 2009 también se realizarán nuevos trabajos de investigación sobre la elaboración de indicadores para evaluar las repercusiones de la creación de capacidad en materia sanitaria y fitosanitaria y sobre las posibles sinergias entre la facilitación del comercio y la labor del FANFC. El FANFC seguirá colaborando con la secretaría del MI mejorado y la iniciativa de la Ayuda para el Comercio con el fin de dar a conocer las cuestiones relacionadas con las MSF y movilizar recursos. También participará activamente en otros programas sanitarios y fitosanitarios, como el proyecto financiado por las CE para la Participación de las naciones africanas en las organizaciones internacionales de normalización en la esfera de las MSF, la iniciativa financiada por las CE de "Mejor formación para que los alimentos sean más seguros" y un proyecto sanitario y fitosanitario financiado por el Departamento de Desarrollo Internacional del Reino Unido y ejecutado por el Instituto de Recursos Naturales de ese país.
Proyectos del FANFC
14.
Como mecanismo de financiación, el FANFC proporciona ayuda financiera a título de donación a organizaciones públicas y privadas de países en desarrollo que tratan de cumplir las normas sanitarias y fitosanitarias internacionales y conseguir o mantener así el acceso a los mercados. El FANFC ofrece dos tipos de donaciones: las donaciones para la preparación de proyectos y las donaciones para la ejecución de proyectos.
15.
Una función esencial del FANFC es la de movilizar fondos para ejecutar proyectos y programas relacionados con cuestiones sanitarias y fitosanitarias. Las donaciones para la preparación de proyectos son un mecanismo fundamental para el desarrollo del programa del FANFC. Estas donaciones tienen por objeto ayudar a los países en desarrollo a determinar sus necesidades y permiten crear sinergias con otras actividades en curso en la esfera sanitaria y fitosanitaria. Desde la creación del FANFC y hasta octubre de 2008, se han aprobado y financiado en total 31 donaciones para la preparación de proyectos. El criterio principal en la asignación de estas donaciones es la probabilidad de que el proyecto formulado pueda recibir financiación del FANFC o de otra fuente de financiación, por ejemplo de un donante bilateral.

16.
Tras el mencionado taller regional sobre la movilización de recursos para la creación de capacidad en materia sanitaria y fitosanitaria, celebrado en Uganda en mayo de 2008 en el marco de la Ayuda para el Comercio, el FANFC aprobó una donación para la preparación de proyectos a fin de ayudar a los países miembros del Consejo Fitosanitario Interafricano de la Unión Africana a elaborar una estrategia para la creación de capacidad fitosanitaria en África. Se está realizando la labor financiada con esta donación. La estrategia que se ha de elaborar tendrá en cuenta la estrategia global del FANFC en materia de creación de capacidad y aprovechará las posibles sinergias y aspectos complementarios.

17.
Se está realizando otra labor financiada con una donación para la preparación de proyectos en Madagascar para ayudar a las autoridades fitosanitarias a preparar un proyecto encaminado a establecer zonas libres de plagas para mejorar los controles fitosanitarios en la producción de fruta de ese país.
18.
En el Plan de Actividades del FANFC para 2009 se ha fijado como objetivo la financiación de por lo menos seis donaciones para la preparación de proyectos. Se alienta encarecidamente la presentación de solicitudes de donaciones para la preparación de proyectos y se examinarán las solicitudes de financiación de Organizaciones Nacionales de Protección Fitosanitaria (ONPF). 
19.
También se puede obtener financiación limitada para proyectos en los que se aborden cuestiones básicas relacionadas con la creación de capacidad en la esfera sanitaria y fitosanitaria en los países beneficiarios, mediante proyectos piloto innovadores y preventivos que puedan repetir otros donantes. Se da preferencia a los proyectos que benefician a los PMA y otros países de bajos ingresos o tienen un valor regional. Asimismo, se financian proyectos destinados a colmar las lagunas existentes en la información y el material didáctico sobre cuestiones sanitarias y fitosanitarias o a mejorar la coordinación entre los prestatarios de cooperación técnica en esta esfera. De preferencia, el presupuesto de los proyectos oscilará entre 150 000 y 600 000 dólares EE.UU. Los beneficiarios están obligados a sufragar parte del costo de la ejecución de los proyectos mediante contribuciones financieras o en especie que dependerán de la clasificación de su país en la lista de receptores de AOD del Comité de Asistencia para el Desarrollo de la OCDE. En el caso de solicitudes presentadas por los países de ingresos medios altos, debe demostrarse que el proyecto tendrá efectos indirectos positivos para los PMA, otros países de bajos ingresos y/o los países de ingresos medios bajos, por ejemplo, por tratarse de un proyecto innovador o de demostración.
20.
El FANFC espera financiar seis proyectos en 2009. Se alienta la presentación de solicitudes de financiación de proyectos y se examinarán las peticiones de las ONPF. Las propuestas podrán presentarse en cualquier momento del año. El Grupo de Trabajo del FANFC se reúne tres veces por año para examinar las solicitudes de financiación. Los próximos plazos para la presentación de solicitudes se cierran el 3 de abril y el 7 de agosto de 2009.
21.
En el sitio Web del FANFC puede encontrarse más información sobre el Fondo, sus actividades de coordinación, los formularios de solicitud, los criterios que deben reunir los solicitantes, así como información sobre los proyectos. En el cuadro 1 figura una lista de los proyectos del FANFC en el ámbito fitosanitario. En el cuadro 2 figura una lista de proyectos del FANFC sobre cuestiones sanitarias y fitosanitarias de carácter general.
Cuadro 1: Donaciones del FANFC para proyectos en el ámbito fitosanitario

	Título del proyecto
	Situación
	Presupuesto ($EE.UU.)

	FANFC 255:  Iniciativa regional para luchar contra la mosca de la fruta en ocho países del África Occidental
	Proyecto aprobado en octubre de 2008. Pendiente de contratación. La finalidad del proyecto es realizar pruebas en huertos de mango piloto empleando diferentes técnicas de control de la mosca de la fruta y otras técnicas de gestión integrada de plagas para vigilar y controlar las poblaciones de mosca de la fruta en ocho países piloto.
	465.220

	FANFC 230:  Establecimiento de zonas libres de la plaga de la amarillez letal del cocotero
	Proyecto aprobado en junio de 2008. Pendiente de contratación. El objetivo de este proyecto es crear capacidad fitosanitaria para aplicar las normas internacionales contra la amarillez letal de los cocoteros para dar mayor acceso al mercado del coco.
	346.528

	FANFC 171:  Centro fitosanitario de excelencia
	Proyecto aprobado en noviembre de 2007. El objetivo del proyecto es crear capacidad fitosanitaria y aumentar el acceso a los mercados gracias al establecimiento de un Centro fitosanitario de excelencia con sede en Kenya. Contratación en curso.
	843.240 

	FANFC 146:  Fortalecimiento de los controles fitosanitarios en Malí (en particular de las exportaciones de mango)
	Proyecto aprobado en junio de 2006. El objetivo del proyecto es fortalecer la capacidad para realizar controles fitosanitarios a fin de contribuir a la diversificación de las exportaciones y a la reducción de la pobreza en Malí. El proyecto se empezó a ejecutar en febrero de 2007 y está previsto que termine en 2009.
	508.000

	FANFC 145:  Iniciativa sobre normas para la exportación de productos hortícolas de Rwanda 
	Proyecto aprobado en junio de 2006 y actualmente en fase de ejecución. El objetivo del proyecto es fortalecer el sistema de gestión fitosanitaria de Rwanda y abordar cuestiones sanitarias y fitosanitarias que afectan a determinados productos básicos. 
	526.674

	FANFC 133:  Evaluación de la capacidad fitosanitaria en el Pacífico
	Proyecto aprobado en octubre de 2006 y actualmente en fase de ejecución. El objetivo es evaluar la capacidad fitosanitaria en el Pacífico utilizando el instrumento de evaluación específico.
	261.780

	FANFC 89:  Taller internacional sobre el análisis de los riesgos fitosanitarios
	Terminó en mayo de 2007. El proyecto permitió elaborar material didáctico y financiar la participación de 29 funcionarios públicos de países en desarrollo y países menos adelantados en un taller sobre análisis de riesgos de plagas que tuvo lugar en el Canadá del 24 al 28 de octubre de 2005. Evaluación en curso.
	147.000

	FANFC 65:  Apoyo para el cumplimiento de las normas oficiales y comerciales en el sector de las frutas, legumbres y hortalizas de Guinea
	Proyecto aprobado en septiembre de 2005. Ejecución en curso. El proyecto se centra en ayudar a los sectores público y privado de Guinea a cumplir las normas oficiales y comerciales para las exportaciones de frutas, legumbres y hortalizas. El proyecto finaliza a mediados de 2008.
	600.000

	FANFC 37:  Asistencia a países en desarrollo para la aplicación de la NIMF n.º 15 
	Finalizado. Del 28 de febrero al 4 de marzo de 2005 se celebró un taller sobre la aplicación de la NIMF n.º 15. El material didáctico del taller puede consultarse en el sitio Web de la CIPF: www.ippc.int.
	332.000


Cuadro 2: Proyectos del FANFC sobre cuestiones sanitarias
y fitosanitarias de interés general
	Título del proyecto
	Situación
	Presupuesto ($EE.UU.)

	FANFC 246:  Elaboración del Plan de Acción sobre MSF para Camboya
	Proyecto aprobado en junio de 2008. Pendiente de contratación. El objetivo del proyecto es identificar las medidas que habrá que adoptar para fortalecer el sistema sanitario y fitosanitario de Camboya.
	250.000

	FANFC 170:  Fortalecimiento de la capacidad de los funcionarios públicos de Nepal encargados de cuestiones sanitarias y fitosanitarias
	Proyecto aprobado en marzo de 2007. El objetivo del proyecto es impartir formación a los funcionarios públicos sobre la aplicación de las normas sanitarias y fitosanitarias. Pendiente de ejecución por la FAO. 
	321.600

	FANFC 127:  Apoyo a los sistemas de información sanitaria y fitosanitaria de Benin
	Proyecto aprobado en noviembre de 2007. El objetivo es mejorar el flujo de información sobre las necesidades sanitarias y fitosanitarias y la coordinación entre las partes interesadas, en particular en el sector privado de Benin. Pendiente de ejecución por la FAO.
	363.858 

	FANFC 120:  Formación en análisis de riesgos y evaluación del riesgo en la India
	Finalizado. Este proyecto permitió impartir formación sobre los procedimientos de análisis de riesgos a funcionarios públicos clave de la India. Evaluación en curso.
	244.050

	FANFC 108:  Desarrollo de la capacidad institucional de los países del continente americano
	Proyecto aprobado en octubre de 2006. Examen por homólogos de las estructuras y prácticas de cumplimiento de las MSF en los países del IICA. Ejecución del proyecto en curso y finalización prevista para 2009.
	585.588

	FANFC 79:  Información de calidad sobre las cuestiones sanitarias y fitosanitarias, requisito previo para la creación de capacidad
	Proyecto aprobado en septiembre de 2005 y ejecución en curso. El objetivo es mejorar el intercambio de información sobre normas oficiales a través del Portal internacional sobre inocuidad de los alimentos y sanidad animal y vegetal. 
	470.000

	FANFC 20:  Planes nacionales para el desarrollo en la esfera sanitaria y fitosanitaria
	Finalizado. El objetivo era realizar estudios de base de la capacidad sanitaria y fitosanitaria y análisis de rentabilidad para determinar el rendimiento de las inversiones desde el punto de vista del comercio exterior y de la mejora de la situación sanitaria y fitosanitaria. Evaluación en curso.
	170.862

	FANFC 19:  Disposiciones tipo para la participación a nivel nacional de partes interesadas en cuestiones sanitarias y fitosanitarias
	Finalizado. Se examinaron las disposiciones nacionales para la distribución de información sanitaria y fitosanitaria y se formularon recomendaciones generales sobre la manera de mejorar la coordinación. Trabajo de campo en el Paraguay y Sri Lanka. Evaluación en curso.
	291.218


� Véase � HYPERLINK "http://www.standardsfacility.org/" ��www.standardsfacility.org�.


� La Ayuda para el Comercio tiene por objeto ayudar a los países en desarrollo, en particular a los países menos adelantados, a desarrollar la capacidad técnica relacionada con el comercio y la infraestructura necesarias para aplicar los Acuerdos de la OMC, y beneficiarse de ellos, y aumentar su comercio. La iniciativa Ayuda para el Comercio se adoptó en la Conferencia Ministerial de Hong Kong en diciembre de 2005.





	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org

	W/K0000/s
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