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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Sexta reunión
Roma, 14 - 18 de marzo de 2011
Adopción de normas internacionales: procedimiento ordinario

Tema 9.2 del programa provisional

I. Introducción

1.
En este documento se presentan tres textos que el Comité de Normas (CN) recomienda a la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF) para su aprobación. Dichos textos figuran en los siguientes documentos adjuntos:

· Documento adjunto n.º 1: NIMF n.º 7 revisada, Sistema de certificación fitosanitaria
· Documento adjunto 2: NIMF n.º 12 revisada, Certificados fitosanitarios
· Documento adjunto n.º 3: Apéndice a la NIMF n.º 26. 2006 Establecimiento de áreas libres de plagas para moscas de la fruta (Tephritidae) Trampas para moscas de la fruta
II. Directrices para remitir observaciones sobre las NIMF que se someten a aprobación

2.
De conformidad con los procedimientos aprobados, las Partes Contratantes que deseen formular observaciones sobre los proyectos de norma en la reunión de la CMF deben remitirlas a la Secretaría de la CIPF por lo menos 14 días antes de la reunión en cuestión. Se recuerda a las Partes Contratantes que:

· deberían esforzarse por proponer únicamente cambios sustantivos en las reuniones de la CMF.
· deberían indicar cuáles son las observaciones de carácter estrictamente editorial (es decir, que no modifican el contenido sustancial del texto) que la Secretaría podría incorporar al texto si lo considera apropiado y necesario.
· para la presentación de las observaciones, deberían utilizar la correspondiente plantilla electrónica, que puede obtenerse en el Portal fitosanitario internacional (https://www.ippc.int/index.php?id=1110646).o solicitarse a la Secretaría de la CIPF.

3.
En consonancia con la decisión adoptada en la CMF-3 (2008) en lo que atañe a la disponibilidad de documentos sobre el establecimiento de normas, las observaciones recibidas durante los períodos de consulta de junio y septiembre están disponibles en el Portal fitosanitario internacional (https://www.ippc.int/index.php?id=1110637).
III. Revisión de la NIMF n.º7. 1997. Sistema de certificación para la exportación y la NIMF n.º 12. 2001. Directrices para los certificados fitosanitarios
4.
En la CMF-1 (2006) se añadieron al programa de trabajo las revisiones de la NIMF n.º 7. 1997 Sistema de certificación para la exportación y de la NIMF n.º 12. 2001. Directrices para los certificados fitosanitarios. La CMF convino en que la revisión conjunta de ambas normas ayudaría a reducir las superposiciones y a lograr una claridad mayor. El Comité de Normas (CN) en su reunión de 2006 aprobó la Especificación n.º 38:

(https://www.ippc.int/index.php?id=24119&tx_publication_pi1[showUid]=174439).

5.
Un grupo de redacción integrado por expertos que se reunió en febrero de 2008 en Fish Camp, California (Estados Unidos de América) remitió los proyectos de texto al CN. La información detallada sobre la reunión figura en el informe de la revisión de las NIMF n.º7 y n.º12 realizada por el grupo de trabajo de expertos en febrero de 2008, disponible en: 

(https://www.ippc.int/index.php?id=179725&tx_publication_pi1[showUid]=211902 ).

6.
En su reunión de mayo de 2009 el CN aprobó los textos revisados de ambas normas y los remitió a consulta con los miembros a través del procedimiento ordinario en junio de 2009. En noviembre de dicho año el administrador de la revisión de la NIMF n.º 7, Sistema de certificación para la exportación, y la NIMF n.º12, Directrices para los certificados fitosanitarios, informó al CN de que se habían recibido más de 1500 observaciones. El CN convino en que el administrador revisara los proyectos de NIMF sobre la base de las observaciones de los miembros y acordó que, una vez que el administrador hubiera completado su revisión, el CN mantendría un debate por correo electrónico sobre la forma en que se debía proceder.  Dado el volumen de las observaciones recibidas el CN destacó la importancia de prepararse para los debates técnicos que tendrían lugar en el CN-7, así como la posibilidad de invitar a expertos técnicos a participar en dicho debate.

7.
En mayo de 2010 el CN-7 examinó las respuestas del administrador a las observaciones de los miembros, así como las normas revisadas. Se incorporaron varios cambios y el CN, en su séptima reunión, acordó que los documentos que se le proporcionaran en noviembre de 2010 debían presentarse en su versión definitiva (y no con los cambios señalados), puesto que el texto sería objeto de una reorganización considerable. 

IV. Proyecto de NIMF n.º 7 revisada. Sistema de certificación fitosanitaria
8.
En mayo de 1995 el Comité de Expertos sobre Medidas Fitosanitarias en su segunda reunión (CEMF-2) examinó el proyecto de NIMF n.º 7: 1997. Sistema de certificación para la exportación. El CEMF-3 aprobó el texto enmendado con miras a su aprobación en mayo de 1996. En noviembre de 1997 la Conferencia de la FAO, en su 29.º período de sesiones, adoptó la NIMF.
9.
Como se ha explicado más arriba (véase la sección III de este documento), en junio de 2009 la Secretaría remitió a consulta con los miembros un proyecto de NIMF n.º 7 revisada. En noviembre de 2010 el CN recibió el anteproyecto de revisión del NIMF elaborado por el CN-7 en mayo de 2010; un documento de la Consulta técnica entre organizaciones regionales de protección fitosanitaria sobre las mejores prácticas para funcionarios emisores o firmantes de certificados fitosanitarios; un informe sobre el alcance del apéndice propuesto; y recomendaciones del Grupo de trabajo sobre el Glosario (GTG) sobre la coherencia en el empleo de la terminología en el proyecto de NIMF
.
10.
El CN aprobó el proyecto de NIMF n.º7 revisada para someterla a la CMF-6 (2011) y acordó incluir en la misma un apéndice titulado Directrices para funcionarios emisores o firmantes de certificados fitosanitarios. Como dicho apéndice todavía no se ha finalizado, el CN estableció también un grupo de trabajo encargado de elaborar un texto con el alcance y contenido discutidos en la reunión del CN de noviembre de 2010 (véase el informe del CN), que tuviera en cuenta el documento de la Consulta técnica entre ORPF (2010_SC_Nov_19). El CN decidió que en primera instancia se intentaría realizar este trabajo por medios electrónicos; asimismo convino en informar a la CMF de la necesidad de un trabajo ulterior en este apéndice y de que esta parte de la revisión de la NIMF 7 siguiera figurando entre los temas y prioridades de las normas (véase el tema 9.7 del programa).
V. Proyecto  de NIMF n.º 12 revisada. Directrices para los certificados fitosanitarios
11.
En mayo de 1998 el CEMF-5 examinó el proyecto de NIMF12: Directrices para los certificados fitosanitarios.  El CEMF-6 aprobó el proyecto de NIMF para remitirlo a consulta con los miembros en mayo de 1999. El  Comité Interino para la Fijación de Normas aprobó el texto enmendado para someterlo a aprobación en noviembre-diciembre de 2000. En abril de 2001 la CIMF-3 adoptó la norma. 
12.
Como se ha explicado anteriormente (véase la sección III de este documento), en junio de 2009 el CN envió a consulta con los miembros un proyecto de NIMF 12 revisada. En noviembre de 2010 el CN recibió dicho texto, las respuestas del administrador a las observaciones y as recomendaciones del GTG sobre la coherencia en el empleo de los términos
. 

13.
El CN aprobó el proyecto de NIMF n.º 12 revisada para su presentación a la CMF-6 (2011). El CN añadió una declaración adicional a los temas y prioridades de la CIPF para el establecimiento de normas, como asunto concreto, en la que se pedía específicamente al GTG que considerara la posibilidad de revisar la definición de este término.

VI. Apéndice de la NIMF n.º 26 (Establecimiento de áreas libres de plagas para moscas de la fruta (Tephritidae)) sobre Trampas para moscas de la fruta
14.
El CN aprobó este tema en noviembre de 2005 y la CMF-1 (2006) lo añadió al programa de trabajo. En mayo de 2006 el CN aprobó la especificación 35  (https://www.ippc.int/index.php?id=24119&tx_publication_pi1[showUid]=128119) y el Grupo Técnico sobre Moscas de la Fruta (GTMF) elaboró un primer borrador en su reunión de diciembre de 2007. El CN aprobó el proyecto de norma para someterlo a consulta con los miembros y lo remitió a dicha consulta en junio de 2008. En su reunión de noviembre de 2009 el CN acordó someter el proyecto de texto a la adopción por la CMF-5 (2010).

15.
El CN-7 examinó el proyecto de texto en mayo de 2008. Solo introdujo unas pocas modificaciones, puesto que no se planteaban cuestiones o preocupaciones importantes. El CN-7 dio su aprobación al texto como anexo de la NIMF 26:2006 para que se remitiera a consulta con los miembros, por lo que la Secretaría dispuso su envío para tal fin en junio de 2008. Se recibieron 643 observaciones sobre este proyecto de norma.
16.
En mayo de 2009 el CN-7 discutió posibles modificaciones del texto propuesto, a la luz de las observaciones de los miembros y teniendo en cuenta la NIMF 26:2006. El CN-7 recomendó que el proyecto de texto se remitiera al CN, que lo examinó en su reunión de noviembre de 2009 y consideró si era oportuno presentar el documento en dos partes como se había propuesto en el CN-7 (un anexo y un apéndice), o bien como documento único. El CN acordó que el proyecto de NIMF se presentara como un único apéndice y decidió someter el borrador a la aprobación de la CMF-5 (2010).
17.
14 días antes de la CMF-5 (2010) la Secretaría había recibido 85 observaciones sobre este proyecto de norma. Durante la CMF-5, celebrada en marzo de 2010, un grupo de amigos del Presidente recomendó que el texto se devolviera al CN con una serie de recomendaciones. En la CMF-5 (2010) se acordó devolver el texto al CN con la recomendación que se expone en el párrafo 56 del informe de la CMF-5 (2010), junto con las 85 observaciones
. El CN analizó las recomendaciones de la CMF-5 y pidió al administrador del proyecto de NIMF que las examinara y respondiera a las observaciones recibidas. El administrador ajustó el texto en respuesta a la mayoría de las 85 observaciones (CPM 2010/INF/16 y CPM 2010/CRP/1). De este total de 85 observaciones, 21 no se incorporaron exactamente como se habían presentado. Algunas se integraron con ciertas modificaciones, mientras que otras no fueron incorporadas. El administrador presentó la norma revisada al GTMF en su reunión de octubre de 2010, dando lugar así a nuevos debates y revisiones. El GTMF observó que solo había nueve observaciones de carácter sustantivo y técnico que no se habían incorporado.

18.
En su reunión de noviembre de 2010 el CN aprobó el proyecto de Apéndice de la 
NIMF 26:2006.

VII. Recomendaciones

19.
Se invita a la CMF a que:

· Adopte la NIMF n.º 7 revisada Sistema de certificación fitosanitaria que figura en el documento adjunto n.º 1.

· Adopte la NIMF n.º 12 revisada Certificados fitosanitarios que figura en el documento adjunto n.º 2.

· Adopte el apéndice de la NIMF n.º 26. 2006 (Establecimiento de áreas libres de plagas para moscas de la fruta (Tephritidae) sobre Trampas para moscas de la fruta que figura en el documento adjunto n.º 3.

� 2010_SC_Nov_07, 2010_SC_Nov_19, 2010_SC_Nov_33, 2010_SC_Nov_36.


� 2010_SC_Nov_08, 2010_SC_Nov_50, 2010_SC_Nov_34.


� 2010_SC_Nov_35, 2010_SC_Nov_49.





	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org
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