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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS

Sexta reunión

Roma, 14-18 de marzo de 2011

Informe de la Presidenta del Comité de Normas

Tema 9.1 del programa provisional

I. INFORME DE LA PRESIDENTA DEL COMITÉ DE NORMAS

1.
Desearía rendir homenaje al Sr. Odilson Ribeiro e Silva por su presidencia durante 2008 y 2009, así como agradecer a los miembros del Comité de Normas (CN) y de la Secretaría su cooperación y su planteamiento positivo en relación con el establecimiento de normas durante el año 2010.

2.
El CN se reunió en abril y en noviembre de 2010 con un volumen de trabajo importante en ambas ocasiones. El CN-7 se reunió en mayo y examinó satisfactoriamente las observaciones de los miembros acerca de las revisiones de las Normas internacionales para medidas fitosanitarias (NIMF) n.º 7 y n.º 12. El presente documento resume las cuestiones principales tratadas por el CN en 2010 que no están incluidas en el informe de la Secretaría (CPM2011/9) ni en otros documentos de la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF).

3.
Como sucedió en años anteriores, no fue posible tratar todos los temas del programa y hubo que aplazar el examen de algunos. Sin embargo, en todos los casos el CN dio la mayor prioridad a la elaboración de proyectos de NIMF de gran calidad para abordar las inquietudes expresadas por la CMF acerca de la calidad de los proyectos.

4.
El CN también procuró asegurar que sus propios informes y los del CN-7 facilitaran más detalles sobre los temas de debate (los informes se pueden consultar en el sitio web de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF, https://www.ippc.int/index.php?id=13355). Se espera que las Partes Contratantes tengan la oportunidad de leer esos informes y que los detalles adicionales incluidos sobre cuestiones planteadas y resueltas por el CN ayuden a reducir el número de observaciones sobre los proyectos de NIMF en las reuniones de la CMF.

II. TRABAJO DEL CN POR MEDIOS ELECTRÓNICOS

5.
En el transcurso del año, el CN tomó decisiones por medios electrónicos sobre diversas cuestiones.   El CN convino también en un nuevo proceso de toma de decisiones por vía electrónica en su reunión de noviembre y, con objeto de responder a las limitaciones financieras, acordó ampliar este método de trabajo en 2011 (aprobación de dos especificaciones y supervisión del trabajo de los Grupos Técnicos). Se trataría de un incremento progresivo que ya no será necesario porque se ha asegurado la financiación de las reuniones del CN en 2011. Sin embargo, el CN continuará utilizando la toma de decisiones por vía electrónica durante 2011 y evaluará el proceso periódicamente.

6.
Con arreglo al procedimiento especial para el establecimiento de normas, el CN mantuvo debates electrónicos sobre varios proyectos de NIMF presentados para su aprobación por la CMF y sobre proyectos aprobados que figuran en el documento CPM2011/04.

III. REUNIÓN DEL CN CELEBRADA DEL 26 AL 30 DE ABRIL DE 2010

7.
El Secretario de la CIPF, Sr. Yokoi, dio la bienvenida al CN e indicó que su prioridad personal sería acelerar la contratación en la Secretaría para solucionar la escasez de personal. También señaló que varios contratos terminaban en 2010 y, si no se disponía de financiación, el establecimiento de normas tendría que reducirse o interrumpirse.

8.
El CN aprobó proyectos de NIMF y proyectos de especificaciones para someterlos a consulta con los miembros, como se indica en el informe de la Secretaría (CPM2011/9). 

9.
En lo relativo al proyecto de NIMF sobre “Enfoque de medidas integradas aplicado a las plantas para plantar que son objeto de comercio internacional”, el CN observó que el proyecto se había elaborado como resultado de tres reuniones de un grupo de trabajo de expertos y varias consultas realizadas por correo electrónico, y que el CN había dado orientaciones adicionales a las indicadas en la especificación original. El CN detectó varios problemas en el proyecto y revisó su texto con objeto de simplificarlo y reducir el riesgo de confusión.

10.
Varios proyectos de NIMF no se consideraron listos para la consulta con los miembros y se someterán a revisión. En concreto, el CN consideró necesario ampliar el ámbito de la especificación original del proyecto sobre "Análisis del riesgo de plagas vegetales cuarentenarias” para que incluyera circunstancias como el descubrimiento de una plaga en un país. El CN facilitó orientación sobre los aspectos que se debían examinar y estableció un reducido grupo de trabajo de expertos compuesto por miembros del CN interesados en la cuestión a fin de que elaboraran un proyecto revisado. Además, el proyecto de NIMF sobre “Gestión de los riesgos fitosanitarios en la circulación internacional de madera” se volvió a remitir al Grupo técnico sobre cuarentena forestal para que continuara trabajando en él. El CN proporcionó una lista de cuestiones que se debían examinar en el nuevo proyecto y sus miembros también enviaron comentarios al administrador, por correo electrónico, después de la reunión.

11.
El CN aprobó dos especificaciones:

· “Protocolo para determinar en frutas la condición de hospedantes de infestación por mosca de la fruta (Tephritidae)” (Especificación 50);

· “Reducción al mínimo de los desplazamientos de plagas mediante contenedores y transportes marítimos en el comercio internacional” (Especificación 51).

12.
En esta última especificación, la mayoría de las tareas del grupo de trabajo de expertos estaban relacionadas con los contenedores, pero se añadió una tarea general para investigar la elaboración de directrices para los medios de transporte. El CN consideró que, más adelante, podría ser apropiado dividir el tema en dos en el programa de trabajo para incluir un punto sobre medios de transporte (marítimo), dependiendo de los resultados de la labor del grupo de trabajo de expertos.

13.
El CN mantuvo un debate detallado sobre los Grupos Técnicos, con presentaciones en PowerPoint realizadas por la dirección de la Secretaría. Esta actividad fue acogida con agrado y, gracias a ella, el CN pudo proporcionar buena información a los Grupos Técnicos y supervisarlos adecuadamente. El CN señaló que, en el momento de su creación, se previó que varios de los Grupos Técnicos tendrían una duración determinada y pidió a todos ellos que consideraran esa cuestión y proporcionaran un plan de trabajo a medio plazo.

14.
Se hizo una demostración del sistema de presentación de observaciones en línea para el CN y se expresó la esperanza de que, en el futuro, sirviera para liberar recursos de la Secretaría y de los países miembros que participaban voluntariamente.

IV. REUNIÓN DEL CN-7 CELEBRADA DEL 3 AL 6 DE MAYO DE 2010

15.
El CN-7 y el administrador se reunieron en mayo y examinaron las más de 1 500 observaciones de los miembros sobre las revisiones de los proyectos de NIMF n.º 7 y n.º 12 que se habían recibido durante la consulta a los miembros de 2009.

16.
Los administradores y el CN-7 ejercen una función esencial en el desarrollo de las NIMF que consiste en evaluar las observaciones y elaborar proyectos revisados. Sería imposible que el CN lograra el mismo nivel de resultados sin su participación.

V. REUNIÓN DEL CN CELEBRADA DEL 1.º AL 5 DE NOVIEMBRE DE 2010

17.
El Oficial de normas y el Secretario dieron la bienvenida al CN en noviembre y explicaron los problemas críticos de recursos a los que se enfrentaba la Secretaría. Se presentó a la Sra. Moller, nueva funcionaria administrativa de grado 3 de Servicios Generales (G3) para el grupo de establecimiento de normas, y se notificó al CN que pronto se anunciaría el puesto de grado 3 de categoría Profesional (P3) para ese grupo. El CN dio la bienvenida a la Sra. Moller, acogió con agrado las noticias sobre la selección de personal y consideró que esos nombramientos ofrecerían una seguridad a más largo plazo muy necesaria en materia de recursos para el grupo de establecimiento de normas, siempre que los funcionarios no se vieran obligados a hacer otras labores. También expresó la esperanza de que ayudaran a una utilización más eficaz de los recursos voluntarios.  Celebro la contratación para el grupo de establecimiento de normas de un nuevo puesto administrativo de grado G3 y el compromiso de agregar el puesto técnico de grado P3, e insto a la Secretaría a que cubra el puesto P3 a la mayor brevedad posible. Asimismo, insto a la Secretaría a que no dedique los recursos asignados de personal a tareas distintas del establecimiento de normas.

18.
Se informó al CN sobre los resultados de la reunión del Grupo oficioso de trabajo sobre planificación estratégica y asistencia técnica y de la reunión de la Mesa de la CMF, así como sobre la situación financiera. La Secretaría indicó que está elaborando un plan estratégico para el establecimiento de normas de conformidad con el nuevo marco estratégico de la CIPF y que se consultará al respecto a los miembros del CN. El CN acogió con agrado la oportunidad de participar. El CN mostró su preocupación por la necesidad de reducir de manera tan significativa los recursos para el establecimiento de normas en 2011, cuando esa actividad es una de las funciones principales de la CIPF y la OMC así lo reconoce. El CN solicitó a la Secretaría que continuara sus esfuerzos por atraer recursos y formuló algunas sugerencias sobre fuentes de financiación.

19.
El CN recibió con satisfacción la sugerencia de la Secretaría sobre el refuerzo de los vínculos entre la aplicación y el establecimiento de normas, especialmente si existe la posibilidad de atraer financiación para ambas actividades. Es esencial que las NIMF respondan a las necesidades de las Partes Contratantes y aporten orientaciones útiles para las ONPF.

20.
En lo relativo a los recortes del programa de establecimiento de normas, el CN celebró una sesión de noche sobre la planificación de imprevistos y propuso prioridades para ese programa si hubiera recursos financieros disponibles.  El CN llegó a la conclusión de que la reunión de noviembre del CN-25 al completo era necesaria para despejar proyectos para la CMF y que el CN-7 no podía actuar como sustituto. El CN también observó que, si los recursos no permitían financiar los servicios de interpretación para su reunión, se necesitaría la aprobación de la CMF antes de que se pudiera celebrar. La CMF quizá desee tomar nota de estas conclusiones.

21.
El CN mantuvo discusiones largas y detalladas sobre los proyectos de NIMF sometidos a la aprobación de la CMF y aprobó los proyectos presentados en CPM2011/03. Además, se aprobaron también las enmiendas a tinta de la ISPM n.º 5 que se presentan en CPM2011/10. Se propusieron cambios significativos a las NIMF n.º 7 y n.º 12, y se consideró importante que el CN examinara y tratara detalladamente las observaciones. El CN creó un reducido grupo de trabajo para que examinara el Apéndice 1 de la NIMF n.º 7 sobre las “Directrices para funcionarios emisores o firmantes de certificados fitosanitarios” por correo electrónico.

22.
Las observaciones recibidas en la CMF-5 sobre el proyecto de apéndice de la NIMF n.º 26 sobre “Procedimientos de instalación de trampas para moscas de la fruta” habían sido examinadas por el administrador y el Grupo técnico sobre áreas libres de plagas y enfoques de sistemas para las moscas de la fruta. El CN hizo algunas enmiendas al proyecto y lo recomendó a la CMF para su aprobación.

23.
El CN también aprobó la especificación “Reducción al mínimo de los movimientos de plagas mediante contenedores aéreos y aeronaves” (Especificación 52) y aprobó dos especificaciones para consulta a los miembros:

· “Establecimiento y mantenimiento de zonas reguladas tras la detección de brotes en áreas libres de plagas de moscas de la fruta”;

· “Circulación internacional de semillas” (después de la reunión, mediante el proceso de toma de decisiones por vía electrónica).

24.
El Oficial de aplicación y el Coordinador en funciones informaron al CN sobre los resultados de los talleres regionales de 2010. El CN sugirió que la finalidad de esos talleres debería aclararse y realizó observaciones sobre el proceso de evaluación. El CN cuestionó el hecho de que los talleres regionales fueran el foro apropiado para deliberar sobre normas técnicas.

25.
El CN examinó los temas y las prioridades para el establecimiento de normas de la CIPF e hizo ajustes (véase CPM2011/06). Con la incorporación de tratamientos por primera vez, queda claro el considerable volumen de trabajo que supone el programa de trabajo para el establecimiento de normas. El CN escuchó información sobre los arreglos para el trabajo en la NIMF relativa a contenedores y transportes marítimos y sobre la importancia de colaborar con las partes pertinentes para obtener su participación en el desarrollo de las NIMF cuanto antes. Se alienta a la CMF a que colabore con las organizaciones nacionales pertinentes para garantizar que esta norma pueda responder a las inquietudes de todas las partes interesadas. Esto también se aplica a otros temas de alto perfil, como la reducción al mínimo de los movimientos de plagas mediante contenedores aéreos y aeronaves, y el manejo y la eliminación seguros de residuos.

26.
El CN señaló la propuesta del Grupo técnico sobre protocolos de diagnóstico de que se celebrara una consulta de expertos antes de la aprobación para la consulta con los miembros, como se describe en el informe de la Secretaría (CPM2011/09). Se espera tratar muchas inquietudes antes de la consulta con los miembros, proceso que aumentará la confianza en los proyectos y agilizará su aprobación.

27.
El CN observó que gran número de sus miembros iban a alcanzar el final de su segundo mandato en 2012, lo que representaba una pérdida de experiencia y afectaría a la “memoria colectiva” del CN. Este problema podría tratarse de las siguientes maneras:

· alentando a los grupos regionales a que prorroguen la participación de algunos miembros del CN cuyo mandato terminará en 2012;

· escalonando los mandatos de los miembros del CN; 

· invitando a las reuniones a los miembros del CN cuyo mandato haya terminado o recabando su participación en labores específicas.

VI. SERÍA NECESARIO UN DIÁLOGO MÁS ACTIVO ENTRE EL CN Y LA CMF

28.
Por último, desearía señalar a la atención de la CMF el hecho de que el informe de la presidencia del CN es un medio para comunicar información sobre el programa de trabajo para el establecimiento de normas, pero históricamente no ha sido un medio para que el CN colabore activamente con la CMF, por ejemplo planteando recomendaciones o solicitando observaciones. En vista de las cuestiones planteadas en 2010, incluidas las propuestas de recortar significativamente el programa de trabajo para el establecimiento de normas y la necesidad permanente de que las NIMF sean pertinentes para las Partes Contratantes, tal vez sea apropiado que el CN interactúe más con la CMF. En mi calidad de Presidenta, plantearé la cuestión en la reunión del CN de mayo para deliberar sobre si se deberían preparar documentos de adopción de decisiones para la CMF-7 (2012). La Mesa tal vez desee examinar también esta cuestión.

	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org.
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