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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Sexta reunión
Roma, 14 – 18 de marzo de 2011
Informe actualizado sobre el instrumento de evaluación de la capacidad fitosanitaria (ECF)
Tema 12.3 del programa provisional
1.
En el presente documento se explican la evolución reciente y los progresos del instrumento de evaluación de la capacidad fitosanitaria (ECF) desde la CMF-5 (2010).
2.
La elaboración del instrumento ECF se reinició tras una decisión de la Secretaría adoptada en 2009 de elaborar una versión en línea del sistema, dada la escasez de fondos y la importante revisión emprendida. La Secretaría de la CIPF no pudo desarrollar la versión en línea de la ECF en el primer trimestre de 2010, tal como estaba previsto anteriormente, debido a otras prioridades de programación del PFI. Sin embargo, la Secretaría reanudó la elaboración de la ECF en el segundo trimestre de 2010, avanzó considerablemente y con posterioridad, en el tercer trimestre, se completó un prototipo. El Organismo Internacional Regional de Sanidad Agropecuaria (OIRSA) tradujo el prototipo al español.
3.
Si bien se adelantó algo en la elaboración del prototipo, el trabajo relativo a la ECF se detuvo en agosto de 2010 por la interrupción obligatoria de seis meses en el servicio del programador. La Secretaría no ha podido contratar al mismo programador para que este reanudara el trabajo en la ECF hasta la fase de pruebas en razón de las estrictas normas de la FAO en materia de recursos humanos.
4.
Aunque la Secretaría esperaba experimentar ampliamente sobre el terreno la ECF en 2010 (Belice, Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, República Dominicana, Bahamas, Seychelles y la República Democrática del Congo), el instrumento no se distribuyó a los países de la OIRSA en 2010 para su experimentación sobre el terreno.
5.
Debido a la interrupción en el desarrollo de la ECF, la experimentación sobre el terreno no ha sido tan amplia como estaba previsto inicialmente. La ECF se utilizó en Omán, las Bahamas y Azerbaiyán en el último trimestre de 2010. Aunque se señalaron algunos ajustes esenciales, las modificaciones necesarias para mejorar la ECF dependen de la capacidad de programación de la Secretaría, que actualmente es inexistente.
6.
La Secretaría exhibió la ECF a representantes de las ONPF de los Estados miembros de la OIRSA en el último trimestre de 2010 con la ayuda de un programa de colaboración remota instalado en la sede de la OIRSA. Aunque este método de capacitación es útil, la experiencia puso de manifiesto que es fundamental un seminario presencial para enseñar a las ONPF a aplicar la ECF utilizando ejemplos reales durante algunos días.
7.
La Secretaría utilizará las observaciones recibidas en el curso de estos experimentos limitados sobre el terreno para finalizar la ECF en el primer trimestre de 2011 y llegar a la distribución de una versión más estable a lo largo de 2011.
8.
Se invita a la CMF a:
· tomar nota del progreso realizado en la elaboración de la ECF y del calendario revisado de distribución;
· expresar su apoyo a la continuación de este trabajo;
· tomar nota de los esfuerzos realizados por la OIRSA en régimen de voluntariado para traducir la ECF al español.
	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO se encuentran en el sitio de Internet www.fao.org
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