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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS
Sexta reunión

Roma, 14-18 de marzo de 2011

Informe sobre la promoción de la CIPF y la cooperación 
con otras organizaciones regionales e internacionales pertinentes
Tema 14.1 del programa provisional

I. INTRODUCCIÓN

1.
La Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF) reconoce la importancia de mantener sólidos vínculos con las organizaciones regionales e internacionales con las que tiene intereses comunes. Una buena cooperación con esas otras organizaciones contribuye a crear sinergias y a evitar superposiciones o enfoques contradictorios y, además, ayuda a sensibilizarlas respecto de las finalidades y los objetivos de la CIPF y a promover la Convención a escala internacional.

2.
A continuación se da cuenta de la labor de la Secretaría de la CIPF en relación con el Objetivo 6, a saber, “Promoción internacional de la CIPF y cooperación con las organizaciones regionales e internacionales pertinentes”. Este informe abarca el trabajo realizado por la Secretaría o por representantes de la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF) desde el 1.º de enero hasta el 31 de diciembre de 2010.

Sensibilización acerca de los vínculos de la CIPF con las organizaciones asociadas
3.
En 2010, la Secretaría de la CIPF colaboró con las organizaciones observadoras de la CMF para oficializar sus datos de contacto y la información resumida que aparece en el Portal Fitosanitario Internacional (IPP) (https
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4.
Es alentador ver como un número creciente de organizaciones asociadas organizan actividades colaterales y presentan carteles en las reuniones de la CMF. Se han tomado medidas para garantizar que estas organizaciones estén informadas con mayor regularidad de las actividades y eventos de la CIPF de interés para ellas.

II. COOPERACIÓN CON ORGANIZACIONES INTERGUBERNAMENTALES

Convención sobre las armas biológicas y toxínicas
5.
La Secretaría participó en una reunión sobre creación de capacidad en el marco de la Convención sobre las armas biológicas y toxínicas. Hay objetivos comunes en el hecho de garantizar la capacidad fitosanitaria nacional en el ámbito de la vigilancia, el seguimiento, la presentación de informes y el diagnóstico. Los debates hicieron hincapié en la necesidad de coordinar las iniciativas de creación de capacidad, reforzar los sistemas (fitosanitarios) actuales y desarrollar la capacidad de forma sostenible. Si bien gran parte de esta labor actualmente se lleva a cabo por medio de programas bilaterales, es preciso realizar un trabajo considerable en las esferas de la coordinación y el intercambio de información.

6.
Existe un fuerte apoyo para este programa y una estrecha cooperación entre los distintos ministerios nacionales que participan en el programa de desarrollo de la capacidad de la Convención sobre las armas biológicas y toxínicas.

Convenio sobre la Diversidad Biológica (CDB)
CDB – Información general

7.
La cooperación entre las Secretarías de la CIPF y del CDB se rige por un Memorando de Cooperación firmado por las dos Secretarías y del que la Comisión Interina de Medidas Fitosanitarias (CIMF) tomó nota en su sexta reunión, en 2004. Diversas decisiones de los respectivos órganos rectores avalan esta cooperación. La Secretaría sigue manteniendo contactos con el CDB.

8.
La Secretaría del CDB recomendó al ponente de la sesión científica celebrada en el marco de la quinta reunión de la CMF, el Sr. Howard, quien dio una charla sobre las amenazas que las plantas acuáticas suponen para la biodiversidad y sobre el papel de la CIPF. El CDB nombra a dos de los miembros del Grupo consultivo internacional sobre análisis de riesgo de plagas, uno especializado en especies exóticas invasivas y otro en bioseguridad.

9.
La secretaría del CDB desea proseguir su cooperación con la CIPF, como se señala en el informe presentado en relación con el tema 8.2 del programa y en el que también se expone el programa de trabajo conjunto del CDB y la CIPF.

Reuniones de los órganos rectores del CDB

10.
El CDB celebró la quinta reunión de la Conferencia de las Partes en el Convenio sobre la Diversidad Biológica, que desempeña las funciones de Reunión de las Partes en el Protocolo de Cartagena sobre Seguridad de la Biotecnología (COP MOP-5), del 11 al 15 de octubre de 2010 y la Décima reunión de la Conferencia de las Partes (COP-10) del 18 al 29 octubre de 2010. Ambas reuniones se celebraron en Nagoya (Japón) y los detalles pueden consultarse en los respectivos informes publicados en el sitio web del CDB (http://www.cbd.int/doc/meetings/bs/mop-05/official/mop-05-17-es.doc y http
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11.
El Secretario de la CIPF asistió durante varios días a la COP-10 y participó en una reunión entre el Secretario Ejecutivo de la Secretaría del CDB y los jefes de diversas organizaciones. Los principales resultados de la Décima reunión de la COP que podrían afectar a la comunidad fitosanitaria son el Protocolo de Nagoya sobre Acceso y Distribución de Beneficios, la aprobación de un Plan Estratégico para la Diversidad Biológica 2011-2020 y la decisión de formar un Grupo especial de expertos técnicos sobre especies exóticas invasivas introducidas como mascotas, especies de acuarios y terrarios y como carnada viva y alimento vivo.

CDB – Especies exóticas invasivas 

12.
El Grupo de enlace entre organismos sobre especies exóticas invasivas establecido por el CDB se reunió el 17 y 18 de junio de 2010 en la sede de la Organización Mundial de Sanidad Animal (OIE), en París, y examinó nuevas medidas y formas de colaboración acerca de los temas siguientes: i) la ampliación de la cobertura de las especies controladas por la CIPF y la OIE; ii) las disposiciones sobre las posibles formas de hacer frente a los riesgos derivados de las especies exóticas invasivas asociadas con el comercio internacional conforme al Acuerdo de la Organización Mundial del Comercio (OMC) sobre la Aplicación de Medidas Sanitarias y Fitosanitarias; iii) las invasiones como consecuencia de la acuicultura, que se abordarán en el seno del Comité de Pesca de la FAO; iv) la lucha contra las especies invasivas en las aguas de lastre de los buques y el apoyo de la Organización Marítima Internacional a las Partes en el CDB; y v) el estudio de nuevas formas de hacer frente a las especies exóticas invasivas de importancia para el comercio internacional, en particular las especies enumeradas en la Convención sobre el Comercio Internacional de Especies Amenazadas de Fauna y Flora Silvestres (CITES). El Secretario de la CIPF asistió a esta reunión.

13.
Dos aspectos destacados de esta reunión fueron que la Secretaría de la CIPF acordó elaborar un documento de debate sobre la aplicación de las normas de la CIPF relativas el medio acuático que se presenta en el tema 15.2 del programa. Además, la OIE podría examinar los criterios que utiliza para confeccionar las listas de enfermedades y estudiar las opciones disponibles para elaborar un documento en el que se examine la posibilidad de ampliar su mandato para hacer frente a las especies animales que son potencialmente invasivas, ámbito en el que podría tener una ventaja comparativa. La FAO, por su parte, podría someter esta última cuestión a la atención del Comité de Pesca, para que los Miembros la examinen y ofrezcan orientación al respecto.

14.
La segunda reunión del Grupo de enlace entre organismos sobre especies exóticas invasivas se celebrará en febrero de 2011 en la sede de la OMC.

15.
El CDB ha creado un Grupo especial de expertos técnicos que se reunirá en febrero de 2011 para estudiar los riesgos asociados con la introducción de especies exóticas como mascotas, especies de acuarios y terrarios, y carnada viva y alimento vivo.

CDB – Protocolo de Cartagena sobre Seguridad de la Biotecnología 

16.
La Secretaría sigue manteniendo contactos con el CDB sobre las cuestiones relacionadas con la seguridad de la biotecnología. A través de un Foro de expertos de composición abierta en línea sobre evaluación del riesgo y una serie de conferencias regionales en tiempo real, en los que participó un representante de la Secretaría de la CIPF, se reunieron una serie de ideas que se someterán al examen del Grupo especial de expertos técnicos sobre evaluación del riesgo y gestión del riesgo. Uno de los resultados de este proceso son las “Orientaciones para la evaluación del riesgo de los organismos vivos modificados”, que comprende una “hoja de ruta” en la que se exponen los pasos necesarios para llevar a cabo una evaluación del riesgo de conformidad con el Anexo III del Protocolo, así como orientación sobre tipos específicos y rasgos de los organismos vivos modificados (es decir, genes o rasgos apilados, cultivos con tolerancia al estrés abiótico y mosquitos). Estas orientaciones se presentaron a la quinta reunión de las Partes en la CBD (celebrada en Japón en noviembre de 2010). En aplicación de los aspectos de creación de capacidad de la decisión sobre la evaluación del riesgo, la Secretaría del CDB coordinó la elaboración de un manual de capacitación junto con varias organizaciones internacionales. El Grupo consultivo internacional sobre análisis de riesgo de plagas participó activamente en la revisión del manual de capacitación, que ahora está siendo utilizado por la Secretaría del CDB para la creación de capacidad mediante cursos de formación.

17.
En el marco del tema 8 del programa acaso se facilite más información al respecto.

Organización Internacional de Normalización: 
Subcomité sobre métodos horizontales para el análisis de biomarcadores moleculares
18.
El Proyecto ISO/CD 13484 sobre productos alimenticios – Requisitos generales para el análisis de biología molecular para la detección e identificación de organismos destructivos en las plantas y productos derivados, elaborado por el Subcomité sobre métodos horizontales para el análisis de biomarcadores moleculares de la Organización Internacional de Normalización (ISO), se señaló a la atención del Grupo técnico sobre protocolos de diagnóstico (GTPD) y la Secretaría de la CIPF en la última reunión del GTPD. Este proyecto también se ocupa de los patógenos de las plantas, por lo que se señaló una coincidencia parcial en las labores de la ISO y la CIPF sobre esta cuestión. Se consideró que era preciso establecer una relación con el subcomité de la ISO correspondiente para cerciorarse de que las organizaciones nacionales de protección fitosanitaria (ONPF) estuvieran informadas y pudieran formular en el futuro observaciones acerca de esos proyectos de norma. Por consiguiente, la Secretaría de la CIPF ha solicitado que se le otorgue la condición de observadora en el mencionado subcomité, cuyos miembros se la han concedido. Se dará cuenta, según proceda, de las novedades que se produzcan en relación con el citado proyecto de norma.

División Mixta de la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO) y el Organismo Internacional de Energía Atómica (OIEA)
19.
La División Mixta de la FAO y el OIEA volvió a organizar la reunión del Grupo técnico sobre áreas libres de plagas y enfoques de sistemas para las moscas de la fruta (TPFF), que se celebró en Viena en octubre de 2010. La División Mixta proporcionó también apoyo administrativo para la organización de esa reunión y financió la participación de los miembros del grupo que habían solicitado asistencia, en particular los gastos de viaje de un funcionario de la Secretaría. Además, un miembro de la División Mixta sigue prestando servicio en el TPFF y ha ayudado a coordinar los programas de la CIPF y de la División Mixta FAO/OIEA.

20.
En el marco del tema 8 del programa acaso se facilite más información al respecto.

Secretaría del Ozono
21.
Aunque la Secretaría de la CIPF sigue manteniendo los contactos con la Secretaría del Ozono, las relaciones han sido menos frecuentes debido a la reducción de los recursos de que dispone la Secretaría del CIPF. La Secretaría del Ozono ha accedido a revisar el nuevo proyecto de norma sobre la terminología del Protocolo de Montreal en relación con el glosario de términos fitosanitarios (que, según lo previsto, se convertirá en un apéndice de la Norma internacional para medidas fitosanitarias (NIMF) n.º 5).

22.
En el marco del tema 8 del programa acaso se facilite más información al respecto.

Fondo para la Aplicación de Normas y el Fomento del Comercio (FANFC)
23.
La Secretaría participó en varias reuniones del FANFC en 2010, una reunión sobre políticas y tres reuniones de grupos de trabajo, y realizó aportaciones según fue necesario, sobre todo en el ámbito de la elaboración y aprobación de proyectos.

24.
La Secretaría ha actuado asimismo como organismo de ejecución de dos proyectos del FANFC.

25.
En el marco de los temas 8 y 12 del programa se facilitará más información al respecto.

Organización Mundial del Comercio (OMC)
26.
La Secretaría continuó colaborando estrechamente con la secretaría del Acuerdo de la OMC sobre la Aplicación de Medidas Sanitarias y Fitosanitarias (Acuerdo MSF) y asistió a todas las reuniones oficiales y oficiosas del Comité de Medidas Sanitarias y Fitosanitarias (MSF) de la OMC. Se recordó a la Secretaría de la CIPF la reunión del Comité de Comercio y Medio Ambiente (CCMA) y se la alentó a participar activamente en las próximas reuniones puesto que la CIPF se considera como un acuerdo sobre medio ambiente que recae en el mandato de esta reunión. La Secretaría participó asimismo, directamente o recomendando a los consultores apropiados, en los talleres sobre MSF de la OMC. La CIPF estuvo representada en el curso anual de nivel avanzado sobre MSF celebrado en Ginebra y en dos talleres regionales, uno en Perú y otro en Sri Lanka.

27.
Además, la Secretaría se puso en contacto con el personal de la OMC que presta apoyo al CCMA. Se pidió a la Secretaría de la CIPF que actualizara un documento de síntesis en el que se definiera el alcance y los procedimientos operacionales fundamentales aplicables a los acuerdos ambientales multilaterales (AAM) en los que el CIPF ocupara un papel destacado. La OMC señaló la falta de compromiso de la CIPF en el trabajo del CCMA en el pasado y esperaba con interés una mayor participación futura de la CIPF, en especial en las esferas de las NIMF que revisten importancia para la protección del medio ambiente y para las especies de plantas acuáticas invasivas.

28.
En el marco del tema 8 del programa se facilitará más información al respecto.

III. COOPERACIÓN CON ORGANIZACIONES REGIONALES DE PROTECCIÓN FITOSANITARIA (ORPF)

Consulta técnica entre organizaciones regionales de protección fitosanitaria
29.
La 22.ª Consulta técnica entre organizaciones regionales de protección fitosanitaria (CT‑ORPF) se celebró en las islas Azores (Portugal) bajo los auspicios de la Organización Europea y Mediterránea de Protección Fitosanitaria (EPPO) y la ONPF de Portugal. Entre otros temas, en la reunión se realizó una sesión de “lluvia de ideas” sobre el futuro de la sanidad vegetal y la CIPF, para contribuir a la formulación de una nueva estrategia decenal para la CIPF. El resultado de esa sesión se presentó al Grupo Oficioso de Trabajo sobre Planificación Estratégica y Asistencia Técnica (SPTA) y a la Mesa, como aporte para la elaboración de la nueva estrategia de la CIPF.

30.
En el marco del tema 7 del programa se facilitará más información al respecto.

Talleres regionales para el examen de proyectos de NIMF
31.
Actualmente es práctica habitual que las ORPF, a menudo en estrecha colaboración con los oficiales regionales y subregionales de la FAO, ayuden a la Secretaría en la realización de seminarios regionales para examinar proyectos de NIMF. La Comisión de Protección Vegetal para Asia y el Pacífico (APPPC), la Organización Europea y Mediterránea de Protección de las Plantas (EPPO), el Consejo Fitosanitario Interafricano (IAPSC) con el apoyo del proyecto “Participación de las Naciones Africanas en las Organizaciones de Establecimiento de Normas Sanitarias y Fitosanitarias”(PAN-SPSO)/Unión Africana (UA)y la Organización de Protección Vegetal del Pacífico (PPPO) ayudaron a organizar seminarios en sus respectivas regiones.

32.
En el marco del tema 12.4 del programa se facilita más información al respecto.

Organizaciones regionales de protección fitosanitaria
33.
Las Organizaciones Regionales de Protección Fitosanitaria (ORPF) siguen reuniéndose anualmente, con el apoyo de la Secretaría, para coordinar las actividades encaminadas a facilitar la aplicación de la CIPF. En el marco del tema 7 del programa se facilita más información al respecto.

Comisión de Protección Vegetal para Asia y el Pacífico (APPPC)
34.
La Secretaría sigue colaborando con la APPPC en la mejora de su sitio web y la prestación de capacitación en intercambio de información.

Organización Europea y Mediterránea de Protección Fitosanitaria (EPPO)
35.
La EPPO ayudó en los preparativos de una reunión del grupo de expertos sobre la elaboración de normas y organizó un taller regional en materia de inspección fitosanitaria y toma de muestras de los envíos de la Comunidad de Estados Independientes (CEI) y los países de Europa Oriental.

Organización de Protección Fitosanitaria del Cercano Oriente (NEPPO)
36.
Un representante de la Secretaría de la CIPF, con el apoyo de la Oficina Jurídica de la FAO, asistió a la reunión inaugural de la NEPPO. Actualmente la NEPPO está estableciendo sus oficinas, y la Secretaría espera con interés colaborar con ellas en el futuro.

Organización Norteamericana de Protección Fitosanitaria (NAPPO)
37.
La NAPPO se encargó de la coordinación del grupo de revisión del idioma español y ayudó en los preparativos de un grupo de trabajo de expertos. Además, el Secretario de la CIPF asistió a la reunión anual de la NAPPO celebrada en Kelowna (Canadá) y proporcionó a la reunión información actualizada sobre las actividades de la CIPF, destacando los limitados recursos de que dispone actualmente la Secretaría de la CIPF.

Comité de Sanidad Vegetal del Cono Sur (COSAVE)
38.
El COSAVE ayudó en la compilación de las observaciones sobre el proyecto de NIMF que se sometieron al examen del Comité de Normas en noviembre de 2010.

Organismo Internacional Regional de Sanidad Agropecuaria (OIRSA)
39.
El OIRSA tradujo al español la herramienta de evaluación de la capacidad fitosanitaria (ECF) y ayudó en las pruebas iniciales de la herramienta.

IV. COOPERACIÓN CON OTRAS ORGANIZACIONES INTERNACIONALES

Grupo consultivo internacional sobre análisis de riesgo de plagas
40.
Este grupo sigue proporcionando asesoramiento a la Secretaría sobre cuestiones relacionadas con el análisis de riesgo de plagas (ARP) en el contexto de la CIPF. Este grupo realizó valiosas aportaciones a la revisión de la Secretaría del material de capacitación elaborado por el CDB sobre evaluación y gestión del riesgo de organismos vivos modificados.

Grupo Internacional de Investigaciones sobre Cuarentena Forestal (IFQRG)
41.
El IFQRG se reunió del 27 de septiembre al 1º de octubre de 2010 en Lisboa (Portugal). La reunión se centró en un examen de las investigaciones sobre cuarentena forestal, principalmente en relación con el trabajo de investigación necesario para apoyar la elaboración de NIMF por parte del Grupo técnico sobre cuarentena forestal. A la reunión asistieron científicos especializados en el sector forestal, representantes de ONPF y ORPF y representantes de la industria de África, Europa y Norteamérica. Varios científicos presentaron informes técnicos sobre los trabajos realizados en colaboración en muchas regiones del mundo.

42.
En el marco del tema 8 del programa también se presenta un informe sobre el IFQRG.

V. COPERACIÓN CON OTRAS ORGANIZACIONES REGIONALES

Unión Europea (UE)
43.
La UE sigue prestando un valioso apoyo financiero para garantizar una mayor participación de los países en desarrollo en las reuniones relacionadas con el establecimiento de normas de la CIPF.

44.
Un representante de la Secretaría de la CIPF asistió a una conferencia de la UE titulada “Hacia una nueva legislación sobre sanidad vegetal de la UE” y presentó una ponencia sobre “Desarrollo de políticas sobre sanidad vegetal desde una perspectiva internacional”. En la ponencia abordó el establecimiento de marcos reglamentarios para proteger a las plantas de las plagas, las cuestiones a las que hay que prestar atención cuando se elaboran leyes y reglamentos fitosanitarios y los desafíos clave para promulgar o revisar una legislación fitosanitaria.

Instituto Interamericano de Cooperación para la Agricultura (IICA)
45.
El IICA ayudó (administrativa y financieramente) en la realización de dos talleres regionales para examinar proyectos de NIMF, uno en español para América Latina y el otro en inglés para el Caribe.

Participación de las Naciones Africanas en las Organizaciones de Establecimiento 
de Normas Sanitarias y Fitosanitarias
46.
La Secretaría participó en dos reuniones del comité directivo del proyecto PAN-SPSO, que contó con financiación de la UE por conducto de la Unión Africana. El PAN-SPSO ha sido esencial para respaldar la celebración de talleres regionales africanos relacionados con los proyectos de NIMF.

47.
Se invita a la CMF a:

· Tomar nota del informe.

· Alentar a las partes contratantes, la Secretaría y otros interesados a promover la CIPF en las reuniones que celebren.

	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org
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