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COMISIÓN DE MEDIDAS FITOSANITARIAS

Sexta reunión

Roma, 14-18 de marzo de 2011

Informe resumido de la 22.ª Consulta técnica entre organizaciones regionales de protección fitosanitaria

Tema 7 del programa provisional

1.
La 22.ª Consulta técnica entre organizaciones regionales de protección fitosanitaria (Consulta técnica entre ORPF) se celebró en las Islas Azores (Portugal) y fue organizada por la Organización Europea y Mediterránea de Protección de las Plantas (EPPO) en colaboración con la organización nacional de protección fitosanitaria (ONPF) portuguesa. Estuvieron presentes la Secretaría de la Convención Internacional de Protección Fitosanitaria (CIPF), un Vicepresidente de la Mesa de la Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF) y siete ORPF: la Comisión de Protección Vegetal para Asia y el Pacífico (APPPC), el Comité de Sanidad Vegetal del Cono Sur (COSAVE), la EPPO, el Consejo Fitosanitario Interafricano (IAPSC), la Organización Norteamericana de Protección a las Plantas (NAPPO), el Organismo Internacional Regional de Sanidad Agropecuaria (OIRSA) y la Organización de Protección Fitosanitaria del Pacífico (PPPO). También estuvo presente un representante de CAB International (CABI).

2.
No estuvieron representadas en la reunión la Comunidad Andina (CAN), la Organización Caribeña de Protección de la Plantas (CPPC), ni la Organización de Protección de la Plantas del Cercano Oriente (NEPPO).

3.
El informe completo de la reunión se ha publicado en la siguiente página web: https://www.ippc.int/index.php?id=1110456&no_cache=1&L=1.
I. EXAMEN DE LAS ACTIVIDADES DE LAS ORPF
4.
Cada ORPF presentó las actividades que había realizado a lo largo del último año en su región en relación con los siguientes puntos:

· la elaboración de planes de trabajo, normas regionales y orientaciones para las medidas fitosanitarias;
· la participación en la organización de talleres regionales (proyectos de normas internacionales para medidas fitosanitarias [NIMF], erradicación de plagas, etc.);
· el intercambio de información incluyendo la presentación de informes sobre las plagas;
· la mejora de la capacidad fitosanitaria por medio de proyectos de creación de capacidad;
· la elaboración de planes de emergencia y programas de erradicación;
· problemas importantes con relación a las plagas.

II. SITUACIÓN DEL ORGANISMO DEL CARIBE DE SANIDAD AGROPECUARIA E INOCUIDAD DE LOS ALIMENTOS (CAHFSA) Y DE LA NEPPO

5.
La Secretaría de la CIPF informó a los participantes en la reunión sobre la situación con respecto a la creación del Organismo del Caribe de Sanidad Agropecuaria e Inocuidad de los Alimentos (CAHFSA) y sobre la reunión inicial de coordinación para la NEPPO. Se acordó que se enviaría un mensaje a la Comunidad del Caribe (CARICOM) para expresar el interés de la Consulta técnica entre ORPF en que el CAHFSA entrase en funcionamiento y ofrecer el apoyo de las ORPF.

III. INFORMACIÓN ACTUALIZADA PROPORCIONADA POR LA SECRETARÍA DE LA CIPF
6.
La Secretaría de la CIPF presentó informes actualizados sobre cada una de sus actividades básicas, tales como el establecimiento de normas, el intercambio de información, la presentación de informes a la CIPF por medio de las ORPF, el sistema de examen y de apoyo de la aplicación, la creación de capacidad y la solución de controversias.

IV. FUTURO DE LA SANIDAD VEGETAL Y DE LA CIPF
7.
La Consulta técnica celebró una reunión de reflexión para examinar la posible configuración de las ONPF y las ORPF en el plazo de 10 años, con objeto de ayudar a elaborar una nueva estrategia decenal de la CIPF. Se realizaron previsiones de las tareas y tendencias principales de las ONPF para 2020. Se celebró un largo debate sobre si se debía incluir una referencia al uso de organismos acreditados y la diferencia existente entre estos y los organismos autorizados. A continuación se resumen las conclusiones:
· Respaldo a la investigación e interacciones respecto de los conocimientos especializados sobre diagnósticos, así como establecimiento de normas (tratamientos, protocolos de diagnóstico).
· Actividades clave relativas al análisis de riesgo de plagas (ARP) llevadas a cabo de forma armonizada, haciendo creciente hincapié en los ARP centrados en las vías de propagación y teniendo en cuenta el cambio climático.
· Medidas fitosanitarias centradas en mayor medida en las situaciones de alto riesgo.
· Mayor colaboración entre las ONPF a la hora de hacer frente a las plagas e intercambio de conocimientos especializados (por ejemplo, con hermanamientos/asesoramiento).
· Mayor colaboración con otras organizaciones que se ocupan de cuestiones fitosanitarias (por ejemplo, organizaciones forestales o medioambientales).
· Mayor hincapié en favorecer el comercio en condiciones de inocuidad.
· Necesidad de utilización de los organismos autorizados (por ejemplo, para inspección) y reconocimiento del trabajo de los organismos de acreditación (como medio para obtener autorizaciones).
· Reconocimiento internacional de las medidas fitosanitarias (por ejemplo, áreas libres de plagas [ALP]).
· Función más importante de las partes interesadas en el trabajo de las ONPF.
· Necesidad de que los beneficiarios de la CIPF contribuyan financieramente (por ejemplo, una tasa sobre los certificados fitosanitarios).
· Necesidad de demostrar la importancia de la CIPF a los gobiernos/partes interesadas.
· Análisis de la relación costo/beneficio de las medidas fitosanitarias.
· Necesidad de poner en conocimiento del público en general el trabajo de la CIPF y de las ONPF.
8.
Los resultados de la reunión de reflexión de la Consulta técnica fueron presentados al Grupo oficioso de trabajo sobre planificación estratégica y asistencia técnica y a la Mesa.
V. SEGUIMIENTO DE LA QUINTA REUNIÓN DE LA CMF
9.
La Secretaría comunicó que la mayor parte de los puntos planteados en la quinta reunión de la Comisión (CMF-5) que requerían seguimiento ya se habían abordado. En cuanto a los temas pendientes, las cuestiones que puedan requerir una especial atención por parte de las ORPF se han incluido en otros puntos del informe. Se presentó un breve informe con respecto a la situación actual de la plantilla de personal de la Secretaría de la CIPF.

VI. TEMA PARA PRESENTACIÓN EXTERNA EN LA SEXTA REUNIÓN DE LA CMF
10.
La Consulta técnica sugirió que se trataran los avances en cuanto a los ARP centrados en las vías de propagación.

VII. PLAN DE ACTIVADADES DE LA CMF: FUNCIÓN Y ACTIVIDADES DE LAS ORPF
11.
La Mesa de la CMF explicó la situación actual del Plan estratégico y el Plan de actividades de la CIPF, en relación con los cuales se había celebrado la sesión de reflexión mencionada en la Sección IV supra. Una vez se hubiera celebrado la siguiente reunión de la Mesa y el Grupo oficioso de trabajo sobre planificación estratégica y asistencia técnica, quedarían más claras la naturaleza y la finalidad de los planes a corto, medio y largo plazo.

VIII. CONSULTA TÉCNICA ENTRE LAS ORPF: PLAN DE TRABAJO PARA 2010-12

12.
La Consulta técnica examinó su plan de trabajo para 2010-12 previamente aprobado (Apéndice 1) y decidió celebrar una teleconferencia en enero de 2011 a fin de discutir con más detalle el programa y de realizar un examen a mitad de período de la situación de los temas enumerados. Coordinarán dicha actividad la NAPPO, el OIRSA y la PPPO. La APPPC presidirá una teleconferencia.

Principales cuestiones actuales e incipientes sobre plagas
13.
La Consulta técnica abordó el tema de las plagas incipientes y estuvo de acuerdo en que debía centrar sus esfuerzos en aquellas plagas que en la actualidad tienen una propagación limitada pero que podrían tener un alto impacto. La decisión acerca de qué plagas (dos o tres) se debatirá durante la teleconferencia de enero de 2011 y será aprobada en la 23.ª Consulta técnica. El propósito de celebrar dicho debate durante la Consulta técnica es ofrecer una plataforma para intercambiar información entre las regiones y para hallar posibles iniciativas conjuntas para luchar contra estas plagas incipientes.

Novedades en relación con los ARP
14.
La EPPO es uno de los socios del Consorcio ‘PRATIQUE’, al que se adjudicó el proyecto de la Unión Europea (UE) relativo a la elaboración de técnicas más eficientes de análisis de riesgos en relación con plagas y agentes patógenos de interés fitosanitario. Este proyecto elaborará los elementos científicos del ARP y facilitará la realización de tales análisis, explorará el potencial de nuevas técnicas y perfeccionará las herramientas existentes así como los enfoques de gestión que se pueden aplicar para potenciar los actuales sistemas de ARP. El proyecto se llevará a cabo entre 2008 y 2011.

15.
La NAPPO hizo una exposición acerca de un seminario celebrado en la región de América del Norte sobre el análisis de riesgos relativo a las vías de propagación como alternativa al análisis de riesgos relativo a plagas concretas. El grupo de la NAPPO estuvo formado por integrantes del grupo sobre especies exóticas invasivas y del grupo sobre el ARP.

16.
Se sugirió que los análisis de las vías de propagación de PRATIQUE y la NAPPO podían ser útiles para la CIPF.

Información actualizada sobre la certificación electrónica
17.
Se presentaron los resultados del taller internacional celebrado en 2009, cosa que sirvió para destacar las principales cuestiones que es preciso tener en cuenta en la certificación electrónica. Quizás podrían ser necesarias tanto la certificación en papel impreso como la electrónica para permitir que los países puedan reexportar envíos. Se debería contemplar la posibilidad de que los países puedan imprimir los datos electrónicos recibidos por medio del sistema de certificación electrónica, con el propósito de facilitar las reexportaciones utilizando un certificado impreso.

18.
En el taller de 2009 se llegó a la conclusión de que era necesaria una norma internacional para avanzar en lo referente a la certificación electrónica, en lugar de acuerdos bilaterales entre los países. Se ha hecho hincapié en la necesidad de que la CIPF tomara la iniciativa en esta cuestión, de lo contrario se correría el riesgo de que se desarrollaran diferentes sistemas bilaterales incompatibles. La norma establecería que el XML sería el lenguaje electrónico aceptado; la forma de presentación se basaría en el modelo de la NIMF n.º 12, con un esquema XML y tomando como base la labor del Centro de las Naciones Unidas de Facilitación del Comercio y las Transacciones Electrónicas (CEFACT); se incorporarían elementos normalizados utilizando los códigos de la Organización Internacional de Normalización (ISO), la nomenclatura botánica y cantidades; y se adoptarían las medidas necesarias para garantizar la seguridad y la autenticidad.

19.
Desafortunadamente los grupos de trabajo creados durante el taller internacional de 2009 han avanzado poco en lo referente a la certificación electrónica.

20.
La Consulta técnica convino en sugerir a la Secretaría de la CIPF que creara un grupo de trabajo de expertos de composición abierta sobre la certificación electrónica para el que todas las regiones deberían nombrar a una persona de acuerdo con los recursos disponibles. La Consulta técnica acordó seguir de cerca los futuros avances respecto de la certificación electrónica.

Respuesta a emergencias y planes de contingencia
21.
La EPPO presentó los avances logrados durante el último año en lo referente a la erradicación y con respecto a la elaboración de un plan de apoyo a las decisiones para respaldar el proceso de toma de decisiones. El COSAVE explicó que el año anterior se habían abordado los planes de contingencia regionales pero no se había tratado el tema de la erradicación en su región durante dicho período. El OIRSA explicó que en su exposición ante la Consulta técnica se había ofrecido información sobre dos novedades en relación con los planes de emergencia y que se estaban preparando otros documentos. Además se refirió al modo en que este tipo de decisiones se estaba aplicando en su región.

Ventas por Internet
22.
Se presentó a la Consulta técnica la cuestión de las ventas por Internet. Al respecto se mencionaron la falta de conocimiento sobre la escala de dicho comercio, la enorme cantidad de comerciantes y de clientes, las dificultades jurídicas con respecto a las medidas en los jardines privados, los retrasos temporales cuando se registran brotes y los elevados costos del seguimiento del Internet. Sería necesario estudiar más detenidamente diversas cuestiones, incluyendo las ventas de insectos (cuarentenarios), semillas, coleccionistas especializados, sitios Internet de acceso exclusivo para sus miembros y el uso de nombres científicos incorrectos y de sinónimos de nombres comunes.

23.
La Consulta técnica consideró las siguientes formas de hacer frente al problema:

· Realizar un seguimiento del Internet.
· Ponerse en contacto con los propietarios de sitios web para buscar su cooperación.
· Ponerse en contacto con grupos de comercio en Internet y foros en línea.
· Promover la concienciación sobre los riesgos, por ejemplo a través de los sitios de redes sociales.
· Examinar los paquetes que entran en el país, por ejemplo por medio del uso de rayos X.
· Poner en marcha un sistema de multas.
· Potenciar la cooperación con los servicios aduaneros.
· Limitar los puntos de acceso para facilitar la inspección.
24.
La Consulta técnica convino en que los resultados de este debate se incluyeran en el informe que se presentaría a la CMF en su siguiente reunión.

Contribución de las ORPF al sistema de examen y apoyo de la aplicación: Enfoques de sistema y notificación de plagas
25.
La Consulta técnica consideró que la notificación de plagas es una obligación clave de la Convención y que las ORPF tienen la función, entre otras, de alentar a sus países miembros a cumplir sus obligaciones. Se sugirió que en las reuniones de la CMF se incluyera una sesión para evaluar el cumplimiento de las obligaciones de notificación de plagas.

Consecuencias económicas: costo de la erradicación
26.
Sobre la cuestión de las consecuencias económicas, se informó a la Consulta técnica de que el Instituto Interamericano de Cooperación para la Agricultura (IICA) acababa de publicar un estudio sobre las consecuencias económicas de la virescencia de los cítricos.
Aptitudes y titulaciones de los inspectores
27.
La Consulta técnica abordó la cuestión y consideró que, habida cuenta de que el Comité de Normas no había llegado a un acuerdo sobre el ámbito de aplicación, no era posible examinar el documento que el Comité de Normas había presentado dos años antes, referente a las mejores prácticas en lo relativo a los inspectores fitosanitarios.

IX. OTROS ASUNTOS

Especies exóticas invasivas
28.
El Profesor Luiz Silva realizó una exposición sobre las especies exóticas invasivas, que, de acuerdo con la definición de la Unión Internacional para la Conservación de la Naturaleza (UICN), son aquellas especies que tienen un impacto sobre la biodiversidad. Hizo referencia a especies introducidas en las Azores (Portugal) y en las Islas Canarias (España).

29.
Las ORPF y la Secretaría de la CIPF informaron sobre el trabajo en este ámbito. Tradicionalmente, en la CIPF se ha hecho hincapié en las plantas como portadoras de plagas más que en las plantas mismas como plagas. Sin embargo la situación ha cambiado y en estos momentos diferentes ORPF están llevando a cabo actividades sobre plantas exóticas invasivas (por ejemplo, campañas de concienciación del público, talleres y preparación de directrices).

Paquetes de orientación para expertos que empiezan a participar en el trabajo de las ORPF
30.
La NAPPO está preparando un paquete de orientación para expertos que empiezan a trabajar en una ORPF o con una ORPF y aceptó compartirlo con los miembros de la Consulta técnica cuando se hubiera completado.

X. FECHA Y LUGAR DE LA 23.ª CONSULTA TÉCNICA
ENTRE ORPF

31.
Se acordó que la próxima Consulta técnica entre ORPF se celebrara durante el período del 22 de agosto al 2 de septiembre de 2011 en Hanoi (Vietnam). La Consulta técnica expresó su agradecimiento a la APPPC por haberse ofrecido a hospedar la reunión. Coorganizarán la reunión la EPPO, la APPPC y la PPPO. Se decidió provisionalmente la siguiente ronda de consultas técnicas 2012, PPPO; 2013, COSAVE; 2014, OIRSA, y 2015, NAPPO.

32.
Se invita a la CMF a que tome nota del informe.

Apéndice I

PROGRAMA DE TRABAJO DE LA CONSULTA TÉCNICA ENTRE LAS ORPF PARA 2010-12
	
	Actividad/Tema
	Órgano responsable

	1
	Incluir las bases de datos de las ORPF como una vía activa de presentación de informes en el marco de la CIPF
	Secretaría

	2
	En caso de que los acuerdos por los que se establecen la NEPPO y el CAFPSA entren en vigor, deberían notificarse a estos organismos los requisitos necesarios para obtener el reconocimiento como ORPF
	Secretaría

	3
	Mayor participación de las ORPF en talleres regionales sobre proyectos de NIMF listos para las consultas con los países
	Todas las ORPF

	4
	Posible aumento de la participación de las ORPF en la capacitación de editores del portal fitosanitario internacional (PFI), si procede
	Todas las ORPF

	5
	Intercambio de planes de contingencia y respuestas a emergencias
	Todas las ORPF

	6
	Certificación electrónica
	Todas las ORPF

	7
	Información de las ORPF en el marco del sistema de examen y apoyo de la aplicación de la CIPF con respecto a las NIMF relativas a la presentación de informes sobre plagas (EPPO) y al enfoque de sistemas (NAPPO, COSAVE)
	EPPO, NAPPO, COSAVE

	8
	Perfeccionamiento del ARP, por ejemplo en relación con el cambio climático y las posibilidades de introducción de plagas, PRATIQUE, especies invasivas, análisis de riesgos relativos a las vías de propagación
	COSAVE, EPPO, NAPPO

	9
	Preparativos para la 22.ª Consulta técnica: comunicación periódica por correo electrónico a fin de proporcionar información actualizada y enviar recordatorios 
	APPPC/Vietnam

	10
	Información actualizada sobre las listas de plagas regionales, suponiendo que se disponga de nueva información
	Todas las ORPF

	11
	Notificar a la NAPPO el punto de contacto en relación con el comité directivo de la certificación electrónica para el final de 2010
	Todas las ORPF


	Para minimizar los efectos de los métodos de trabajo de la FAO en el medio ambiente y contribuir a la neutralidad respecto del clima, se ha publicado un número limitado de ejemplares de este documento. Se ruega a los delegados y observadores que lleven a las reuniones sus copias y que no soliciten otras. 
La mayor parte de los documentos de reunión de la FAO está disponible en Internet, en el sitio www.fao.org. 
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