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La Comisión de Medidas Fitosanitarias (CMF) adoptó este anexo en su [] reunión, en [mes] de [año].
El anexo es una parte prescriptiva de la norma.
ANEXO Z: Establecimiento de áreas de cuarentena en una zona libre de plagas en caso de brote de mosca de la fruta (año)
Antecedentes
La detección de un brote de mosca de la fruta en un área libre de plagas (ALP) puede suponer un riesgo para aquellos países importadores en que la especie de mosca de la fruta se considere una plaga reglamentada. Se requieren acciones fitosanitarias porque los movimientos de artículos reglamentados desde áreas bajo cuarentena o a través de ellas suponen un riesgo de dispersión de la especie objetivo de mosca de la fruta. 
Este anexo describe brevemente las medidas fitosanitarias que deben adoptarse dentro de una ALP para mosca de la fruta a fin de establecer un área bajo cuarentena en caso de brote de esta plaga. Para los fines de este anexo se establecería un área bajo cuarentena para “plagas transitorias” (ISPM 8:1998).
Las acciones correctivas y procedimientos fitosanitarios que pueden aplicarse se tratan en otros documentos incluidos en apéndices de la NIMF 26:2006. 
Deberían aplicarse acciones fitosanitarias a los artículos reglamentados que procedan de la zona bajo cuarentena. El establecimiento de la zona bajo cuarentena y las acciones fitosanitarias conexas se hacen necesarios a fin de que la ALP circundante se mantenga libre de plagas de mosca de la fruta, y de que se cumplan los requisitos del país importador. 
Las medidas fitosanitarias asociadas al área bajo cuarentena deberían abarcar las etapas de producción, transporte, embalaje, procesamiento, comercio dentro del área y envío. Las acciones fitosanitarias deberían permanecer en vigor hasta que se declare la erradicación de la plaga. 
Las medidas fitosanitarias pueden ser objeto de un acuerdo bilateral. Además, pueden someterse a la auditoría de la organización nacional de protección fitosanitaria (ONPF) del país importador. 
Puesto que el área bajo cuarentena establecida dentro de una ALP para moscas de la fruta tiene carácter temporal, también serán temporales las medidas fitosanitarias, que deberían retirarse una vez que se haya declarado la erradicación de la plaga. 
1. Establecimiento de un área bajo cuarentena
Cuando dentro de una ALP para mosca de las frutas se detecta un brote de mosca de las frutas, se deberá establecer un área bajo cuarentena. La ONPF del país exportador debería determinar los criterios para declarar un brote en consonancia con esta norma y con otras NIMF pertinentes.
El área bajo cuarentena debería abarcar por lo menos toda la zona de infestación efectiva, determinada por encuestas de delimitación, más la correspondiente a la capacidad de dispersión de la especie objetivo de mosca de la fruta.
A fin de delimitar el tamaño mínimo del área bajo cuarentena se debería trazar un círculo, con centro en el lugar de detección efectiva de la plaga, cuyo radio será determinado por la ONPF del país exportador teniendo en cuenta todos los factores biológicos pertinentes de la plaga y asegurándose de que dicho círculo de delimitación contemple la capacidad de dispersión de la misma. En caso de que la plaga se haya encontrado en varios lugares se deberían trazar varios círculos, posiblemente solapados, según ilustra la Figura 1.
Si así lo requiriera la aplicación práctica del área de cuarentena, la ONPF del país exportador podrá decidir la ampliación del área a fin de seguir las fronteras administrativas o topográficas. 
Se podrá utilizar un sistema global de posicionamiento (GPS) o un mapa con coordenadas geográficas para la delimitación y el reconocimiento del área bajo cuarentena. Se podrán colocar marcas para advertencia del público, a lo largo de los límites del área y de las carreteras, y difundir avisos para facilitar la sensibilización general.
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Leyenda: lugares donde se ha encontrado la plaga

Figura 1: Sistema del radio: ejemplo de polígono que determina el área bajo cuarentena, en el que se muestran tres lugares donde se ha encontrado la plaga. Cada vértice está determinado por coordenadas georreferenciadas.
2. Acciones fitosanitarias
Cada etapa de la cadena de producción (cultivo, embalaje, transporte, envío) puede dar lugar a dispersión de la mosca de la fruta desde el área bajo cuarentena hacia la ALP para mosca de las frutas. Deberían aplicarse medidas fitosanitarias apropiadas a fin de mitigar el riesgo para la ALP circundante y para el país importador. 
Todo movimiento de artículos reglamentados desde estas áreas debería ajustarse a la reglamentación fitosanitaria establecida por la ONPF del país exportador. 
También pueden aplicarse en el área bajo cuarentena medidas fitosanitarias ya aceptadas en las zonas de infestación endémica por mosca de la fruta. 
2.1 Producción
Dentro del área bajo cuarentena puede haber hospedantes o lugares de producción no infestados, debido al estado del hospedante o a su etapa fisiológica de desarrollo. En esos casos podrán aplicarse medidas preventivas, como embolsar o arrancar las frutas, rociar las plantas con cebos proteínicos o cubrirlas con redes, siempre que estén aprobadas por la ONPF del país exportador y se cuente con el acuerdo del país importador. 
2.2 Movimiento de artículos reglamentados
El movimiento de artículos reglamentados hacia o desde un área bajo cuarentena, o a través de ella, debe ajustarse a la reglamentación fitosanitaria a fin de mantener la seguridad fitosanitaria. 
Los artículos reglamentados deben desplazarse en condiciones protegidas y acompañados de la documentación necesaria para certificar su origen y destino. Para verificar la seguridad de los arreglos de transporte se pueden utilizar diversos métodos, incluida la auditoría a cargo de la ONPF. 
2.3 Embalaje
Las instalaciones de embalaje pueden encontrarse tanto dentro del área bajo cuarentena como fuera de ella. Deberían estar registradas por la ONPF del país exportador. En una planta de embalaje pueden embalarse artículos reglamentados producidos dentro del área bajo cuarentena o fuera de ella. En cada caso deberían tomarse en cuenta las medidas de protección pertinentes. La ONPF del país exportador debería aprobar los métodos de eliminación de los productos rechazados del área bajo cuarentena a fin de reducir el riesgo de dispersión de la plaga. 
2.3.1 Instalaciones de embalaje situadas dentro del área bajo cuarentena
En aquellas instalaciones donde se embalan productos cultivados exclusivamente dentro del área bajo cuarentena se necesitan medidas de protección para evitar la dispersión de la especie objetivo de mosca de las frutas. 
En el caso de las instalaciones donde se embalan productos vegetales cultivados fuera del área bajo cuarentena, es fundamental que se asegure su aislamiento físico mediante el empleo de material de embalaje a prueba de insectos y el almacenamiento por separado de los distintos envíos o lotes presentes en la instalación. Se trata de medidas necesarias para la protección de los productos vegetales contra la infestación o la contaminación cruzada. 
Debería haber gráficos de movimiento y sistemas de señalización que indiquen claramente el movimiento de los productos vegetales a través de zonas seguras de recepción, embalaje y expedición de los productos. Dichos gráficos y señales deberían mantenerse en la instalación y estar disponibles para la auditoría. 
2.3.2 Instalaciones de embalaje situadas fuera del área bajo cuarentena y embalaje de productos vegetales procedentes de dicha área 
En el caso de instalaciones de embalaje situadas dentro de una ALP para moscas de la fruta pero fuera del área bajo cuarentena, el objetivo principal es proteger a la ALP contra la especie objetivo de esta plaga. Es fundamental asegurar el aislamiento físico mediante el empleo de embalaje a prueba de insectos y el almacenamiento por separado de los distintos envíos o lotes dentro de la instalación (NIMF 34:2010). 
Se necesitan zonas separadas para la recepción, el procesamiento y la expedición a fin de mantener la segregación de los productos. 
Debería realizarse un seguimiento de la especie objetivo de mosca de la fruta, en la instalación y la zona adyacente a esta, a fin de garantizar el estado de ALP para mosca de las frutas mientras esté en vigor el área bajo cuarentena (Apéndice 1 (2011) de la NIMF 26:2006). 
2.4 Almacenamiento 
Las cámaras frigoríficas y otras instalaciones de almacenamiento pueden estar situadas dentro o fuera de la zona bajo cuarentena. Normalmente las instalaciones proporcionan suficiente protección. Sin embargo, deben tenerse en cuenta algunas consideraciones adicionales. 
Estas pueden incluir el registro por la ONPF del país exportador y la gestión de los productos vegetales rechazados en caso de inspecciones o actividades de control de calidad. 
Los productos vegetales procedentes del área bajo cuarentena deberían almacenarse por separado. 
2.5 Procesamiento 
Si la instalación de elaboración está situada dentro del área bajo cuarentena, el producto hospedante destinado a procesamiento (por ejemplo, elaboración de zumos, enlatado, elaboración de puré) no supone un riesgo de mosca de la fruta y no requiere medidas de seguridad fitosanitaria. 
Si la instalación está situada fuera del área bajo cuarentena, se requerirá su aislamiento físico en zonas de recepción y almacenamiento a prueba de insectos antes del procesamiento (NIFM 34:2010).
En cualquiera de estas situaciones es fundamental contar con un sistema aprobado de eliminación de los productos vegetales rechazados, a fin de evitar el riesgo de dispersión de la plaga. 
2.3 Tratamientos fitosanitarios
Las instalaciones de tratamiento deberían estar registradas en la ONPF del país exportador. Los artículos reglamentados, que se trasladan hacia un área bajo cuarentena para mosca de las frutas o se destinan a la exportación a países en que la especie objetivo está reglamentada, pueden requerir un tratamiento fitosanitario después de la recolección (tratamiento de frío o de calor, fumigación, irradiación u otros). 
En instalaciones de tratamiento situadas dentro de ALP para mosca de la fruta se pueden requerir medidas de protección si en ellas se trata producto hospedante que procede de áreas bajo cuarentena. 
En lugar de los tratamientos de poscosecha se podrán utilizar tratamientos previos a esta, como el rociado con cebos y el embolsado de la fruta, si está de acuerdo con ello el país importador. 
La ONPF del país exportador debería aprobar los métodos de eliminación de los productos rechazados del área bajo cuarentena a fin de reducir el riesgo de dispersión de la plaga.
2.7 Envío para la exportación 
En los aeropuertos y puertos puede haber inspecciones para la certificación fitosanitaria de artículos reglamentados que proceden del área bajo cuarentena. Estas deben efectuarse en una instalación aprobada por la ONPF del país exportador a fin de garantizar la integridad fitosanitaria del envío y prevenir la dispersión de la plaga. 
Los productos vegetales deben embalarse con material protegido. 
2.8 Venta al por menor y comercio 
Los artículos reglamentados que se venden dentro del área bajo cuarentena corren riesgo de infestación en caso de estar expuestos antes de la venta (por ejemplo, en mercados al aire libre). Se deben proteger dichos artículos reglamentados durante su exposición y almacenamiento. 
3. Documentación y mantenimiento de registros 
Las medidas fitosanitarias utilizadas en el área bajo cuarentena deberían documentarse adecuadamente. Se deberían examinar y actualizar con regularidad, lo que incluye las medidas correctivas en caso de necesidad (véase también la NIMF 4:1995). 
4. Levantamiento de la cuarentena en la ALP para mosca de las frutas 
La erradicación de la especie objetivo de mosca de la fruta del área bajo cuarentena debería cumplir los criterios para el restablecimiento de la ALP para mosca de las frutas después de un brote, de conformidad con la NIMF 26:2006. 
La eliminación de la cuarentena y el restablecimiento de la condición de ALP para mosca de las frutas deberían coincidir con una declaración de erradicación. Esta se basará en la confirmación, proporcionada por la vigilancia, de que no se ha vuelto a detectar la especie objetivo de mosca de la fruta durante un período determinado por la biología de la especie en cuestión y por las condiciones ambientales imperantes (NIMF 26:2006). Se deberían volver a establecer las medidas fitosanitarias correspondientes en la ALP para mosca de las frutas.
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