LIGNES DIRECTRICES

PROGRAMME SUR LES EMBALLAGES EN BOIS D’AGRIQUALITY

Ce feuillet présente les dispositions relatives au programme sur les emballages en bois d’Agriquality. Dans le cadre de ce programme, fabricants, entreprises de réparation, entreprises de recyclage et autres entreprises oeuvrant dans le domaine des emballages en bois, reçoivent une approbation officielle du MAF (Ministry of Agriculture and Forestry) pour apposer une marque sur leur produit qui atteste qu’il répond aux exigences du traitement prescrit assurant ainsi une sécurité phytosanitaire (santé des végétaux).

Le programme est fondé sur la norme NIMP 15, « Directives pour la réglementation de matériaux d’emballage à base de bois dans le commerce international », adoptée par la Commission intérimaire des mesures phytosanitaires et publiée par l’Organisation des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture en juin 2002. 

Ce programme a été créé par AgriQuality pour gérer la certification des emballages en bois au nom du Ministry of Agriculture and Forestry, qui a la responsabilité d’accorder la certification dans le cadre de la Convention internationale pour la protection des végétaux. 

Introduction

Depuis longtemps, les organismes de protection des végétaux ont reconnu le risque posé par les activités associées aux matériaux d’emballage en bois – en particulier, le matériau de qualité inférieure qui est utilisé, souvent comme bois de calage, pour le transport de certains types de marchandises. 

Des incidents récents impliquant des éclosions de nouveaux organismes nuisibles ont poussé la communauté internationale à encourager le développement d’une norme internationale pour faire face à ce problème. Les normes internationales pour les mesures phytosanitaires (NIMP) sont préparées par le Secrétariat de la Convention internationale pour la protection des végétaux, dans le cadre du programme mondial de l’Organisation des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture sur la politique et le soutien technique de la mise en quarantaine des plantes. 
En mars 2002, la Commission intérimaire des mesures phytosanitaires a approuvé la norme NIMP 15, « Directives pour la réglementation de matériaux d’emballage à base de bois dans le commerce international ». 
Le Programme sur les emballages en bois d’Agriquality est fondé sur les lignes directrices établies dans la norme NIMP 15. 

Depuis janvier 2004, les emballages en bois qui entrent dans l’Union européenne, aux Etats-Unis, au Canada et au Mexique doivent répondre aux exigences de cette norme. 

Les participants au programme acceptent de se conformer à ses règlements et peuvent encourir une suspension au programme s’ils ne se conforment pas à ses exigences. 

N.B. : On peut se procurer des exemplaires de la norme NIMP 15 auprès du Secrétariat de la Convention internationale pour la protection des végétaux et de l’Organisation des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture, Viale delle Terme di Caracalla, 00100 Rome, Italie.

On peut aussi la trouver à l’adresse Internet suivante : 

www.ippc.int/servlet/BinaryDownloaderServlet?filename=1031241811859_ispm15e.pdf&refID=16259

Les fabricants, les entreprises de réparation et autres entreprises oeuvrant dans le domaine des emballages en bois en Nouvelle-Zélande peuvent faire une demande de participation au programme sur les emballages en bois d’Agriquality. Une fois enregistrés et après avoir passé avec succès l’évaluation attestant leur capacité et leur volonté de se conformer aux exigences du programme, les participants recevront l’approbation de marquer leur produit d’une estampille normalisée qui intègre un code unique qui les identifie et qui identifie chaque article indiquant qu’il est de fabrication néo-zélandaise et qu’il répond à certaines exigences phytosanitaires (santé des végétaux) prescrites. 

Les autres pays ont des dispositions similaires et chacun sera en mesure de reconnaître les marques des autres pays.
D’autres pays ont aussi leur réglementation qui régit l’importation de matériaux d’emballage en bois, et on s’attend à ce que beaucoup mettent en application la norme NIMP 15, dans un proche avenir. Ce programme permettra aux fournisseurs de matériaux d’emballage en bois de fournir des marchandises qui répondent à ces nouvelles exigences sans la moindre ingérence dans la capacité à faire du commerce avec nos clients de l’étranger. 

À quoi ressemble la marque?

La marque normalisée est un rectangle qui contient les renseignements ci-dessous (un exemple de marque est présenté à la fin de ce feuillet) :

· le code-pays ISO à deux caractères, par exemple NZ, suivi d’un tiret;

· suivi du code à quatre chiffres du fabricant (tous les zéros doivent être indiqués);

· le code du traitement approprié « HT » (traitement thermique) ou; 

· « MB » (fumigation au bromure de méthyle);

· la marque de conformité normalisée de la norme NIMP 15, Matériaux d’emballage en bois.

La marque doit être placée sur chaque article, de préférence deux fois, sur des surfaces verticales opposées, mais au moins une fois, à un endroit où elle ne risque pas d’être masquée par les marchandises après l’emballage de celles-ci. 

Elle doit être de taille suffisante pour être lisible facilement (elle doit avoir une hauteur minimum de 50 mm). 

Elle doit être permanente. L’utilisation d’étiquettes n’est pas autorisée.

Elle peut être de n’importe quelle couleur, mais le rouge et l’orange ne sont pas recommandés vu que ces couleurs sont réservées aux cargaisons de substances dangereuses et à risques.

D’autres renseignements peuvent aussi être inclus à condition que cela n’entraîne pas d’ambiguïté, ne comporte pas d’information trompeuse, ni n’induise en erreur. Des exemples de renseignements autorisés englobent la date de fabrication, le numéro du lot, le nom ou le logo de l’entreprise. 

N.B. : Quand le matériau d’emballage en bois est fait de composantes de bois transformé, celles-ci ne sont pas sujettes à un traitement supplémentaire. Par conséquent, une caisse à claire-voie faite avec des composantes de bois transformé et de bois massif qui a été traité thermiquement, la marque peut inclure les lettres « HT ».

Comment peut-on s’inscrire au programme?

L’inscription s’effectue en remplissant un simple formulaire de demande, et en signant une déclaration attestant avoir compris les exigences du programme et avoir la capacité à répondre à ces exigences avec entrée en vigueur immédiate.

Cela sera vérifié au moyen d’une évaluation de la conformité qui devra être effectuée avant que le demandeur ne reçoive l’autorisation d’utiliser la marque. L’autorisation se présentera sous la forme d’un certificat portant le nom de l’entreprise et le numéro d’inscription unique à intégrer dans la marque ou l’estampille officielle utilisée par le demandeur. Le certificat confère aussi le droit d’utiliser la marque tant que l’inscription est valide. Pour que celle-ci reste valide, les participants au programme sur les emballages en bois doivent continuer à prouver leur capacité à répondre aux exigences du programme au moyen de vérifications effectuées régulièrement. 

N.B. : L’utilisation de la marque par les participants du programme à une fin autre que les matériaux d’emballage en bois est une inobservation des droits d’auteur et peut entraîner des poursuites judiciaires.

Surveillants de la qualité 

Chaque demandeur doit, au moment de faire la demande d’inscription, désigner deux personnes qui ont une expérience technique dans le procédé utilisé dans la production de matériaux d’emballage en bois fabriqués et entreposés dans l’entreprise. 

Les personnes désignées (surveillants de la qualité) seront en liaison avec l’évaluateur et elles feront en sorte que celui-ci ait accès aux divers secteurs de l’entreprise à toute heure raisonnable, en particulier pour effectuer une inspection et prendre les échantillons nécessaires, examiner les dossiers du bois qui a été acheté pour la production de matériaux d’emballage et tout autre document qui leur est associé. De plus, les inspecteurs de l’entreprise doivent coopérer avec l’évaluateur chaque fois que celui-ci fait une demande raisonnable dans le but d’établir si les exigences du programme ont été respectées.
L’évaluation

L’évaluation permettra d’analyser les procédures établies par l’entreprise et le système pour consigner les détails concernant les matériaux achetés et les marchandises à fabriquer et identifiées avec la marque officielle reconnue. Tout dossier pertinent doit être conservé pour une période minimum d’un (1) an. Par conséquent, l’évaluateur analysera ce qui suit : 

· le manuel des procédures de l’entreprise;

· les sources et les types de matériaux à base de bois utilisés, par exemple importé ou produit dans le pays, traité ou non traité;

· les méthodes de traitement appliquées dans l’entreprise (par exemple le traitement thermique ou la fumigation) et le volume de bois d’œuvre traité, la capacité des installation de traitement, etc.; 

· l’utilisation des matériaux d’emballage produits, par exemple pour utilisation nationale ou pour l’exportation;

· les zones d’entreposage utilisées pour séparer les matériaux destinés à la production d’emballages marqués (c.-à-d., l’exportation vers des pays tiers) et autres matériaux non marqués;

· les dossiers des matières premières achetées et des matériaux d’emballage produits;

· les connaissances du surveillant de la qualité sur les opérations de la production, les exigences du programme et les règlements pertinents sur la santé dans l’entreprise. En particulier, cela comprend la compréhension des termes et procédés ci-dessous :

bois écorcé

traitement thermique

fumigation au bromure de méthyle

infestation

bois transformé

indices d’organismes nuisibles vivants

N.B. : La définition des termes ci-dessus est donnée dans le Glossaire de ce feuillet.

L’évaluateur consignera les résultats de l’évaluation dans un formulaire normalisé et, avant son départ, il en discutera avec le surveillant de la qualité. De plus, une confirmation écrite des résultats sera donnée dans les cinq (5) jours suivant l’évaluation.

Résultats insatisfaisants de l’évaluation

Dans l’éventualité d’une évaluation négative (non-conformité pendant la vérification), l’entreprise peut demander une réévaluation en tout temps dans un délai de trois mois suivant l’évaluation initiale. Toute demande de réévaluation faite après ce délai sera assujettie au paiement intégral des frais d’inscription. 

Approbation conditionnelle

Dans l’éventualité où l’évaluation n’est pas entièrement satisfaisante, ou ne peut être terminée parce que, par exemple, il n’est pas possible d’évaluer le produit fini, et que des points faibles importants n’ont pas été relevés qui pourraient entraîner un refus immédiat de l’approbation à utiliser la marque, l’entreprise recevra seulement une « approbation conditionnelle ».   

Dans cette éventualité, l’entreprise doit faire une demande de réévaluation quand elle jugera qu’elle a rectifié la situation, ou qu’elle a transformé suffisamment de marchandises et qu’elle est prête pour l’inspection de manière à compléter l’évaluation. 

L’entreprise doit faire une demande de réévaluation dans les trois mois suivant la première évaluation. Les résultats de la réévaluation doivent être positifs si l’entreprise désire obtenir un statut d’approbation officielle. Si elle ne fait pas cette demande de réévaluation dans les délais prévus, cela entraînera automatiquement sa suppression du programme et le retrait de l’approbation à utiliser la marque. 

Évaluations/vérifications continues

Le coût d’autres évaluations, comme indiqué ci-dessous, sera déterminé après l’achèvement de l’évaluation initiale.

Des frais de réévaluation s’imposent dans le cas où le demandeur ne peut convaincre l’évaluateur qu’il est capable et désireux de se conformer à toutes les exigences du programme, mais où des points faibles importants qui pourraient entraîner un refus formel de la demande n’ont pas été relevés. Dans cette éventualité, AgriQuality peut émettre une approbation conditionnelle et notifier au demandeur qu’il doit faire une demande de réévaluation dans les trois mois. Le montant des frais de réévaluation sera convenu avec AgriQuality. 
Vérification continue

Ce sont des vérifications effectuées pour s’assurer que les opérations continuent à répondre aux exigences de la norme. Ces vérifications seront effectuées à une fréquence qui est fonction de la performance de l’entreprise lors des vérifications précédentes. 

Après la première année d’exploitation, chaque participant au programme fera l’objet de vérifications à intervalles de six mois. Les participants recevront un avis une semaine avant la date de la vérification. Le but est de s’assurer que tous les matériaux d’emballage en bois marqués qui sont produits et expédiés par l’entreprise répondent entièrement aux exigences du programme.  

Vérification continue à la suite de non-conformités

C’est une vérification effectuée pour s’assurer que les mesures correctives ont été apportées et que l’entreprise continue à répondre aux exigences de la norme. Dans ce cas, l’entreprise reculera d’une étape dans le calendrier comme défini pour la première année d’exploitation. 

Travaux supplémentaires

Ce sont, par exemple, des améliorations portant sur des méthodes de traitement supplémentaires ou sur l’évaluation de nouveaux lieux. Les frais d’évaluation seront réglés avant d’effectuer le travail et le montant sera convenu avec AgriQuality. 
Tous les frais d’évaluation seront facturés directement par AgriQuality. Ils sont sujets au taux de la TPS en vigueur. 
Pour les entreprises accréditées dans le cadre du AgriQuality Approved Supplier Program, il sera possible de combiner les deux procédures.

Quel est le coût de participation au programme?

Le coût d’inscription est de 200 $ plus la TPS (225,00 $). Les frais d’inscription sont payables au moment de la demande et doivent être remis à AgriQuality avec le formulaire d’inscription. Les frais pour des évaluations initiales et des vérifications continues seront convenus au moment de la demande. Ils seront déterminés par des facteurs tels que : 



L’envergure et la complexité de l’opération



Le temps de déplacement

Glossaire

Bois écorcé – bois produit à partir de grumes dont l’écorce a été enlevée.

Traitement thermique – procédé selon lequel une marchandise est chauffée jusqu’à ce qu’elle atteigne une température minimale pendant un temps minimum conformément à un critère technique approuvé officiellement. Dans le cadre des mesures phytosanitaires, la température minimum relevée au cœur du bois est de 56 oC, et elle est maintenue pendant au moins 30 minutes.

Fumigation – traitement utilisant un agent chimique qui atteint la marchandise entièrement ou en grande partie sous forme gazeuse. Aux fins phytosanitaires, seule la fumigation au bromure de méthyle est reconnue comme méthode efficace contre tous les organismes nuisibles à toutes les étapes de leur développement.

Infestation – présence dans le bois d’organismes nuisibles au bois ou aux autres espèces d’arbres à partir desquelles le bois a été produit.

Emballage à base de bois transformé – emballage en bois fabriqué entièrement de produits à base de bois comme le contreplaqué, les panneaux de particules, les panneaux à copeaux orientés ou le placage, qui ont été produits par un procédé utilisant la colle, la chaleur, la pression ou une combinaison de ces méthodes.

Indices d’organismes nuisibles vivants – trous forés par les insectes dans le bois avec son écorce, autre que le bois qui a subi un traitement thermique ou une fumigation et marqué de manière appropriée. 

Trous d’un diamètre supérieur à 3 mm forés par les insectes dans le bois sans écorce, autre que le bois qui a subi un traitement thermique ou une fumigation et marqué de manière appropriée.

La marque présentée ci-dessous est utilisée pour certifier que le matériau d’emballage en bois sur lequel elle a été apposée a été soumis à une mesure approuvée. 
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