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INTRODUCTION

CHAMP D’APPLICATION
La présente norme décrit les critères relatifs à un traitement phytosanitaire et les exigences pour la présentation d’un traitement phytosanitaire en vue de son incorporation à la NIMP sur les traitements phytosanitaires [en préparation]. 
Les traitements visés par la présente norme sont appliqués à des marchandises ou à des articles réglementés.

L’homologation des pesticides est la responsabilité de chaque partie contractante, et n’est pas prise en compte dans la présente norme.
RÉFÉRENCES

Convention internationale  pour la protection des végétaux, 1997. FAO, Rome.

Glossaire des termes phytosanitaires, 2004. NIMP nº 5, FAO, Rome.

DÉFINITIONS

A sa septième session en avril 2005, la Commission Intérimaire des Mesures Phytosanitaires a adopté des recommandations sur la publication des NIMP sous forme de livre (voir rapport de la CIMP-7, paragraphe 39 et Appendice II). Chaque livre de NIMP contiendra un chapitre glossaire, c'est-à-dire le Glossaire des termes phytosanitaires (NIMP n° 5) dans la langue concernée. 

La section "définitions"de la présente NIMP, une fois intégrée dans le livre, ne contiendra plus de définitions mais fera référence au chapitre du Glossaire du livre (ISPM n° 5). Toutefois, pour les besoins de la consultation par les pays, cette section contient les termes et définitions qui sont nouveaux ou révisés dans le présent projet de norme. Une fois la norme adoptée, les termes et définitions nouveaux ou révisés seront transférés dans le chapitre Glossaire (NIMP n° 5) du livre, et n’apparaîtront plus dans la norme elle-même.
Nouveau terme et définition:

	programme de traitement
	Éléments d’un traitement qui sont essentiels pour parvenir à l’efficacité déclarée. Les principaux éléments sont la dose, la durée et la température.  


RÉSUMÉ DE RÉFÉRENCE

Des traitements phytosanitaires peuvent être exigés par les parties contractantes en tant que mesures phytosanitaires visant à prévenir la dissémination et l’introduction d’organismes nuisibles aux végétaux et aux produits végétaux. 
Les traitements doivent satisfaire à certains critères en ce qui concerne leur efficacité, leur faisabilité et leur applicabilité. 
Les Organisations nationales de la protection des végétaux (ONPV) ou les Organisations régionales de la protection des végétaux (ORPV) présentent un traitement en vue de son insertion dans la NIMP sur les traitements phytosanitaires [en préparation] en fournissant des informations sur le traitement, le ou les organisme(s) nuisible(s) et la ou les marchandise(s) ou articles réglementés concernés. Le dossier doit contenir des données sur l'efficacité du traitement en laboratoire ou en conditions expérimentales contrôlées, ainsi que dans les conditions d’utilisation. Le degré d’efficacité du traitement doit être indiqué dans  le dossier et doit être applicable à l’utilisation internationale du traitement. Des renseignements sur la faisabilité technique et commerciale du traitement doivent être fournies. 
Les dossiers seront évalués par le Groupe technique sur les traitements phytosanitaires, qui établira si le traitement est utile au plan international. Une fois adoptés, les traitements phytosanitaires seront publiés dans la NIMP sur les traitements phytosanitaires [en préparation] et dans une base de données des traitements sur le Portail phytosanitaire international (https://www.ippc.int).

CONTEXTE
La CIPV a pour but « … de prévenir la dissémination et l’introduction d’organismes nuisibles aux végétaux et produits végétaux et de promouvoir l’adoption de mesures appropriées de lutte contre ces derniers… » (Article I.1 de la CIPV, 1997). L’une des mesures phytosanitaires utilisées par les parties contractantes pour prévenir l’introduction et la dissémination d’organismes nuisibles consiste à exiger ou à effectuer des traitements phytosanitaires des marchandises et articles réglementés. 
L’Article VII.1 de la CIPV (1997) dispose que: « ... les parties contractantes ont le pouvoir souverain de réglementer, conformément aux accords internationaux en vigueur, l’importation de végétaux, produits végétaux et autres articles réglementés, afin d’empêcher l’introduction et/ou la dissémination d’organismes nuisibles réglementés sur leur territoire et, à cette fin, elles peuvent:

a) prescrire et adopter des mesures phytosanitaires concernant l’importation des végétaux, des produits végétaux et d’autres articles réglementés, notamment l’inspection, l’interdiction  d’importer et le traitement. »
Les mesures phytosanitaires exigées par une partie contractante importatrice doivent être techniquement justifiées (Article VII.2a de la CIPV, 1997). L'objectif général du processus décrit dans la présente norme est que les données présentées par les Organisations nationales de la protection des végétaux (ONPV) ou par les Organisations régionales de la protection des végétaux (ORPV) soient évaluées par le Groupe technique sur les traitements phytosanitaires au point de vue de leur efficacité et de leur faisabilité technique et commerciale. Les traitements appropriés seront recommandés pour adoption en tant que traitements phytosanitaires internationaux et pour insertion dans la NIMP sur les traitements phytosanitaires [en préparation]. Ces traitements peuvent être utilisés le cas échéant sans autre justification technique. 
Les parties contractantes doivent tenir compte d’autres éléments lorsqu’elles procèdent à des traitements phytosanitaires, notamment des effets sur la santé humaine et la sécurité sanitaire, la santé animale et l’environnement (voir le Préambule et l’Article I.1 de la CIPV, 1997). Les effets sur la qualité de la marchandise doivent aussi être pris en compte. 
EXIGENCES
1.
Critères pour les traitements
1.1
Exigences générales 
Les exigences suivantes doivent être respectées:

- 
Le traitement doit être efficace pour détruire, inactiver ou éliminer les organismes nuisibles visés, rendre des organismes nuisibles stériles ou dévitaliser des organismes nuisibles associés à la/aux marchandise(s) ou aux articles réglementés. 
-
Les données doivent être fondées sur des méthodes statistiquement solides ou sur des pratiques internationales établies et acceptées et, autant que possible, elles doivent avoir été publiées dans une revue examinée par des pairs. 
-
Le degré d’efficacité doit être indiqué (quantifié ou exprimé statistiquement). Lorsque des données statistiques ne sont pas disponibles, d’autres éléments à l’appui de l’efficacité (c’est-à-dire des données historiques et/ou des informations/expérience pratiques) doivent être communiquées. 

-
La façon dont le traitement peut être utilisé efficacement en pratique (par exemple dans le cadre d’une approche systémique) doit être indiquée. 
-
Le traitement doit pouvoir être utilisé dans le commerce international ou d’autres types d'échanges, par exemple à des fins de recherche. 
1.1.1
Données sur l'efficacité en laboratoire ou en conditions expérimentales contrôlées 
Les méthodes et matériels utilisés lors des essais doivent être adaptés à  l’usage proposé du traitement au degré d’efficacité déclaré. Ils incluent les éléments suivants:

-
identité de l’organisme nuisible utilisé lors des essais (par exemple, souche, biotype, race physiologique et stade de développement, souche de laboratoire ou souche naturelle), y compris les conditions dans lesquelles il est cultivé/élevé
-
marchandise ou article réglementé visés (par exemple maturité, variété) 
-
installations et matériel pour les essais
-
méthodologie utilisée pour mesurer l’efficacité du traitement (par exemple si la mortalité est le paramètre approprié, ou si la mortalité en fin de traitement a été évaluée au bon moment) 
-
suivi des paramètres essentiels (tels que la dose, la température, l'humidité relative).

1.1.2
Données d’efficacité sur le ou les organisme(s) visé(s) dans les conditions d’utilisation
Le traitement proposé élaboré en laboratoire doit être validé par des essais dans les conditions d’utilisation ou dans une simulation de celles-ci. Les résultats de ces essais doivent confirmer que l’application du programme de traitement permet d’obtenir l’efficacité déclarée dans les conditions dans lesquelles le traitement sera utilisé. 
1.2
Faisabilité et applicabilité 

Le traitement phytosanitaire proposé doit être faisable et applicable sur le plan international. Les facteurs qui peuvent avoir une influence sur la faisabilité et l’applicabilité sont notamment la pertinence commerciale, la viabilité technique, la santé et la sécurité humaines, la qualité de la marchandise et l’impact sur l’environnement. 
Les programmes de traitement doivent décrire comme il convient la méthode d’application du traitement dans un environnement commercial. 
2. 
Exigences pour la présentation d’une proposition de traitement phytosanitaire 
Une proposition de traitement phytosanitaire justifiant son insertion dans la NIMP sur les traitements phytosanitaires doit être présentée par une ONPV ou une ORPV au Secrétariat de la CIPV selon les exigences figurant dans la présente section. Ces exigences donnent des indications sur la présentation de données relatives à des traitements qui ont déjà été développés ou pour le développement de nouveaux traitements. 
2.1 
Considérations générales
L’ONPV ou l’ORPV doit veiller à ce que le dispositif expérimental fournisse un traitement phytosanitaire proposé final ayant un degré d’efficacité approprié pour une utilisation internationale. Il est recommandé que les résultats de la recherche à l’appui du traitement phytosanitaire proposé soient examinés et approuvés par des pairs avant la présentation par l’ONPV ou par l’ORPV concernée. 
Les données à l’appui du traitement doivent être présentées de façon claire et systématique, de préférence selon les exigences des sections ci-après. 
2.2
Résumé des informations et coordonnées du responsable
Le dossier doit comporter un résumé du traitement, et indiquer le ou les organisme(s) nuisible(s) et la ou les marchandise(s) visés (voir Appendice 1). Lorsqu’un traitement concerne une NIMP existante ou proposée, cela doit être indiqué dans le résumé. L’ONPV ou l’ORPV doit désigner une personne responsable du dossier et ses coordonnées doivent être fournies. 
2.3
Description du traitement phytosanitaire 

Le dossier doit contenir une description du traitement, y compris le type de traitement, le programme de traitement et les conditions associées au traitement (par exemple la durée, la température, la matière active et la formulation, la dose, la méthode d’application et, le cas échéant, les conditions avant et après manutention). 
2.4
Cibles du traitement 
Les cibles du traitement doivent être indiquées, notamment: 
-
l’identité du ou des organisme(s) nuisible(s) visé(s) (classification taxonomique avec indication des souches, des biotypes et, le cas échéant, du ou des stade(s) de développement) 
-
l’identité de la marchandise ou de l’article réglementé pour lequel le traitement est proposé peut comporter, le cas échéant, l’indication de: 
•
la classification taxonomique 
•
la description de la marchandise 

•
l’état de conservation/transformation ou de maturité (par exemple fruits, végétaux destinés à la plantation, partie de végétal, bois) 
•
le cultivar ou la variété
•
la description de l’article réglementé (par exemple navire, conteneur, terre, machine, bois).
2.5
Données sur l’efficacité fournies à l’appui du dossier
La source de toutes les données relatives à l’efficacité (publiées ou non) figurant dans le dossier doit être citée. 
2.5.1
Données relatives à l’efficacité sur le ou les organisme(s) nuisible(s) visé(s) en laboratoire ou lors d’expérimentations contrôlées
Le stade de développement de l’organisme nuisible pour lequel le traitement est proposé doit être précisé. En général, le stade le plus résistant du ou des organisme(s) nuisible(s) est le stade pour lequel un traitement est proposé et établi. Cependant, on doit tenir compte de considérations pratiques, ainsi que des stratégies de lutte visant à tirer parti de stades vulnérables ou spécifiques d’un organisme nuisible. 
Si des données relatives à l’efficacité sont présentées pour un stade de développement qui n’est pas considéré comme étant le plus résistant, ce choix doit être justifié (par exemple par un résumé de la stratégie appropriée de lutte contre l'organisme nuisible). Les données sur l'efficacité fournies doivent préciser le niveau de confiance sur lequel repose l'efficacité déclarée du traitement pour le stade de développement indiqué. 
Autant que possible, des données doivent être présentées sur la façon dont la dose/le traitement efficace a été déterminé pour démontrer le spectre d’efficacité du traitement proposé (par exemple courbes dose/efficacité). Les traitements ne peuvent être adoptés que pour les conditions dans lesquelles ils ont été testés. Un complément d’informations doit être fourni à l’appui de toute extrapolation si le champ d’application d’un traitement doit être élargi (par exemple à d’autres températures ou à d’autres variétés). 
Les données doivent inclure des informations détaillées sur les éléments suivants:

-
identité de l’organisme nuisible au niveau approprié (par exemple souche, biotype, race physiologique et stade de développement, souche de laboratoire ou souche naturelle), y compris les conditions dans lesquelles il est cultivé/élevé 
-
caractères biologiques de l’organisme nuisible pertinents pour le traitement (par exemple viabilité, variabilité génétique, poids, durée du développement, fécondité, absence de maladies et parasites) 
-
type de marchandise/cultivar (lorsque les différences variétales ont une incidence sur l’efficacité du traitement, des données doivent être fournies pour toutes les variétés prises en compte) 
-
état de la marchandise, par exemple:

•
si la marchandise était exempte de maladies ou de résidus de pesticides 
•
dimensions, forme, poids, stade de maturité, qualité, etc. 
•
infestée à un stade vulnérable. 

-
méthode d’infestation naturelle/artificielle 

-
niveau de confiance assuré par les essais de laboratoire, méthode d’analyse statistique et données sur lesquelles repose le calcul (par exemple nombre de sujets traités, nombre de répétitions dans les essais, témoins) 
-
dispositif expérimental (par exemple blocs aléatoires complets)  

-
conditions expérimentales (par exemple température, humidité relative, cycle diurne)
-
suivi des paramètres essentiels (par exemple dose, température, humidité relative)
-
modalités selon lesquelles l’efficacité du traitement a été déterminée (par exemple mortalité, stérilité).
Les données peuvent également comporter, si nécessaire, des informations détaillées sur:
-
la détermination de l'espèce ou du stade de développement le plus tolérant
-
la détermination de l’efficacité à partir de divers paramètres essentiels, tels que le temps d’exposition, la dose, la température, l’humidité et la teneur en eau. 
2.5.2
Données relatives à l’efficacité sur le ou les organisme(s) nuisible(s) visé(s) dans les conditions d’utilisation
Des données issues d'essais préliminaires peuvent être présentées pour affiner le programme de traitement afin de déterminer la dose efficace (par exemple température, chimique, irradiation) dans les conditions d'utilisation. 
Dans certains cas, la méthode permettant d’obtenir la dose efficace sera différente de celle établie en laboratoire. Des données doivent être fournies à l’appui de toute extrapolation des résultats de laboratoire. 
Lorsque les spécifications relatives au traitement sont différentes dans les essais en conditions d'utilisation, le protocole d'essais et le nombre de sujets traités doivent être indiqués. 
Pour ces essais, les données énumérées à la section 2.5.1 doivent également être fournies. Les données suivantes sont également requises: 
-
facteurs qui ont une incidence sur le traitement (emballage, méthode d’emballage, empilage, séquence des traitements (avant/après emballage ou transformation, pendant le transit, à l’arrivée)). Les conditions dans lesquelles s’effectue le traitement doivent être indiquées, par exemple, l’efficacité d’un traitement peut être influencée par l’emballage et des données doivent être fournies à l’appui de toutes les circonstances applicables. 
-
suivi de paramètres essentiels (dose, température, humidité relative). Par exemple:

•
le nombre et l’emplacement des conduites d’échantillonnage de gaz (fumigation)
•
le nombre et l’emplacement des capteurs de température/d’humidité. 
En outre, toute procédure particulière ayant une incidence sur la réussite du traitement (par exemple pour maintenir la qualité de la marchandise) doit également être mentionnée. 
2.6
Informations sur la faisabilité technique et commerciale 
Des informations doivent être fournies à l’appui du traitement phytosanitaire proposé, y compris les éléments suivants:

-
faisabilité du traitement phytosanitaire proposé au plan mondial (facilité d’utilisation, risques pour les opérateurs, complexité technique) 
-
degré d’utilisation actuel par les ONPV
-
disponibilité des compétences nécessaires pour l’application du traitement phytosanitaire proposé au niveau mondial
-
souplesse d’emploi du traitement phytosanitaire proposé (par exemple application à un spectre étendu de pays/organismes nuisibles/marchandises) 
-
degré auquel le traitement phytosanitaire  proposé complète d’autres traitements ou procédures (par exemple possibilité d’utiliser le traitement dans le cadre d’une approche systémique pour un organisme nuisible ou en complément de traitements visant d’autres organismes nuisibles) 
-
possibilité que le traitement phytosanitaire proposé soit accepté à l’échelle mondiale
-
prise en compte d'éventuels effets non recherchés.
3.
Évaluation des dossiers
Le Groupe technique sur les traitements phytosanitaires évaluera les dossiers pour déterminer si les traitements proposés peuvent être inclus dans la NIMP sur les traitements phytosanitaires [en préparation] et dans la base de données des traitements sur le Portail phytosanitaire international (PPI, https://www.ippc.int). Voir à l’Appendice 2 les indications sur le processus d’évaluation.

Appendice 1

PAGE DE COUVERTURE POUR les DOSSIERs RELATIFs À
UN TRAITEMENT PHYTOSANITAIRE
Le résumé des informations suivantes doit être fourni (voir section 2.2). Cette page de couverture a été conçue pour faciliter le processus d’évaluation. Les informations exigées aux sections 2.3 à 2.6 doivent être jointes à la présente page de couverture. Les explications ont été placées entre parenthèses. 
	Nom proposé du traitement:
Indiquer le numéro de la 
NIMP dans la case si le
 dossier se réfère à une NIMP


	ADVANCE \d3Nom de l’ONPV ou de l’ORPV:
	

	Nom de la personne responsable du traitement:
	

	Poste et/ou titre:
	

	ADVANCE \d3Adresse postale:ADVANCE \d3
	

	
	

	
	

	ADVANCE \d3Téléphone:
	

	ADVANCE \d3Télécopieur:
	

	ADVANCE \d3Courriel: 
	

	Description du traitement
Nom du traitement (donner suffisamment de détails pour identifier le traitement; par exemple, traitement par le froid des oranges navel contre la mouche méditerranéenne des fruits):

Type de traitement (par exemple chimique, irradiation, à la chaleur, par le froid):

Marchandise(s)/ article(s) réglementé(s) visé(s):

Organisme(s) nuisible(s) visé(s):
Programme de traitement (inclure une brève description telle que matière active, dose, durée et température):



	Raison de la présentation du dossier: (indiquer pourquoi la norme est nécessaire; si un traitement est couramment utilisé, indiquer les pays dans lesquels il est agréé)


Envoyer les dossiers à:

Courriel: ippc@fao.org Télécopie: (+39) 06 5705 4819
Adresse postale: Secrétariat de la CIPV (AGPP),
 Organisation des Nations Unies pour l’alimentation et l’agriculture, 
Viale delle Terme di Caracalla, 00100 Rome (Italie)
Appendice 2
PROCÉDURES OPÉRATIONNELLES POUR L’ÉTABLISSEMENT DE PRIORITÉS ET L’ÉVALUATION DES INFORMATIONS RELATIVES AUX TRAITEMENTS PHYTOSANITAIRES
1.
Priorités
Les facteurs à prendre en compte pour déterminer les priorités sont les suivants:

-
utilisation du traitement phytosanitaire proposé comme alternative au traitement au bromure de méthyle
-
valeur des échanges commerciaux concernés par le traitement phytosanitaire proposé
-
pertinence et valeur pour une norme en préparation prescrivant un ou des traitement(s) phytosanitaire(s)
-
fréquence à laquelle un traitement phytosanitaire proposé est lié à une question commerciale (par exemple différends ou nécessité de discussions bilatérales multiples) 
-
pertinence et utilité pour les pays en développement
-
besoin urgent du traitement phytosanitaire proposé
-
bénéfices à long terme du traitement phytosanitaire proposé (par exemple une priorité faible serait attribuée aux produits chimiques dont l’interdiction ou le retrait sont probables) 
-
questions liées à la remise à une date ultérieure ou au rejet du traitement phytosanitaire proposé. 
2.
Évaluation des dossiers
Les dossiers ne seront examinés par le Groupe technique sur les traitements phytosanitaires que lorsque toutes les informations ci-après auront été communiquées (voir section 2):

-
résumé des informations et coordonnées du responsable
-
description du traitement 

-
cibles du traitement
-
données sur l’efficacité fournies à l’appui du dossier
-
informations sur la faisabilité technique et commerciale.
Le Groupe technique sur les traitements phytosanitaires respectera comme il se doit le caractère confidentiel des  données sensibles fournies dans le dossier.

Lors de l'évaluation des dossiers, le Groupe technique sur les traitements phytosanitaires examinera les critères suivants:

-
l’expérience ou les compétences, dans le domaine concerné, du laboratoire, de l’organisation et/ou du ou des scientifique(s) ayant participé à la production des données 
-
le fait que les données ont été publiées ou non. On peut donner plus de poids aux données qui ont été publiées dans des revues internationales examinées par des pairs 
-
la disponibilité d’experts pour l’évaluation du traitement phytosanitaire proposé
-
le fait que les chercheurs aient ou non utilisé un programme d’assurance qualité ou d’accréditation lors de l’élaboration et/ou des essais du traitement phytosanitaire proposé.
Les traitements ne seront approuvés que pour les conditions dans lesquelles ils ont été testés, à moins que des données ne soient fournies à l’appui de l’extrapolation (par exemple l’application du traitement à une gamme d'espèces d'organismes nuisibles ou de marchandises). 

3.
Résultats de l’évaluation
Une fois qu'un dossier a été évalué et que l'on a conclu que le traitement satisfait aux critères fixés pour une adoption internationale, le traitement sera recommandé en tant que traitement international. Après adoption par la CIMP, le traitement sera incorporé dans la NIMP sur les traitements phytosanitaires [en préparation] et dans la base de données des traitements sur le Portail phytosanitaire international (PPI, https://www.ippc.int).

Si le dossier ne satisfait pas aux critères fixés pour l'adoption sur le plan international, la ou les raison(s) en seront communiquées à la personne responsable dont les coordonnées figurent dans le dossier. Un complément d’informations ou des travaux supplémentaires (par exemple recherches, essais de terrain, analyse) pourraient être recommandés.
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