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Our Ref.:
PL 35/5
Your Ref.:
     
20 juin 2007
Aux: Organisations nationale de la protection des végétaux et Organisations régionales de la protection des végétaux
Re: Consultation des membres dans le cadre de la procédure accélérée d'établissement des normes
Projet de protocole de diagnostic pour Thrips palmi
Madame, Monsieur,
Veuillez trouver ci-joint le projet de protocole de diagnostic pour Thrips palmi, soumis pour consultation dans le cadre de la procédure accélérée d'établissement des normes. Une fois adopté, ce protocole de diagnostic sera annexé à la NIMP n° 27 (Protocole de diagnostic pour les organismes réglementés). Ce projet de protocole a été élaboré par le Groupe technique sur les protocoles de diagnostic. Il a été examine par le Comité des normes, qui l'a approuvé pour la consultation des membres.
La procédure accélérée d'établissement des normes selon laquelle le projet de protocole de diagnostic pour Thrips palmi est soumis a été adopté par la CIMP-6 (2004) pour faciliter l'examen rapide de normes techniques. La procédure complète est jointe à cette lettre. Si aucune objection formelle n'est reçue au bout de 100 jours, la norme est inscrite à l'ordre du jour de la session plénière suivante de la CMP en vue d'y être adoptée sans débat. Si une ou plusieurs objections formelles sont reçues au cours de la période de consultation de 100 jours, le Secrétariat s'efforce de résoudre le(s) désaccord(s) avec le(les) pays concerné(s).
Je vous serais reconnaissant de bien vouloir entreprendre votre consultation nationale et régionale pour examiner ce projet. Si vous avez une objection formelle, nous vous invitons à la soumettre au Secrétariat de la CIPV par écrit et à être prêts à interagir avec le Secrétariat pour essayer de résoudre le désaccord. La date limite officielle est le 30 septembre.
Dans l’attente de recevoir votre contribution sur ce projet, veuillez agréer Madame/Monsieur, l'expression de ma considération distinguée.
Brent Larson
Fonctionnaire en charge des normes
Secrétariat de la Convention internationale pour la protection des végétaux
Pièces jointes:
· Projet de protocole de diagnostic pour Thrips palmi
· Procédure accélérée d'établissement des normes, adoptée par la CIMP-6 (2004)
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