AMENDEMENTS À LA NIMP n° 5 (GLOSSAIRE DES TERMES PHYTOSANITAIRES)

Les pays sont invités à examiner les propositions suivantes formulées par le Comité des normes, conformément aux recommandations du Groupe technique sur le Glossaire concernant les révisions, suppressions et ajouts relatifs au Glossaire des termes phytosanitaires (NIMP n°5). Chaque proposition fait l’objet d’une brève explication. En ce qui concerne les termes et les définitions révisés, les changements apportés à la définition précédemment approuvée sont également expliqués. Les pays peuvent soumettre les observations qu’ils jugeront nécessaires sur la nature des changements proposés. 
1.
NOUVEAUX TERMES ET DÉFINITIONS
1.1
Prévalence

Contexte
L’ajout de ce terme au Glossaire a été soumis à l’approbation des pays en 2004. Ce terme et sa définition n’ont pas été approuvés par le Comité des normes (CN) en novembre 2004 au motif qu’une définition de faible prévalence d’organismes nuisibles avait été proposée dans le projet de norme sur les zones à faible prévalence d’organismes nuisibles (désormais NIMP n° 22). La définition de faible prévalence d’organismes nuisibles n’a pas été conservée dans la NIMP n° 22 (Exigences pour l’établissement de zones à faible prévalence d’organismes nuisibles). La définition de prévalence a été revue par le groupe de travail sur le Glossaire et proposée au Comité des normes en mai 2006, dans le cadre des amendements proposés au Glossaire. Le CN l’a ensuite soumise au Groupe technique sur le Glossaire pour un autre examen, le priant d’utiliser le mot population dans la définition et d’étudier si celle-ci s’applique à des situations concrètes, voire aux organismes nuisibles des produits stockés ou à des situations concernant des produits stockés. La définition proposée ci-après a été élaborée par le Groupe technique sur le Glossaire en octobre 2006 et révisée par le CN en mai 2007.

Les points suivants peuvent être pris en compte lors de l’examen de la définition ci-dessous: 
-
la définition proposée concerne trois types différents de prévalence, qui correspondent toujours à un moment précis: nombre d’unités de production dans lesquelles l’organisme nuisible est présent compte tenu de la superficie totale surveillée, nombre de plantes infestées par l’organisme nuisible, niveau de présence d’un organisme nuisible dans une zone (indépendamment des plantes ou des unités). 
-
cependant, le concept de « faible prévalence d’organismes nuisibles » dans une zone de faible prévalence d’organismes nuisibles correspond à un niveau de population peu élevé ou à un niveau de population inférieur à un certain niveau de seuil, l’élément « temps » n’étant pas pris en compte. Ce concept n’est donc pas adapté, pour cette raison, à la définition de la « prévalence ». 
-
le terme population est utilisé dans son sens statistique. La définition indique que le terme s’applique à une population de plantes, de produits d’origine végétale ou à d’autres articles.
-
l’énoncé indice défini ou plage de valeurs permet de définir de manière assez large la notion de présence (qui peut être, par exemple, quantitative, ou qualitative comme « élevée », « moyenne » ou « faible »).
Définition proposée
	prévalence (d’un organisme nuisible)
	Proportion d’unités, dans une population de végétaux, de produits végétaux ou d’autres articles, qui est infestée par un organisme nuisible à un moment donné, ou niveau de présence d’un organisme dans une zone à un moment donné, tel qu’il est exprimé par un indice défini ou une plage de valeurs. 


1.2
Tolérance

Contexte
Ce terme et sa définition ont été soumis pour examen aux pays en 2004 dans le cadre d’un projet de NIMP sur l’inspection (désormais NIMP n° 23). La définition proposée de la tolérance avait suscité de nombreuses observations de la part des pays consultés. Le CN a noté que le terme devrait être également examiné dans le cadre du projet de texte sur l’échantillonnage, et étudié lorsque que le groupe de travail sur l’échantillonnage se sera réuni. La définition proposée par le CN en mai 2006 a été renvoyée au Groupe technique sur le Glossaire pour un examen supplémentaire. La définition ci-dessous a été proposée par le Groupe technique sur le Glossaire en octobre 2006 et révisée par le CN en mai 2007. 
Les points suivants doivent être pris en compte lors de l’examen de la définition ci-dessous:
-
le terme tolérance est utilisé dans des contextes divers, et la définition ci-dessous ne s’applique qu’aux organismes nuisibles. Le champ d’application de ce terme est très large et sa définition doit être suffisamment ouverte pour que son sens et son utilisation ne soient pas restreints. Le terme niveau de tolérance a été proposé. 
-
afin de garder une définition large et de ne pas limiter l’usage du terme, la définition utilise « organisme nuisible » (et non organisme nuisible réglementé) et mesures (et non mesures phytosanitaires, qui la limiterait aux organismes nuisibles réglementés).

-
la définition crée un lien entre la tolérance et la prévalence (voir la définition proposée ci-dessus). 
Définition proposée
	niveau de tolérance
	Prévalence d’un organisme nuisible constituant un seuil de déclenchement de mesures visant à lutter contre cet organisme ou à empêcher sa dissémination ou son introduction.


2.
TERMES ET DÉFINITIONS RÉVISÉS
2.1
Organismes bénéfiques
Contexte
Au terme du processus de révision de la définition de la lutte biologique (faisant suite à la CMP-1), il a été proposé que cette définition soit supprimée du Glossaire (proposition adoptée à la CMP-2) et que la définition des organismes bénéfiques soit révisée afin d’englober les insectes stériles. 
Définition proposée:

	organisme bénéfique
	Tout organisme bénéfique, directement ou indirectement, pour les végétaux et produits végétaux, y compris les agents de lutte biologique et les insectes stériles.


3.
SUPPRESSIONS PROPOSÉES
La CIMP-7 a adopté la NIMP n° 3 (2005). Un certain nombre de termes du Glossaire ont été définis lors de l’élaboration initiale de la NIMP n° 3 (1996). Il est proposé que les termes suivants et leurs définitions soient supprimés. Les motifs de suppression sont donnés pour chaque terme. 
	terme
	motif de suppression

	autorité
	La NIMP n° 3 (2005) utilise les termes « Organisation nationale de la protection des végétaux ou toute autre autorité responsable ». La définition existante de l’autorité ne s’applique pas à cette utilisation et cite par ailleurs le « Code », en l’espèce la NIMP n° 3 (1996). Le terme n’ayant pas de signification particulière pour la CIPV, une définition n’est donc pas nécessaire. 

	pesticide biologique (biopesticide)
	Le définition en cours n’est plus actuelle. Elle ne s’applique pas, par exemple, aux extraits de plantes. Le terme, utilisé dans la NIMP n° 3 (2005) et la NIMP n° 9, n’ayant pas de signification particulière pour la CIPV, une définition n’est donc pas nécessaire. 

	- lutte biologique classique, 
- introduction (d’un agent de lutte biologique), 
- établissement (d’un agent de lutte biologique)
	Les trois définitions étaient liés à la NIMP n° 3 (1996). Il n’y a pas besoin de définitions particulières liées à une quelconque NIMP.

	exotique
	La définition était liée à la NIMP n° 3 (1996) et fait référence au Code. Le terme n’est pas utilisé dans la NIMP n° 3 (2005). Il n’est désormais utilisé que dans la NIMP n° 9. Dans les normes, il est recommandé, le cas échéant, d’utiliser le terme équivalent non indigène à la place d’exotique, pour les motifs suivants:

- la définition utilise le terme d’écozone, qui a déjà été supprimé du Glossaire. 
- ce terme est une source de confusion en espagnol et en français car alien et exotic sont traduits par le même mot (exotico en espagnol et exotique en français).
[Le CN (mai 2007) a également recommandé que le document préparé sur la terminologie de la Convention sur la diversité biologique comprenne un énoncé précisant que les termes exotique et non-indigène pouvaient être considérés comme synonymes.]

	permis d’importation (d’un agent de lutte biologique)
	Permis d’importation est défini dans le Glossaire et sa définition concerne le cas d’un permis d’importation d’un agent de lutte biologique. 

	micro-organisme
	Il s’agit d’un terme courant qui n’a pas un sens particulier pour la CIPV. 

	spécificité
	La définition était liée à la NIMP n° 3. Ce terme s’explique de lui-même et la définition actuelle pourrait être une source de confusion. 
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