Informations de fond sur les projets de Normes internationales pour les mesures phytosanitaires (NIMP) à présenter aux membres pour consultation, juin 2010

En avril 2010, le Comité des normes a approuvé cinq projets de NIMP à présenter aux membres pour consultation (20 juin - 30 septembre 2010). 
Un complément d’informations de fond relatives à l'élaboration de chaque norme ainsi que les liens indiquant où trouver les informations pertinentes sur le PPI sont indiqués ci-après.
1) Projet de NIMP — Approches systémiques pour la gestion du risque phytosanitaire lié aux mouches des fruits (Tephritidae)
Le projet de NIMP Approches systémiques pour la gestion du risque phytosanitaire lié aux mouches des fruits (Tephritidae) a été ajouté au programme de travail du Groupe technique sur les mouches des fruits (TPFF) par le Comité des normes en novembre 2004 et la CMP l’a ajouté à sa première session, en 2006, au programme d'activité en matière d'établissement de normes. Le projet a été examiné par le TPFF à ses réunions de Salvador (Brésil) en 2006, et de Vienne (Autriche) en 2008. Le Comité des normes a approuvé la transmission du projet aux membres pour consultation en 2009 et il est convenu de l'adresser aux membres pour consultation en 2010. 
Documents pertinents:
· Rapport de la réunion 2008 du TPFF, sections 7, 7.1 et 7.2 https://www.ippc.int/index.php?id=1110713&tx_publication_pi1[showUid]=208164
· Rapport de la réunion 2006 du TPFF, section 2 https://www.ippc.int/index.php?id=1110713&tx_publication_pi1[showUid]=183903
2) Appendice à la NIMP n° 15: Propositions de nouveaux traitements à insérer dans la NIMP n° 15 - 2009
À sa première réunion, en 2006, la Commission des mesures phytosanitaires (CMP) a ajouté au programme d’activité pour l'établissement de normes la question de l'élaboration de critères en vue de l'inclusion de traitements dans la NIMP n° 15 (2009) Réglementation de matériaux d’emballages à base de bois dans le commerce international. Bien que des critères élémentaires aient été définis dans la norme aux fins de l'évaluation des traitements considérés, de nouveaux critères spécifiques s'imposent pour permettre l'ajout de nouveaux traitements. L'élaboration des critères visait à établir une démarche uniforme d'évaluation des propositions afin de s'assurer que les traitements proposés soient à la fois pratiques et efficaces. Comme il convient de limiter le recours au bromure de méthyle, la mise au point de traitements de remplacement a également été jugé hautement nécessaire. Un projet de spécification a été rédigé et le Groupe technique sur la quarantaine forestière (TPFQ) a été invité à préparer le projet de critères. En 2009, après un examen approfondi, le TPFQ a finalisé les critères qui ont été approuvés par le Comité des normes en mai 2010.

Documents pertinents:
· Rapport de la réunion 2008 du TPFQ, Puerto Varas (https://www.ippc.int/file_uploaded/1238710387400_Report_TPFQ_2008_Chile___2009_04_02.doc)

· Rapport de la réunion 2009 du TPFQ, Nanjing (Chine) (https://www.ippc.int/file_uploaded/1266449534_2009_TPFQ_Report_Meeting,_FINAL,.doc)

· Section 11.3 du rapport de la réunion du Comité des normes de novembre 2008 (https://www.ippc.int/file_uploaded/1229947926050_Report_SC_Nov_2008_FINAL_with_NIMP N°s.doc)

· Section 11 du rapport de la réunion du Comité des normes de mai 2009 – (https://www.ippc.int/file_uploaded/1246542793843_Report_SC_2009_May_withNIMP N°s.doc)
3) Approche fondée sur des mesures intégrées pour les végétaux destinés à la plantation dans le commerce international 
La thématique Végétaux destinés à la plantation (y compris le transport, la quarantaine post-entrée et les programmes de certification) a été introduite au programme d’activité pour l'établissement de normes de la Convention internationale pour la protection des végétaux (CIPV) par la Commission intérimaire des mesures phytosanitaires à sa septième session, en mars 2005. La spécification n° 34 a été élaborée et approuvée par le Comité des normes en mai 2006, et le titre suggéré a été modifié comme suit: Gestion des risques phytosanitaires pour les végétaux destinés à la plantation dans le commerce international.

La première réunion du groupe de travail d’experts Gestion des risques phytosanitaires pour les végétaux destinés à la plantation dans le commerce international a eu lieu du 11 au 15 septembre 2006, à Ottawa (Canada). Une partie du texte d'un projet de NIMP a été rédigée et des tâches ont été confiées aux membres du groupe de travail d'experts. Le groupe de travail a discuté du titre suggéré pour le projet de NIMP et a décidé de recommander qu'elle s'intitule: « Éléments d'une approche systémique des végétaux destinés à la plantation ». 
La seconde réunion a eu lieu à Vancouver (Canada), du 26 février au 2 mars 2007. Un projet de norme a été soumis au Comité des normes, à sa septième réunion tenue en mai 2008. À cette occasion, le Comité des normes a discuté du projet et a décidé de le renvoyer pour modification pour les raisons suivantes:

· Le projet était trop concentré sur les situations à haut risque et ne convenait pas pour les cas où d'importants volumes de végétaux destinés à la plantation et présentant un faible degré de risque font l'objet d'échanges internationaux. Le projet doit fournir des orientations pour différentes situations en tenant compte du risque. Le texte en l’espèce, qui est bien adapté aux plantes à haut risque, pourrait être conservé dans le cadre d'une norme plus générale sur la gestion du risque phytosanitaire pour les végétaux destinés à la plantation dans le commerce international. 
· Un complément d'orientations spécifiques sur l'analyse du risque phytosanitaire (ARP) s’impose pour les pays importateurs.
· On a estimé que le projet portait davantage sur les conditions requises à l'appui d'un accord bilatéral que sur la manière d'harmoniser les mouvements internationaux de végétaux destinés à la plantation. L'utilité des accords bilatéraux pourrait être limitée à des situations spécifiques à haut risque. Le projet doit fournir des indications aux pays exportateurs qui mettent en place des systèmes ainsi qu'aux pays importateurs qui définissent des exigences particulières, sans qu'il soit nécessaire de recourir à un accord bilatéral spécifique. Il doit aussi donner des orientations permettant de décider du degré de simplicité ou de complexité du système mis en place. 

À sa septième réunion, le Comité des normes a suggéré qu'un nouveau groupe de travail d'experts, comprenant éventuellement un ou deux membres du groupe précédent, soit constitué pour réviser le projet.
À sa réunion de novembre 2008, le Comité des normes est convenu que la norme pouvait être remaniée avec la contribution de deux membres de l'ancien groupe de travail d'experts, d'un membre supplémentaire choisi en son sein, d’un autre expert et du responsable de la norme. La réunion a été prévue pour décembre 2008, en Israël. 

Le groupe de travail d'experts réuni en Israël a discuté des observations formulées par le Comité des normes à sa septième réunion et a apporté des modifications importantes au projet. Le principal point de discussion concernait l'inclusion, dans le document, de différents niveaux de risque et des différents degrés de l'approche fondée sur des mesures intégrées, c'est-à-dire réduire le texte tout en veillant à son exhaustivité.

Le document a été présenté au Comité des normes à sa réunion de mai 2009. Le Comité des normes s'est rangé aux recommandations du groupe selon lesquelles, bien que le projet actuel expose une gamme bien structurée des facteurs de risque à prendre en compte et fournisse des indications détaillées pour la mise en place de systèmes de gestion des risques, des orientations plus spécifiques étaient nécessaires en ce qui concernait les solutions de gestion appropriées aux divers scénarios de risque, respectant ainsi le principe de ne pas imposer des mesures plus rigoureuses que ne l'exige la situation réelle. Le Comité des normes a suggéré d'entreprendre deux tâches:
· la section sur les facteurs de risque devrait être développée pour fournir une description plus détaillée et une explication de chacun des facteurs de risques énumérés. 
· Les « facteurs de risque liés aux plantes », à savoir les différents types de végétaux destinés à la plantation devraient être pris pour base des différents trains de mesures de gestion.
Le responsable a repris les suggestions du Comité des normes, révisé le projet et consulté les autres membres du Comité par courriel. Le document a été présenté au Comité des normes à sa réunion de mai 2010 durant laquelle le projet a été réexaminé, les questions suivantes ont été précisées et le projet a été approuvé en vue de sa présentation aux membres pour consultation:
· les semences ne sont pas couvertes par cette norme 
· il serait utile d'inclure des informations sur l'analyse du risque phytosanitaire 
· le titre a été simplifié comme suit: « Approche fondée sur des mesures intégrées pour les végétaux destinés à la plantation dans le commerce international » 
· l'expression « approche systémique », jugée trompeuse, a été supprimée 
· les informations concernant les déclarations supplémentaires seront définies dans la NIMP n° 12

· cette norme a pour objet les végétaux destinés aux pépinières et non ceux qui sont directement acheminés vers des magasins.

Documents pertinents:
· Rapport des réunions du groupe de travail d'experts 
https://www.ippc.int/index.php?id=179725&tx_publication_pi1[showUid]=201630
https://www.ippc.int/index.php?id=179725&tx_publication_pi1[showUid]=201546
https://www.ippc.int/index.php?id=179725&tx_publication_pi1[showUid]=201630
· Rapport de la réunion du Comité des normes de mai 2006

https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=137751
· Rapport de la septième réunion du Comité des normes de mai 2008

https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=202832
· Rapport de la réunion du Comité des normes de novembre 2008

https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=209098
· Rapport de la réunion du Comité des normes de mai 2009

https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=213308
· Rapport de la réunion du Comité des normes de mai 2010 (pas encore disponible)

https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=2178756
4) Annexe à la NIMP n° 28: Traitement par irradiation contre Ceratitis capitata - 2009 
Le traitement par irradiation contre Ceratitis capitata (projet d'annexe à la NIMP n° 28) a été révisé par le Groupe technique sur les traitements phytosanitaires (TPPT) réuni à Chiang Mai (Thaïlande) en 2007, et recommandé au Comité des normes pour examen. Ce dernier a approuvé le traitement et sa présentation aux membres pour consultation au titre de la procédure spéciale, en novembre 2008, et il est convenu de le transmettre aux membres pour consultation en 2010. En 2010, le Secrétariat de la CIPV a modifié le libellé de la note de bas de page pour l'aligner sur celui des autres traitements par irradiation, comme la CMP en était convenue à sa cinquième réunion. 

Ce traitement prévoit une plus faible dose d'irradiation que le traitement générique pour les mouches des fruits de la famille des Tephritidae adopté en 2009 (dose minimale absorbée de 150 Gray) et peut convenir dans les circonstances où C. capitata est l'unique organisme nuisible visé.

Documents pertinents:

· Rapport de la réunion 2007 du TPPT, sections 3.1, 8.2.3 et 13.
https://www.ippc.int/index.php?id=1110739&tx_publication_pi1[showUid]=201189
· Rapport de la réunion du Comité des normes de novembre 2008, paragraphe 126, page 14. 
https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=209098 
· Rapport de la réunion du Comité des normes d'avril 2010, à venir.
https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=2178756
· Rapport de la cinquième réunion de la CMP, paragraphe 63, page 9.

https://www.ippc.int/index.php?id=13330&tx_publication_pi1[showUid]=2178602
5) Annexe à la NIMP n° 27: Virus de la sharka du prunier - 2010
Projet de protocole de diagnostic pour le virus de la sharka du prunier (Annexe à la NIMP n° 27)

Le virus de la sharka du prunier a été ajouté au programme de travail du Groupe technique sur les protocoles de diagnostic (TPDP) par le Comité des normes en novembre 2004, et la CMP l'a ajouté au programme d'activité en matière d'établissement de normes à sa première réunion (2006). Le projet a été examiné par le TPDP pour la première fois à sa réunion de Valencia, en 2006, et finalisé par voie électronique après sa réunion de Braunschweig, en 2008. Le Comité des normes a approuvé le projet en vue de sa transmission aux membres pour consultation en septembre 2008 et l’a sélectionné pour qu'il soit adressé aux membres pour consultation en avril 2010. Dans l'intervalle, le protocole a été modifié une nouvelle fois à la fin de 2008 pour tenir compte de la décision du Comité des normes quant à l'utilisation des noms de marque (voir le rapport de la réunion du Comité des normes de novembre 2008) et des ajustements mineurs y ont été apportés en 2010 pour:

-
ajouter des détails sur une souche d'un type de PPV récemment décrite (PPV-T) et mettre à jour certaines références
-
ajouter des informations de fond sur les experts consultés au plan technique durant l'élaboration du protocole et les principaux points discutés pendant cette période (voir le tableau à la page de couverture).

Le projet de protocole de diagnostic pour le virus de la sharka du prunier est le deuxième protocole de diagnostic transmis aux membres pour consultation dans le cadre de la procédure spéciale (après le protocole pour Thrips palmi, adopté par la CMP à sa cinquième réunion en 2010).

Documents pertinents
-
Discussion générale sur les protocoles de diagnostic et détails relatifs à l'utilisation des noms de marque (Sections 11.1 et 12.1 du rapport de la réunion du Comité des normes de novembre 2008): https://www.ippc.int/index.php?id=13355&tx_publication_pi1[showUid]=209098
-
Questions horizontales examinées au cours des dernières réunions du TPDP:

●
2008 (plusieurs sections) https://www.ippc.int/index.php?id=1110710&tx_publication_pi1[showUid]=204673
●
2007 (section 4.5) https://www.ippc.int/index.php?id=1110710&tx_publication_pi1[showUid]=199858
