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La présente annexe a été adoptée par la Commission des mesures phytosanitaires, à sa XXe session, en [mois] [année].
Cette annexe constitue une partie prescriptive de la norme.
ANNEXE Z: Établissement de zones de quarantaine à l'intérieur d'une zone exempte de mouches des fruits en cas d'apparition d'un foyer (Année) 
Généralités
La détection d'un foyer de mouches des fruits à l'intérieur d'une zone exempte de mouches des fruits peut constituer un risque pour les pays importateurs où les mouches des fruits sont considérées comme des organismes nuisibles réglementés. Il est nécessaire de prendre des mesures phytosanitaires à des fins de quarantaine car les déplacements d'articles réglementés en provenance des zones de quarantaine ou en transit dans des zones de quarantaine présentent un risque de dissémination de l'espèce de mouche des fruits visée. 
La présente annexe donne un aperçu des mesures phytosanitaires qui permettent de mettre en place une zone de quarantaine à l'intérieur d'une zone exempte de mouches des fruits en cas d'apparition d'un foyer. L’objet de la présente annexe est l’établissement d’une zone de quarantaine pour les organismes nuisibles en situation transitoire (NIMP 8:1998).
Les actions correctives et les procédures phytosanitaires qui peuvent être engagées sont abordées dans les autres documents rattachés à la NIMP 26:2006 sous forme d’appendices. 
Les actions phytosanitaires devraient être appliquées aux articles réglementés provenant de la zone de quarantaine. Il est nécessaire d’établir une zone de quarantaine et d’appliquer les actions phytosanitaires correspondantes pour que la zone environnante exempte de mouches des fruits le reste et pour satisfaire les exigences du pays importateur. 
Les mesures phytosanitaires relatives à la zone de quarantaine devraient couvrir les différentes étapes: production, transport, conditionnement, transformation, stockage, commerce à l'intérieur de la zone et expédition. Les actions phytosanitaires devraient rester en vigueur jusqu'à ce que l'éradication soit déclarée. 
Ces mesures phytosanitaires peuvent obéir à des accords bilatéraux. Elles peuvent aussi être contrôlées par l'organisation nationale de la protection des végétaux (ONPV) du pays importateur. 
Du fait du caractère temporaire de la zone de quarantaine établie à l'intérieur d'une zone exempte de mouches des fruits, les mesures phytosanitaires appliquées sont elles aussi temporaires et devraient être interrompues une fois que le foyer a été déclaré éradiqué. 
1. Établissement d'une zone de quarantaine 
Quand un foyer de mouches des fruits est détecté à l'intérieur d’une zone exempte de mouches des fruits, une zone de quarantaine devrait être établie. L'ONPV du pays exportateur devrait définir les critères qui permettent de déclarer l'apparition d’un foyer conformément à la présente norme et aux autres NIMP concernées.
La zone de quarantaine devrait couvrir au moins la zone infestée avérée, qui est déterminée à partir des résultats des prospections de délimitation, et tenir compte de la capacité de dispersion de l’espèce de mouche des fruits considérée.
Un cercle délimitant la taille minimale de la zone de quarantaine devrait être tracé – son centre étant le lieu où l’organisme nuisible a été détecté et son rayon défini par l’ONPV du pays exportateur – sur la base de tous les facteurs biologiques pertinents relatifs à l’organisme nuisible, de telle sorte que le cercle couvre la capacité de dispersion de la mouche des fruits. Dans le cas où plusieurs organismes nuisibles sont détectés, plusieurs cercles devraient être tracés, comme on peut le voir dans la Figure 1 (ils peuvent éventuellement se chevaucher).
Si nécessaire, l’ONPV du pays exportateur peut décider d’élargir la zone de quarantaine pour des raisons pratiques, de façon à respecter des frontières administratives ou topographiques. 
Un système de positionnement mondial (de type GPS) ou une carte avec des coordonnées géographiques peuvent être utilisés pour délimiter la zone de quarantaine et permettre de la reconnaître. Des panneaux de signalisation peuvent être placés le long des frontières et des voies de circulation terrestres afin d’avertir le public et des bulletins peuvent être publiés pour informer la population concernée. 
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Figure 1: Méthode du rayon – exemple d’un polygone délimitant une zone de quarantaine où ont été détectés trois foyers. Chaque sommet du polygone est déterminé au moyen de coordonnées géoréférencées.
2. Actions phytosanitaires
À chaque étape de la filière de production (culture, conditionnement, transport, expédition, etc.) peut se produire une dissémination de la mouche des fruits depuis la zone de quarantaine vers la zone exempte de mouches des fruits. Des mesures phytosanitaires appropriées devraient être appliquées afin de réduire ce risque à l'intérieur de la zone exempte de mouches des fruits environnante et dans le pays importateur.
Tout déplacement d’articles réglementés provenant de ces zones devrait être effectué dans le respect des règles phytosanitaires établies par l’ONPV du pays exportateur.
Les mesures phytosanitaires déjà adoptées dans les zones infestées de façon endémique par la mouche des fruits peuvent aussi être appliquées à l’intérieur de la zone de quarantaine.
2.1 Production
Il peut y avoir des hôtes ou des sites de production non infestés à l'intérieur de la zone de quarantaine du fait du type ou du stade de développement physiologique de l’hôte. Le cas échéant, des mesures préventives, comme l’ensachage des fruits, l’éclaircissement des fruits, la pulvérisation d’appâts protéiniques et la pose de filets peuvent alors être appliquées pour éviter l’infestation si elles sont approuvées par l’ONPV du pays exportateur et acceptées par l’ONPV du pays importateur.
2.2 Déplacement d'articles réglementés
Le déplacement d’articles réglementés dans la zone de quarantaine, que ce soit en transit ou à destination, en provenance ou à l’intérieur de celle-ci, devrait être effectué dans le respect des règlements phytosanitaires afin de maintenir la sécurité phytosanitaire.
Les articles réglementés devraient être déplacés dans des conditions de protection et devraient être accompagnés de tous les documents certifiant leur origine et leur destination. La vérification des dispositions relatives au transport protégé des marchandises peut être effectuée à l’aide de différentes méthodes, notamment des vérifications menées par l’ONPV. 
2.3 Conditionnement 
Les installations de conditionnement peuvent être situées à l'intérieur ou l’extérieur de la zone de quarantaine. Elles devraient être homologuées auprès de l’ONPV du pays exportateur. L’installation peut conditionner des articles réglementés cultivés à l'intérieur ou à l’extérieur de la zone de quarantaine. Des mesures de protection devraient être prises dans tous les cas. L’ONPV du pays exportateur devrait approuver les méthodes d'élimination du produit refoulé en provenance de la zone de quarantaine afin de réduire le risque de dissémination de l’organisme nuisible. 
2.3.1 Installations de conditionnement à l'intérieur de la zone de quarantaine 
Dans les installations où sont conditionnés des produits agricoles cultivés exclusivement à l'intérieur de la zone de quarantaine, des mesures de protection sont exigées dans l’installation afin d’éviter la dissémination de l’espèce de mouche des fruits visée.
Dans les installations où sont conditionnés des produits agricoles cultivés hors de la zone de quarantaine, il est essentiel de créer un isolement physique grâce à des emballages qui résistent aux insectes et d’entreposer séparément chaque envoi ou lot à l’intérieur de l’installation. Ces mesures sont nécessaires pour protéger les produits végétaux des infestations et des contaminations croisées. 
Une signalétique comprenant des schémas de circulation devrait indiquer clairement les déplacements des produits végétaux dans les zones sécurisées de réception, de conditionnement et d’expédition. Les panneaux de signalisation devraient être entretenus dans l'installation et être présentés en cas de contrôle.
2.3.2 Installations de conditionnement situées en dehors de la zone de quarantaine et conditionnement de produits végétaux provenant de la zone de quarantaine 
Dans le cas d'installations de conditionnement situées à l'intérieur de la zone exempte de mouches des fruits mais en dehors de la zone de quarantaine, le principal objectif est de protéger la zone exempte de mouches des fruits de l’espèce de mouche des fruits visée. Il est essentiel d’assurer l’isolement physique au moyen d’emballages à l’épreuve des insectes et le stockage séparé des différents envois ou lots à l'intérieur de l’installation (NIMP 34:2010).
Il est nécessaire d’aménager des espaces différents pour la réception, la transformation et l'expédition des produits agricoles afin de tenir les lots à l’écart les uns des autres.
Le suivi de l’espèce de mouche des fruits visée devrait être mené dans l'installation et dans la zone adjacente afin d’assurer que la zone considérée reste exempte de mouches des fruits tant que la quarantaine n’est pas levée dans la zone de quarantaine (Appendice 1 (2011) de la NIMP 26:2006).
2.4 Stockage 
Les installations de stockage réfrigéré ou autre peuvent être situées à l'intérieur ou à l’extérieur de la zone de quarantaine. Elles sont généralement équipées de dispositifs de protection adéquats. Néanmoins, il devrait être envisagé de prendre des mesures complémentaires.
Ces mesures complémentaires peuvent consister en l’homologation auprès de l’ONPV du pays exportateur et dans la gestion des produits végétaux refoulés si des inspections ou des contrôles de qualité sont conduits. 
Les produits végétaux provenant de la zone de quarantaine devraient être stockés séparément. 
2.5 Transformation 
Si l’installation de transformation se trouve à l'intérieur de la zone de quarantaine, le produit hôte destiné à être transformé (par exemple: jus, purée, fruits en conserve), ne présente pas de risque lié à la mouche des fruits et n’exige pas de mesure de sécurité phytosanitaire.
Si l’installation se trouve en dehors de la zone de quarantaine, il faudra que le produit soit isolé physiquement entre la zone de réception et la zone de stockage avant transformation, ces espaces étant protégés contre les insectes (NIMP 34:2010).
Il est essentiel que l’élimination des produits végétaux refoulés et des déchets fasse l’objet d’une procédure approuvée pour réduire le risque de dissémination de l’organisme nuisible dans les deux cas.
2.6 Traitements phytosanitaires 
Les installations de traitement devraient être homologuées par l'ONPV du pays exportateur. Les articles réglementés entrant dans une zone exempte de mouches des fruits ou destinés à être exportés vers des pays où l’espèce de mouche des fruits visée est réglementée peuvent nécessiter un traitement phytosanitaire après récolte (traitement par le froid, traitement thermique, fumigation, irradiation, etc.).
Des mesures de protection peuvent être exigées en ce qui concerne les installations de traitement situées à l’intérieur de la zone exempte de mouches des fruits si le produit hôte traité provient d’une zone de quarantaine.
Des traitements avant récolte approuvés, dont les pulvérisations d’appâts et l’ensachage des fruits, peuvent être utilisés au lieu des traitements après récolte s’ils sont acceptés par le pays importateur.
L'ONPV du pays exportateur devrait approuver la méthode d'élimination du produit refoulé provenant de la zone de quarantaine afin de réduire le risque de dissémination de l’organisme nuisible.
2.7 Envoi destiné à l'exportation 
L’inspection aux fins de certification phytosanitaire des articles réglementés provenant de la zone de quarantaine peut être menée dans les aéroports ou les ports maritimes. Elle devrait être réalisée dans une installation approuvée par l'ONPV du pays exportateur afin de garantir l’intégrité phytosanitaire de l’envoi et d’éviter la dissémination de l’organisme nuisible. 
Les produits végétaux devraient être conditionnés dans des emballages de protection.
2.8 Vente et commerce
Les articles réglementés vendus à l'intérieur de la zone de quarantaine présentent un risque d’infestation s’ils sont exposés à l’air ambiant avant d’être vendus (par exemple sur les étals d’un marché en plein air). Ces articles réglementés devraient être protégés pendant qu’ils sont sur les étals ou pendant leur stockage.
3. Documentation et tenue de registres
Les mesures phytosanitaires appliquées dans la zone de quarantaine devraient faire l’objet d’une documentation tenue de manière adéquate. Elles devraient être révisées et actualisées régulièrement, notamment les mesures correctives, s’il y a lieu (voir également la NIMP 4:1995). 
4. Levée de quarantaine dans une zone exempte de mouches des fruits 
L'éradication de l'espèce de mouche des fruits visée de la zone de quarantaine devrait répondre aux critères de rétablissement d'une zone exempte de la mouche des fruits après l’apparition d'un foyer, conformément à la NIMP 26:2006. 
La levée de la quarantaine et le rétablissement de la zone exempte de la mouche des fruits devraient coïncider avec une déclaration d'éradication. L'éradication est déclarée dès lors qu'aucune nouvelle présence de l’espèce de mouche des fruits visée n'a été détectée pendant une période dont la durée dépend des caractéristiques biologiques de l’espèce et des conditions environnementales, ceci devant être confirmé par les données de surveillance (NIMP 26:2006). Les mesures phytosanitaires appliquées aux zones exemptes de mouches des fruits devraient alors être rétablies. 
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