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	植物检疫措施委员会

	第六届会议

	2011年3月14－18日，罗马

	《国际植物保护公约》的《2012－2019年战略框架》

	暂定议程议题13.5


1. 本《国际植物保护公约》的《2012－2019年战略框架》草案由植物检疫措施委员会（植检委）主席团起草，用以取代2011年到期需要更新的原植检委《业务计划》。
2. 自2010年起，除了向植检委提交详细报告外，国际植保公约秘书处还被要求在联合国粮农组织战略框架之下正式报告其开展的活动。粮农组织的计划和报告周期包括：
· 《国际植保公约》的《中期计划》，计划周期四年
· 《国际植保公约》的《工作计划和预算》，与粮农组织两年度预算周期相联系
· 《国际植保公约》年度执行计划
3. 在2010年6月主席团讨论之后，决定将植检委战略框架的形式、结构和术语与粮农组织战略框架保持统一。这样，国际植保公约秘书处就可以使用单一报告框架，从而简化向粮农组织各种机制的报告任务。
4. 目标将是以摘要形式向粮农组织报告并按照完全相同的主题和形式向植检委做详细报告。这将带来在所有层面单一的报告框架，具有共同的目标和可提交的成果，使用相同的术语和基本结构，以消除重复工作并将植检委的工作更紧密地整合到粮农组织总体工作计划当中。这还将有助于和粮农组织各管理机构和工作计划形成更大的协同作用。
5. 草案已提交战略规划和技术援助非正式工作组（简称非正式工作组）审议。提出了一些修改意见，并据此对文件作了更新。
6. 一旦《国际植保公约》的《2012－2019年战略框架》最终制定，将有必要按照《中期计划》和《工作计划和预算》制定工作框架接下来各个阶段内容。
7. 请植检委：

1. 注意植检委第二届会议（2007年）通过的五年业务计划到2011年底到期。
2. 注意《战略框架》将根据粮农组织周期（目前只有8年的周期）进行更新，并且每年还会辅之以一个为期4年的《中期计划》、一个两年度《工作计划和预算》以及一个年度执行计划，同时还有一个与之相关联的预算对未来一年的活动进行描述。
3. 讨论《国际植保公约》的《2012－2019年战略框架》草案。
4. 暂时性同意《国际植保公约》的《2012－2019年战略框架》。
5. 提供指示指导进一步制定《国际植保公约》的《中期计划》（四年计划）及一项《国际植保公约》的《工作计划和预算》
《国际植物保护公约》的
《2012－2019年战略框架》
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执行概要

《国际植物保护公约》（简称《国际植保公约》）是在植物保护领域促进联合行动、国际合作和加强领导的关键法律文书。作为应对全球化带来的挑战以及造成损害的植物病虫害（在《国际植保公约》中合称有害生物）的首要国际框架，《国际植保公约》在未来将会变得越来越重要。
为了应对保护包括农业、森林、自然栖息地、生物多样性和食物生产在内的全球植物资源的挑战，亟需加强支撑《国际植保公约》的基础设施，以便帮助防范植物有害生物传播。特别是，《国际植保公约》需加强其制定国际标准的能力，建立和促进成员之间有效的信息交流系统，解决所有成员国特别是发展中国家成员的能力问题，以及提供一个充分和可持续的行政支持结构以满足其成员的需求和优先重点。
这是《国际植保公约》管理机构植检委制定的第二个战略框架。这一新的为期八年的战略框架与联合国粮农组织抗击全球饥饿和贫困的更广泛使命相一致。其愿景、使命和首要战略目标如下。
《国际植保公约》的愿景
保护全球植物资源免受有害生物侵害。

《国际植保公约》的使命

确保在保护全球植物资源免受植物有害生物传播和输入之害方面开展国家间合作，以支持粮食安全，保护生物多样性和促进贸易。

战略目标

《国际植保公约》的2012–2019年战略目标如下：
A. 通过防止有害生物传播保护可持续农业和增强全球粮食安全

B. 保护环境、森林和生物多样性免受植物有害生物之害

C. 通过推动协调的、以科学为基础的植物检疫措施创造经济和贸易发展机会

D. 帮助成员国发展植物检疫能力来实现战略目标A、B、C。
1.
引言

如今，鉴于和入侵性有害生物传播相联系而不断演变的植物检疫风险，以及保护植物资源和生物多样性、确保粮食安全和支持全球贸易及经济增长机会安全扩张的需求，《国际植保公约》已变得格外重要和关系重大。

植物有害生物对世界农业和农村社区、植物多样性和自然栖息地以及生态系统构成的无处不在的威胁，仍然是农业、林业和环境保护人员面临的主要问题。由于贸易和气候变化，新的有害生物不断被发现，或者已知的有害生物破坏性越来越大，因此与有害生物的战斗一直持续。此外，在全球背景下，新的挑战不断出现，改变了《国际植保公约》运作的环境，要求植检委做出新的回应。

《国际植保公约》未来10年的战略目标考虑了这一变化的全球背景，内容包括了《国际植保公约》关键的计划和行动，用以支持下列世界性需求和要求：

· 安全和有保障的食物供给，
· 受保护的环境，
· 可持续贸易和经济增长，以及
· 一个协调的能力建设计划。
最终，实现这些目标将使《国际植保公约》得到全世界认可和重视，作为首要的国际框架，保护农业和环境免受入侵性植物有害生物之害，确保全球粮食安全，以及为所有成员国促进贸易和经济增长机会。实现这些目标的关键是成员国致力于通过《国际植保公约》开展全球合作，以及在未来支持《国际植保公约》的计划和基础设施的意愿。

2.
国际植物保护公约

《国际植保公约》缔结于1952年，是保护全球植物资源（包括森林、非栽培植物和生物多样性）免受植物有害生物之害，以及促进世界范围内与植物相关商品的安全流动的首要的国际条约。《国际植保公约》被置于联合国粮农组织之下并通过粮农组织管理。

该《公约》于1979年和1997年修订。1997年的修订尤其重要，因为它纳入了关于设立秘书处、植检委和一个植物检疫措施标准制定机制的规定。

3.
植物有害生物

大量的植物病虫害（在《国际植保公约》中合称“有害生物”）威胁全球粮食生产（包括动物饲料）、林业和自然环境中的野生植物。一些传统的植物病虫害广为人知，例如爱尔兰的马铃薯枯萎病、斯里兰卡和巴西的咖啡锈病、巴西的橡胶南美叶枯萎病、北美的小麦锈病、北美西海岸的舞毒蛾。此类有害生物的传入或爆发严重影响了粮食安全和/或对经济造成严重的负面影响。

有害生物对粮食和林业生产造成破坏和实实在在的损失，对环境造成严重影响。这样的例子包括：Ug99型小麦秆锈病和大谷蠹、欧洲葡萄花翅小卷蛾、黄龙病（柑橘青果病）、褐飞虱、木薯粉蚧、椰树甲虫、侵害多种非洲水果作物的小实蝇、美洲和欧洲水果上的地中海实蝇、全世界范围内多种主食作物上的稻螟虫和纹枯病。果树有害生物包括光肩星和柑橘天牛、白蜡窄吉丁、各种植物疫病菌等。输入型有害生物往往更具破坏性，因为缺乏自然天敌，宿主植物对其没有耐受性。例如，松材线虫在日本、中国和韩国造成的影响比在北美更显著，因为在北美存在对这种有害生物的耐受性。有关上述部分有害生物的详情，请参见插文1。
虽然有害生物的影响从可以忽略不计到极为巨大各不相同，通常很难完全认识有害生物的影响。如果能够成功防止有害生物传入一个地区，则用于防范的资源肯定远远低于传入之后用来长期控制、限制和消除这种有害生物所需的资源；什么都不做造成的损失也会远高于防范所需的资源。例如，澳大利亚布里斯本消灭外来红火蚁的战役，人们已经知道消灭这种有害生物的成本很高，但是如果不将其消灭的话，则估计的损失会高得多。截至2007年，这场战斗已经持续了近8年，其成本已经超过1.99亿美元。然而，不消灭它将造成的损失在30年内预计将高达88.4亿美元
。
	插文1：以前无记录的主要有害生物举例

大谷蠹（Prostephanus truncatus）是20世纪70年代偶然从中美洲传入坦桑尼亚的，而后传播到该区域其他国家。在西部非洲，它首先于20世纪80年代在刚果被发现。现在它已传播到许多非洲国家，成为西部和东部非洲储藏玉米和干木薯最具破坏性的有害生物。在更靠近赤道的非洲国家，大谷蠹毁掉了70－80%的储存玉米和30－40%的木薯（Sumani, A. J和Hoghens, J.，赞比亚，1999－2000年）

光肩星天牛（ALB/Anoplophora glabripennis）在北美被视为一种外来入侵物种，因为它对许多落叶

 HYPERLINK "http://en.wikipedia.org/wiki/Hardwood" \o "Hardwood" 硬木树种构成严重的威胁。这种有害生物于20世纪80年代通过木质包装材料进入北美。一旦这种有害生物在美国扎根，它就会对天然林、林产品产业和城市环境造成严重的影响，如果它蔓延到全国预计会造成12亿株树木的死亡。仅在美国东部，就有400万个就业岗位依赖于易受光肩星天牛侵害的林木。
白蜡窄吉丁（EAB/Agrilus planipennis）是一种源自亚洲的绿色甲壳虫。在北美，它是一种外来入侵物种，对白蜡树具有很高的破坏性。据怀疑白蜡窄吉丁是随着远洋集装箱传入的。自20世纪90年代偶然进入美国和加拿大以来，白蜡窄吉丁已经导致至少5 000万至1亿株白蜡树死亡，威胁到整个北美地区75亿株白蜡树并可能致使绝大部分树木死亡。损失预计将达数千万美元之巨，影响到该区域的苗圃、地貌景观、木材、休闲和旅游业。荷兰榆树病（Ophiostoma himal-ulmi）导致了北美约2亿株榆树和欧洲差不多全部成年榆树死亡，而栗疫病（Cryphonectria parasitica）导致约35亿株栗子树死亡。
黄龙病（Liberibacter spp.）也称柑橘青果病，被认为是由一种媒介

 HYPERLINK "http://en.wikipedia.org/wiki/Pathogen" \o "Pathogen" 病原体导致的最严重的柑橘疾病。这种病害通过亚洲柑橘木虱传播。这种病害危害中国、印度、斯里兰卡、马来西亚、印度尼西亚、缅甸、斯里兰卡、菲律宾、巴基斯坦、泰国、琉球群岛、尼泊尔、毛里求斯和阿富汗的作物。亚洲以外的国家也有报告这种病害，包括沙特阿拉伯、巴西，最近报告这种病害的国家有美国、墨西哥、伯利兹和其他中美洲国家。黄龙病造成柑橘严重减产，破坏果实的经济价值和导致果树死亡。

欧洲葡萄花翅小卷蛾（EGVM/Lobesia botrana）是葡萄的第一大害虫。它在下列国家和地区是具有经济重要性的有害生物：智利、欧洲、地中海地区、俄罗斯南部、日本、中东、近东以及非洲北部和西部地区。如不加控制，它给作物带来的破坏将十分显著，有时能够造成80－100%的损失。对加利福尼亚的一项初步经济分析表明，欧洲葡萄花翅小卷蛾的存在将严重影响该州的葡萄和核果生产，随着鲜果和加工产品的减产，它将对当地社区、国内以及国际贸易造成影响。仅在加利福尼亚，2008年受到这种有害生物威胁的葡萄生产价值就达29亿美元。


4.
战略框架的全球背景

自1952年《国际植保公约》生效至今，世界已经发生了巨大的变化。未来对可能影响国际植物保护的管理政策和计划造成影响或限制的国际趋势和广泛政策问题十分多样而复杂。这基本源于以下四个主要方面：全球经济和贸易形势；环境和自然资源（包括气候变化）；人口趋势；以及粮食安全。管理政策未来面临的挑战由这些问题决定。

4.1
全球经济和贸易形势

除了目前的全球化问题之外，贸易分析师已经注意到近几年贸易模式的重大变化。数国消费者需求下降；现金、投资者信心、信贷和消费下降，对国际贸易带来不利影响。全球金融危机导致许多国家更多地把关注点放到国内，关心自身国内就业和财政状况。
未来，为了保持和创造就业岗位，预期很多政府将继续着眼于海外市场，促进出口，将其作为更广泛经济增长战略的一部分。同时，预期非传统出口大国将成为新的快速增长的高附加值农产品和食品来源。新兴发展中经济体已经出现并将继续出现于非洲、亚洲、拉丁美洲及其他区域，并对全球经济政策产生越来越大的影响力（纽约时报引用联合国/粮农组织报告，2010年1月25日）
。
预计贸易不会收缩而是扩大，因为各国贸易能力及兴趣在增加，包括惠及各国农村和农业领域的市场机会。
4.2
环境和自然资源

21世纪气候变化的影响很可能十分广泛。情况非常复杂，但有几个因素值得提出：

· 无论各国政府采取什么样的方式来应对气候变化的挑战，将环境损害最小化的政策都将是优先重点，但需要对这样的政策加以平衡，考虑保持和扩大可持续食物生产以便缓解贫困和养活各国人口的需求。
· 越来越多国家的政府寻求通过化石燃料的替代产品来保证国内能源安全，包括通过发展生物燃料生产。
· 溴甲烷对臭氧层的破坏作用现在已广为人知，并有文字记录，鼓励采取替代植物检疫措施（参见《国际植保公约》建议1）。
· 鉴于对环境和自然资源的影响，使用化学方法进行病虫害管理的做法将会大大减少。
4.3
人口趋势

城市化发展和农村人口向城市移民是一个全球性人口趋势。这一大规模的农村向城市生活的转变可能影响农村社区的生产力，为此，各国政府可能会寻求通过强调可持续、安全和当地生产及销售的食品来应对这一问题。
发展中国家的人口增长率通常高于发达国家。在未来30年，经济力量将会转到发展中国家一边，未来全球的中产阶级和消费者将产生于此。

4.4
粮食安全

粮食安全－充足食物供应的可获得性和获取－有许多方面内容，包括气候变化、植物有害生物（含外来入侵物种）、贸易、粮食援助、新生产技术和农村发展。全球范围新兴国家增加土地利用将会进一步影响粮食安全，尤其是在发展中国家，那里的植物检疫管理框架十分薄弱。粮食援助将继续作为各国和国际组织议程上的重要内容，作为世界范围自然灾害的人道主义应对措施，以及防止贫困区域边缘化和极端化人口增长的一种手段。
发达国家被鼓励寻求能力开发、技术援助和贸易促进的机会
。然而，扩大贸易而不是援助应当为发展中国家带来更大程度的独立和更多的财富。国家管理机构可能预期会被越来越多地要求提供专门支持，包括在如下领域，例如能力开发、病虫害防控、市场营销和贸易、使用新（制造）技术，从而有助于全球粮食安全议程。然而，如果发展中国家没有准备好满足提供这些服务的需求，则其为全球粮食安全议程贡献力量的能力仍将受到限制。
4.5
管理政策挑战

鉴于贸易量的增长和日益多样化、新出现的市场准入机会、以及用于开展植物检疫管理计划的人力和财政资源日益减少，国家植物保护机构将需要集中力量评估现有政策以应对变化的环境和风险。
对环境保护、外来入侵物种以及对生物多样性的威胁的关注日益增长，表明环境保护成为贸易和植物生产政策中影响越来越大的因素。由于保护自然植物资源的兴趣得到各国政府和国际社会的关注，可以预期将会出现政策变化。
随着溴甲烷按照《蒙特利尔议定书》逐步停止使用，国家植物保护机构日益转向综合使用替代病虫害管理措施和系统措施。综合措施正在被更广泛使用，以应对公众日益增长的对使用以农药为基础的传统方法应对病虫害爆发的反对，并使各国能够履行其在《蒙特利尔议定书》框架下的责任。与使用传统但破坏环境的措施相比，为了确保达到同等植物检疫保护水平，这些措施增加了各国政府的成本。
从植物保护的角度来看，具体来说，新技术将为国家植物保护机构提供更多工具以促进对商品的检查和认证，改善病虫害诊断，并增强商品可追溯性以及快速有效沟通。管理政策应当鼓励此类工具的使用。
5.
粮农组织战略框架下的《国际植保公约》
粮农组织《章程》（第I和第XIV条）确认粮农组织的主要职责是作为成员国的一个中立论坛用来谈判制定国际文书。这包括为实现共同目标（减少贫困和饥饿）或全球农业领域的目的（可持续农业生产）或保存和保护世界自然资源所需的多边协定、法典、良好操作方式、国际标准、行动方案或其他集体措施。
作为中立场所的这一核心职能帮助和支持缔约方制定区域和国际法律文书以及履行其相应国家责任的努力。《国际植保公约》就是粮农组织框架下的这样一个政府间法律文书，它将全世界植物检疫（植物卫生）方面的官员汇聚到一起携手合作，防止有害生物的传播，保护全球植物资源。
粮农组织的三个首要全球目标是：
· 减少饥饿人口的绝对数字，逐步确保一个所有人在任何时候都能够获得充足、安全和富有营养的食物，满足其过上积极、健康生活的膳食需要和食物偏好的世界；
· 消除饥饿和推动惠及所有人的经济和社会发展，通过增加粮食生产，促进农村发展和可持续生计；
· 可持续管理和利用自然资源，包括土地、水、空气、气候和遗传资源，为当代和后代造福。
《国际植保公约》作为粮农组织《章程》第XIV条规定的机构，通过其旨在防止食物损失和保护自然资源免受无处不在的植物有害生物威胁的各项计划、标准和行动，在支持上述所有首要目标方面发挥关键作用。《国际植保公约》的授权是《粮农组织战略框架》中可持续增加作物生产这一战略目标的有机组成部分。
粮农组织有关协助和支持政府间合作和联合行动的核心职能也反映在《国际植保公约》的主要活动之中，具体涉及：
1. 激励信息和知识（包括统计数据）的生成、传播和应用；
2. 谈判制定国际文书、规范、标准和自愿准则，支持国际法律文书的制定并推动其实施；
3. 促进对技术转让的技术支持；促进变革；能力建设，特别是为农村机构；以及
4. 开展宣传和沟通，调动政治意愿并推动全球对粮农组织职权范围内所需开展的活动的认可。
上述每一项主要职能都作为对全球粮食安全的重要贡献反映在《国际植保公约》的工作计划中。这包括：

· 国家之间有关有害生物出现、爆发方面的信息交流，以及分享其他植保信息；
· 国际植物卫生标准（被世贸组织认可为指导植物产品安全贸易的以科学为基础的标准尺度）以及安全扩张食品和农产品贸易的指南；
· 旨在帮助各国发展保护各自及邻国植物资源的能力的技术援助；
· 宣传《国际植保公约》，提高其于缔约方之间在管理全球有害生物状况方面的地位和影响力；
· 为成员国提供一个非约束性植物检疫争端解决论坛。
粮农组织在其《2010－2013年中期计划》中承认，制定和实施国际认可的标准和行动计划，包括起草有关标准草案供政府间技术评估和制定标准，依赖于国际植保公约秘书处对适当机构的支持。换言之，充分和可持续的国际植保公约秘书处职员配备是实现粮农组织战略目标的前提条件。在支持制定国际植物卫生标准，实施成员之间积极的信息交流计划，实施能力建设和培训计划，以及提供非约束性争端解决服务等方面，国际植保公约秘书处发挥着关键和必要的作用。这些标准得到世贸组织认可作为指导安全的植物产品贸易的以科学为基础的标准尺度。
粮农组织为《国际植保公约》提供了核心供资，但除此之外，还需制定和实施一项资源筹集战略，以便确保可持续和充足的资源，保证国际植保公约秘书处人员专业性基础，从而可以充分和可持续地实施《国际植保公约》的工作计划。《国际植保公约》的议程将受到下列因素影响：不断变化的全球经济和贸易形势，环境和自然资源考虑，人口趋势，粮食安全政策和重点，以及管理政策挑战。《国际植保公约》管理机构即植检委，以及国际植保公约秘书处经继续努力，将其工作放到优先位置，并采用关于监测和评价其计划和活动的新工具，以便实现最高效率和最佳结果。
6.
《国际植保公约》战略框架
《国际植保公约》已经成为并将继续作为粮农组织成员之间确保粮食安全、保护资源以及能力建设的一个关键工具。本战略框架将《国际植保公约》的活动与粮农组织战略目标更加紧密结合起来。
6.1
《国际植保公约》的愿景

保护全球植物资源免于有害生物之害。

6.2
《国际植保公约》的使命

确保国家间合作保护全球植物资源免于植物有害生物传播和传入影响，以便保护粮食安全、生物多样性和提供贸易便利。

6.3
战略目标
《国际植保公约》的2012－2019年战略目标是：
A. 通过防止有害生物传播保护可持续农业和增强全球粮食安全；
B. 保护环境、森林和生物多样性免受植物有害生物侵害；
C. 通过促进协调的国际植物检疫标准创造经济和贸易发展机会；
D. 帮助成员发展植物检疫能力以实现目标A、B、C。
未来十年的战略目标以及实现这些目标的方法如下。
A. 通过防止有害生物传播保护可持续农业和增强全球粮食安全

预测人口的增长（以及在许多地区更好的收入前景）将会在未来9年推高食物需求。人口变化趋势将会对全球粮食安全造成压力，特别是在发展中区域，例如撒哈拉以南非洲地区。总体而言，粮农组织预计全球农业产量需要增长70%才能满足2050年预期人口的食物需求。作物生产预计仍将占全球食物的80%以上。为实现这一目标作物产量增产部分的70%将需要来自在现有或正在减少的耕地面积上进行集约化生产，同时不能影响在中期生产出更多食物的能力。作物生产集约化战略必须与目前或历史相比更具可持续性，即，必须重视和增强生态系统服务，例如土壤养分动态、授粉、有害生物规模控制以及水资源保护。同时还必须建立在这样一些因素基础之上，包括综合病虫害治理、保护性农业、植物遗传资源获取和可持续利用、更好地管理土壤及其他与作物相关的生物多样性，同时减少土壤、空气和水污染。各国和各区域必须增强其监测、发现有害生物爆发和做出快速应对的能力，以防有害生物威胁其他区域和贸易伙伴
。
全面发挥功能的国家植物保护机构能够保护农业、环境和自然资源不受有害生物影响，从而有助于增强粮食安全和为各国创造贸易机会。为此，《国际植物检疫措施标准》为国家植物保护机构有效运作提供了框架，例如，设立和运行一个进口管理系统，如何开展有害生物风险分析、监测指南、有害生物状况和消灭有害生物。《国际植物检疫措施标准》还包括诊断规程，帮助确定主要植物和植物产品有害生物以及处理方法以提供有害生物管理选择。标准的未来发展将会关注威胁食物生产、食物供应和食品的有害生物。
国际植物检疫门户网站（IPP－https://www.ippc.int）通过一个有害生物报告系统，提供有关用于人类和动物消费的植物和植物产品的有害生物情况的信息。有规划的发展将通过增强能力和使用电子报告系统，加强成员之间有害生物警报沟通。
这一战略目标将强有力地支持粮农组织改善可持续集约化生产的目标。
组织结果

A1－各国通过将其植物检疫能力建设计划与粮农组织的此类计划和其他适当的计划及伙伴相协调，加强其粮食安全。
A2－国家植物保护机构通过改善检查、监视、监测、诊断和有害生物报告系统，发现和报告有害生物
A3－《国际植保公约》通过尽可能采用新技术为有害生物应对计划运行提供综合指南。
A4－《国际植保公约》在合适的情况下通过编制操作手册支持国家植物保护机构管理国内有害生物问题和改进可持续的集约化生产。各国分享有关此类管理计划的信息。
A5－相关的《国际植物检疫措施标准》为食品类商品安全转移提供了便利，例如制定、通过和实施谷物和种子新标准。
A6－《国际植保公约》评估世界植物保护状况以及控制有害生物国际传播和传入受威胁地区的行动的需求。
B. 保护环境、森林和生物多样性免受植物有害生物侵害
人们对于外来入侵物种问题的重要性以及其对陆地和海洋环境、农业及林业的巨大破坏作用认识日益提高。《生物多样性公约》解决的是生物多样性问题以及总体环境问题，而《国际植保公约》具体应对的是那些作为植物有害生物的外来入侵物种，并提供保护工作指导。
国际植检门户网站为各国提供一个平台，以便提供和分享基本植物检疫信息，例如国家有害生物名录。此类信息使管理机构能够开展风险分析和采取必要措施。

门户网站的有用性和能见度将扩大，以便在成员国及利益相关各方之间分享与《国际植保公约》相关的信息，包括特定类型作物推荐植物检疫做法、有害生物控制措施、研究成果、其他有关国家有害生物信息及其他有关粮农组织/合作伙伴的信息。国际植检门户网站有害生物报告系统提供关键信息，对环境保护机构具有非常巨大的价值，该系统将随时间推移和资源情况得到扩大。
《国际植保公约》标准和框架可以用于解决环境领域的需求，因为它涉及生物多样性以及与外来入侵物种相关的问题。例如，《国际植保公约》有关有害生物风险分析的标准对于用来评价环境有害生物风险可以作为关键和重要的工具。
许多《国际植物检疫措施标准》都有专门针对环境保护的内容，例如，与木质包装材料处理相关的标准的目的在于限制可能影响环境或商业林的树木有害生物风险。《国际植保公约》建议制定一些对保护环境十分重要的其他有关木材有害生物的标准。
国际植保公约秘书处指定的支持计划将包括应对环境挑战的能力建设计划。预计描述对保护环境和自然资源的支持的倡导声明将成为宣传计划的主要特色之一。
组织结果

B1－环境保护领域，包括国内和国际，对新的有害生物及其分布有足够的信息和工具。这些工具将包括有害生物风险分析支持和有害生物管理技术。
B2－《国际植保公约》支持国家植物保护机构，承认环境保护是其职责的一部分，并且是它们与环境和林业部门机构之间合作的内容之一（包括在受保护和未开垦地区）。
B3－植检委制定适当的标准、建议和其他技术资源，支持环境保护和帮助限制气候变化的冲击。
B4－各国通过能力建设能够保护其自然植物资源。
B5－植检委同意替代性植物检疫处理方法（包括取代溴甲烷的方法）。
C.
通过协调植物检疫措施创造经济和贸易发展机会
贸易是许多国家经济中日益重要的部分，与贸易相关的能力建设和标准制定需要得到加强以便帮助各国确定其政策和建立系统，从新的贸易机会中获益。同时，对于有些发展中国家，日益增长的进口依赖意味着它们需要有效的管理系统或框架来保护其农业和环境。
国际植检门户网站提供有关植物和植物产品出口市场准入的信息。为了建立可行的出口系统，需要有一个功能良好的国家植物保护机构来进行市场准入要求谈判。《国际植物检疫措施标准》提供了有关有害生物名录、有害生物状况、非疫区建立、非疫产地和生产点及有害生物低度流行区方面的指导原则。《植物检疫措施标准》还描述了出口认证系统和植物检疫证书的使用。得到承认的一点是，目前描述具有全球重要性的作物的有害生物和相关控制措施的《植物检疫措施标准》还很少。此类具体的《植物检疫措施标准》将能够减轻国家植物保护机构负担，使之不必开展有害生物风险分析，并可以针对具体植物产品提出植物检疫措施建议，从而为国家间安全贸易提供便利。
对于能力建设，建立有效的和得到承认的植物材料出口系统，同时辅之以监测和检查系统以及适当的植物检疫证书，这将成为支持发展中国家发展和维持出口产业最有效的方法。
《国际植物检疫措施标准》还为建立进口验证系统提供指导。在这一领域，能力建设对于确保安全贸易以及避免可能对国家粮食安全造成消极影响的新有害生物传入、从而保护农业和环境至关重要。
对进出口条件要求的谈判经常成为国家间产生分歧的领域。《国际植保公约》的争端解决系统可以帮助解决此类挑战。
组织结果

C1－各国升级和使用植物检疫认证文件系统
C2－植检委制定和更新有关非疫区和系统方法的《国际植物检疫措施标准》。
C3－国家之间由于制定了以商品为基础的《国际植物检疫措施标准》而对经过相关植物检疫处理的主要商品更自由地进行贸易。
C4－各国在争端解决系统中使用磋商机制，秘书处报告有关机制情况。
D.
帮助成员发展植物检疫能力

粮农组织相信，小农扩大参与价值链可以大大帮助减贫和农村发展。生产损失的每一点减少都将支持此类价值链的成功。例如，必须防止有害生物的攻击，保护作物不受有害生物侵害的成本，以及消除可能限制市场准入的产品污染。持续改进植物保护和出口系统是发展中国家必须做的事情。
这常常包括建立一个全面发挥功能的国家植物保护机构。要做到这一点就需要信息、培训和资源，例如实验室和设备。《国际植保公约》制定了植物检疫能力评价工具帮助各国评价其能力和需求。《国际植保公约》通过提供资助帮助发展中国家扩大参与《国际植保公约》的活动，包括《国际植保公约》标准制定过程。标准草案区域研讨会每年都会召开，以便来自发达国家和发展中国家的官员共同讨论制定过程中的《国际植物检疫措施标准》草案。
《国际植保公约》建立了众多多边环境协定建立的违约系统的替代系统。这是一种实施审查和支持系统。这一机制包括对成员国实施《国际植保公约》和《国际植物检疫措施标准》的审查（采用三年一次调查问卷和反馈机制）以及一个向所有《国际植保公约》成员开放的“支持服务台”。
组织结果

D1－发展中国家确认它们的需求，通过利用植物检疫能力评价工具对发展中国家的能力建设计划提供支持。
D2－国际植保公约秘书处与粮农组织一道就相关计划为各国提供指导，帮助开展植物检疫能力建设。
D3－各国使用《国际植保公约》建立的机制与援助机构协作配合，在发展中国家制定能力建设计划。
D4－宣传计划吸引并使援助机构相信需要为发展中国家进出口加强植物检疫系统。
D5－国际植保公约秘书处全面开展实施审查和支持系统。这提供了关于《国际植保公约》及其标准实施的信息，以及成员正在应对的问题，包括关于标准实施的问题。
6.4
职能目标

X.
与成员及利益相关方有效合作

通过与成员、捐助方、支持《国际植保公约》信托基金的成员、提供实物援助的成员以及能力建设计划所涉及的各方之间开展有效的联络与合作，职能目标将《国际植保公约》及其秘书处提供的服务与组织结果联系起来。
这一目标应得到全面支持，保持《国际植保公约》与其成员的相关性。
组织结果

X1－在粮农组织及其他伙伴方强有力支持之下实施资源筹集战略，以确保《国际植保公约》的工作计划得到可持续供资。
X2－制定和实施强有力的宣传计划，以提升《国际植保公约》的地位。
X3－制定和实施支持宣传和资源筹集计划的动态沟通方案。
X4－《国际植保公约》制定短期和中期计划，包括根据战略框架就优先重点达成一致意见。
X5－在实施植检委工作计划过程中，秘书处和各国与关键利益相关方，特别是区域植物保护组织，建立全面的沟通和协调计划。
Y.
高效和有效的行政工作

国际植保公约秘书处在协助开展保护植物卫生方面的全球对话与合作上发挥极其重要的作用。植物保护职能直接支持全球粮食安全、植物资源（包括生物多样性）保护，以及农产品安全流动和销售。因此，一个首要的行政和组织优先重点就是加强国际植保公约秘书处的能力，以提高这一群体的有效性和工作效率。
组织结果

Y1－秘书处为植检委、植检委附属机构及整个植检委工作计划提供有效和高效的行政支持。
Y2－秘书处实现了短期和中期计划中设立的目标。
Y3－国际植保公约秘书处以透明和充分告知的方式很好地吸收财政支持和管理其财务。
Y4－在保持于粮农组织框架之内的同时，《国际植保公约》发展和行使更高程度的财政与行政权利。
Y5－秘书处职员得到有效发展以提供高水平的业务表现。粮农组织对管理和运作环境做了调整，使职员不会承受过分压力，并且在保留职员方面实现有效的接任计划和连续性。

6.5
核心职能
《国际植保公约》的核心职能是：
a. 制定标准以及提供适当的技术资源来支持这一过程
b. 提供关于有害生物和植物卫生问题的信息和知识的传播手段
c. 协调为国家植物检疫能力建设提供的技术支持工作
d. 提供争端解决支持
e. 为《国际植保公约》、其有关标准和建议的实施提供支持
f. 开展资源筹集和宣传活动，以推动《国际植保公约》的活动和筹集活动开展所需资金。
上述战略目标、职能目标和核心职能与粮农组织的目标和职能密切相关。在中期计划中，战略目标下的各项活动根据这些核心职能安排。
a.
标准制定

植检委和国际植保公约秘书处的主要职责就是制定和通过有关标准和技术资源（例如诊断规程和植物检疫处理方式）。粮农组织为成员提供一个中立论坛供其谈判制定《国际植保公约》这样的国际法律文书。这一过程也确认了《国际植保公约》的标准制定地位，这一点得到了世界贸易组织《实施卫生与植物检疫措施协定》的承认。
b.
信息和知识传播

成员国以及利益相关方之间的沟通需要涵盖植检委工作计划的各个方面，以便传递信息、提高透明度和积累植物检疫知识。提供有关有害生物出现、爆发、分布、传播、控制措施、监测结果及应急计划的信息，以便实施《公约》及其各种标准。秘书处公布有关标准及其具体要求、建议以及其他技术资源。国际植检门户网站是实现这一目标的公认途径。门户网站的维护和持续发展对各成员的工作至关重要。
c.
能力建设

正如之前提到的那样，这一职能对于《公约》及其相关标准的实施十分关键，特别是对于发展中国家而言。目前已经制定了一个能力建设长期战略并辅之以配套实施计划，以便提供一个综合的方案，以进一步推动《国际植保公约》在该领域的工作。
d.
争端解决支持

在制作一份供成员使用的手册之外，秘书处还就这一领域的许多问题开展了非正式的工作。因此，保留可供利用的争端解决机制以便成员在未来可能用到，这一点被认为十分重要。
e.
《国际植保公约》、其有关标准和建议的实施

已经建立了一项被称为“实施审查和支持系统”的实施及计划。它涉及两种机制：一个支持服务台，以回答有关能力建设的问题并为计划制定提供支持；利用从下列渠道收集到的信息对国家植物检疫能力开展评估，这些信息收集渠道包括：植物检疫能力评价工具、区域植物保护组织、国际植保公约秘书处信息交流计划，以及通过专门设计的调查问卷从成员那里收集到的信息。
f.
宣传和资源筹集

制作宣传材料和制定宣传计划对于筹集额外的资源以推动《国际植保公约》和《国际植物检疫措施标准》进展很有必要。《国际植保公约》必须加强其地位，扩大影响范围。建立资源筹集机制对于发展进一步供资来源十分重要。
6.6.
《国际植保公约》影响重点领域
影响重点领域包含在粮农组织战略框架之中。它们是支持粮农组织一个或多个首要目标的重点技术性主题。“影响重点领域”被作为“旗舰”计划，对实现粮农组织战略目标具有更大的影响。它们可能具有跨部门重要性，可能有助于吸引预算外资源。标准制定及其实施被作为粮农组织七大影响重点领域之一。
《国际植保公约》通过了一系列影响重点领域，它们是：
1. 粮食安全和可持续作物生产

《国际植保公约》的植物保护目标，包括防止有害生物传播的计划，可予以扩大，纳入在各国之内控制已经扎根的有害生物的系统。这可能具有两个主要的重点领域。首先，影响重点领域将集中于确立帮助植物和植物产品（尤其是谷物和种子）安全流动的标准和系统。这在粮食短缺时期用于粮食进口可能特别有用，在这种情况下，由于人们可能放松了对进口粮食质量的注意，此类产品有可能将有害生物带入境。此外，在这一影响重点领域中，《国际植保公约》可以支持各国应对行业在种子流动方面发现的一系列问题，而这无论是对于发展中国家还是发达国家都有利。
2. 外来入侵物种和环境生物多样性

《国际植保公约》将检查存在外来入侵物种威胁特别风险的领域。林业有害生物的问题尤其突出，包括光肩星天牛、亚洲型舞毒蛾、白蜡窄吉丁和栎属植物猝死病菌（Phytophthora ramorum）。《国际植保公约》将与森林和水生植物管理机构合作，加强《国际植保公约》在技术咨询、信息交流、标准和能力建设方面的工作。《国际植保公约》正在调查在其范围之内的水生植物外来入侵物种领域可以提供哪些服务。
3. 防备粮食和农业威胁和紧急情况

《国际植保公约》将重点关注应对特定粮食和农业威胁及紧急情况的标准制定、技术指导、能力建设和信息交流活动。重点将放在有害生物监测和报告以及有害生物应对计划上。计划与其他机构在世界范围基础上开展合作，考虑诸如气候变化和生物燃料作物等计划。
4. 标准制定和规范

《国际植保公约》将继续开展标准制定计划，包括制定特定的技术标准，以帮助植物产品安全贸易，创造新的出口机会以及改善成员粮食安全状况。《国际植保公约》的能力建设计划将加强发展中国家成员参与《国际植保公约》的标准制定活动，并帮助设计技术援助计划以加强全世界的管理规范基础设施。相关联的组织结果包括C2-3、D1、D3和D5。
这些影响重点领域使《国际植保公约》可以：

a. 将不同战略目标的一系列组织结果相互关联融入综合行动计划之中；

b. 利用这些计划作为《国际植保公约》宣传材料整体的一部分，宣传材料将会在持续发展的基础上制作和使用；

c. 提升其在粮农组织的地位，同时推动其计划以及与具有共同利益的利益相关方群体之间的伙伴关系；

d. 与粮农组织某些首要目标全面联系并提供支持，包括粮农组织的中期和长期计划；以及

e. 筹集资源用于支撑整个《国际植保公约》工作计划的特定职能计划，

四个影响重点领域全面整合了粮农组织和《国际植保公约》的组织结果。建议《国际植保公约》为下一个中期计划制定的执行活动以这些影响重点领域为基础。
C
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