Description de l’Office de Protection des Végétaux (Art. IV.4) 

· Création de l’Office de protection des Végétaux (opv)
L’Office de Protection des Végétaux (OPV) est un Établissement Public National à caractère Administratif, doté de la personnalité morale et de l’autonomie financière créé par la Loi n°05- 011/du 11 Février 2005. 

· Missions 

L’Office de Protection des Végétaux (OPV) a pour mission d’assurer la mise en œuvre de la politique nationale en matière de protection des végétaux. A cet effet, il est chargé notamment de:

· coordonner les opérations de surveillance des végétaux et des cultures en vue notamment de signaler l’existence, l’apparition et la propagation des ennemis des végétaux et produits végétaux;

· prendre les mesures et coordonner les opérations de lutte contre les ennemis des végétaux et produits végétaux en vue de protéger les cultures, les récoltes et la flore;

· procéder à la désinfestation ou à la désinfection des envois de végétaux et de produits végétaux faisant l’objet d’échanges internationaux;

· développer, mettre en œuvre et vulgariser les méthodes alternatives de lutte dans le domaine de la protection des végétaux, en relation avec les services et organismes compétents en la matière;

· collecter, analyser et diffuser les informations et la documentation technique et scientifique nécessaires en matière de protection des végétaux;

· veiller à la formation du personnel d’encadrement rural et des paysans en matière de protection des végétaux.
· Fonctionnement

Le Décret d’application N°05-106/-RM du 09 Mars 2005, fixe son organisation et les modalités de son fonctionnement.
· Organes d’Administration et de Gestion

L’Office de Protection des Végétaux (OPV) est placé sous la tutelle du Ministre chargé de l’Agriculture. Celui-ci exerce son autorité en vertu de la Loi n°90-110/AN-RM du 18 Octobre 1990, portant Statut général des Établissements Publics à caractère Administratif.

En application de la Loi qui le crée et du Décret qui définit son organisation et les modalités de son fonctionnement, l’OPV est administré par les organes suivants: 

· le Conseil d’administration

· la Direction générale

· le Comité de gestion.
Les Délibérations n°06-00001/CA-OPV et n°06-00002/CA-OPV du 31 août 2006 fixent respectivement les détails de son organisation interne, ses modalités de fonctionnement et son cadre organique. L’OPV comprend :  

· Trois (03) Divisions :
· Division Surveillance, Alerte et Intervention (DSAI) 

· Division Etudes-Expérimentation (DEE)

· Division Administrative et Financière (DAF)
· Deux  (02) Bureaux :
· Bureau Suivi – Evaluation et Audit Interne (BSEAI) 

· Bureau Documentation, Information et Communication (BDIC)
· Deux (02) Cellules :
· Cellule Maintenance (CM) 

· Cellule de Suivi Environnemental (CSE)

· Une (01) Agence Comptable

· Un (01) Contrôle Financier 

· Huit Services Régionaux de Protection des Végétaux

· Des Services subrégionaux de protection des végétaux

