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De bevoegdheden inzake plantenbescherming zijn in België verdeeld tussen het Directoraat-generaal Dier, Plant en Voeding van de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu enerzijds en het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen anderzijds. De instanties staan onder het gezag van de Minister van Landbouw.
Bevoegdheden van het Directoraat-generaal (DG) Dier, Plant en Voeding van de Federale Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu

De voornaamste bevoegdheden van DG Dier, Plant en Voeding inzake plantenbescherming zijn:

· Voorbereiding van het beleid inzake plantenbescherming

· Normalisatie en wetgeving (ontwerpen, overleg, omzetting Europese Richtlijnen)

· Internationale betrekkingen inzake deze bevoegdheden

· Officieel contactpunt voor IPPC

DG Dier, Plant en Voeding houdt zich vooral bezig met de wetgevende aspecten inzake plantenbescherming en is hiervoor de enige officiële autoriteit in België.


Bevoegdheden van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen

De belangrijkste bevoegdheden van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (kortweg Voedselagentschap) inzake plantenbescherming zijn:

· Implementatie van het inspectiebeleid

· Wetgeving inzake controles en inspecties

· Uitvoering van fytosanitaire controles en inspecties

· Afgifte van fytosanitaire certificaten

· Internationale betrekkingen inzake deze bevoegdheden

Het Voedselagentschap houdt zich bezig met de implementatie en uitvoering van het fytosanitaire beleid en is de enige officiële autoriteit voor fytosanitaire controles in België.

Opmerking:

Hoewel de bevoegdheid voor plantenbescherming, en voor quarantaineziekten in het bijzonder, een federale bevoegdheid is, vallen een aantal verwante onderwerpen onder de bevoegdheid van de Gewesten (Vlaams Gewest1, Waals Gewest2 en Brussels Hoofdstedelijk Gewest3).
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Het Voedselagentschap

Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen
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